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1. Touche SRC (source ) .

Sélection du niveau de mémoire ou de la
source audio

2. Touche marche/arrét © / coupure du son
« MUTE ».

Touche TS (travelstore).

Fente d'insertion du CD.

Ecran LCD.

Touche <« (recherche descendante).
Touche DISP.

Touche d'éjection du CD.

. Prise USB.

10. Prise AUX-IN frontale.

11. Touche »» (recherche ascendante).
Dans le menu: changement de niveau de
menu

Mode radio : réglage des stations

Autres modes de fonctionnement : sélection
du titre

12. Touche EQ/LOUD.

13. Touche BAND.
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14. Touche 6 DIR+ (répertoire).

15. Touche 5 DIR- (répertoire).

16. Touche 4 RDM (aléatoire).

17. Touche 3 RPT (répétition).

18. Touche 2 SCN (balayage).

19. Touche 1 Pl (lecture/pause).

20. Touche A2 (recherche MP3).

21. Bouton VOL/SEL/ENT.

Dans le menu : sélection de I'option de menu,
modification du réglage

22. Touche AF.

23. Touche TA.

24. Touche A, (retrait de la face avant).
25. Touche RESET.

Acces uniguement lorsque la face avant est
enlevée

26. Fente d'introduction des cartes SD.
Acces uniguement lorsque la face avant est
enlevée
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CONSIGNES DE SECURITE

CONSIGNES DE SECURITE

L'autoradio a été fabriqué en fonction de
I'état actuel des connaissances techniques
et selon les regles techniques de sécurité
reconnues. Vous prenez cependant des
risques si vous ne suivez pas les consignes
de seécurité qui se trouvent dans cette
notice.

Cette notice contient des informations
importantes pour un montage et une
utilisation simples et sdrs de l'autoradio.

e Lisez cette notice avec soin et
intégralement avant d'utiliser
['autoradio.

» Conservez cette notice de facon a ce
gu'elle soit accessible a tout moment a
tous les utilisateurs.

* Remettez toujours l'autoradio a un tiers
avec cette notice.

Tenez également compte des notices
jointes aux appareils utilisés conjointement
a cet autoradio.

SYMBOLES UTILISES
Les symboles suivants sont utilisés dans
cette notice :

DANGER!
Avertit d'un risque de blessure

Le sigle CE confirme que les
directives UE sont respectées.

C€

* Identifie une énumération

SECURITE ROUTIERE
Tenez compte des remarques suivantes
relatives a la sécurité routiere :

o Utilisez lappareil de maniére a
pouvoir toujours conduire votre
véhicule en toute sécurité. En cas de
doute, arrétez-vous dans un endroit
approprié et manipulez lI'appareil alors
que le véhicule est immobilisé.

 Retirez la face avant ou remettez-la
en place uniquement lorsque le
véhicule est a l'arrét.

» Reéglez toujours un volume sonore
modéré de maniére a protéger votre
ouie et a pouvoir entendre les signaux
d'alerte (par ex. de la police). Si vous
modifiez le volume sonore pendant une
coupure momentanée du son (par ex.
lors d'un changement de source audio),
la différence ne sera audible qu'une fois
le son rétabli. N'augmentez pas le
volume sonore pendant la coupure
momentanée du son.

CONSIGNES DE SECURITE
GENERALES

Tenez compte des remarques suivantes
pour ne pas vous exposer a un risque de
blessure :

* Nouvrez pas lappareil, ne le
modifiez pas. L'appareil comporte un
laser de classe 1 qui est susceptible de
blesser vos yeux.

N'augmentez pas le volume sonore
pendant la coupure momentanée du
son, par ex. lors d'un changement de
source audio. La modification du
volume sonore n'est pas audible
pendant la coupure du son.



CONSIGNES DE SECURITE

UTILISATION CONFORME

Cet autoradio est prévu pour le montage et
le fonctionnement dans un véhicule
disposant d'une tension de bord de 12 V et
il doit étre monté dans une baie DIN. Tenez
compte des limites de puissance indiquées
dans les caractéristiques techniques.
Confiez les réparations, et au besoin le
montage, a un spécialiste.

INSTRUCTIONS DE MONTAGE

Vous n'étes autorisé a monter l'autoradio
gue si vous possédez une expérience dans
le montage d'autoradios et disposez de
bonnes connaissances en électricité
automobile. Tenez compte pour cela de la
notice de montage qui se trouve a la fin de
cette notice d'utilisation.

DECLARATION DE CONFORMITE
Blaupunkt Technology GmbH certifie que
l'autoradio satisfait aux exigences de base
et aux exigences des autres dispositions
applicables de la directive 2004/108/CE.
Vous trouverez la déclaration de conformité
sur le site Internet www.blaupunkt.com.
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INSTRUCTIONS DE NETTOYAGE | INSTRUCTIONS POUR L'ELIMINATION | COMPOSITION DE LA FOURNITURE

INSTRUCTIONS DE
NETTOYAGE

Les solvants, les produits de nettoyage, les
abrasifs et les produits pour l'entretien du
poste de conduite et du plastique
contiennent des substances susceptibles
d'attaquer les surfaces de l'autoradio.

 Pour nettoyer [lautoradio, utilisez
uniqguement un chiffon sec ou
legerement humide.

* Nettoyez au besoin les contacts de la
face avant avec un chiffon doux imbibé
d'alcool de nettoyage.

INSTRUCTIONS POUR
L'ELIMINATION

Ne jetez pas votre ancien appareil

avec les ordures ménageres !
]

Utilisez les systemes mis a votre
disposition pour le retour ou la collecte des
anciens appareils en vue de leur
élimination.

COMPOSITION DE LA
FOURNITURE

La fourniture comprend les articles
suivants :

Autoradio

Notice d'utilisation et de montage

Etui pour la face avant

Cadre support

Outils de démontage

N R R R

ACCESSOIRES SPECIAUX

(non fournis)

Utilisez  uniquement les accessoires
spéciaux agrées par Blaupunkt.
Renseignez-vous  aupres de  votre
revendeur Blaupunkt ou sur Internet a
l'adresse www.blaupunkt.com.



Mise en service...

MISE EN SERVICE

ATTENTION

VIS DE BLOCAGE

Avant la mise en service de l‘autoradio,
assurez-vous que les vis de blocage pour
le transport ont été enlevées (voir chapitre
« Notice de montage »).

MISE EN PLACE ET RETRAIT DE LA
FACE AVANT

Votre autoradio est équipé d'une face avant
détachable (Release-Panel) qui le protege
contre le vol. Lors de la livraison, la face
avant se trouve dans un étui. Pour mettre
'autoradio en marche une fois monté, vous
devez d'abord mettre la face avant en place
(voir section « Mise en place de la face
avant » dans ce chapitre).

Prenez toujours la face avant avec vous
chaque fois que vous quittez le véhicule.
Sans cette face avant, l'autoradio n'a
aucune valeur pour le voleur.

ATTENTION
RISQUE D'ENDOMMAGEMENT DE LA
FACE AVANT

Ne laissez pas tomber la face avant.

Transportez la face avant de maniére a ce
gu'elle soit protégée des coups et que les
contacts ne puissent pas étre encrasses.

N'exposez pas la face avant directement
au rayonnement solaire ou a d'autres
sources de chaleur.

Evitez que la peau ne touche directement
les contacts de la face avant.

e MISE EN PLACE DE LA FACE AVANT
Poussez la face avant dans la fixation
qui se trouve sur le bord droit du bottier.
Appuyez avec précaution sur la face
avant jusqu'a ce qu'elle se verrouille
dans la fixation qui se trouve a gauche.

e RETRAIT DE LA FACE AVANT

Appuyez sur la touche A, (24) pour
déverrouiller la face avant.

Le cb6té gauche de la face avant se
détache de l'appareil, mais celle-ci ne
peut pas tomber car elle est retenue par
la fixation droite.

Déplacer la face avant |légérement vers
la gauche jusqu'a ce qu'elle se détache
de la fixation droite.

Détacher la face avant avec précaution
de la fixation gauche.

Remarque :
L'autoradio s'arréte automatiquement dés
gue la face avant est retirée.
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MISE EN SERVICE

MISE EN SERVICE

MISE EN MARCHE/ARRET

Appuyez sur la touche ® pour allumer
l'autoradio. Pour éteindre I'autoradio,
appuyez sur la touche ® (2) pendant
2 secondes.

REGLAGE DU SON
Appuyez brievement sur le bouton SEL (21)
pour sélectionner le mode de réglage
souhaité. Le mode de réglage s'affiche
dans l'ordre suivant :
-BAS-TRE-BAL-FAD-VOL-

BAS : graves

TRE : aigués

BAL : répartition gauche/droite (balance)

FAD : répartition avant/arriere (fader)

VOL : volume sonore

Tournez le bouton de réglage du volume (21)
pour ajuster la valeur.
Appuyez sur le bouton SEL (21) pendant
2 secondes pour accéder au menu systéme.
Appuyez sur le bouton SEL (plusieurs fois) :
TAVOL—LOC ON/OFF —STEREO/MONO —
BEEP ON/OFF — EUROPE/USA
TAVOL : volume des informations routieres
LOC : local

Volume des informations routieres :

Vous pouvez régler le volume sonore
minimal pour les messages d'information
routiere. La plage de réglage va de 20 a 43.
La valeur par défaut est 25. Tournez le
bouton de réglage du volume pour régler le

volume sonore pour les informations
routieres.
LOC ON/OFF: tournez le bouton de

réglage du volume (21) pour activer ou
désactiver la fonction de recherche locale.
En mode LOC ON, l'autoradio réduit la
sensibilité de réception lorsque vous
recherchez des stations. Il diffuse

uniquement les stations avec un signal fort
et ignore les stations avec un signal faible.
En mode LOC OFF, la sensibilité de
réception est accrue lorsque vous
recherchez des stations. Davantage de
stations peuvent étre diffusées.

STEREO/MONO : tournez le bouton de
réglage du volume (21) pour sélectionner le
mode STEREO ou MONO. En mode
STEREO, vous pouvez recevoir des
sighaux FM stéréo. En mode MONO, le
signal passe en mono. Parfois, lorsque le
signal est faible, le fait de passer en mode
MONO permet de réduire le bruit.

ACTIVATION/DESACTIVATION DU BIP
SONORE : l'autoradio propose 2 modes de
bip. Tournez le bouton de réglage du
volume pour en choisir un.

- Mode d'activation du bip : vous entendez
un bip de confirmation lorsque vous
appuyez sur une touche.

- Mode de désactivation du bip : vous
n'entendez pas de bip de confirmation
lorsque vous appuyez sur une touche.

EUROPE/ETATS-UNIS : tournez le bouton
de réglage du volume pour sélectionner la
zone EUROPE ou ETATS-UNIS.

EQ (égaliseur)

Appuyez brievement sur cette touche pour
sélectionner le mode EQ préréglé parmi les
suivants :

FLAT—CLASSICS—POP—ROCK—EQ
OFF



MISE EN SERVICE

REGLAGE DU RELEVEMENT DES
GRAVES A FAIBLE VOLUME SONORE
(LOUDNESS)

Appuyez sur la touche EQ pendant
2 secondes pour activer la fonction LOUD.
Pour la désactiver, appuyez a nouveau
longuement sur cette touche.

AFFICHAGE DES INFORMATIONS

Appuyez sur la touche DISP (7) pour
afficher [I'heure pendant 5 secondes.
L'écran affiche ensuite a nouveau ses
informations.

REGLAGE DE L'HEURE

Appuyez sur la touche DISP pendant
2 secondes. Les chiffres de [I'heure
clignotent. Appuyez brievement sur les
touches Pl / M4 pour régler [I'heure.
Appuyez brievement sur la touche DISP
pour sélectionner les minutes. Utilisez a
nouveau les touches PM /M4 pour régler
les minutes. Appuyez ensuite sur le bouton
SEL pour valider.

ENTREE AUXILIAIRE

L'autoradio peut étre connecté a un lecteur
audio portable via la prise AUX IN frontale
(10).

FONCTION RESET

Appuyez sur la touche RESET (25) avec la

pointe d'un stylo ou d'un objet métallique

pointu.

La touche RESET peut étre activée dans

les cas suivants :

- Premiére installation de l'appareil une
fois le branchement terminé.

- Absence de réponse des touches de
fonction.

- Symbole d'erreur sur I'écran.

Remarque : si vous appuyez sur la touche

RESET (25) et que lautoradio ne

fonctionne toujours pas, utilisez un
coton-tige humidifie avec de Ialcool
isopropylique pour nettoyer la prise sur la
face avant.

MODE RADIO

* PASSAGE AU MODE RADIO
Appuyez sur la touche SRC (1) pour
sélectionner le mode radio qui apparait
sur I'écran avec le niveau de mémoire et
la fréquence.

e SELECTION D'UNE BANDE DE

FREQUENCES

En mode radio, appuyez sur la touche
BAND (13) pour sélectionner la bande
de fréquences souhaitée.

La bande de réception s'affiche dans
I'ordre suivant :

—FM1—FM2—FM3—MW1(AM1)->MW2(AM2) ——

e SELECTION D'UNE STATION
Appuyez briévement sur la touche PM
(11) ou M4 (6) pour activer la recherche
automatique de stations. L'autoradio
recherche alors automatiquement une
station vers les fréquences plus hautes
ou plus basses. Appuyez sur cette
touche pendant 2 secondes jusqu'a ce
que la mention « MANUAL » s'affiche,
afin de sélectionner le mode de réglage
manuel des stations. Ce mode vous
permet de modifier la fréquence pas a
pas jusqu'a ce que vous trouviez une
station. Si les deux touches ne sont pas
activées pendant 5 secondes, ['écran
revient au mode de recherche des
stations et la mention «AUTO »
s'affiche.
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MISE EN SERVICE

MEMORISATION AUTOMATIQUE &
BALAYAGE DES STATIONS

- Mémorisation automatique

Appuyez sur la touche TS (3) pendant
2 secondes pour lancer la recherche de
fréquences a partir de 87,5 MHz.
L'autoradio vérifie la force du signal et
se régle sur la station suivante pouvant
étre recue. Il mémorise alors les
6 stations avec le signal le plus puissant
sous les touches numérotées FM3. Lors
du premier cycle, il recherche par
balayage les stations locales avec le
signal le plus fort. S'il trouve moins de
18 stations, il recherche par balayage
les stations nationales lors du second
cycle.

Balayage des stations

Appuyez brievement sur la touche TS (3)
pour balayer les stations préréglées.
L'autoradio s'arréte pendant 5 secondes
sur un numeéro préréglé. Appuyez a
nouveau sur la touche TS pour arréter le
balayage des stations.

MEMORISATION D'UNE STATION

Pour mémoriser une station, appuyez
sur I'une des touches de présélection (1
a 6) pendant 2 secondes. La station
actuelle est mémorisée sous la touche
numérotée. Appuyez brievement sur la
touche de présélection (1 a 6) pour
écouter directement la station affectée a

cette touche.

MODE RDS (RADIO DATA SYSTEM)

Réglage du mode RDS

Appuyez sur la touche AF (22) pour
activer ou désactiver la fonction AF.

Si la fonction AF est activée, le symbole
« AF » s'affiche.

Le nom de la station s'affiche s'il s'agit
d'une station RDS.

La mention «AF» commence a
clignoter si le signal radio perd de son
intensité.

* Mode régional

Si la fonction AF est activée, appuyez
sur la touche AF (22) pendant quelques
secondes pour activer ou désactiver le
mode régional.

La diffusion des programmes de
certaines stations varie parfois entre
une diffusion normale et une diffusion
régionale. Lorsque le mode régional est
activé, la diffusion du programme en
cours d'écoute n'est pas affectée.
Lorsque le mode régional est désactive,
la réception de stations locales est
possible.

* Messages d'information routiére

Appuyez sur la touche TA pour activer la
fonction TA.

Lorsque le mode TA est activé et qu'un
message d'information routiere est
diffusé :

Si l'autoradio est en mode CD (MP3),
USB, SD ou AUX-IN, il bascule
provisoirement en mode radio.



MISE EN SERVICE

Il passe sur une station de radio EON
qui diffuse actuellement un message
d'information routiére.

Si le niveau du volume est inférieur au
seuil défini, il est ramené au niveau du
seuil. Si le volume actuel est supérieur a
la valeur seuil (niveau de volume sonore
mini. TA), il est ramené au niveau du
seuil.

Fonction d'interruption TA

Un appui sur cette touche annule le
message d'information routiere
actuellement diffusé.

Cependant, le mode TA reste activé.

Les données RDS utilisées sont des
données PI, PS, AF, TP, TA, EON et
PTY.

Pl : code d'identification de la station
Code permettant d'identifier les stations
PS : nom de la station

Nom de la station diffusée en
caracteres alphanumeériques

AF : fréquences alternatives
Liste des frequences alternatives de
stations diffusant le méme
programme

TP : identification de la station de
radioguidage
Données d'identification des stations
diffusant des informations routiéres

TA : identification du message
d'information routiere
Données d'identification indiquant si
des informations routieres sont en
cours de diffusion

EON : information étendue aux autres
réseaux

10

MODE CD/MP3/WMA
INFORMATIONS DE BASE

Cet autoradio vous permet de lire des CD
audio (CDDA) et des CD-R/RW avec des
fichiers audio, MP3 ou WMA ainsi que des
fichiers MP3 ou WMA sur des supports de

données USB et sur des cartes
SD(HC)/MMC.
Remarques :
e Pour éviter tout probleme de

fonctionnement, utilisez uniqguement
des CD portant le logo Compact-Disc.

* Blaupunkt ne peut pas garantir le bon
fonctionnement de ses appareils avec
des CD protégés contre la copie ainsi
qu'avec certains CD vierges, supports
de données USB et cartes mémoire
disponibles sur le marché.

Pour préparer un support de données
MP3/WMA, tenez compte des remarques
suivantes:

* Noms pour les titres et les répertoires :

— 32 caracteres au maximum,
extension «.mp3» ou «.wma» non
comprise (un nombre de caractéres
plus grand limite le nombre de titres
et de dossiers que l'autoradio peut
reconnaitre)

— Pas de caractéres spéciaux

» Formatsde CD: CD R/RW, @: 12 cm

* Formats de données de CD: ISO 9669
Level 1 et 2, Joliet

* Vitesse de gravage des CD: max. 16x
(recommandé)

* Format/systeme de fichiers USB : Mass
Storage Device (mémoire de masse) /
FAT16/32

» Systeme de fichier de carte mémoire :
FAT16/32

» Extensions des fichiers audio :
— .MP3 pour les fichiers MP3
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MISE EN SERVICE

— .WMA pour les fichiers WMA

Fichiers WMA uniquement sans Digital
Rights Management (DRM) et établis
avec Windows Media Player a partir de
la version 8

Balise ID3 du MP3: versions 1 et 2

Vitesse de transmission pour la
génération des fichiers audio :

— MP3: 32 a 320 kbps

— WMA: 64 a 192 kbps

Nombre maximal de fichiers et de
dossiers : jusqu'a 20000 entrées en
fonction de la structure des données

SELECTION DU MODE CD/MP3/WMA
Appuyez sur la touche SRC (1) autant
de fois qu'il est nécessaire pour faire
apparaitre la source audio souhaitée :

¢ «CD» : CD introduit

* «SD(HC) » : carte mémoire
introduite

* «USB » : support de données USB
raccordé

o « AUX» : source audio externe
raccordée

Remarques :

* La source audio en question peut
étre  sélectionnée  uniguement
lorsqu'un CD approprié est introduit
ou que l'appareil correspondant est
raccorde.

» Dans le cas ou l'autoradio doit lire
les données de [lappareil ou du
support de données raccordé avant de
proceder a la reproduction,
« READING » (Lecture en cours) est
affiché pendant ce temps sur I'écran.
La durée de lecture dépend de la
capacité et du type de l'appareil ou du
support de données. Dans le cas ou
I'appareil ou le support de données est
défectueux ou que les données a

11

transférer ne peuvent pas étre
reproduites, un message
correspondant apparait sur ['écran
(parex. «USB ERROR» (Erreur
USB)).
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SELECTION DES TITRES/FICHIERS

Appuyez sur la touche PM (11) ou M4
(6) pour passer au titre/fichier précédent
ou suivant. Le numeéro du titre/fichier
s'affiche.

Maintenez enfoncée la touche P (11)
ou 4« (6) pour effectuer un retour ou
une avance rapide. La lecture du disque
reprend des que vous relachez la
touche.

LECTURE/PAUSE
Appuyez sur la touche »i (19) pour

interrompre la lecture. Appuyez a
nouveau sur cette touche pour
reprendre la lecture.

BALAYAGE DE TOUS LES

TITRES/FICHIERS

Appuyez sur la touche SCN (18) pour
ecouter les premieres secondes de
chaque titre/fichier. Appuyez a nouveau
sur cette touche pour arréter cette
fonction et écouter [lintégralité des
titres/fichiers.

REPETITION DU
TITRE/FICHIER
Appuyez sur la touche RPT (17) pour
répéter en boucle le méme titre/fichier.
Appuyez a nouveau sur cette touche
pour répéter tous les titres/fichiers.

LECTURE DE TOUS LES TITRES EN
MODE ALEATOIRE

Appuyez sur la touche RDM (16) pour
lire tous les titres/fichiers dans un ordre
aléatoire. Appuyez a nouveau sur cette
touche pour désactiver la fonction
aléatoire.

EJECTION DU CD

Appuyez sur la touche £ (8) pour
arréter la lecture du disque et I'éjecter
de la fente d'insertion (4).

MEME
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SELECTION
ASCENDANTE/DESCENDANTE D'UN
REPERTOIRE

Appuyez sur la touche DIR- (15) ou DIR+
(14) pour sélectionner le répertoire
précédent ou suivant. Si le disque
MP3/WMA ne contient aucun répertoire,
la touche de fonction DIR- (15) ou DIR+
(14) n'est pas disponible.

SELECTION DE FICHIERS AVEC LA
TOUCHE A

La touche # (20) est une touche de
sélection pour le mode MP3/WMA.

o Recherche dans les dossiers
Appuyez une fois sur la touche # .
Vous accédez au mode de
recherche dans les dossiers.
Tournez le bouton de sélection du
volume pour sélectionner le dossier
souhaité. Appuyez ensuite sur le
bouton (21) pour ouvrir le dossier.
Tournez le bouton (16) pour
sélectionner le fichier souhaité.
Appuyez ensuite a nouveau sur le
bouton (21) pour lire le fichier.

Un appui sur la touche M€ vous
permet de retourner au dossier
précédent.

o Recherche par numéro de fichier
Appuyez deux fois sur la touche # .
Le mode de recherche par numéro
de fichier est activé. Tournez le
bouton (21) pour sélectionner le
numéro de fichier, puis appuyez sur
le bouton (21) pour valider.
L'autoradio recherche le fichier
sélectionné pour le lire.

Si le numéro de fichier est déja
sélectionné, l'autoradio attend une
action de votre part sur le bouton (21)
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MISE EN SERVICE

pendant quelques secondes. Si vous
n‘appuyez pas sur le bouton (21), il
recherche automatiquement le titre
au bout de quelques secondes.

MODE USB

Lorsque vous branchez un support de
données USB, l'appareil recherche les
fichiers MP3/WMA et commence a les lire.
Dans les autres modes, vous pouvez
egalement appuyer sur la touche SRC pour
sélectionner le mode USB.

Le mode de lecture des fichiers MP3/WMA
est identique a celui du mode
CD/MP3/WMA décrit plus haut.

Remarque :

® ['autoradio ne peut lire que les clés
USB standard homologuées par
Microsoft.

® Le lecteur MP3 USB n'est pas standard.
Par conséquent, tous les lecteurs MP3
ne sont pas forcément compatibles
avec l'autoradio.

® Avant de brancher un lecteur MP3 avec
une pile classique (non rechargeable)
sur le port USB, retirez la pile du lecteur
MP3. Autrement, celle-ci peut exploser.

MODE SD

Lorsque vous insérez une carte SD dans
I'interface SD, l'autoradio recherche les
fichiers MP3/WMA sur la carte et
commence leur lecture. Le mode de
fonctionnement est identique a celui du
mode CD/MP3/WMA décrit plus haut.
Dans les autres modes, vous pouvez
egalement appuyer sur la touche SRC (1)
pour sélectionner le mode SD.
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COMPATIBILITE DES MODES
DECODAGE MP3/WMA
L'autoradio accepte les
décodage MP3/WMA suivants.

modes

Standard Débit binaire
(kbits/s)

MPEG1 Audio | 32,48,64,96,
Layer 3 128,192,256,
(44,1 kHz) 320
Windows 64,96,128,192
Media Audio
(44,1 kHz)

Capacité du mode USB :

1. Nombre de dossiers : 500 maxi.
2. Nombre de fichiers : 999 maxi.
3. 8 niveaux de sous-répertoires
4. Taille maxi. : 16 Go

DE

de



Alimentation requise
Dimensions

Commandes de tonalité

- Graves (a 100 Hz)

- Aigués (a 10 kHz)
Puissance de sortie maximale
Courant absorbé

LECTEUR DE CD
Rapport signal/bruit

Séparation des canaux
Bande passante
AUTORADIO

Gamme de fréquences

Gamme de fréquences

Gamme de fréquences

GENERAL
: C.C. 12 volts, masse négative
178 (1) x 160 (P) x 50 (H)

:+10 dB

:+10 dB

: 4x50 watts

: 10 amperes (maxi.)

:>55dB
:>45 dB
140 Hz — 18 kHz

FM
65 a 74 MHz

87,5 a 108 MHz

OM (PO)
522 a1 620 kHz

14
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UBICACION DE LOS BOTONES

ﬁ)@@ @ ®) ©® ®

géEH @ BLAUPUNKT MANCHESTER 110

,@ ‘ 1» ‘ 2 SCN 3 RPT H 4 RDM ‘ 5DIR- ‘ B DIR+ ‘ BAND

922 @ 2 49 d8 47 48 45 44 43 12 (9 40Q

1. Boton SRC (fuente ) 14. 6 Boton DIR+ (directorio)
Seleccion de un banco de memoria o de una 15. 5 Boton DIR- (directorio)
fuente de audio 16. 4 Boton RDM (aleatorio)
2. Boton ® /MUTE ON/OFF 17. 3 Boton RPT (repetir)
3. Botdn TS (travel store) 18. 2 Boton SCN (explorar)
4. RANURA PARADISCO 19. 1 Botén MI (reproduccion/pausa)
5. Pantalla LCD 20. Boton 2 (busqueda MP3)
6. Boton l«« (SEEK DOWN) 21. Bot6n VOL/SEL/ENT
7. Botdn DISP En el menu: seleccién de opcién de mend,
8. Botén EJECT cambio de ajuste.
9. Puerto USB 22. Boton AF
10. Conector de entrada auxiliar 23. Botdn TA
11. Boton »M(SEEK UP) 24. Botén A1 (expulsién del panel)
En el menu: cambio de nivel de menu. 25. Botdén RESET
Modo de radio: ajuste de las emisoras. Acceso Unicamente con el panel de control
Otros modos de funcionamiento: seleccién de extraido.
titulos. 26. Ranura para tarjeta SD
12. Botén EQ/LOUD Acceso Unicamente con el panel de control
13. Botén BAND extraido.
I
lp @ :
| (g ( © ©
— T
[S= ;
26 25
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NOTAS SOBRE LA SEGURIDAD

INDICACIONES DE
SEGURIDAD

La radio ha sido fabricada conforme al
estado actual de la técnica y a las normas
técnicas de seguridad vigentes. A pesar de
todo, pueden surgir situaciones de peligro
si no tiene en cuenta las indicaciones de
seguridad de este manual.

Este manual contiene informacion
importante para una instalacion y un
manejo sencillos de la radio.

* Tenga en cuenta ademas los manuales
de otros dispositivos que vaya a utilizar
con la radio.

 Guarde el manual de tal forma que
siempre pueda ser consultado por todos
los usuarios.

* Entregue la radio a terceros siempre
con el presente manual.

Tenga en cuenta ademas los manuales de
otros dispositivos que vaya a utilizar con la
radio.

SIMBOLOS UTILIZADOS
En este manual se utilizan los siguientes
simbolos:

AN\
C€

* Indica una numeracion

iPELIGRO!
Peligro de lesiones

La marca CE confirma el
cumplimiento de las directivas
de la UE.

17

SEGURIDAD VIAL
Observe las siguientes
relativas a la seguridad vial:

o Utilice el

indicaciones

equipo de modo que
siempre maneje el vehiculo con
seguridad. En caso de duda,
deténgase en un lugar adecuado y
maneje el aparato con el vehiculo
parado.

» Extraiga o monte la unidad de mando
sélo cuando el vehiculo esté parado.

* Ajuste siempre un volumen
moderado para poder oir las sefales
acusticas de alarma (p.ej., de la
policia) y, a la vez, proteger el oido. En
las pausas con supresion del sonido (p.
ej. durante el cambio de una fuente de
sonido) no se aprecia la variacion del
volumen. No suba el volumen durante
estas pausas.

INDICACIONES GENERALES DE
SEGURIDAD

Observe las siguientes indicaciones para
protegerse de posibles lesiones:

* No desmonte ni modifique el equipo.
El equipo incorpora un laser clase 1 que
puede ser perjudicial para sus 0jos.

* No aumente el volumen durante las
pausas con supresion del sonido, p.
ej. al cambiar la fuente de sonido. El
cambio del volumen no es perceptible
durante la supresion del sonido.



NOTAS SOBRE LA SEGURIDAD

USO SEGUN LAS NORMAS

Esta radio esta disefiada para su
instalacién y utilizacion en un vehiculo con
una tensién de red de 12 V y debe
montarse en una ranura de tamano
estandar (segun DIN). Tenga en cuenta los
limites de capacidad que se especifican en
los datos técnicos. Asegurese de que las
reparaciones Yy, en caso necesario, el
montaje sean realizados por un técnico
especializado.

INSTRUCCIONES DE INSTALACION

Solo puede instalar la radio si tiene
experiencia con la instalacion de radios de
automoviles y conoce bien el sistema
eléctrico del vehiculo. En este sentido,
tenga en cuenta las instrucciones de
instalacién que encontrara al final de este
manual.

DECLARACION DE CONFORMIDAD

Por la presente, Blaupunkt Technology
GmbH declara que la radio de automovil
cumple los requisitos basicos y otras
prescripciones relevantes de la Directiva
2004/108/CE.

La Declaracién de conformidad se puede
consultar en Internet, en la pagina
www.blaupunkt.com.
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NOTAS SOBRE LA LIMPIEZA | NOTAS SOBRE LA ELIMINACIO N
DE RESIDUOQOS | INCLUIDO CON EL ARTICULO

INDICACIONES DE LIMPIEZA

Los disolventes, detergentes y abrasivos,
asi como los sprays para el salpicadero y
los productos de limpieza para plasticos
pueden contener productos que dafen la
superficie de la radio.

« Para la limpieza de la radio, utilice
Unicamente un pafio seco o ligeramente
humedecido.

» Cuando sea necesario, limpie los
contactos de la unidad de mando con
un pafio suave impregnado en alcohol
de limpieza.

INDICACIONES DE
ELIMINACION DE RESIDUOS

No deseche los equipos antiguos

junto a los residuos domésticos.
]

Para desechar equipos antiguos, utilice los
sistemas de recogida y devolucion
reglamentarios.

VOLUMEN DE SUMINISTRO
El volumen de suministro incluye:

Radio

Instrucciones de manejo e instalacion
Estuche para la unidad de mando
Marco de sujecion

Herramientas de desmontaje

N R R

ACCESORIOS ESPECIALES

(no incluidos en el suministro)

Utilice dnicamente accesorios especiales
autorizados por Blaupunkt. Para mas
informacion, consulte a su proveedor de
Blaupunkt o visite la pagina web
www.blaupunkt.com.
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Puesta en marcha del dispositivo ...

PUESTA EN

FUNCIONAMIENTO

ATENCION

TORNILLOS DE FIJACION

Asegurese de que se han retirado los
tornillos de fijacion para el transporte antes
de poner la radio en funcionamiento (véase
el capitulo "Instrucciones de instalacion”).

COLOCACION/RETIRADA DE LA
UNIDAD DE MANDO

Su radio esta dotada de una unidad de
mando extraible que sirve de seguro
antirrobo. En el momento del suministro, la
unidad de mando se encuentra dentro del
estuche. Para poner la radio en marcha
una vez instalada, primero debe colocar la
unidad de mando (véase el apartado
"Colocacion de la unidad de mando” de
este capitulo).

Lleve siempre consigo la unidad de mando
al salir del vehiculo. Sin la unidad de
mando, la radio no tiene ningun valor en
caso de robo.

PRECAUCION
DETERIORO DE LA UNIDAD DE MANDO

No deje caer la unidad de mando.

Al transportar la unidad de mando,
protéjala de los golpes y evite que se
ensucien los contactos.

No exponga la unidad de mando a la luz
directa del sol o a otras fuentes de calor.

Evite tocar directamente con la piel los
contactos de la unidad de mando.
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COLOCACION DE LA UNIDAD DE
MANDO

Introduzca la unidad de mando en el
soporte por el borde izquierdo de la
carcasa.

Coloque la unidad de mando en el
soporte izquierdo y presione con
cuidado hasta que quede encajada.

EXTRACCION DEL FRONTAL
Pulse la tecla A, (24)
desenclavar la unidad de mando.
La parte izquierda de la unidad de
mando se separa del equipo y la unidad
gqueda asegurada contra caidas
mediante el soporte.

Mueva la unidad de mando ligeramente
hacia la izquierda hasta que se suelte
del soporte derecho.

Suelte la unidad de mando con cuidado
del soporte izquierdo.

para

Nota:

La radio se desconecta
automaticamente en el momento en
gue se extrae la unidad de mando.




FUNCIONAMIENTO

FUNCIONAMIENTO

ENCENDIDO/APAGADO DEL EQUIPO
Encienda el equipo pulsando el botén @,
Cuando el sistema esté encendido,
mantenga el boton ® (2) pulsado durante
2 segundos para apagar el equipo.

AJUSTE DEL SONIDO
Pulse el botén SEL (21) brevemente para
seleccionar el modo de ajuste deseado. El
modo de ajuste cambia segun el orden
siguiente:
-BAS-TRE-BAL-FAD- VOL-

BAS: graves

TRE: agudos

BAL: balance

FAD: atenuador

VOL: volumen

Mediante el giro de la rueda de audio (21)
se puede ajustar la calidad de sonido
deseada.
Mantenga el botdén SEL (21) pulsado durante 2
segundos para acceder al menu del sistema.
Pulse el botén SEL (repetidamente):
TAVOL (volumen de TA)—LOC ON/OFF
(encendido/apagado de local) -STEREO/MONO
(estéreo/mono)— BEEP ON/OFF
(encendido/apagado de pitido)- EUROPE/USA
(Europa/EE. UU.)

TAVOL: volumen de TA

LOC: local

Volumen de TA:

define el volumen minimo para los anuncios
de trafico. El intervalo ajustable es de 20 a
43. El valor predeterminado es 25. Gire la
rueda del volumen para ajustar el volumen
de los anuncios de tréfico.
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LOC ON/OFF: gire la rueda de audio (21)
para activar/desactivar la funcion local. En
el modo LOC ON, el equipo reduce la
sensibilidad de recepcion durante la
basqueda de emisoras. Esto significa que
se reciben las emisoras con sefiales fuertes
y que se ignoran las emisoras con sefiales
débiles. En el modo LOC OFF, se aumenta
la sensibilidad de recepcion durante la
bdsqueda de emisoras. Esto significa que
puede recibir mas emisoras.

STEREO/MONO: gire la rueda de audio
(21) para seleccionar el modo STEREO o
MONO. En el modo STEREO, puede recibir
sefales estéreo de FM. En el modo MONO,
la sefial estéreo cambia a mono. En
algunas ocasiones, si la sefial es débil, si se
cambia al modo MONO se reducira el ruido.

BEEP ON/OFF: el equipo de audio del
automovil dispone de dos modos de tono
de pitido. Gire la rueda del volumen para
elegir uno de los modos.

- Modo Beep On: el sonido del pitido de
confirmacion se oira siempre que se pulse
un boton.

- Modo Beep Off: el pitido de confirmacién
no se oira siempre que se pulse un boton.

EUROPE/USA: gire el volumen para
seleccionar la region EUROPA o EE. UU.

EQ (ecualizacion)

Pulse el botdbn brevemente para
seleccionar el modo EQ de preajuste tal y
como se muestra a continuacion:

FLAT—CLASSICS—POP—ROCK—EQ
OFF



FUNCIONAMIENTO

SONORIDAD

Mantenga pulsado el boton EQ durante 2
segundos para activar la funcion LOUD
(sonoridad). Manténgalo pulsado de nuevo
para cancelar la funcién.

VISUALIZACION DE INFORMACION

Pulse el boton DISP (7) para mostrar la
hora durante 5 segundos. A continuacion, la
informacion se volvera a mostrar.

AJUSTE DE LAHORA

Mantenga pulsado el boton DISP durante 2
segundos. Los indicadores de la hora
parpadearan. Pulse brevemente el boton
MM /44 para fijar la hora correcta. Pulse
brevemente el botén DISP para cambiar los
minutos. Vuelva a utilizar el boton PPl/4
para fijar el minuto correcto. A continuacion,
pulse el botén SEL para confirmar.

ENTRADA AUXILIAR

El equipo se puede conectar a un
reproductor de audio portatii mediante el
conector de entrada auxiliar (10).

22

FUNCION DE RESTAURACION

El boton RESET (25) debe activarse con un

boligrafo o con un objeto metalico con

punta.

El botbn RESET se activa por

siguientes motivos:

- La instalacién inicial del equipo cuando
se ha finalizado todo el cableado.

- No funcionan todos los botones de

funcion.

- Simbolo de error en la pantalla.

Nota: Si el botdbn RESET (25) se ha pulsado

y el equipo no funciona, utilice un poco de

algoddn humedecido con alcohol

isopropilico para limpiar la toma del panel

frontal.

los




FUNCIONAMIENTO

FUNCIONAMIENTO DE LA RADIO

CAMBIO AL MODO DE RADIO

Pulse el boton SRC (1) para seleccionar
el modo de radio, que aparece en la
pantalla conjuntamente con el banco de
memoria y la frecuencia.

SELECCION DE UNA BANDA DE
FRECUENCIA
En el modo de radio, pulse el botén
BAND (13) para seleccionar la banda
deseada.
La banda de recepcién cambia segun el
orden siguiente:
—FM1—FM2—FM3—MW1 (AM1)—>MW2 (AM2) ——

SELECCION DE U_NA EMISORA
Pulse el boton PM (11) o M4 (6)
brevemente para activar la funcion de

busqueda automatica. Busca
automaticamente una emisora en
sentido ascendente/descendente.

Pulselo durante 2 segundos hasta que
aparezca MANUAL en la pantalla para
seleccionar el modo de sintonizacion.
Con este modo, puede explorar
frecuencias en sentido ascendente o
descendente hasta localizar una
emisora. Si los dos botones no se han
pulsado durante 5 segundos, volvera al
modo de sintonizacion de busqueda y
aparecera AUTO en la pantalla.
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GUARDADO AUTOMATICO Y
BUSQUEDA DE PROGRAMAS

- Guardado automatico

Pulse el boton TS (3) durante 2
segundos. La radio iniciara la busqueda
desde la frecuencia de 87.5 MHz y
comprobara la intensidad de la sefal
hasta que finalice un ciclo de busqueda.
A continuacion, guardard las 6 emisoras
con la sefial mas fuerte en los botones
con numeros de preajuste de FM3. En el
primer ciclo, buscara con el modo
LOCAL ON (local activado) las emisoras
con la sefial mas fuerte. Si se localizan
menos de 18 estaciones, buscara las
emisoras con el modo LOCAL OFF
(local desactivado) en el segundo ciclo.
Busqueda de programas

Pulse el botén TS (3) brevemente para
explorar las emisoras preajustadas. La
radio se detiene en un numero de
preajuste durante 5 segundos. Vuelva a
pulsar el botbn TS para detener la
busqueda de programas.

GUARDADO DE EMISORAS

Para guardar una emisora, pulse uno de
los botones de preajuste (1-6) durante 2
segundos. La emisora actual se guarda
en el boton del nUmero correspondiente.
Pulse brevemente el botén de preajuste
(1-6) para escuchar directamente la
emisora que se ha guardado en el boton
de preajuste correspondiente.



FUNCIONAMIENTO

FUNCIONAMIENTO DE RDS (SISTEMA
DE DATOS DE RADIO)

Ajuste del modo RDS

Pulse el boton AF (22) para activar o
desactivar la funcién AF.

Siempre que AF esté activa, el simbolo
AF aparecera en pantalla.

El nombre del programa se muestra
después de la recepcién de una emisora
RDS.

AF empezara a parpadear si la sefial de
radiodifusion se deteriora.

* Funcionamiento del programa regional

Con la funcién AF activa, pulse el botén
AF (22) durante varios segundos para
activar o desactivar el modo de region.
Algunas emisoras de radiodifusion
cambian su programa de radiodifusion
normal a radiodifusion regional durante
un periodo determinado de tiempo. Si el
modo Regién esta activo, el programa
gue esté escuchando en ese momento
no cambiara. Si el modo Region esta
inactivo, la recepcion podra cambiar a la
emisora regional.

Como escuchar los anuncios de trafico
Pulse el boton TA para activar la funcion
TA.

Si el modo TA estd activo y se esta
transmitiendo informacién de tréfico:

Si el equipo se encuentra en el modo
CD (MP3), USB, SD o AUX IN,
cambiara temporalmente al modo de
radio.
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Cambiara temporalmente a una
estacion con enlace EON (informacién
sobre otras redes de emisoras) si esta
funcion detecta un anuncio de trafico en
el otro programa.

Si el nivel de volumen se encontraba por
debajo del punto umbral, aumentara
hasta el mismo. Si el nivel de volumen
actual es superior al punto umbral (nivel
de volumen min. de TA), este se
establecera con el ultimo nivel.

Funcion de interrupcion de TA

Si pulsa esta tecla, el anuncio de trafico
actual se cancelaréd.
No obstante, el
desactivara.

modo TA no se

Los datos de RDS utilizados son los
datos PI, PS, AF, TP, TA, EON y PTY.

Pl:  codigo de identificacion del
programa

Cabdigo para identificar programas.
PS: nombre de servicio del programa

Datos del nombre de la emisora de
radiodifusion expresado con
caracteres alfanuméricos.

AF: frecuencias alternativas

Lista de frecuencias de las emisoras
de radiodifusion que transmiten el
mismo programa.

TP: identificacion del programa de tréafico

Datos de identificacion para las
emisoras que emiten informacién
sobre el tréfico.

TA: identificacion de anuncios de trafico

Datos de identificacibn  que
muestran si la informacién sobre el
trafico se esta transmitiendo.

EON: informacidn sobre otras redes de
emisoras




FUNCIONAMIENTO

MODO DE CD/MP3/WMA
INFORMACION BASICA

Esta radio puede reproducir CD de audio
(CDDA) y CD-R/RW con archivos de audio,
archivos MP3 o WMA, asi como archivos
MP3 o WMA guardados en soportes de

datos USB vy tarjetas de memoria
SD(HC)/MMC.
Notas:

e Para un funcionamiento adecuado,
utilice exclusivamente los CD con el
logo Compact-Disc.

* Blaupunkt no puede garantizar el buen
funcionamiento de los CD con
proteccion anticopia ni de todos los CD
virgenes, soportes de datos USB y
tarjetas de memoria que se pueden
adquirir en el mercado.

A la hora de preparar un soporte de datos
MP3/WMA, tenga en cuenta los siguientes
datos:

» Designacion de titulos y directorios:

— Un maximo de 32 caracteres, sin
incluir las extensiones ".mp3" vy
"wma" (si se introducen mas
caracteres, se reducira el numero de
titulos y carpetas que puede
reconocer la radio)

— Sin caracteres especiales ni diéresis

 Formatos de CD: CD-R/RW, @:12 cm

e Formatos de CD de datos: ISO 9669
nivel 1y 2, Joliet

e Velocidad de grabacion de CD: max.
16x (recomendado)

* Formato/sistema de archivos del
dispositivo USB: Mass Storage Device
(dispositivo de almacenamiento
masivo)/FAT16/32

» Sistema de archivos de la tarjeta de
memoria: FAT16/32

+ Extensiones de archivos de audio:

25

— .MP3 para archivos MP3
— .WMA para archivos WMA

Archivos WMA soélo sin "Digital Rights
Management" (DRM) y creados con
Windows Media Player, version 8 o
superior

Etiquetas ID3 MP3: version 1 o0 2

Velocidad binaria para la creacién de
archivos de audio:

— MP3: de 32 a 320 kbps

— WMA: de 64 a 192 kbps

Numero maximo de archivos vy
directorios: hasta 20000 entradas en
funcion de la estructura de datos

CAMBIAR AL MODO DE
CD/MP3/WMA

Pulse repetidas veces la tecla SRC (1)
hasta que en la pantalla se muestre la
fuente de sonido que desea utilizar:

"CD": CD introducido

e SD(HC): tarjeta de memoria
introducida

e "USB": soporte de datos USB
conectado

« "AUX" fuente de sonido externa
conectada

Notas:

» Lafuente de sonido en cuestion solo
se puede seleccionar si el CD
correspondiente esta insertado o, en
su caso, el dispositivo
correspondiente esta conectado.

» Silaradio debe leer los datos de un
dispositivo o de un soporte de datos
conectado antes de iniciar la
reproduccion, en la pantalla aparece
"READING" (leyendo datos) durante
el proceso de lectura. La duracion
de la lectura depende del volumen
de datos y modelo constructivo del
dispositivo y del soporte de datos. Si
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el dispositivo o el soporte de datos
es defectuoso o si no es posible
reproducir los datos transferidos,
aparece el mensaje correspondiente
en la pantalla (p. ej. "USB ERROR"
(error de USB)).
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SELECCION DE
TITULOS/ARCHIVOS

Pulse el boton P (11) o 44 (6) para
pasar al titulo/archivo anterior o
siguiente. EI nUmero de titulo/archivo se
muestra en la pantalla.

Mantenga pulsado el botén MM (11) o
l¢4¢ (6) para avanzar o retroceder
rapidamente. La reproduccion del disco
empezara cuando suelte el boton.

REPRODUCCION/PAUSA

Pulse el boton »it (19) para hacer una
pausa en la reproduccién. Vuelva a
pulsarlo para reanudar la reproduccion.

REPRODUCCION CON
EXPLORACION DE TODOS LOS
TITULOS/ARCHIVOS

Pulse el boton SCN (18) para reproducir
los primeros segundos de cada
titulo/archivo. Vuelva a pulsarlo para
detener la reproduccion del comienzo
del titulo y escuchar el titulo/archivo.

REPETICION DEL MISMO
TITULO/ARCHIVO

Pulse el boton RPT (17) para que se
repita  continuamente el  mismo
titulo/archivo. Vuelva a pulsarlo para
repetir todos los titulos/archivos.

REPRODUCCION ALEATORIA DE
TODOS LOS TiTULOS

Pulse el botén RDM (16) para reproducir
todos los titulos/archivos en orden
aleatorio. Vuelva a pulsar el botén para
cancelar la funcion aleatoria.

EXPULSION DE UN DISCO

Pulse el botén & (8) para detener la
reproduccion del disco y expulsarlo de
la ranura para el disco (4).

SELECCION DE UN DIRECTORIO
SUPERIOR/INFERIOR
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Pulse el boton DIR- (15) o DIR+ (14)
para seleccionar el directorio anterior o
el siguiente. Si el disco MP3/WMA no
contiene ningun directorio, el botén de la
funcion DIR- (15) o DIR+ (14) no estara
disponible.
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e« SELECCION DE ARCHIVOS CON EL
BOTON A

# (20) esta ajustado como boton de
seleccion para el funcionamiento de
MP3/WMA.

o Busqueda desde la carpeta

Pulse el boton # una vez
Accedera al modo Searching from
folder (busqueda desde la carpeta).
Gire la rueda VOL para seleccionar
la carpeta deseada. A continuacion,
pulse la rueda (21) para acceder a la
carpeta. Gire la rueda (16) para
seleccionar el archivo deseado. A
continuacion, vuelva a pulsar la
rueda (21) para iniciar la
reproduccion.

Si pulsa el boton M4, retrocedera a
la carpeta anterior.

o Busqueda del numero de archivo
Pulse el botén /A dos veces.
Activara el modo Search file number
(busqueda del numero de archivo).
Gire larueda (21) para seleccionar el
namero de archivo; a continuacion,
pulse la rueda (21) para confirmarlo.
El equipo busca el archivo
seleccionado para su reproduccion.
Si el nimero de archivo se
selecciona, el equipo esperara a la
rueda (21) unos segundos. El
equipo busca el titulo después de
unos segundos, incluso si la rueda
(21) no se pulsa.

FUNCIONAMIENTO DE LA
REPRODUCCION DE USB

Si conecta un dispositivo USB, el equipo
buscara los archivos MP3/WMA'y
empezard a reproducirlos. En cualquier otro
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modo, también puede pulsar el boton SRC
para seleccionar el modo USB.

Al reproducir los archivos MP3/WMA en el
dispositivo, el funcionamiento es el mismo
gue el del CD/MP3/WMA descrito mas
arriba.

Nota:

® El equipo principal solo es compatible
con el disco de memoria USB estandar
autorizado por Microsoft.

El reproductor MP3 USB no es un
estandar, lo que implica que cada
modelo tiene su propio estandar. Por
consiguiente, no todos los
reproductores MP3 son compatibles.

Si se conecta un reproductor MP3 con
una bateria normal (bateria no
recargable), deberia extraer primero la
bateria del reproductor MP3 vy, a
continuacion, conectarlo a la interfaz
USB. En caso contrario, la bateria
podria explotar.

FUNCIONAMIENTO DE SD

Al insertar una tarjeta SD en la interfaz SD,
el equipo busca los archivos MP3/WMA en
la tarjeta y empieza a reproducirlos. El
funcionamiento es el mismo que el del
CD/MP3/WMA descrito mas arriba.

En cualquier otro modo, también puede
pulsar el botén SRC (1) para seleccionar el
modo SD.

MODOS DE DECODIFICACION
MP3/WMA COMPATIBLES

El equipo principal es compatible con los
modos de decodificacion MP3/WMA, tal y
como se muestra a continuacion.
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i Tasa de bits
Estandar (kbps)

MPEG1 Audio | 32,48,64,96,
Layer 3 (44,1 | 128,192,256,
kHz) 320
Windows 64,96,128,192
Media Audio
(44,1 kHz)

La solucion USB es compatible con:

5. Numero de carpetas: 500 max.

6. Numero de archivos: 999 max.

7. Profundidad de la carpeta: 8 niveles
8. Tamafio maximo: 16 GB




GENERAL

Requisitos de suministro eléctrico
Dimensiones

Controles del tono

- Graves (para 100 Hz)

- Agudos (para 10 kHz)

Potencia de salida maxima
Consumo de corriente

REPRODUCTOR DE CD

Ratio sefal/ruido
Separacion de canales
Respuesta de frecuencia
RADIO

Cobertura de frecuencia

Cobertura de frecuencia

Cobertura de frecuencia

: CC 12 voltios, tierra negativa
178 (an.) x 160 (pr.) x 50 (al.)

:+10 dB

:+10 dB

: 4 x 50 vatios

: 10 amperios (Mmax.)

:>55dB
1> 45 dB
140 Hz — 18 kHz

FM
65 a 74 MHz

87,5 a 108 MHz

MW
522 a 1620 kHz
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1. Botdo SRC (fonte) .

Seleccionar nivel de meméria ou fonte audio
2. Botdo ® / MUTE, de LIGAR/DESLIGAR
alimentacao eléctrica.

Botdo TS (travel store).

RANHURA DE DISCOS

Visor LCD.

Botdo ¢« (SINTONIZAR PARA BAIXO).
Botédo DISP.

Botdo EJECTAR.

. Ligagdo USB

10. Tomada AUX IN.

11. Botdo P (SINTONIZAR PARA CIMA).
No menu: mudar o nivel do menu

Modo de radio: ajuste as estacdes

Outros modos operacionais: seleccdo de
faixas

12. Botédo EQ/LOUD.

13. Bot&o BAND.

© ©® N TR

i9 47
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14.
15.
16.
17.
18.
19.

Botéo 6 DIR+ (directorio).

Botéo 5 DIR- (direct6rio).

Botédo 4 RDM (aleatério)

Botdo 3 RPT (repetir) .

Botdo 2 SCN (procurar) .

Botdo 1 Pl (reproduzir/pausa).

20. Botdo 2 (pesquisa MP3)

21. Botéo VOL/SEL/ENT.

No menu: seleccione a op¢do de menu, mude
a configuragéo

22. Botéo AF.
23. Botéo TA.
24. Botdo A (libertacéo do painel).
25. Botéo RESET.
Aceda apenas com o painel frontal
desconectado
26. Ranhura de cartdes SD.
Aceda apenas com o painel frontal
desconectado
E
In/B
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‘l . ] ‘ ; RE.;ET
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INDICACOES DE SEGURANCA

INDICACOES DE
SEGURANCA

O auto-radio foi fabricado de acordo com
0S actuais conhecimentos tecnologicos e
as regras credenciadas referentes aos
regulamentos de seguranca. Apesar disso,
podem surgir situacdes perigosas no caso
de nédo observar as indicacbes de
seguranga presentes nestas instrucoes.

Estas instrugcdes incluem informacbes
importantes para a montagem e utilizacao
simples e seguras do auto-radio.

 Leia cuidadosa e totalmente estas
instrucdes antes de utilizar o auto-radio.

* Guarde estas instrucdes de forma a que

estejam  acessiveis a qualquer
momento para todos os utilizadores.
* Entregue sempre o0 auto-radio a
terceiros  juntamente com  estas
instrucdes.

Além disso, observe as instru¢cdes dos
aparelhos que utiliza em conjunto com este
auto-radio.

SIMBOLOS UTILIZADOS

Nestas instrucdes foram utilizados os
seguintes simbolos:

AN\
C€

* ldentifica uma enumeracao

PERIGO!
Aviso de ferimentos

A identificacdo CE confirma o
cumprimento das directivas UE.

32

SEGURANCA NA ESTRADA
Observe as seguintes indicagdes para a
seguranga na estrada:

» Utilize o seu aparelho de forma a
poder sempre controlar o seu
veiculo com seguranca. Em caso de
davidas, pare num local adequado e
opere 0 seu aparelho com o veiculo
parado.

» Retire ou coloque o painel frontal
apenas com o veiculo parado.

* Regule sempre um volume médio, de
forma a proteger a sua audicdo e a
poder ouvir as adverténcias acusticas
(p. ex. da policia). Durante as pausas
de silenciamento (p.ex., ao mudar de
fonte audio), a mudanca de volume néo
é audivel. Ndo aumente o volume
durante esta pausa.

INDICACOES GERAIS DE SEGURANCA
Observe as seguintes indicacfes para se
proteger a si mesmo de ferimentos:

* NA&o modifique nem abra o aparelho!
No aparelho existe um Laser da classe
1, que pode lesionar os seus olhos.

« Nao aumente o volume durante as
pausas de silenciamento, por ex. ao
mudar de fonte a&udio. Durante o
silenciamento, a alteracdo do volume
nao € audivel.




INDICACOES DE SEGURANCA

UTILIZACAO DE ACORDO COM AS
DISPOSICOES LEGAIS

Este auto-rddio foi concebido para a
montagem e utilizacdo num veiculo com
tensdo da rede de bordo de 12 V e deve
ser instalado numa abertura DIN. Observe
os limites de poténcia nos dados técnicos.
Mande efectuar as reparacdes e,
eventualmente, a montagem por um
técnico especializado.

INSTRUQC)ES DE MONTAGEM

S0 deve efectuar a instalacao do auto-radio
se tiver experiéncia na instalacdo de
auto-rddios e possuir conhecimentos
seguros sobre o sistema eléctrico do
veiculo. Para o efeito, observe as
instrugbes de montagem no final destas
instrucoes.

DECLARAQAO DE CONFORMIDADE

A Blaupunkt Technology GmbH confirma
por este meio que este auto-radio esta em
conformidade com as exigéncias basicas e
outras disposi¢des relevantes da directiva
2004/108/CE.

Poderd encontrar a declaragdo de
conformidade na Internet, em
www.blaupunkt.com.
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INDICACOES DE LIMPEZA | INDICACOES DE ELIMINACAO |
FORNECIMENTO

INDICACOES DE LIMPEZA
Produtos solventes, de limpeza ou
abrasivos, bem como spray para cockpits e
produtos de conservacdo para plasticos
podem conter substancias corrosivas para
a superficie do auto-radio.

 Para a limpeza do auto-radio, utilize
apenas um pano seco ou ligeiramente
hamido.

e Se necessario, limpe os contactos do
painel frontal com um pano macio,
humedecido com alcool de limpeza.

INDICACOES PARA A
REMOCAO
N&o remova o seu aparelho usado

juntamente com o lixo domestico!
]

Para a remocédo do aparelho usado,
recorra por favor aos sistemas de
devolucdo e recolha que estdo a sua
disposicao.

FORNECIMENTO

Estéo incluidos no fornecimento:
Auto-radio

Instrucdes de servico e de montagem
Estojo para o painel frontal

Armacao de fixacao

Ferramentas de desmontagem

N R R

EQUIPAMENTO EXTRA

(n&o incluido no fornecimento)

Utilize apenas o0s equipamentos extra
admitidos pela Blaupunkt. Informe-se junto
do seu revendedor da Blaupunkt ou na
Internet em www.blaupunkt.com.
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Colocar o aparelho em funcionamento ...

COLOCAR EM

FUNCIONAMENTO

ATENCAO

PARAFUSOS DE SEGURANCA

Antes da colocacdo auto-radio em
funcionamento, certifique-se de que os
parafusos de seguranca de transporte sao
removidos (consultar o capitulo "Instrucdes
de montagem”).

COLOCAR/RETIRAR O PAINEL
FRONTAL

O seu auto-radio esta equipado com um
painel frontal destacavel (Release Panel)
que o protege contra roubo. No momento
de entrega, o painel frontal encontra-se no
estojo fornecido. Para colocar o radio em
funcionamento apdés a montagem, deve
primeiro colocar o painel frontal (consultar
o paragrafo "Colocar o painel frontal" neste
capitulo).

Leve o painel frontal consigo sempre que
abandonar o veiculo. Sem este painel
frontal, o auto-radio ndo tem valor algum
para um ladrao.

CUIDADO

DANIFICACAO DO PAINEL FRONTAL
N&o deixe o painel frontal cair ao chao.
Transporte o painel frontal de forma a estar
protegido contra choques e a ndo sujar 0s
contactos.

N&o exponha o painel frontal a incidéncia
directa da luz do sol ou outras fontes de
calor.

Evite tocar directamente nas superficies de
contacto do painel frontal.
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COLOCAR O PAINEL FRONTAL

Insira o painel frontal no dispositivo de
fixagc&o, no bordo direito da caixa.
Introduza 0] painel frontal
cuidadosamente no dispositivo de
fixacdo esquerdo, até engatar.

RETIRAR O PAINEL FRONTAL

Prima a tecla A, (24) para
desbloquear o painel frontal.
O lado esquerdo do painel frontal

solta-se do aparelho e ¢é protegido
contra a queda pelo dispositivo de
fixacéo.

Mova o painel frontal ligeiramente para
a esquerda, até se soltar do dispositivo
de fixagao direito.

Solte cuidadosamente o painel frontal
do dispositivo de fixagdo esquerdo.

Nota:

O auto-radio desliga-se
automaticamente assim que o painel
é retirado.



UTILIZACAO

UTILIZACAO

LIGAR/DESLIGAR A UNIDADE

Ligue a unidade através do pressionamento
do botdo ®. Se o sistema estiver ligado,
prima o botdo ® (2) e mantenha-o
premido durante 2 segundos para desligar
a unidade.

REGULACAO DO SOM
Prima, brevemente, o botdo SEL (21) para
seleccionar o modo de ajuste pretendido. O
modo de ajuste muda na seguinte ordem:
-BAS-TRE-BAL-FAD- VOL-

BAS: baixos

TRE: agudos

BAL: balance

FAD: fader

VOL: volume

A rotacéo do botdo audio (21), permite
ajustar a qualidade de som pretendida.
Prima o botdo SEL (21) e mantenha-o premido
durante 2 segundos para aceder ao menu do
sistema.
Prima o botdo SEL (repetidamente):
TAVOL (Volume) —LOC ON/OFF (Estacbes
locais ligado/desligado) —STEREO/MONO
(Estéreo/Mono) — BEEP ON/OFF (Sinal acustico
ligado/desligado) — EUROPE/USA (Europa/EUA)
TAVOL: volume TA (informacéo sobre o
transito)
LOC: local

Volume TA:

Este define o volume minimo para a
informacdo sobre o transito. O intervalo
ajustavel vai de 20-43. O valor por defeito
corresponde a 25. Rode o botdo de volume
para ajustar o volume da informacé&o sobre
o transito.
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LOC ON/OFF: rode o botéo audio (21) para
ligar/desligar a funcao local. No modo LOC
ON, a unidade reduz a sensibilidade de
recepcao quando procura estacdes. Isto
significa que as esta¢gbes com sinais fortes
sdo recebidas, as estagbes com sinais
fracos sao ignoradas. No modo LOC OFF, é
aumentada a sensibilidade de recepcao
guando procura estacdes. Isto significa que
consegue receber mais estacoes.

STEREO/MONO: rode o botdo audio (21)
para escolher o modo STEREO ou MONO.
No modo STEREO, consegue receber
sinais estéreo FM. No modo MONO, o sinal
estéreo é mudado para mono. Por vezes,
guando o sinal é fraco, mudar para o modo
MONO reduz o ruido.

BEEP ON/OFF: o auto-radio esta equipado
com 2 modos de sinal sonoro. Rode o botao
do volume para escolher um.

- Modo Beep On: o sinal sonoro de
confirmacédo é ouvido sempre que um
botdo é pressionado.

- Modo Beep Off: o sinal sonoro de
confirmacg&o ndo é ouvido quando é
pressionado um boté&o.

EUROPE/USA: rode o volume para
seleccionar a regiao EUROPA ou EUA.

EQ (Equalizacéo)

Prima-o brevemente para seleccionar o
modo EQ predefinido, conforme ilustrado
abaixo:

FLAT—CLASSICS—POP—ROCK—EQ
OFF




UTILIZACAO

VOLUME

Prima o botdo EQ e mantenha-o premido
durante 2 segundos para activar a funcao
LOUD (funcionalidade do volume). Prima e
volte a manter para cancelar a fungéo.

INDICACAO DO ECRA

Prima o botéo DISP (7) para a hora durante
5 segundos. Em seguida, € novamente
apresentada a informacéo.

ACERTO DAHORA

Prima o botdo DISP e mantenha o premido
durante 2 segundos. Os indicadores da
hora piscam. Prima brevemente o botdo
PP/ 4 para definir a hora correcta. Prima
brevemente o botdo DISP para mudar os
minutos. Utilize, novamente, o botéo
PP /4 para ajustar o minuto correcto. Em
seguida, prima o botdo SEL para confirmar.

ENTRADA AUXILIAR
A unidade pode ser ligada a um leitor de

audio portatil através da tomada AUX IN
(10).

FUNCAO DE RESET

O botdo RESET (25) tem de ser activado

com uma esferografica ou um objecto

metélico afiado.

O botdo RESET é activado pelos seguintes

motivos:

- Instalacdo inicial da unidade apos ter

sido concluida toda a ligacéo de fios.

- Todos os botbes de funcbes estdo
inoperacionais.

- Simbolo de erro no visor.

Nota: se o botdo RESET (25) for premido e

a unidade nao funcionar, utlize um

cotonete humedecido com alcool

isopropilico para limpar a tomada no painel

dianteiro.
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UTILIZACAO DO RADIO

MUDAR PARA O MODO DE RADIO
Prima o botdo SRC (1) para seleccionar
0 modo de radio, que aparece no visor
em conjunto com o nivel de memoéria e a
frequéncia.

SELECCIONAR
FREQUENCIA
No modo de radio, prima o botdo BAND
(13) para seleccionar a banda desejada.
A banda de recep¢do muda na seguinte
ordem:
—FM1— FM2— FM3 — MW1(AM1)— MW2(AM2)}—

A BANDA DE

SELECCIONAR UMA ESTAQAO
Prima o botdo ™ (11) ou o botdo l44
(6), brevemente, para activar a funcao
de sintonizagdo automatica. Procura
uma estacdo automaticamente para a
cima/para baixo. Prima-o durante 2
segundos até aparecer "MANUAL" no
visor, para seleccionar o modo de
sintonizagao manual. Neste modo, pode
procurar frequéncias, por incrementos,
para cima e para baixo até ter sido
localizada uma estacdo. Se ambos
botbes nao tiverem sido premidos
durante 5 segundos, voltara para o
modo sintonizacdo e aparece "AUTO"
No Visor.
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MEMORIZACAO AUTOMATICA &
PROCURA DE PROGRAMAS

- Memorizagdo automatica

Prima o botdo TS (3) durante 2
segundos, o radio comecga as buscas a
partir da frequéncia 87.5 MHz e verificar
a forca do sinal até a procura num ciclo
estar concluida. Depois memoriza as 6
estacdes com o sinal mais forte nos
botdes numéricos FM3 predefinidos. No
primeiro ciclo, este procura no modo
LOCAL ON (Estag0es locais ligado) por
mais estagcfes com o sinal mais forte.
Se forem localizadas menos de 18
estagbes, procura estagbes no modo
LOCAL OFF (Estacoes locais desligado)
no segundo ciclo.

Procura de programas

Prima o botdo TS (3), brevemente, para
procurar estagfes predefinidas. O radio
para num numero predefinido durante 5
segundos. Prima, novamente, o botao
TS para parar a procura de programas.

MEMORIZAR UMA ESTA(;AO

Para memorizar uma estacédo, prima um
dos botdes predefinidos (1-6) durante 2
segundos. A actual estagcdo é
memorizada no botdo numérico. Prima,
brevemente, o botdo predefinido (1-6)
para ouvir directamente a estacdo que
foi memorizada no botdo predefinido
correspondente.
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MODO RDS (RADIO DATA SYSTEM)

Configurar modo RDS

Prima o botdo AF (22) para ligar ou
desligar a funcao AF.

Sempre que AF estiver ligada, aparece
o simbolo "AF" no visor.

O nome do programa é visualizado apos
recepcao de uma estacdo RDS.

"AF" comega a piscar se o sinal de
transmissao deteriorar.

* Modo de Programas Regionais

Se a funcéo AF estiver ligada, prima o
botdo AF (22) durante varios segundos
para ligar ou desligar o modo de regiéo.
Algumas estacdes emissoras mudam o
respectivo programa de transmissao
normal para transmisséo regional,
durante um determinado periodo de
tempo. Se Regiao estiver ligado, o
programa a ser actualmente ouvido
permanece inalterado. Se Regiéo
estiver desligado, permite que a
recep¢ao mude para a estacado regional.

* Quuvir as Informacgdes sobre o Transito

Prima o botdo TA para activar a funcéo
TA.

Se o modo TA estiver ligado e for
transmitida uma informagdo sobre o
transito:

se a unidade estiver no modo de CD
(MP3), USB, SD ou AUX IN, muda
temporariamente para 0 modo de radio.




UTILIZACAO

Muda temporariamente para um
estacdo reencaminhada pelo sistema
EON quando o sistema EON detecta
uma informacédo sobre o transito noutro
programa.

Se o nivel de volume estiver abaixo do
ponto limiar, este € elevado até ao ponto
limiar. Se o actual nivel de volume for
superior ao ponto limiar (nivel de
volume TA min.), este sera ajustado
para o ultimo nivel.

Funcéo de interrupgao da TA

A actual informagdo sobre o transito é
cancelada através do pressionamento
deste botéo.

Porém, o modo TA néo € desligado.

Os dados RDS utilizados sao os dados
Pl, PS, AF, TP, TA, EON e PTY.

PI: codigo Program Identification
Cabdigo para identificar programas
PS: nome Program Service

Dados sobre o nome da estacdo
emissora expressos como
caracteres alfanumeéricos

AF: frequéncias alternativas

Lista de frequéncias de estacOes
emissoras que transmitem o mesmo

programa
TP: identificacao Traffic Program
Dados de identificagdo para

estagOes emissoras de informacdes
sobre o transito

TA: identificacdo Traffic Announcement
Dados de identificagdo que mostram
se a informac&o sobre o transito esta
a ser transmitida ou nao

EON: informacéo Enhanced Other
Networks
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MODO DE CD/MP3/WMA

INFORMACOES BASICAS

Com este auto-radio, pode reproduzir CDs
audio (CDDA) e CD-R/RWs com ficheiros
audio, MP3 ou WMA, bem como ficheiros
MP3 ou WMA em suportes de dados USB
e cartdes de memoria SD(HC)/MMC.

Notas:

* Para um funcionamento correcto, utilize
apenas CDs com o logotipo "Compact
Disc".

* A Blaupunkt n&do pode garantir o
funcionamento correcto de CDs
protegidos contra copia, assim como de
todos os CDs virgens, suportes de
dados USB e cartdes de memoria
disponiveis no mercado.

Durante a preparacdo de um suporte de
dados MP3/WMA, tenha em atencédo as
seguintes indicacgdes:

» Designacéo de faixas e directorios:
Max. 32 caracteres sem a
terminagcdo ".mp3" ou ".wma" (com
mais caracteres, o numero de faixas
e pastas reconhecidas pelo
auto-radio diminui)

N&o utilizar acentos ou caracteres
especiais

* Formatos de CD: CD-R/RW, @: 12 cm

e Formatos de dados de CD: ISO 9669
Level 1 e 2, Joliet

* Velocidade de gravacdo do CD: max.
16x (recomendado)

* Formato/sistema de ficheiros USB:
Mass Storage Device (dispositivo de
armazenamento em massa)/FAT16/32

+ Sistema de ficheiros de cartdo de
memoria: FAT16/32

* Terminacgao de ficheiros audio:

.MP3 para ficheiros MP3

.WMA para ficheiros WMA



UTILIZACAO

Ficheiros WMA apenas sem Digital
Rights Management (DRM) e criados
com Windows Media Player a partir da
versao 8

Tags MP3-ID3: versao 1 e 2

Taxa de bits para a criacdo de ficheiros
audio:

— MP3: 32 a 320 kbps

— WMA: 64 a 192 kbps

Quantidade maxima de ficheiros e
directérios: até 20000 entradas,
dependendo da estrutura dos dados

MUDAR PARA O MODO DE
CD/MP3/WMA

Prima a tecla SRC (1) as vezes
necessarias, até ser indicada a fonte
audio pretendida:

« "CD": CD inserido

e "SD(HC)": cartdo de memodria
inserido

e "USB" suporte de dados USB
conectado

« "AUX": fonte audio externa
conectada

Notas:

A respectiva fonte audio apenas
pode ser seleccionada se estiver
inserido um CD correspondente ou
conectado um aparelho
correspondente.

» Caso 0 auto-radio tenha primeiro de
ler os dados de um aparelho ou
suporte de dados conectado antes
da reproducéo, surge "READING"
(Ler) no visor durante este processo.
A duragéo da leitura depende do
volume de dados e do tipo de
aparelho ou suporte de dados. Se o
aparelho ou o suporte de dados
estiverem defeituosos ou os dados
transmitidos ndo puderem ser
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reproduzidos, € indicada uma
mensagem correspondente no visor
(p. ex. "USB ERROR" (Defeito
USB)).




UTILIZACAO

SELECCIONAR FAIXAS/FICHEIROS

Prima o botdo PM (11) ou o botdo 4
(6) para mover para a faixa/o ficheiro
anterior ou seguinte. O numero da
faixa/do ficheiro é apresentado no visor.
Mantenha o botdo M (11) ou o botdo
I4¢ (6) premido para retroceder rapido
ou avancar rapido. Inicia a reproducao
do disco no momento em que largar o
bot&o.

REPRODUZIR/PAUSA

Prima o botdo M1 (19) para interromper
a reproducdo. Prima novamente para
retomar a reproducéo.

REPRODUCAO RAPIDA
TODAS(OS) FAIXAS/FICHEIROS
Prima o botdo SCN (18) reproducéo os
primeiros segundos de cada
faixa/ficheiro. Prima novamente para
parar a reproducao introdutoria e ouvir
a(o) faixafficheiro.

REPETIR A(O)
FAIXA/FICHEIRO
Prima o botdo RPT (17) para repetir
continuamente a(o) mesma(o)
faixa/ficheiro. Prima novamente para
repetir todas(os) faixas/ficheiros.

REPRODUZIR  TODAS FAIXAS
ALEATORIAMENTE

Prima o botdo RDM (16) para reproduzir
todas(os) faixas/ficheiros em ordem
aleatoria. Prima-o0 novamente para
cancelar a funcao aleatoria.

EJECTAR UM DISCO
Prima o botdo & (8) para parar a
reproducao do disco e ejectar o disco da
respectiva ranhura (4).

DE

MESMA(O)
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SELECCIONAR PARA CIMA/PARA
BAIXO NO DIRECTORIO

Prima o botdo DIR- (15) ou DIR+ (14)
para seleccionar o directorio anterior ou
seguinte. Se o disco MP3/WMA néo
possuir nenhum directério, o botéo DIR-
(15) ou DIR+ (14) da funcdo ndo se encontra
disponivel.

SELECCIONAR FICHEIROS COM O
BOTAO A

# (20) é atribuido como botdo de
seleccao no modo MP3/WMA.

o Procurar Na Pasta

Prima o botdo # uma vez. Este
entra no modo "A procurar na pasta”.
Rode o botdo VOL para seleccionar
a pasta pretendida. Em seguida,
prima o botdo (21) para entrar na
pasta. Rode o botdo (16) para
seleccionar o ficheiro pretendido.
Depois prima novamente o botédo (21)
para reproduzir.

O pressionamento do botdo M4 faz
com que volte a pasta anterior.

o Pesquisar Numero de ficheiro

Prima o botdo # duas vezes. Este
activa o modo "Pesquisar numero de
ficheiro". Rode o botdo (21) para
seleccionar o numero do ficheiro,
depois prima o botdo (21) para
confirmar. A unidade pesquisa pelo
ficheiro  seleccionado para o
reproduzir.

Se o numero do ficheiro tiver sido
seleccionado, a unidade espera
durante segundos pelo botéo (21). A
unidade pesquisa pela faixa apés
alguns segundos, mesmo que O
botdo (21) ndo seja premido.



UTILIZACAO

MODO DE REPRODUCAO POR USB

Quando liga um dispositivo USB, a unidade
procura os ficheiros MP3/WMA e comeca
reproduzi-los. Em qualquer outro modo,
pode também premir o botdo SRC para
seleccionar o modo USB.

Durante a reproducdo de ficheiros
MP3/WMA no dispositivo, o modo de
utilizacdo é o mesmo como no modo
CD/MP3/WMA descrito acima.

Nota :

® A unidade principal suporta apenas o
disco de memdria USB aprovado pela
Microsoft.

Um leitor de MP3 USB ndo & um
standard, o que significa que diferentes
modelos tém o seu proprio standard.
Por isso, nem todos os leitores de MP3
sao suportados.

Se conectar um leitor de MP3 com uma
bateria comum (bateria nao
recarregavel), devera remover a bateria
do leitor de MP3 primeiro e s6 depois
conecta-lo a interface USB. Caso
contrario, podera causar a exploséao da
bateria.

MODO SD

Quando insere um cartdo SD na interface
SD, a unidade procura os ficheiros
MP3/WMA no cartdo e comeca a
reproduzi-los. O modo de utilizacdo é igual
como no modo CD/MP3/WMA descrito
acima.

Em qualquer outro modo, pode também
premir o botdo SRC (1) para seleccionar o
modo SD.
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MODOS DE DESCODIFICACAO DE
MP3/WMA SUPORTADOS

A unidade principal suporta os modos de
descodificacdo de MP3/WMA, conforme
apresentado abaixo.

Taxa de bits
Standard (kbps)

MPEG1 Audio | 32,48,64,96,
Layer 3 (44.1 | 128,192,256,
kHz) 320
Windows 64,96,128,192
Media Audio
(44.1 kHz)

A solucdo USB suporta:

9. Numero de pastas: 500 no max.
10.Numero de ficheiros: 999 no max.
11.Profundidade da pasta: 8 camadas
12.Tamanho até: 16 GB




GERAL

Requisitos de Alimentacao
Eléctrica
Dimensdes

Elementos de comando do tom

- Baixos (em 100 Hz)

- agudos (em 10 kHz)
Poténcia Maxima de Saida
Consumo de Corrente

LEITOR DE CD

Relagéo Sinal/Ruido
Separagao de Canais
Resposta de Frequéncia
RADIO

Cobertura de Frequéncias

Cobertura de Frequéncias

Cobertura de Frequéncias

: CC 12 volt, terra negativo
:178 (L) x 160 (D) x 50 (A)

:+10 dB

:+10 dB

: 4x50 watts

: 10 ampere (max.)

:>55dB
1> 45 dB
140 Hz — 18 kHz

FM
65 a 74 MHz

87.5 a 108 MHz

MW
522 a 1620 kHz
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UBICAZIONE DEI TASTI

I H Sy

/. gg'LSH @ BLAUPUNKT MANCHESTER 110\ «_E@ |7/

) ‘ 1 2 seN 3 RPT H 4 RDM ‘ 5DR- ‘ 6 DR+ ‘BAND‘:‘ =

922 @ 2 49 d8 47 4o 45 44 43 12 a9 40©

1. Tasto SRC (fonte ) . 14. Tasto 6 DIR+ (directory).

Seleziona il livello di memoria o la fonte audio 15. Tasto 5 DIR- (directory).

2. Tasto ® / MUTE (modalita silenziosa) 16. Tasto 4 RDM (random)

Power ON/OFF. 17. Tasto 3 RPT (repeat) .

3. Tasto TS (travel store). 18. Tasto 2 SCN (scan) .

4. VANO PER DISCO 19. Tasto 1 Pl (play/pause).

5. Display LCD. 20. Tasto @ (ricerca MP3 search)

6. Tasto l4« (SCORRIMENTO VERSO IL 21. Tasto VOL/SEL/ENT.

BASSO). Nel menu: seleziona la voce del menu,

7. Tasto DISP. modifica impostazione

Nel menu: seleziona la voce del menu, 22. Tasto AF .

modifica impostazione 23. Tasto TA.

Esercizio radio: avvia la ricerca automatica 24. Tasto LA, (rimozione frontalino).

Esercizio MP3/WMA: passa alla cartella 25. Tasto RESET.

successiva/precedente Accessibile solo con frontalino rimosso I

8. Tasto EJECT (estrazione). 26. Vano portaschede SD. T
9. Porta USB Accessibile solo con frontalino rimosso )
10. Presa AUX IN. L
11. > Tasto (SCORRIMENTO VERSO - - I

L'ALTO). [ Il A
Nel menu: cambia livello del menu B D D \
Esercizio radio: regola le stazioni © — © ( o)
Altre modalita: selezione brani e £ 9 55 55 ov 2 32 D b

12. Tasto EQ/LOUD. & ' ‘ g

13. Tasto BAND (banda). @ @
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NORME DI SICUREZZA

NORME DI SICUREZZA

L'autoradio e stata prodotta
conformemente allo stato attuale della
tecnica e alle regole di sicurezza generali
riconosciute.  Ciononostante  possono
sussistere pericoli a causa della mancata
osservanza delle norme di sicurezza
contenute in queste istruzioni.

Queste istruzioni contengono informazioni
importanti per montare e utilizzare in modo
sicuro e semplice l'autoradio.

* Leggere accuratamente tutte le
istruzioni, prima di utilizzare 'autoradio.

» Conservare le istruzioni in modo che
siano sempre disponibili per tutti gli
utilizzatori.

» Consegnare l'autoradio a terzi sempre
completa di manuale.

Osservare inoltre le istruzioni degli
apparecchi che si utlizzano in questo
contesto.

SIMBOLI UTILIZZATI
In queste istruzioni vengono utilizzati i
seguenti simboli:

PERICOLO!
Pericolo di lesioni

Il marchio CE certifica
l'osservanza delle direttive UE.

C€

* ldentifica un conteggio
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SICUREZZA STRADALE
Prestare attenzione alle seguenti note sulla
sicurezza stradale:

o Utilizzare l'apparecchio in modo da
poter condurre il veicolo sempre in
sicurezza. In caso di dubbio, fermarsiin
un luogo adeguato e utilizzare
I'apparecchio a veicolo fermo.

* Rimuovere o applicare il frontalino
soltanto a veicolo fermo.

» L'ascolto deve avvenire sempre a
volume moderato  per proteggere
l'udito e percepire i segnali di
avvertimento acustici (ad esempio la
polizia). Nelle pause durante le quali
l'apparecchio si trova in modalita
silenziosa (ad es. quando si commuta
su una diversa fonte audio) la
variazione del volume non puo essere
percepita. Non aumentare il volume
durante la pausa in modalita silenziosa.

NORME DI SICUREZZA GENERALI
Prestare attenzione alle seguenti note per
proteggere se stessi da eventuali lesioni:

 Non aprire né apportare modifiche
all'apparecchio. Nell'apparecchio &
presente un laser Classe 1, che puo
danneggiare gli occhi.

* Non alzare il volume durante le
pause in cui I'apparecchio si trova in
modalita silenziosa, ad es. quando si
commuta su una diversa fonte audio. In
modalita silenziosa, la variazione del
volume non puo essere percepita.
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NORME DI SICUREZZA

USO CONFORME ALLE NORME

Questa autoradio € concepita per il
montaggio e limpiego in un veicolo con
tensione della rete di bordo a 12 Volt e
deve essere installato in un vano conforme
alle norme DIN. Osservare i limiti di
potenza contenuti nei dati tecnici. Far
eseguire le riparazioni ed eventualmente |l
montaggio da un tecnico specializzato.

AVVERTENZE PER IL MONTAGGIO
L'autoradio pud essere montata solo da chi
abbia esperienza nel montaggio di
autoradio e sistemi di navigazione e
conosca bene limpianto elettrico del
veicolo. Osservare a tal fine le istruzioni di
installazione contenute in fondo a queste
istruzioni.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA
Blaupunkt Technology GmbH dichiara che
l'autoradio soddisfa i requisiti fondamental
ed altre prescrizioni importanti della
direttiva 2004/108/CE.

La dichiarazione di conformita & riportata
nel sito Internet www.blaupunkt.com.
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AVVERTENZE PER LA PULIZIA | AWERTENZE PER LO SMALT IMENTO | FORNITURA

AVVERTENZE PER LA
PULIZIA

Solventi, detergenti e abrasivi come spray
per il cockpit e prodotti per la cura dei
materiali  sintetici possono contenere
sostanze corrosive per la superficie
dell'autoradio.

* Per la pulizia dell'autoradio utilizzare
soltanto un panno asciutto o
leggermente umido.

* Se necessario, pulire i contatti del
frontalino estraibile con un panno non
sfilacciato imbevuto di alcol detergente.

AVVERTENZE PER LO
SMALTIMENTO

Non smaltire il proprio vecchio

apparecchio nei rifiuti domestici!
]

Per lo smaltimento del vecchio apparecchio,
utilizzare i sistemi di restituzione e raccolta
disponibili.

FORNITURA

Sono compresi nella fornitura:
autoradio

istruzioni d'uso e di installazione
custodia per il frontalino

telaio di supporto

utensili di smontaggio

N R R PR

ACCESSORI SPECIALI

(non compresi nella fornitura)

Utilizzare esclusivamente gli accessori
speciali approvati da Blaupunkt. Eventuali
informazioni possono essere recepite
presso il rivenditore specializzato
Blaupunkt di fiducia o in Internet
all'indirizzo www.blaupunkt.com.

I
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MESSA IN FUNZIONE

MESSA IN FUNZIONE
ATTENZIONE

VITI DI BLOCCAGGIO

Verificare che prima della messa in
funzione dell'autoradio siano state rimosse
le viti di bloccaggio per il trasporto (vedi
capitolo "Istruzioni di installazione”).

INSERIMENTO/ESTRAZIONE

FRONTALINO
Quale protezione antifurto la vostra
autoradio e dotata di un frontalino

amovibile (Release Panel). Al momento
della consegna, il frontalino si trova
nell'astuccio in dotazione. Per attivare la
radio dopo il montaggio, € necessario
innanzitutto inserire il frontalino (vedi |l
paragrafo "Inserimento frontalino” in questo
capitolo).

Portare sempre con sé il frontalino ogni
volta che ci si allontana dal veicolo. Senza
guesto frontalino l'autoradio per un ladro
non ha nessun valore.

ATTENZIONE
DANNEGGIAMENTO DEL FRONTALINO

Non lasciar cadere il frontalino.

Trasportare il frontalino in modo che sia
protetto dagli urti e i contatti non si possano
sporcare.

Non esporre il frontalino direttamente ai
raggi del sole o ad altre fonti di calore.

Evitare di entrare in diretto contatto con i
contatti elettrici del frontalino.

* INSERIMENTO FRONTALINO
Far scorrere il frontalino nel supporto
presente sul lato destro
dell'alloggiamento.
Per l'inserimento nel supporto sinistro,
premere con cautela il frontalino fino
allo scatto in sede.
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ESTRAZIONE DEL FRONTALINO
Premere il tasto A, (24) per sbloccare
il frontalino.

Il lato sinistro del frontalino si stacca
dall'autoradio e viene trattenuto, da un
supporto per evitarne la caduta.
Spostare leggermente il frontalino verso
sinistra fino a che esso si separi dal
supporto destro.

Separare con attenzione il frontalino
dal supporto sinistro.

Nota:
Non appena il frontalino viene rimosso,
I'autoradio si spegne automaticamente.



ESERCIZIO

ESERCIZIO
ACCENSIONE/SPEGNIMENTO
DELL'UNITA

Accendere l'unita premendo il tasto®.
Quando il sistema € acceso, premere e
tenere premuto il tasto ® (2) per 2 secondi
per spegnere l'unita.

REGOLAZIONE SUONO
Premere brevemente il tasto SEL (21) per
selezionare la modalita di regolazione
desiderata. La modalita di regolazione
viene modificata nell'ordine seguente:
-BAS-TRE-BAL-FAD- VOL-

BAS: bassi

TRE: alti

BAL: balance

FAD: fader

VOL: volume

Ruotando la manopola dell'audio (21), €
possibile regolare la qualita del suono
desiderata.
Premere e tenere premuto il pulsante SEL (21)
per 2 secondi per richiamare il menu del sistema.
Premere il pulsante SEL (ripetutamente):
TAVOL (volume TA) —LOC ON/OFF (locale on/off)
—STEREO/MONO — BEEP ON/OFF (segnale
acustico on/off) - EUROPE/USA (EUROPA/USA)
TAVOL: volume TA
LOC: locale

Volume TA:

Definisce il volume minimo per informazioni
sul traffico. Il raggio d'azione regolabile e
compreso tra 20 e 43. |l valore di default e
25. Ruotare la manopola del volume per
regolare il volume delle informazioni sul
traffico.
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LOC ON/OFF: ruotare la manopola audio
(21) per accendere/spegnere la funzione
"local" (locale). In modalita LOC ON, si
riduce la sensibilita di ricezione dell'unita
durante la ricerca delle stazioni. Cio
significa che vengono ricevute le stazioni
con segnali forti e ignorate le stazioni con
segnali deboli. In modalita LOC OFF, la
sensibilita di ricezione durante la ricerca
delle stazioni viene aumentata. Cio significa
che si puo ricevere un maggior numero di
stazioni.

STEREO/MONO: ruotare la manopola
dell'audio (21) per selezionare la modalita
STEREO o MONO. In modalita STEREO e
possibile ricevere segnali stereo FM. In
modalita MONO, il segnale stereo viene
commutato a mono. Talvolta quando il
segnale é debole, la commutazione alla
modalita MONO riduce i disturbi.

BEEP ON/OFF: il dispositivo audio della
vettura dispone di 2 modalita di segnali
acustici ("Beep"). Ruotare la manopola del
volume per sceglierne uno.

- Modalita Beep On: ogni volta in cui si
preme un tasto, viene emesso il segnale
acustico di conferma.

- Modalita Beep Off: ogni volta in cui si
preme un tasto, non viene emesso nessun
segnale acustico.

EUROPE/USA: ruotare il volume per
selezionare I'area EUROPA o USA.

I
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ESERCIZIO

EQ (distorsione)

Premerlo brevemente per selezionare la
modalita EQ preimpostata come mostrato
softto:

FLAT—CLASSICS—POP—ROCK—EQ
OFF

VOLUME
Premere e tenere premuto il tasto EQ per 2

secondi per attivare la funzione LOUD (alto).

Premerlo e tenerlo nuovamente premuto
per annullare la funzione.

INFORMAZIONI DI VISUALIZZAZIONE

Premere il tasto DISP (7) per mostrare il
tempo per 5 secondi. Successivamente
viene nuovamente visualizzata
l'informazione.

IMPOSTAZIONE DELL'ORA

Premere e tenere premuto il tasto DISP per
2 secondi. Gli indicatori  dell'ora
lampeggiano. Premere brevemente |l
pulsante P / 44 per impostare l'ora
corretta. Premere brevemente il tasto DISP
per passare ai minuti. Premere di nuovo |l
tasto PM /€ per impostare il minuto
corretto. Poi premere il tasto SEL per
confermare.

INGRESSO PRESA AUSILIARIA

L'unita pud essere collegata a un lettore
audio portatile attraverso la presa AUX IN
(10).

FUNZIONE RESET

Il tasto RESET (25) deve essere attivato
con una penna a sfera o un oggetto
metallico appuntito.

Il tasto RESET é attivato per i motivi
seguenti:
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- Installazione iniziale dell'unita al termine
del collegamento di tutti i cavi.

- Nessun tasto funzione e funzionante.

- Simbolo di errore sul display.

Nota: Se viene premuto il tasto RESET (25)

e l'unita non funziona, utilizzare un cotton

fioc inumidito con alcool isopropilico per

pulire la presa sul frontalino.



ESERCIZIO

ESERCIZIO RADIO

COMMUTAZIONE A ESERCIZIO
RADIO
Per selezionare la modalita radio,

premere il tasto SRC (1) visualizzato sul
display insieme al livello di memoria e
alla frequenza.

SELEZIONE DELLA BANDA DI
FREQUENZE
In modalita radio, premere il tasto BAND
(banda) (13) per selezionare la banda
desiderata.
La banda di ricezione viene modificata
nell'ordine seguente:
—FM1—FM2—FM3—MW1(AM1)—»MW2(AM2)

SELEZIONE DI UNA STAZIONE
Premere brevemente il tasto P (11) o
il tasto 44 (6) per attivare la funzione di
ricerca automatica. Effettua la ricerca
automatica di una stazione facendole
scorrere su/giu. Tenere premuto per 2
secondi finché sul display compare
"MANUAL" per selezionare la modalita
di sintonizzazione manuale. In questa
modalita, e possibile effettuare una
scansione incrementale delle frequenze
con scorrimento verso l'alto/verso il
basso finché non viene individuata una
stazione. Se nessuno dei due tasti e
stato premuto per 5 secondi, tornera alla
modalita di ricerca automatica e sul
display compare "AUTO".
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MEMORIZZAZIONE E SCANSIONE
AUTOMATICA DEI PROGRAMMI

- Memorizzazione automatica

Tenendo premuto il tasto TS (3) per 2
secondi, la radio inizia la ricerca dalla
frequenza 87.5 MHz e controlla
l'intensita del segnale finché non viene
terminato un ciclo di ricerca. Quindi
memorizza le 6 stazioni con il segnale
piu forte nei tasti numerici preimpostati
FM3. Nel primo ciclo viene effettuata la
scansione in modalita LOCAL ON
(locale on) delle stazioni con il segnale
piu forte. Se vengono individuate meno
di 18 stazioni, viene effettuata una
scansione delle stazioni in modalita
LOCAL OFF (locale off) nel secondo
ciclo.

Scansione dei programmi

Premere brevemente il tasto TS (3) per
effettuare la scansione delle stazioni
preimpostate. La radio si arresta per 5
secondi una volta raggiunto un numero
preimpostato. Premere di nuovo il tasto

TS per arrestare la scansione dei
programmi.
MEMORIZZAZIONE Dl UNA
STAZIONE

Per memorizzare una stazione, tenere
premuto uno dei tasti predefiniti (1-6)
per 2 secondi. La stazione corrente e
memorizzata nel tasto numerico.
Premere brevemente il tasto predefinito
(1-6) per ascoltare direttamente la
stazione  memorizzato nel tasto
preimpostato corrispondente.
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ESERCIZIO

ESERCIZIO RDS (RADIO DATA SYSTEM)

* Impostazione della modalita RDS
Premere il tasto AF (22) per commutare
la funzione AF su on od off.

Quando AF e acceso, sul display
compare il simbolo "AF".
Il nome del programma viene

visualizzato dopo aver ricevuto una
stazione RDS.

"AF" inizia a lampeggiare se il segnale
di trasmissione si deteriora.

* Esercizio programma regionale
Quando la funzione AF ¢ attivata, tenere
premuto il tasto AF (22) per alcuni
secondi per commutare la funzione AF
su on o off.
Alcune stazioni di trasmissione
modificano il loro programma da
trasmissione normale a trasmissione
regionale per un determinato periodo di
tempo. Se Regione é attivo, il
programma di ascolto corrente rimane
invariato. Se Regione e disattivato,
possibile commutare la ricezione verso
la stazione regionale.

* Ascolto dei Messaggi sul traffico
Premere il tasto TA per attivare la
funzione TA.

Se la modalita TA € attivata e viene
trasmesso un messaggio sul traffico:
Se l'unita & in modalita CD (MP3), USB,
SD o] AUX IN, commuta
temporaneamente alla modalita radio.
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Commuta temporaneamente a una
stazione collegata a EON, nel caso in
cui EON rilevi un messaggio sul traffico
nell'altro programma.

Se il livello del volume é inferiore al
punto di soglia, viene aumentato fino a
raggiungere quest'ultimo. Se il livello di
volume corrente & superiore al punto di
soglia (livello del volume min. TA), verra
impostato all'ultimo livello.

Funzione d'interruzione TA

Premendo questo tasto, si cancellano le
informazioni sul traffico correnti.

Ma la modalita TA non é spenta.

| dati RDS utilizzati sono i dati PI, PS, AF,
TP, TA, EON e PTY.

Pl codice di identificazione programma

Codice per identificare i programmi

PS: nome programma di assistenza
Trasmissione dati
stazione espressi
alfanumerici

AF: frequenze alternative

L'elenco delle frequenze di stazioni
che trasmettono lo stesso
programma

TP: identificazione programmi sul traffico

del nome della
come caratteri

Dati d'identificazione per stazioni
che trasmettono messaggi sul
traffico

TA: identificazione dei messaggi sul
traffico

Dati identificativi che mostrano se le
informazioni sul traffico sono state
trasmesse o no

EON: Enhanced Other Networks
information



ESERCIZIO

ESERCIZIO CD/MP3/WMA

INFORMAZIONI PRINCIPALI

Con questa autoradio e possibile riprodurre
CD audio (CDDA) e CD-R/RW con file
audio, MP3 o WMA, nonché file MP3 o
WMA su supporti USB e su schede di
memoria SD(HC)/MMC.

Note:

Nel

Per un corretto funzionamento del
lettore, utilizzare esclusivamente CD
con il logo Compact Disc.

Blaupunkt non puo garantire il perfetto
funzionamento dei CD protetti da copia,
nonché di tutti i CD vergini, dei supporti
USB e schede di memoria disponibili sul
mercato.

preparare un supporto MP3/WMA

prestare attenzione alle seguenti indicazioni:

Denominazione di brani e directory:

- Max 32 caratteri esclusa
I'estensione del file rispettivamente
"“.mp3" e ".wma" (con piu caratteri
diminuisce il numero dei brani e
delle cartelle riconoscibili
dall'autoradio)

— Nessuna dieresi o carattere speciale

Formati CD: CD-R/RW, @: 12 cm

Formato dati CD: ISO 9669 Level 1 e 2,

Joliet

Velocita di masterizzazione dei

max 16 x (consigliata)

Formato USB/file di sistema USB: Mass
Storage Device (memoria di massa) /
FAT16/32
Sistema di
FAT16/32
Estensione di file audio:
— .MP3 per file MP3
— .WMA per file WMA

File  WMA solo senza Digital Rights

CD:

file schede di memoria:
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Management (DRM) e realizzati con
Windows Media Player a partire dalla
versione 8

Tag MP3-1D3: versione 1 e 2

Velocita di trasferimento dati per la
generazione di file audio:

— MP3: da 32 a 320 kbps

— WMA: da 64 a 192 kbps

Massimo numero di file e directory: fino
a 20000 a seconda della struttura dei
dati

COMMUTAZIONE SULL'ESERCIZIO
CD/MP3/WMA

Premere ripetutamente il tasto SRC (1),
finché non compare la fonte audio
desiderata:

"CD": CD inserito

"SD(HC)™
inserita
"USB": supporto USB collegato

"AUX": fonte audio esterna collegata

scheda di memoria

Note:

» La fonte audio puo di volta in volta
essere selezionata solo se é inserito
un relativo CD o e collegato un
relativo apparecchio.

e Qualora lautoradio, prima della
riproduzione, debba leggere i dati
contenuti nell'apparecchio o nel
supporto collegati, sul display
appare la scritta "READING"
(lettura), finché l'operazione di
lettura non € conclusa. La durata
dell'operazione di lettura dipende
dalla quantita di dati e dal tipo
dell'apparecchio o del supporto dati.
Qualora l'apparecchio o il supporto
siano difettosi o i dati non possano
essere riprodotti, sul display appare
un messaggio che segnala |l
problema (ad es. "USB ERROR"
(errore USB)).
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ESERCIZIO

ESERCIZIO CD/MP3/WMA

INFORMAZIONI PRINCIPALI

Con gquesta autoradio e possibile riprodurre
CD audio (CDDA) e CD-R/RW con file
audio, MP3 o WMA, nonché file MP3 o
WMA su supporti USB e su schede di
memoria SD(HC)/MMC.

Note:

Nel

Per un corretto funzionamento del
lettore, utilizzare esclusivamente CD
con il logo Compact Disc.

Blaupunkt non puo garantire il perfetto
funzionamento dei CD protetti da copia,
nonché di tutti i CD vergini, dei supporti
USB e schede di memoria disponibili sul
mercato.

preparare un supporto MP3/WMA

prestare attenzione alle seguenti indicazioni:

Denominazione di brani e directory:

- Max 32 caratteri esclusa
I'estensione del file rispettivamente
"“.mp3" e ".wma" (con piu caratteri
diminuisce il numero dei brani e
delle cartelle riconoscibili
dall'autoradio)

— Nessuna dieresi o carattere speciale

Formati CD: CD-R/RW, @: 12 cm

Formato dati CD: ISO 9669 Level 1 e 2,

Joliet

Velocita di masterizzazione dei

max 16 x (consigliata)

Formato USB/file di sistema USB: Mass
Storage Device (memoria di massa) /
FAT16/32
Sistema di
FAT16/32
Estensione di file audio:
— .MP3 per file MP3
— .WMA per file WMA

File  WMA solo senza Digital Rights

CD:

file schede di memoria:
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Management (DRM) e realizzati con
Windows Media Player a partire dalla
versione 8

Tag MP3-1D3: versione 1 e 2

Velocita di trasferimento dati per la
generazione di file audio:

— MP3: da 32 a 320 kbps

— WMA: da 64 a 192 kbps

Massimo numero di file e directory: fino
a 20000 a seconda della struttura dei
dati

COMMUTAZIONE SULL'ESERCIZIO
CD/MP3/WMA

Premere ripetutamente il tasto SRC (1),
finché non compare la fonte audio
desiderata:

"CD": CD inserito

"SD(HC)™
inserita
"USB": supporto USB collegato

"AUX": fonte audio esterna collegata

scheda di memoria

Note:

» La fonte audio puo di volta in volta
essere selezionata solo se é inserito
un relativo CD o e collegato un
relativo apparecchio.

e Qualora lautoradio, prima della
riproduzione, debba leggere i dati
contenuti nell'apparecchio o nel
supporto collegati, sul display
appare la scritta "READING"
(lettura), finché l'operazione di
lettura non € conclusa. La durata
dell'operazione di lettura dipende
dalla quantita di dati e dal tipo
dell'apparecchio o del supporto dati.
Qualora l'apparecchio o il supporto
siano difettosi o i dati non possano
essere riprodotti, sul display appare
un messaggio che segnala |l
problema (ad es. "USB ERROR"
(errore USB)).



ESERCIZIO

SELEZIONI BRANI/FILE

Premere il tasto Pl (11) o M4 (6) per
passare al brano/file precedente o
successivo. Il numero di brano/file viene
mostrato sul display.

Tenere premuto il PPl tasto (11) o 4
tasto (6) per avvolgimento o
avanzamento rapido. La riproduzione
del disco si avvia nel momento in cui
viene rilasciato il tasto.

PLAY/PAUSA

Premere il tasto »1 (19) per arrestare la
riproduzione. Premere di nuovo per
riprendere la riproduzione.

SCANSIONE DI TUTTI | BRANI/FILE

Premere il tasto SCN (18) per riprodurre
i primi secondi di ciascun branoffile.
Premere di nuovo per la riproduzione
dell'introduzione e ascoltare il branoffile.

RIPETIZIONE DELLO STESSO
BRANO/FILE

Premere il tasto RPT (17) per ripetere in
modo continuo lo stesso branoffile.
Premerlo di nuovo per ripetere tutti i
braniffile.

RIPRODUZIONE DI TUTTI | BRANI IN
MODO CASUALE
Premere il tasto RDM (16) per riprodurre
tutti i brani/file in un ordine casuale.
Premerlo di nuovo per annullare la
funzione "random"”.

ESTRAZIONE DI UN DISCO

Premere il tasto & (8) per arrestare la
riproduzione del disco ed estrarlo dalla
relativa scanalatura (4).

SELEZIONE DELLA DIRECTORY IN
ALTO/BASSO

Premere il tasto DIR- (15) o DIR+ (14)
per selezionare la directory precedente
0 successiva. Se il disco MP3/WMA non
contiene nessuna directory, la funzione
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del tasto DIR- (15) o DIR+ (14) non e
disponibile.

+ SELEZIONE DEI FILE CON IL A2
TASTO

# (20) & assegnato come tasto di
selezione nell'esercizio MP3/WMA.

o Ricerca dalla cartella
Premere una volta il tasto #. Si
accede alla modalita "Ricerca da
cartella”". Ruotare la manopola VOL

per selezionare la cartella desiderata.

Premere quindi il pulsante (21) per
accedere alla cartella. Ruotare la
manopola (16) per selezionare il file
desiderato. Premere poi di nuovo la
manopola (21) per riprodurlo.
Premendo il pulsante M4 si ritorna
alla cartella precedente.

o Ricerca numero file

Premere due volte il tasto #. Si
attiva la modalitd "Ricerca numero
file". Ruotare la manopola (21) per
selezionare il numero di file, poi
premere la manopola (21) per
confermare. L'unita ricerca il file
selezionato da riprodurre.

Dopo aver selezionato il numero di
file, l'unita attende la manopola (21)
per alcuni secondi. Dopo qualche
secondo, l'unitd ricerca il brano
anche se la manopola (21) non é
stata premuta.

ESERCIZIO RIPRODUZIONE USB

Quando si collega una memoria USB,
l'unita va alla ricerca dei file MP3/WMA e
inizia a riprodurli. In qualsiasi altra modalita,
e anche possibile premere il tasto SRC per
selezionare la modalita USB.
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ESERCIZIO

Quando il dispositivo riproduce file
MP3/WMA, procede come per l'esercizio
CD/MP3/WMA descritto sopra.

Nota :

® |'unita principale supporta soltanto il
disco di memoria USB approvato da
Microsoft.

USB lettore MP3 non & uno standard, il
che significa che modelli diversi hanno i
propri standard. Pertanto non tutti i
lettori MP3 sono supportati.

Se si collega un lettore MP3 dotato di
una batteria regolare (ovvero non
ricaricabile), € bene non rimuovere
prima la batteria dal lettore MP3, quindi
collegarlo all'interfaccia USB. In caso
contrario, la  batteria  potrebbe
scoppiare.

ESERCIZIO SD

Inserendo una SD card nell'interfaccia SD,
l'unita va alla ricerca dei file MP3/WMA sulla
scheda e comincia a riprodurli. L'esercizio
analogo a quello CD/MP3/WMA descritto
sopra.

In qualsiasi altra modalita, € anche
possibile premere il tasto SRC (1) per
selezionare la modalita SD.
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MODALITA DI DECODIFICA MP3/WMA
SUPPORTATE

L'unita principale supporta le modalita di
decodifica MP3/WMA come mostrato sotto.

Velocita di
Standard trasferimento
dati (kbps)
MPEG1 Audio | 32,48,64,96,
Layer 3 (44,1 | 128,192,256,
kHz) 320
Windows 64,96,128,192
Media Audio
(44,1 kHz)

La soluzione USB supporta:
13.Numero di cartelle: 500 max.
14.Numero di file: 999 max.
15.Profondita cartella: 8 strati
16.Dimensioni max.: 16 GB



GENERALI

Requisiti dell'alimentazione
elettrica

Dimensioni

Comandi toni

- Bassi (a 100 Hz)

- Alti (a 10 kHz)

Potenza di uscita massima
Assorbimento di corrente

LETTORE CD

Rapporto segnale/rumore
Separazione canali
Gamma di trasmissione
RADIO

Copertura frequenze

Copertura frequenze

Copertura frequenze

: DC 12 Volt, messa a terra negativa

: 178 (W) x 160 (D) x 50 (H)

:+10 dB

:+10 dB

: 4x50 watt

: 10 Ampere (max.)

: 55 dB
145 dB
140 Hz — 18 kHz

FM
da 65 a 74 MHz

da 87,5 a 108 MHz

oM
da 522 a 1620 kHz
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TO PadIOPWVO AUTOKIVATOU.

ZYMBOAA

2€ QUTEG TIG 00nyieg xpnolpoTtrolouvTal Ta
TTaPaKATW CUPBOAQ:

VAN
C€

*  XapakTtnpicel yia atmrapidunon

KINAYNOZ!
MpocidoTrolEi yia Kivduvo
TPAUNATIOUOU

H onuavon CE emBeBaiwvel TRV
TAPNON Twv 0dnylwv TngG EE.
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OAIKH AZ®AAEIA

Mpoo€gTe TIG TTAPAKATW 0dNYiEG WG TTPOG

TNV 0DIKr aoPAAcIa:

*  XpNOIUOTTOIEITE TN OUOCKEUR OOG ME
TETOIO TPOTTO, WOTE VA MTTOPEITE Vv
odnyeite mMAVTAa TO OXNMO OOG ME
ao@AAgla. & TTEPITITWON  AP@IBOAIOG
OTANOTACTE O0€ KATGAANAO oOnueio kai
XEIPIOTEITE TN OUOKEUR OOG PE TO OXNUaA
ev oTdon.

 AgaipéoTte i TOTTOBETHOTE TO TreEdio
XEIPIOHOU HOVO ME OAKIVNTOTTOINHMEVO
TO OXNnMa.

* Na éxere mdvra Tov X0 puBUIONEVO
o€ JETPIO EVTOON, VIO VO TTPOOTATEWETE
TNV OKOI OOG KAl VO JUTTOPEITE va aKoUTE
OKOUOTIKA orjuarta TTpogidoTroinong (1r.x.
TNG AOTUVOWIAG). Z€ TTEPITITWON Ciyaong
(Tr.X. Kat& Tnv evaAhayni TG TMyng
nxou), n aAAayrn TnG €vraong rnxou o€
yivetal avtiAnmmi. Mnv augdvete Tnv
évraon Tou AXou Katda Tn dIdpKeIa auThg
TNG oiyaong.

FENIKEZ YNOAEIZEIZ AZDAAEIAZ

Mpooécte TIC TTapaKATW 0dnyieg, yia va

TIPOOTATEUTEITE ato MBavoug

TPOAUUATIOUOUG:

* Mnv TeIpddeTE KAl PNV OVOIYETE TN
OUOKEUN. 2T OUOKEUR UTTAPXEl €va
Aéilep katnyopiag 1, To OTT0i0 PTTOPEI va
TPAUUATIOEI TA JATIO OAG.

* Mnv auddavere TRV évraon Tou HXOuU
o€ TMEPITTTWON oiyaong, 1.X. Katd TV
evaAAayn Tng TTyAG fxou. H aAAayn Tng
évraong Tou nxou O¢ yivetalr avtiAnTIT
KaTa Tn oiyaon.



YNOAEIZEIZ AZOAAEIAZ

XPHZH ZYMO®QNA ME TIZ
NMPOAIAPADEZ

Autd T0 pPadIdGPWVO QUTOKIVATOU  E€XEI
oxedlaoTel yia va Asitoupynoel o€ €va
OxXNua pe Taon NAEKTPIKOU dIKTUOU 12 V Kal

TIPETTEl va TOTTOBETNBEI 0€ pia uttodoxr DIN.

Mpooégte 1O Opla 1I0XUOG OTA  TEXVIKA
XAPOKTNPIOTIKA. AQNOTE TNV EKTEAEON MIOG
ETTIOKEUNG Kal EVOEXOMEVWG NV
TOTTO0£TNON VA Yivel atro €vav €10IKO.

OAHrIIEZ TOMNOGETHZHX

EmrpémeTal va TOTTOBETNOETE TO
PadIOPWVO TOU QUTOKIVATOU POVO €AV EXETE
EUTTEIPIA PE TNV TOTTOBETNON PABIOPWVWYV
QUTOKIVITOU KaIl €i0TE E£COIKEIWPEVOG PE TO
NAEKTPIKO ~ oUOTNUO  TOU  OXNMATOG.
Mpooégte 0 aut TNV TIEPITITWON  TIG
odnyieg TO0TT0BETNONG OTO TEAOG AUTWV TWV
odnylwv.

AHAQZH NIZTOTHTAX

Me 10 TTapév n Blaupunkt Technology
GmbH dnAwvel, 6T n  oOuokeun Eival
oUPQWVN UE TIG BACIKEG ATTAITIOEIG KAl TIG
GAeG  OXEeTIKEG dIOTALEIC TNG  0dnyiag
2004/108/EK.

Oa PBpeite TN dRAWON TOTOTNTAG OTO
d1adikTUo (Internet) KATW atro
www.blaupunkt.com.
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OAHIIEZ KAOAPIZMOY | YNOAEIZEIZ ANMTOZYPZHX | YAIKA MAPAAOZHX

OAHrIIEZ KAOGAPIZMOY

ATTOPPUTTAVTIKA Kal YEVIKA UNIKQ
Kabapiopyou KaBwg Kal OTTPEl yia TAUTTAO
KAl TTPOOTATEUTIKO TTAAOTIKWY UTTOPEI va
TTEPIEXOUV  OUCIEG  TIOU  MTTOPEl  va
dlaBpwVvouV TNV ETTIPYAVEIA TOU PAdIOPWVOU
TOU QUTOKIVATOU.

e XpNOIYOTIOIACTE YIa TOV KABapIouo Tou
PadIOPUWVOU TOU QAUTOKIVIITOU POVO €va
OTEYVO 1 EAA@PA BPEYUEVO TTAVI.

* KaBapiote OTAV XPEIACETAI TIG ETTAPEG
TOU TTEdIOU XEIPIOUOU ME €éva PAAAKO
TTavi,  EUTTOTIONEVO  O€  AAKOOAN
KaBapiopou.

YNOAEIZEIZX ANTOZYPZHX

Mnv TTETATE TNV TTAAIG CUCKEUN

0aG oTa oKouTTidIa!
|

XpNOoIYOTIOINOTE yIa TNV omrdéoupon TNng
TTOANIAG OUOKEUNG Ta dl1aB£0INa CUOTANOTA
ETTIOTPOPNG KAl CUAAOYNG.

YAIKA NMAPAAOZHZ

210 UNIKG TTapadoong trepiAauBdavovral:
PadIOPWVO AUTOKIVATOU

odnyia XeIpIOUOU Kal TOTTOBETNONG
0nkn yia 1o Tedio XEIPIOKOU

TTAQic10 OTRPIENG

epyaAeia atroouvapuoAdynong

N R R PR

EIAIKA AZEZOYAP

(0€ ocupTtrepIAapBAavovTal oTa UAIKG
TTapadoong)

XpnolyoTrolgite yovo €1dIKG aggooudp TTou
gival  eykekpigéva  ammd TNV - €TAIPEIQ
Blaupunkt. TTAnpogopnBeite oOTO €IOIKO
KAaTdoTnua  TwAnong  TIPOIOVIWV NG
etaipeiag  Blaupunkt 3 oT1o  d1adikTUO
(Internet) katw ammd www.blaupunkt.com.
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O£on CUOKEUNG o€ AsiToupyia ...

ENEPIOMOIHZH

NMPOXZOXH

BIAEZ AZDAAEIAZ

BeBaiwBeite, om  mpiv TRV évapén
AeIToupyiag TOU padloPuwVvou TOU

QUTOKIVATOU, €XOUV QTTOUAKPUVOEI o1 Bideg
a0QAAEIag PETaPOPAS (BAETTE TO KEQAAQIO
"Odnyieg ToTT0BETNONG™).

TONOOGETHZH/A®AIPEZH MNEAIOY
XEIPIZMOY

To padidQwVvo TOU QUTOKIVATOU Oag Eivail
eCOTTAIOPEVO PE éva QTTOOTTWHEVO TTEDIO
xelpiogou  (Release-Panel) yia v
TTpooTacia Katd Tng KAotmMGS. Katd Ttnv
TTapddoon 1O TrEdio XEIPIOPOU PBpioKeTal
oTnv TTapexouevn Bnkn. MNa va Béoete o€
Aeitoupyia 10 padldPWVo  PETA TNV
geykaraoTaon, TTPETTEI TTPWTA va
TOTTOBETAOETE TO TTEDIO XEIPIOUOU (BAETTE
evotnTa "TotroB€éTNOoN TTediou xeIpiIopou” o€
auTd TO KEPAAQIO).

Mapte padli ocag 1o TTeEdi0 XEIPIOPOU KABE
@OpPA TTOU EYKATOAEITTETE TO OXNUA. Xwpig
auTo TO TTEdIO XEIPIOHOU, TO PABIOPWVO TOU
QUTOKIVATOU gival dxpnoTo yia TO0 AnOTH.

NMPOZOXH
BAABH TOY MEAIOY XEIPIZMOY

Mpooégte va pnv 1é€oel KATw TO TTEdIO
XEIpIouOU.

MeTagépeTe TO TTEDIO XEIPIOUOU £TCI, WOTE
VQ TTPOOTATEUETAI ATTO XTUTTAMATA KAl VA [N
AepwvovTal o1 ETTAPEG.

Mnv ekBétete TO TTEdio  XEIpIOUOU O¢€
atmeuBeiag nAlakr  akTIvOBoAia A GAAeg
TTNYEG BEPPOTNTAG.

ATTOQUYETE VO OKOUNTTAOETE TIG ETTAPEG TOU
TTEQIOU XEIPIOPOU PE YUNVO Oépua.
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TOMNOOGETHZH NEAIOY XEIPIZMOY
2TTPWETE TO TTEDIO XEIPIOPOU OTn €I
akpn Tng Baong.

Mé€oTe TTPOOEKTIKA TO TTEDIO XEIPIOHOU
OTO apIoTEPO  OTAPIYMA, MEXPI va
Ao @OAIOEl.

AQAIPEZH NEAIOY XEIPIZMOY
MatnoTte 10 TTAAKTPO A, (24), yia va
aATTao@QAAICETE TO TTEQIO XEIPIOUOU.

H apiotepry TmAeupd TOU  TTEdiou
XEIPIOYOU aTrooTIdral a1rd TN OUOKEUN
KAl TTPOOTATEUETAI EVAVTI TITWONG PE £va
oTAPIYMA.

MeTakivijoTe TO TTEQIO XEIPIOPOU EAAPPA
TTPOG TA APIOTEPA, MEXPI VO AuBEti atTd TO
0¢ei oThPIYMQ.

NAUOoTE TO TTEQIO XEIPIOPOU TTPOOEKTIKA
atro 1O ApIOTEPO OTHPIYMA.

Ymodeign:
To  padid@wvo  TOU  QUTOKIVATOU
QATTEVEPYOTIOIEITAI  QUTOMOTA,  MOAIG

a@aipebei To TTeEdiO XEIPICHOU.
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AEITOYPTIA

AEITOYPIIA
ENEPIOMOIHZH/ANENEPIOMNOIHZH
THX ZYZKEYHZX

EvepyoTtoIoTe TN OUCKEUT, TTATWVTAG TO
mAAkTpo ®. OTav n cuokeun eivai
EvepyoTToINPEVN, TTATACTE KOl KPATHOTE
Tratnuévo 1o TTARkTpo ®© (2) yia 2
OEUTEPOAETTTA YIA VA QTTEVEPYOTTOINCETE TN
OUOKEUN.

PYOMIZH HXOY
MathoTe yia Aiyo To TARKTpo SEL (21), yia
va €emAEEETE TNV €mMOUPNTA  AsiToupyia
puBuIong. H Aeitoupyia puBuiong aAAalel e
TNV akéAoubn oeipd:
-BAS-TRE-BAL-FAD-VOL-
BAS: MTmraca
TRE: Mpiua
BAL: Karavopun £vtaong rfxou apioTepa/deid
FAD: Katavour évtaong AXou PTTpooTa/TTiow
VOL.: ‘Evtaon rixou

MeploTpéPovTag To KOuuTTi AXoU (21), gival
ouvaTo va pubpiceTe TNV €mOUUNTA
TTOIOTNTA rXOU.

MatRoTe Kal KPATAOTE TTATNUEVO TO TTAAKTPO SEL
(21) yia 2 BeUTEPOAETTTA, YIO VO KAAECETE TO EVOU
TOU OUCTHMOTOG.

MatrioTe To TARKTPO SEL (eTTavelAnuuéva):
TAVOL (évtaon rixou TA) - LOC ON/OFF (ToTTIKd,
evepyoTtroinon/atrevepyoTtroinon) - STEREO/
MONO (oTépeo/uovo) - BEEP ON/OFF (nxntikd
onua, evepyotroinon/atrevepyoTroinon) -
EUROPE/USA (Eupwtrn/HIA)

TAVOL: 'Evracn Axou TA
LOC: Totmiké

‘Evraon Axou TA:

KaBopilel Tnv e€Adxiotn évraocn Axou yia
Mnvoparta 00IKNAG KUKAOQOpIaG. H
puBuICduevn TIEPIOX PpioKeETal  PETOGU
20-43. H TrpokaBopiouévn Ty eivar 25.
2TPEWTE TO KOUUTTI TNG €vTaong fXou yia va
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puBuicete TNV €éviaocn TOU NAXOU Twv
MNVUPATWY 0BIKNG KUKAOYOPIAG.

LOC ON/OFF: ZtpéyTte 1O KOUMTTi AXOU (21),
yid VA EVEPYOTTOINOETE/QTTEVEPYOTTOINOETE
TN Aeimoupyia  "Tomkd". ZTov  TPOTIO
Aeiroupyiag LOC ON, n OUOKEUR MEIWVEI
TNV euaicOnoia  AQwng, OTav  KAVETE
ava¢Atnon yia otabuoug. Auté onuaivel,
TTwG AauPavovral ol oTabpoi pe 1oxupod
ofua, ol oraBuoi pe aoBevég onua o¢
AapBavovral uTToWn. 210V TPOTIO
Aeitoupyiag LOC OFF, n cuokeury augdvel
TNV euaicOnoia  AQwng, OTav  KAVETE
ava¢Atnon yia otabuoug. Auté onuaivel,
TTWG MTTOPEITE va AABETE TTEPIOOOTEPOUG
oTaOuoUG.

STEREO/MONO: ZTp€WTe TO KOUWTTI AXOU
(21), y1a va eTTINECETE HETAEU TOU TPAOTTOU
Aeiroupyiag STEREO ) MONO. 21ov TpOTTO
Aeiroupyiag STEREOQO, ptropeite va AaReTe
ofuara FM Stereo. Ztov TpOTIO A€IToupyiag
MONO, T10 orua Stereo aA\dlel o€ Mono.
MepikEG POpPEG, OTAV TO CAA Eival A0BEVEG,
n aAAayn atov T1poTTO Asitoupyiag MONO Ba
MEIWOEN TO BOpUo.

BEEP ON/OFF: To nxnTiké cuoTnua Tou
QUTOKIVITOU €ival ECOTTAIOUEVO UE 2
TPOTTOUG AEITOUPYIAG NXNTIKWV CNUATWY
(beep). ZTpEWTe TO KOUNTTI TNG EVTAONG
NXOU YIa va ETTIAECETE Evav.

- Tpétog Asitoupyiag Beep On: To nxnTIKO
onua empePaiwong akouyeTal KABE opd
TTOU TTaTIETAI £va TTAAKTPO.

- Tpdtog Asitoupyiag Beep Off: To nxnTIkO
onua empeRaiwong dev akouyeTal KABE
@OopPa TToU TTaTIETAI £VA TTANKTPO.

EUROPE/USA: ZTpéWTe TO KOUNTTI TNG
évraong nNXou, yia va €mAEEETE TNV TTEPIOXN
EUROPE (EupwTtn) A USA (HIMA).



AEITOYPTIA

EQ (ESicoppoémnon)

MatioTe 10 yia Aiyo yia va €TTIAECETE TOV
TTPOPPUBUIoUEVO TPOTTO AciToupyiag EQ,
OTTWG PAiIVETAI TTIO KATW:

FLAT - CLASSICS - POP - ROCK - EQ OFF

ENTAZH HXOY

MatioTe Kal KPATAOTE TTATNUEVO TO TTANKTPO
EQ via 2 OeutepOAeTtta, vyia  va
evepyotroioete TN Aeimoupyia LOUD
(évraon Axou). lMNartoTe Kal KPATACTE TO
TIARKTPO Eava TTaTnPEVO, VIO VO AKUPWOETE
N AgIToupyia.

NMAHPO®OPIEZ OOONHZ

Mamote 10 TAAKTpO DISP (7) yia Tnv
EvOeIEn TNG wpag yia 5 OeuTEPOAETTTA.
‘ETreira, deixvel Eava TIG TTANPOQOpPIEG.

PYOMIZH THZ QPAZ

MatioTe Kal KPATAOTE TTATNUEVO TO TTANKTPO
DISP vyia 2 deutepOAettta. Or1 deEiKTEG WPAG
avapBooBrvouv. [latActe yia Aiyo 71O
mAAkTpo P/ M€ yvia va puBpicete T
owoTn wpa. MNaroTe yia Aiyo 10 TTAAKTPO
DISP, yia va Tepdoete oTa  AeTITA.
Xpnoipotroiote 70 TARKTpo PP/ Eava,
yla va puBbuioeTe Ta cWOoTA AeTTTd. ‘ETTEITa,
TatAoTE TO TTAAKTPO SEL yia emBefaiwon.

BOHOHTIKH KATAXQPHZH

H ouokeury umopei va ouvdeBei pe éva
@opnTtd audio player péow TNG UTTOOOXNG
AUX-IN (10).
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AEITOYPI'IA ENANAO®OPAZ

To TmAAkTpo RESET (25) Tmpétrer va

evepyotroinBei eite pe éva OTUNO 11 €va

AIXMNPEO METAAAIKO AVTIKEIPEVO.

To TTANKTPO RESET evepyoTroigital yia TOUG

akOAouBoug Adyouc:

- ApXIKA €yKATAOTAON TNG OUOKEUNG OTAV
OAN N KoAwdIwan €xel OAOKANPWOEI.

- OAha 710 TAAKTPQ

AgIToupyouv.

- 2ZUpBoAo o@aApaTOog oTNV 006V

Y1rodeign: Eav marnBei 1o TANKTpOo RESET

(25) kai n ouokeurp Og  AsITOUpPYEi,

XPNOIUOTTOINOTE TTAPAKAAW £va BauPakepd

TTavi  EUTTOTIONEVO  ME  I0OTTPOTTUAIKA

aAKOOAN yia va KoBapioeTe TNV UTTOOOXN)

oTnv TTpéooyn.

Aeitoupyiag o€
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AEITOYPTIA

AEITOYPI'IA PAAIO®PQNOY
* AAAATH 2TH AEITOYPTIA
PAAIO®QNOY

Matiote 10 TMAAKTPO SRC (1) yia va
EMAECETE TN AciToupyia padlo@uwvou, n
oTToia epavifetal otnv 086vn padi pe 1o
etTiTredo atmoBbnkeuong Kal ™
ouxvoTtnTa.

EMIAOIMH THZ ZQNHZ ZYXNOTHTQN
21n Asitoupyia padlo@wvou, TTATAOTE TO
TTANKTPO BAND (13) yia va €TTIAEEETE TNV
€mMOUPNTA (Wvn CUXVOTATWV.

H dwvn Ayng aAAadel pe Tnv akdAoubn
ocIpa:

—FM1—FM2—FM3—MW1 (AM1)->MW2 (AM2) ——

EMIAOIH ZTAGMOY _
MotAoTe yia Aiyo 1o TTARkTpo®Pl (11)

10 TAAktpo M€ (6), vyvia va
EVEPYOTTIOINOETE v autouaTn
AeiToupyia avadnTnong. Avalnta

auTopaTa ETTAVW/KATW Yia éva oTadud.
MaTtAOTE TO yIa 2 OEUTEPOAETITA PEXPI VO
eMpavioTei otnv 006vn MANUAL , yia va
EMAECETE TO  XeIpokivnTo  TPOTIO
puBuIONG. & AuTO TOV TPOTTO PUBUIONG,
MTTOPEITE  OTAdIOKA VA  WALETE  TIG
OUXVOTNTEG TTPOG TA ETTAVW I TTPOG TA
KATW, MEXPI va Ppedei €vag oTabuog.
Edav kai 1ta dU0 TANKTpa Oev €£Xouv
TTaTNOEI yIa 5 dEUTEPOAETTTA, N OUOKEUN
Ba emoTPEWEl OTOV TPOTTO PUBNIONG TNG
ava¢ntnong kar  otv  0Bovn  Ba
epgaviotei AUTO.

67

AYTOMATH AMNMOOGHKEYZH KAI
ANAZHTHZH NMPOrPAMMATQN

- Autéparn atmmoBnikeuon

MatAote 10 TAAKTPO TS (3) yia 2
OeUTEPOAETTTA, TO PABIOPWVO EEKIVA TNV
avalntnon amo 1 ouxvotnta Twv 87,5
MHz ka1 eAéyxel Tnv 10XU TOU OAPOTOG,
MEXP! va OMOKANPwWOEI €vag KUKAOG
ava¢Atnong. Metd artroBnkeuel Toug 6
OTABUOUG UE TO I0XUPOTEPO ONPA KATW
amd 1A TTPOPPUBUICHEVA  apIBuNTIKA
TAAKTpa FM3. 21tov TTpWTO  KUKAO
avadAtnong, waxvel  oTov  TPOTIO
Aeitoupyiag LOCAL  ON  (TOTTIKG,
EVEPYOTTOINON) YIA TOUG OTABPOUG UE TO
Ioxupoétepo onua.  Edav  Bpebouv
AlyoTepol atmd 18 oTtabuoi, waxvel oTo
OeUTEPO KUKAO avadtnong oTov TpOTIo
Aeitoupyiag  LOCAL  OFF  (TOTTIKA,
QTTEVEPYOTTOINON).

Avalntnon TTpoypAauuaTog

MatAoTe yia Aiyo 10 TTARKTPO TS (3), yIa
TNV avalntnon  TTPOopPPUBUIoHEVWV
otabuwv. To padidpwvo oTauatd o€
évav TTpoppubuIcuévo aplBud yia 5
oeutepoAettta.  latnote  &ava 10
TARKTPpO TS, yia va TEPPATIOETE TNV
avadATnon TTpoypAPuaToG.
AMNMOOHKEYZH ENOZ X TAOMOY

Na va amoBnkevoete €va  oTABUO,
TTATACTE éva aTTO TA TTPOPPUBUICHEVA
TTARKTPa (1-6) yia 2 deutepdAettta. O
TPEXWV OTABUOG €ival ATTOBNKEUPEVOG
KATw o1dé T1O0 apiOunmikG  TTAAKTPO.
Matiote  yia  Aiyo 1O  TTAAKTPO
TTpoppubuIong (1-6), yla va OKOUOETE
artreudeiag TO oTaBuo TTOU
aTroONKEUTNKE KATW aTTd TO QVTIOTOIXO
TTARKTPO TTPOPPUBUIONG.



AEITOYPTIA

AEITOYPTIA

RDS (RADIO DATA

SYSTEM)

PUBuion tng Aeimroupyiag RDS

Mamiote 10 TANKTPO AF (22) yia va
EVEPYOTIOINTETE Il VO ATTEVEPYOTTOINOETE
TN Asitoupyia AF.

KdaBe @opd 1mou n Acitoupyia AF eival

evepyotroiNuévn,  ed@avifetal  oTNV
004vn 10 oUuBoAo AF.
To ovoua TOU TTPOYPAUMATOG

eppavigeTal JOAIG AngBei évag oTaBuog
RDS.

To cupBoAo AF apxiel va avaBooBrvel
€AV TO ONPA HETADOONG XEIPOTEPEWEI.

* A&IToupyia TOTTIKWYV TTPOYPAUNATWV

Otav n  Agmoupyia AR egival
gvepyoTroiNuévn, TTATACTE TO TTANKTPO
AF (22) yia pepIk@ deUTEPOAETTTA, YIa VA
EVEPYOTIOINTETE Il VO ATTEVEPYOTTOINOETE
TNV TOTTIKH A&ITOoupyia.

Mepikoi oTaBuoi peradoong aAAdlouv 10
TTPOYPAUUA TOUG ATTO TO KAVOVIKO
TTPOYPOUMA O€ €V TOTTIKO TTPOYPANKa
yIQ JIO OPIOUEVN XPOVIKK) TTEPIODOG.
Ortav n Aeiroupyia Region (TOTTIKA) €ival
EVEPYOTTOINMEVN, TO TPEXOV TTPOYPAUMA
TTOU AKOUTE TTAPANEVEl AUETARBANTO.
Ortav n Aeiroupyia Region (TOTTiKA) €ival
QTTEVEPYOTTOINMEVN, ETTITPETTEI AUTO TN
AN TOTTIKWYV OTABUWV.

Akpéaon Twv  PNVUPATWY  OOIKAG
KUKAOQOpIag

MatAote T1TO0 TAAKTPO TA vVyia va
evepyoTroinoeTe TN Asimoupyia TA.

Otav n  Aemoupyia TA  eival
evepyotroinuévn  Kal  peTadideTal  éva

MAVUMO 0BIKAG KUKAOQOPIAG:

Otav n ouokeun BpiokeTal oTov TPOTTO
Aeitoupyiag CD (MP3), USB, SD n
AUX-IN, T1epva  TTpoowpivd  OTn
AgIToupyia padlo@wvou.
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Mepvd Tmpoowpivd oe éva  oTaBPO
ouvoedepuévo pe EON, otav 10 EON
QaVvIXVEUEI éva MAvUPa 00IKNG
KUKAOQoOpiag 010 AAAO TTPOYpPauMa.

2€ TIEPITITWON TIOU 1N OTABUN NG
évraong Tou Axou PBPIoKOTaV KATW aTTo
TO TTPOKOBOPICPEVO OPI0, AUEAVETAI WG
TO TTPOKABOPICPEVO OPIO. 2€ TTEPITITWON
TTOU N TPEXOUCA OTABWN TNG £VTAONG TOU
nxou €ivar  uywnAétepn  amd  TO
TTpoKaBopIopévo Opio (eAdy. oTdBun
évraong fxou TA), Ba pubuioTei oTnv
TeEAeuTaia oTABUN €vTaong Axou.

Aeiroupyia diakotg TA

To 1Tp€xov privupa odIKAG KUKAogopiag
OKUPWVETAI, TTATWVTAG AUTO TO TTANKTPO.
O T1potog Asitoupyiag TA Opwg, Oev
QATTEVEPYOTTOIEITAI.

Ta oedopéva RDS TTOU
xpnolyotrolouvtal gival Ta dedouéva Pl,
PS, AF, TP, TA, EON kai PTY.
PI: Program Identification code
(KwdIkog avayvwpiong TTpoypauPaToq)
KwdIkog yla
TTPOYPAUMUATWY
PS: Program Service Name
(Ovopa poypduuaTtog)
Ta Oedouéva TOU OVOUATOG TOU
oTaBuoU  peTAdoong, EKPPOCHEVA
WG aAQAPIOUNTIKOI XOPAKTAPES
AF: Alternative Frequencies
(EVOANOKTIKEG OUXVOTNTEG)

v avayvwpion

NioTa ouXVOTATWY TWV OTABPWYV
METAdOONG, TTOU PETAdIdOUV TO idI0
TPoYpauua
TP: Traffic Program identification
(Avayvwpion TTpoypAauuaTog
KUKAOQOPIaQ)
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AEITOYPTIA

Aedopéva avayvwpiong yla
oTaBuoug TTOU peTadidouv
TTANPOPOPIEG KUKAOPOpPIag

TA: Traffic Announcement identification
(Avayvwpion unvupdtwy odIKNAG

KUKAOQOpIag)
Aedopuéva avayvwpiong TTOU
Ocixvouv €av peradidovrar ;. Oxi

TTANPOPOPIEG KUKAOPOpPIag

EON: Enhanced Other Networks
information (MAnpogopicg evioxuong
GAwvV oTaBuWV)
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AEITOYPTIA CD/MP3/WMA
BAZIKEZ NAHPO®OPIEZ

Me autdé 710 pPAdIOPWVO  AUTOKIVATOU
MTTOPEITE Va avattapdyetre CD Axou (CDDA)
kal CD-R/RW pe apxeia ixou, MP3 1 WMA
Kabwg kal apxeia MP3 1 WMA o€ @opeig

oedopévwy  USB  kai  kApteg  uvAPNG

SD(HC)/MMC.

Ytrodeigeig:

* Ta N owoTn AeiToupyia
xpnoigotroiote  pévo CD  pe 10

AoyoTutto Compact Disc.

* H ertaipgia Blaupunkt &ev ptropei va
eyyunOei Tnv dyoyn Asiroupyia Twv CD
ME TTPOOTOCIA QvTIyPa®AG KABwg Kal
OAwv  Twv Gdeiwv  CD, @opiwv
doedouévwyv USB kal kaptwv PVAUNG
TToU €ival dlaTiBevTal oTo EUTTOPIO.

MpooéCte KATA TNV TIPOETOINOCIA VOGS

@opéa dedopévwy MP3/WMA 1a akdAouba

oToIXEia:

e  Ovouacia YOUCIKWY KOUPATIWV (TITAWV)
KAl KATAAOYwV:

To péyioto 32 XOPAKTAPEG XWPIG

TTPOEKTAON apxeiou ".mp3" i} ".wma"

(oe  TTEPITITWON  TTEPICCOTEPWV

XOPOAKTAPWY, MEIWVETAI O apPIBPOG

TWV  avayvwpifouevwy  amd 1o

PadIOPWVO TOU QUTOKIVATOU

MOUCIKWY KOMPaTIiwV  (TITAWV)  Kal

PAKEAWV)

Na pnv uttdpyouv dIAAUTIKA 1} €10IKOI

XOPOKTAPES

*  Mop@dtutrol CD: CD-R/RW, @: 12 cm

e Mop@otutrol dedouévwy CD: 1ISO 9669
Level 1 ka1 2, Joliet

* Taxumnta eyypaens CD: To péyioto
161TAN (cuvioTdarai)

*  Mop@odtuttog/ocuoTnua  apxeiwv USB:
Mass Storage Device (cuokeury HadIkng
atroBrkeuong) / FAT16/32



AEITOYPTIA

200TNMO  apXEiwv  KAPTWV  PVAMNG:

FAT16/32

MpoékTaon apxeiou TWV apxeiwv NXou:
— .MP3 yia apxeia MP3

- WMA via apxeia WMA

Apxeia WMA povo xwpig Digital Rights
Management (DRM) kail dnuioupynuEva
pe 10 Windows Media Player ammé tnv
€kdoon 8 kal HeTa

MP3-ID3-Tag (pop@dTuTrog): ‘Ekdoon 1
Kail 2

PuBudg peradoong bit yia Tn dnuioupyia
apXeiwv Axou:

— MP3: 32 péxpr 320 kbps

— WMA: 64 péxpl 192 kbps

Méyiotog  apIBuo6g  apxeiwv  Kal
KATaAOYWV: Méxpi Kal 20000
KATaXwpPnoeig o€ €¢aptnon armo Tn dopun
TWV OEOOUEVWIV

AAAATH XTH AEITOYPIIA
CD/MP3/WMA

Matiote 10 TMAAKTPO SRC (1) T160€EQ
QOPEG,  WOTIOU v EUQaVIOTEl N
EmOUPNTA TTNYR AXOU:

e "CD": Tomrobernuévo CD

« "SD(HC)": TomoBetnuévn Kapta
MVAUNG
e "USB™  JuvOedEHEVOC  QOPEAC

oedopévwy USB
o "AUX": ZuvOedepEVN ECWTEPIKNA TTNYN
nxou

Y1rodeigeig:
e H avriotoixn TNy Axou pTTopEi va
ETTINEYEI MOvo, otav gival

ToTToBeTNUEVO TO avtioToixo CD R
Exel  ouvdebei  pia  avtioToixn
OUOKEUN.

e X& TIEPITITWON TIOU TO PAdIOPWVO
TOU QUTOKIVATOU TIPETTEI TTPWTA va
dlapdaoel Ta apxeia Miag
ouvOeDdEPEVNG OUOKEUNG 1 Qopéa

70

QedoUEVWV TIPIV TNV avaTTapaywyn,
ep@avicetalr otnv 00évn yia autd To

didotnpua n évdeign "READING"
(avayvwon). H  didpkela NG
avayvwong, e¢aprarar amd TNV

TTO0O0TATA TWV OEOOUEVWYV KAl TOV
TPOTTIO KOTAOKEUNG TNG OUOKEUNG N
TOU Popéa OeOONEVWV. 2¢€
TTEPITITWON TIOU N OUCKEUN 1 O
PopPEAG OEDONEVWV £XOUV EAATTWHA
 dgv uTTopouV Ta avatrapaxbouv Ta
METAOIOOUEVA  apXEia, ep@aviCeTal
éva avTioTOIXO MAVUPO oTnv 08ovn
(m.X. "USB ERROR" (o@dAua
USB)).
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EMNIAOMH MOYZIKQN KOMMATIQN
(TITAQN)/APXEIQN

MotAote 70 TAAKTpo MM (11) R/ 7o
mAnktpo M€ (6), yia va mare oTo
TTPONYOUPEVO i} OTO ETTOPEVO HUOUCIKO
KoupaT (titAo)/apyxeio. O apiBudS TOU
MOUOIKOU  KoppaTioU  (TiTAou)/apyeiou
eM@aviCeTal oTnv 00o6vn.

KpatAote 10 mArktpo PM (11) 4 7o
mAnktpo M4 (6) marnuévo, yia T
ypriyopn avalntnon Tpog Ta Tow n
TTPOG Ta EUTTPOG. O diokog apxidel ue TNV
avaTtrapaywyr amdé 10 onueio TTou Ba
QQACETE TO TTANKTPO €AEUBEPO.

ANANAPAIQIrH/AIAKOIMNH
Matiote 10 TAAKTPO I (19) yia va
OloKOWeETE TNV avaTrapaywyn. MathoTte

T0 &avd vyia va Ouvexioete TNV
QvaTTapaywyn.

ZYNTOMO TMAIZIMO OAQN TQON
MOYZIKQN KOMMATIQN

(TITAQN)/APXEIQN
MathoTte 10 TARKTPO SCN (18) yia Tnv

avaTtrapaywyn TWV TPWTWV
OEUTEPOAETTTWV (o (S MOUOIKOU
KoupaTioU  (TiTAou)/apxeiou. [lartnoTte

¢avd 10 TTARKTPO YIa va TEPUATIOETE TV
avaTtrapaywyn TWV TPWTWV
OEUTEPOAETTTWY KOl VO OKOUCETE TO
Mouoikd KouudT (TiTAo)/apxeio.

EMANAAHWH TOY IAIOY MOYZIKOY
KOMMATIOY (TITAOY)/APXEIOY
Matiote T0 MAAKTPO RPT (17) yia va
ETTAVOAABETE OUVEXWGS TO IO POUCIKO
KOuMATI (TiTAO)/apxeio. MatAoTe TO gavd
yla va eTTavaAdBete OAa Ta HPOUCIKG
KoupaTia (TiTAoug)/apxeia.

ANANAPAIQrH OAQN TQN
MOYZIKQN KOMMATIQN (TITAQN)
ME TYXAIA ZEIPA

MathoTte 10 TTARKTPO RDM (16) yia Tnv
avatmapaywyrp OAwv  TwV  HOUCIKWYV
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KOpMaTIWV (TITAWV)/apxeiwv pe TUXaia
o€lpd. MNarhoTe 10 ava yia TNV aKUpwon
TNG AgIToupyiag Tuxaiag oeIpdg.

EZAMQIrH AIZKOY

Matiote To TARKTPO 2 (8) yia va
TEPUATIOETE TNV  QvATTAPAYwWYr Tou
dioKou Kal a@aipéoTe TO OIOKO ATTO TNV
uttodoxn (4).

EMIAOIH KATAAOI'OY EMANQ/KATQ
Mamote 10 TAAKTPO DIR- (15) 4 10
TARKTPO DIR+ (14) yia va eTTIAEEETE TOV
TIPONYOUMPEVO ] TOV ETTOPEVO KATAAOYO.
Eav o 0diokog MP3/WMA  dev
meplhauBdvel  kavévav  Katadhoyo, n
Aeiroupyia Tou TTAAKTpou DIR- (15) N
TOU TTAAKTPOU DIR+ (14) d¢v gival d1abEaiun.
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ENIAOIH APXEIQN ME TO
NMAHKTPO A

To TAfkTpo & (20) £xEI KOTAXWPENOET WG
TAAKTPO  €mAOYAG OTn  AgiIToupyia
MP3/WMA.

o AvadiTnon amrd @dakeAo
MotAoTe T0 TARKTPO 4 pia @opa.
lNverar eicaywyy OTOovV  TPOTIO
AgIToupyiag "Avalntnon atro
PakeAo". ZTpéwTe TO KoupTri VOL yia
va €TIAEEETE TOV €TTIOUPNTO QPAKEAO.
‘ETreima, maTtAoTe TO KOUpTTi (21) yia
va €I0ENOETE OTO PAKEND. 2ZTPEWTE TO
Kouutti (16) yia va €TTIAECETE TO
emMBuuNTd apxeio. Merd, TaThOTE
¢ava T1O KoupTti (21) yia va TO

QVATTOPAYETE.

Matwviag 10  TARKTpo M€ |
ETTIOTPEPETE  OTOV  TTPONYOUMEVO
PAakeAo.

o Avalintnon apiBuou apxeiou
MatAoTe To TARKTPO 2 BU0 QOpPEC.
Evepyotroigital o TpOTTOG AsiToupyiag
"Avalntnon  aplBugou  apxeiou”.
2TPEWPTE TO Kouumri (21) vyia va
EMAECETE TOV APIOUO apyeiou, UETA

TaTAoTE TO  Kouutmti  (21) via
empBeRaiwon. H cuokeur avalntda Ta
EMAEYyPEVA  apxeia  yia  va 1A
avaTTapayel.

Edav €xel emmAeyei 0 apIBPOG apxeiou,
N OUOKEUN TTEPIMEVEL VIO TO KOUMTTI
(21) pepikd  OeutepOAeTTa. H
OUOKeurp aval¢ntd TO  HPOUCIKO
KOUMAT (TiTAO) META aTrd  PEPIKA
OeUTEPOAETTTA, OKOPa  Kal  OTnv
TTEPITITWON TTOU TO KOuuTTi (21) dgv
gival TTaTnuévo.
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AEITOYPIIA ANANAPAIQrHz usB

Otav ouvdéoeTte €va pyéoo USB, n ouokeun
Ba wacel Ta apxeia MP3/WMA kai 6a
CEKIVAOEI TNV avaTTapaywyr] Toug. € KaBe
GAAo TPOTTO AcIToupyiag, PTTOPEITE €TTIONG
va TTatioete 1o TTARKTPo SRC yia va
EMMAELETE TOV TPOTTO AgiToupyiag USB.

Kard Ttnv avamapaywy Twv apxeiwv
MP3/WMA oTn cuokeur, n Aeiroupyia givai
n idia, 6TTwg ot Acitoupyia CD/MP3/WMA,
TTOU TTEPIYPAPETAI TTIO TTAVW.

Ymodeign:
® H «Kupiwg ouokeuy JTTOpPEl  va
utrooTnpi¢el yévo 10 OTAvTap OIOKO

MVAUNG USB, eykekpiyévo ammod Tn
Microsoft.
® ‘Eva USB MP3 player dev armroteAei

éva oTavrap MECO, TIPAyua  TTOU
onuaivelr Twg OlIaPOPETIKA  POVTEAQ
éxouv TO OIKO TOUug OTAvtap. Q¢ €K
TOoUTOU, Oev uTtrooTnpifeTal KABs MP3

player.

® Ortav ouvdéoete éva MP3 player 1Tou
€XEl  MIO  KOVOVIKR)  uTtraTtapia  (un
emava@opTi(ouevn  utrartapia),  Ba

TIPETTEL TTPWTA VA QQAIPECETE TNV
ptTatapia ammé 1o MP3 player kal peté
va TO ouvdéoeTe OTn BUpa BIETTAPNS
USB. AlapopeTIKA, MTTOpEl  va
TTPOKAAETEl €KpNEN TNG PTTATAPIAG.

AEITOYPTIA SD

Ortav TotroBeTEITE MIO KAPTA SD 0TNn BUPQ
dieragng SD, n cuokeur avalnTd Ta apxeia
MP3/WMA 1rédvw oTnVv Kapta SD Kai EeKIva
TNV avaTrapaywyr] Tous. H Asiroupyia eivai
n idla, 6TTwg oTn Aciroupyia CD/MP3/WMA,
TTOU TTEPIYPAQETAI TTIO TTAVW.

2€ KABe AANo TPOTTO AgiToupyiag, JTTOPEITE
etTiong va mmatioeTe 70 TTANKTPO SRC (1) yia
va eTMAELETE TOV TPOTTO AciToupyiag SD.




AEITOYPTIA

YNOZTHPIZOMENOI

TPOMNOI
AMNOKQAIKOMNOIHZHZ MP3/WMA

H kupiwg ouokeur] utrooTnpidel TPOTTOUG

atrokwdikotroinong  MP3/WMA,
QaiveTal o KATW.
PuBuog
ZTavrap peTadoong bit
(kbps)
MPEG1 Audio | 32, 48, 64, 96,
Layer 3 (44,1 | 128, 192, 256,
kHz) 320
Windows 64, 96, 128,
Media Audio 192
(44,1 kHz)

H A0on USB utropei va uttooTnpigel:
17.Ap1Bu6g akéAwv: Méy. 500
18. Ap1Budc apxeiwv: Méy. 999
19.Bd6o¢ pakéAou: 8 OTPpWOEIg

20.Mvnun €éwg: 16 GB

OTTWG
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FENIKA
Amraitioeig Tpogodooiag peupatog  : DC 12V, apvnTIKn yeiwon

AlaoTdoeig 178 (M) x 160 (IT) x 50 (Y)

‘EAeyxog TOVWV

- M1rédoa (ota 100 Hz) :+10dB

- Mpipa (o1a 10 kHz) :+10 dB

MéyioTn 10XUG £6600U -4 x50W

KatavaAwaon peupartog - 10 A (ugy.)

CD PLAYER

Avaloyia orjparog Tpog 86pufo :>55dB

AlaxwpIoPOG KavaAiwy :>45 dB

ATTOKpION oUXVOTNTAG : 40 Hz - 18 kHz

PAAIO®QNO

FM
K&Auwn ouxvotnrag 65 £wg 74 MHz
K&Auwn ouxvotnrag 87,5 €wg 108 MHz
MW

K&Auwn ouxvotnrag 522 £€w¢g 1620 kHz
E
A
A
H
N

74

|
K
A




LOKALIZACJA PRZYCISKOW

?@@ @

i

=2
Y AN S — —
| b)) {

A

/el @ BLAUPUNKT

MANCHESTER 110

) ‘ 1 ‘ 2 scN

3 RPT H 4 RDM ‘ 5DIR- ‘ B DIR+ ‘ BAND

22 @ 20 49 d8 17

1. Przycisk SRC (zrédio )

Wybieranie poziomu zapisu lub zrodfa
dzwieku

2. Przycisk WL ACZANIA/WYE ACZANIA
zasilania ® / MUTE”.

3. Przycisk TS (travel store).

4. KIESZEN NAPLYTY

5. Wyswietlacz LCD.

6. Przycisk 14« (WYSZUKIWANIE W DOL).

7. Przycisk DISP.

W menu: wybieranie pozycji z menu, zmiana
ustawienia

W trybie Radio: rozpocz ecie wyszukiwania
stacji

W trybie MP3/WMA: Zmiana na
poprzedni/nast epny katalog

8. Przycisk WYSUWANIA PLYTY.

9. Gniazdo USB

10. Gniazdo AUX IN.

11. Przycisk »»(WYSZUKIWANIE W GORE).
W menu: zmiana poziomu menu

W trybie Radio: ustawienie stacji

W Innych trybach pracy: wybér utworu

12. Przycisk EQ/LOUD (korektor
dzwieku/kontur).

13. Przycisk BAND (Pasmo).
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14. Przycisk 6 DIR+ (katalog+).

15. Przycisk 5 DIR- (katalog-).

Przycisk 4 RDM (kolejno $¢ losowa
odtwarzania)
17. Przycisk 3 RPT (ponowne odtworzenie)
18. Przycisk 2 SCN (odstuchiwanie

pocz atkéw utwordéw)
19. 1 »lIl Przycisk (odtwarzanie/pauza).
20. 2 Przycisk (wyszukiwanie MP3)
21. Przycisk VOL/SEL/ENT.

16.

W menu:
Zmienianie ustawienia

22. Przycisk AF .
23. Przycisk TA.

24. Przycisk

sterowania).

A,

25. Przycisk RESET.
Dost ep tylko przy zdj etym panelu sterowania

26. Gniazdo kart SD.

wybieranie pozycji z menu,

(odblokowanie panelu

Dost ep tylko przy zdj etym panelu sterowania

25
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WSKAZOWKI DOTYCZ ACE BEZPIECZENSTWA

WSKAZOWKI DOTYCZ ACE
BEZPIECZENSTWA

Urzadzenie wyprodukowane zostato
zgodnie z aktualnymi standardami rozwoju
techniki i ogodlnie uznanymi zasadami
bezpieczenstwa. Mimo to
nieprzestrzeganie zawartych w niniejszej
instrukciji wskazéwek dotyczgcych
bezpieczenstwa wigze sie z rbéznego
rodzaju zagrozeniami.

Instrukcja zawiera istotne informacje na
temat fatwego i bezpiecznego montazu
radia samochodowego oraz jego obstugi.

* Przed rozpoczeciem uzytkowania radia
samochodowego nalezy dokladnie
przeczytac calg instrukcije.

* Przechowuj instrukcje w takim miejscu,
aby w kazdej chwili byta dostepna dla
wszystkich uzytkownikow.

W przypadku przekazania radia
samochodowego  osobom  trzecim,
nalezy dotgczy¢ niniejszg instrukcje.

Oprocz tego uwzglednié instrukcje innych
urzgdzen, ktorych uzytkowanie ma zwigzek
z radiem samochodowym.

ZASTOSOWANE SYMBOLE

W niniejszej instrukcji obstugi zastosowano
nastepujgce symbole:

AN\
C€

* Oznacza wyliczanie

NIEBEZPIECZENSTWO!
Ostrzezenie przez obrazeniami

Znak CE potwierdza zgodnosc¢ z
wytycznymi UE.
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BEZPIECZENSTWO W RUCHU
DROGOWYM

Nalezy przestrzegac ponizszych
wskazowek dotyczacych bezpieczenstwa
w ruchu drogowym:

» Uzytkowanie urz gdzenia nie powinno
zakitoca ¢ bezpiecznej jazdy. W razie
watpliwosci nalezy zatrzymac¢ sie w
bezpiecznym miejscu []i obstugiwac
urzgdzenie w czasie postoju.

* Panel obstugi nale zy zdejmowa € i
zaktada ¢ wytacznie podczas postoju
pojazdu.

e Zawsze nastawia ¢ umiarkowan g
glosnos¢, aby chroni¢ stuch i méc
odbiera¢ akustyczne sygnaty ostrzegawcze
(np. policje). Jesli dzwiek jest wytgczony
(np. przy zmianie zrodla dzwieku),
zmiana gtosnosci nie jest styszalna. Nie
zwieksza¢ poziomu gtosnosci, gdy
dzwiek jest wytgczony.

OGOLNE WSKAZOWKI DOTYCZ ACE
BEZPIECZENSTWA

Przestrzega¢ ponizszych wskazéwek, aby
chronic sie przed obrazeniami ciata:

* Nie wolno otwiera € ani modyfikowa €
urzadzenia. W urzgdzeniu znajduje sie
laser klasy 1, ktéry moze uszkodzi¢
wzrok.

* Nie zwiekszaé poziomu gto $nosci,
gdy dzwiek jest wyt gczony, np. przy
zZmianie  zrédta dzwieku. Zmiana
gtosnosci podczas wyciszenia dzwieku
nie bedzie styszalna.



WSKAZOWKI DOTYCZ ACE BEZPIECZENSTWA

UZYTKOWANIE ZGODNE Z
PRZEZNACZENIEM

Urzagdzenie przeznaczone jest do montazu
i pracy z 12 V napieciem pokiadowym
pojazdu i nalezy je zamontowaé w kieszeni
zgodnej z normg DIN. Nalezy przestrzegac
wartosci granicznych mocy podanych w
danych technicznych. Naprawy oraz
ewentualny montaz zlecic¢ fachowcowi.

- X WnmwWr- O TDT

WSKAZOWKI MONTA ZOWE

Urzadzenie mozna zamontowac
samodzielnie tylko w przypadku
dysponowania doswiadczeniem w zakresie
w montazu radia samochodowego [li

znajomoscig zagadnien elektryki
samochodowej. W tym celu nalezy
przestrzegac instrukcji montazu

zamieszczonej na koncu tej instrukciji.

DEKLARACJA ZGODNO SCI

Firma Blaupunkt Technology @ GmbH
oSwiadcza, ze niniejszy produkt spetnia
podstawowe wymagania oraz inne istotne
przepisy dyrektywy 2004/108/WE.
Deklaracja zgodnosci znajduje sie w
Internecie pod adresem
www.blaupunkt.com.
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WSKAZOWKI DOTYCZ ACE CZYSZCZENIA | WSKAZOWKI DOTYCZ ACE UTYLIZACJI | ZAKRES DOSTAWY

WSKAZOWKI DOTYCZ ACE
CZYSZCZENIA

Rozpuszczalniki, Srodki czyszczgce oraz
scierne, jak rOwniez spraye do czyszczenia
kokpitéow i Srodki do pielegnacji tworzyw
sztucznych mogg zawiera¢ sktadniki, ktore
mogtyby uszkodzi¢ powierzchnie
urzgdzenia.

* Do czyszczenia radia samochodowego
uzywaé wyltgcznie suchej lub lekko
zwilzonej Sciereczki.

* W razie potrzeby oczysci¢ styki panelu
obstugi za pomocg miegkkiej Sciereczki
nasgczonej srodkiem zawierajgcym
alkohol.

WSKAZOWKI DOTYCZ ACE
UTYLIZACJI

Zuzytego urzgdzenia nie wolno
wyrzucac wraz z odpadami z
gospodarstwa domowego!

Aby zutylizowa¢ urzgdzenie, nalezy oddac¢
je do jednego z lokalnych punktow zbiorki
Zuzytego sprzetu.

ZAKRES DOSTAWY

Zakres dostawy obejmuje:
radio samochodowe
instrukcje obstugi/montazu
pokrowiec na panel obstugi
rame mocujgcy

narzedzia do demontazu

N R R BR R

WYPOSAZENIE DODATKOWE

(nie wchodzi w zakres dostawy)

Korzysta¢ z wyposazenia dodatkowego
dopuszczonego przez firme Blaupunkt.
Wiecej informacji mozna uzyska¢ u
dystrybutora produktéw firmy Blaupunkt lub
w internecie pod adresem
www.blaupunkt.com.
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Uruchamianie urz gdzenia ...

URUCHAMIANIE

UWAGA

SRUBY

Przed uruchomieniem radia
samochodowego nalezy upewnic¢ sie, ze
usuniete zostaly $ruby zabezpieczajgce
urzgdzenie podczas transportu (patrz
rozdziat ,Instrukcja montazu®).

ZAKEADANIE | ZDEJMOWANIE PANELU
OBSLUGI

W celu zabezpieczenia przed kradziezg
urzgdzenie wyposazone jest w

zdejmowany panel obstugi (Release-Panel).

W chwili dostawy panel jest umieszczony w
pokrowcu dostarczonym wraz z
urzgdzeniem. Aby uruchomi¢ odbiornik po
zamontowaniu, nalezy najpierw zalozy¢
panel obstugi (patrz akapit ,Zaktadanie
panelu obstugi“ w niniejszym rozdziale).
Opuszczajgc pojazd nalezy zawsze
zabiera¢ ze sobg panel obstugi. Bez panelu
obstugi urzadzenie nie przedstawia zadnej
wartosci dla ztodzieja.

OSTROZNIE

USZKODZENIE PANELU OBSLUGI

Nie dopusci¢ do upadku panelu obstugi na
ziemie.

Podczas transportu zabezpieczy¢ panel
obstugi przed uderzeniami, a styki przed
zanieczyszczeniami.

Nie naraza¢ panelu obstugi na
bezposrednie dziatanie promieni
stonecznych lub innych zrédet ciepta.

Unika¢ bezposredniego kontaktu stykow
panelu obstugi ze skora.
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. ZAKEADANIE PANELU OBSLUGI
Wsung¢ panel obstugi w mocowanie przy
prawej krawedzi obudowy.

Delikatnie docisng¢ panel obstugi w lewe
mocowanie, az zaskoczy ha swoje
miejsce.

Zdejmowanie panelu obstugi
Nacisng¢ przycisk A,
odblokowac panel obstugi.
Lewa strona panelu odigcza sie od
urzgdzenia i jest chroniona przed
wypadnieciem przez uchwyt.

Panel obstugi odchyli¢ lekko w lewo, az
wysunie sie z prawego uchwytu.
Ostroznie wyjgc panel obstugi z lewego

uchwytu.
Wskazoéwka:

Gdy tylko panel obstugi zostanie wyjety,
urzgdzenie wytgczy sie automatycznie.

(24), aby
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OBStUGA URZ ADZENIA

OBSLUGA URZ ADZENIA
WLACZANIE I WYL ACZANIE
URZADZENIA

Aby wigczy¢ urzadzenie nacisnij przycisk
® | Aby wytgczy¢ wigczone urzgdzenie,
nacisnij i przytrzymaj przycisk ® (2) przez
2 sekundy.

USTAWIENIA DZWIE,KU
Aby wybra¢ rodzaj ustawienia nacisnij
krotko przycisk SEL (21). Rodzaje ustawien
wyswietlajg sie w nastepujgcej kolejnosci:
-BAS-TRE-BAL-FAD- VOL-
BAS: tony niskie
TRE: tony wysokie
BAL: réwnowazenie gtosnosci kanatu lewego i
prawego
FAD: réwnowazenie gtosnosci gtosnikéw
przednich i tylnych
VOL: glosnosc¢

Wybranie zgdanej jakosci dzwieku
nastepuje poprzez obracanie pokretta (21).
Aby wyswietlic menu systemowe nacisnij i
przytrzymaj przycisk SEL (21) przez 2 sekundy.
Naciskaj przycisk SEL (az do wybrania
odpowiedniej pozycji z menu):
TAVOL (Gtosnos¢ komunikatow drogowych)
—LOC ON/OFF (Czuto$¢ wyszukiwania
wigczona/wytgczona) —-STEREO/MONO
(Stereo/Mono ) — BEEP ON/OFF (Sygnat
potwierdzenia wigczony/wytgczony) —
EUROPE/USA (Europa/USA)

TAVOL: gto$nosc¢ TA

LOC: czuto$¢ wyszukiwania

Glosnosé TA:

okresla minimalng gtosno$¢ komunikatow
drogowych. Zakres regulacji wynosi 20—43.
Domyslna wartos¢ to 25. Obracaj pokrettem
glosnosci tak, aby ustawi¢ poziom
gtosnosci komunikatéw drogowych.
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LOC ON/OFF: obracaj pokrettem audio
(21), aby wiaczyc/wytgczy¢ funkcje czutosci
wyszukiwania. W trybie LOC ON,
urzgdzenie obniza czutos¢ wyszukiwania
stacji radiowych. To oznacza, ze odbierane
Sg stacje radiowe majgce silny sygnat,
stacje o stabym sygnale sg pomijane. W
trybie LOC OFF, czutos¢ wyszukiwania
stacji radiowych wzrasta. To oznacza, ze
mozna odbierac wiecej stacji.

STEREO/MONO: obracaj pokrettem audio
(21), aby wybrac¢ tryb STEREO lub MONO.
W trybie STEREO mozesz odbiera¢ sygnat
stereo pasma FM. W trybie MONO, sygnat
stereo jest przeksztatcany w sygnat mono.
Niekiedy, w przypadku stabego sygnatu,
przetgczenie na tryb MONO powoduje
ograniczenie szumow.

BEEP ON/OFF: samochodowe urzgdzenie

audio posiada 2 tryby emitowania sygnatéw
potwierdzenia. Obracaj pokrettem gtosnosci,
aby wybraé jeden z nich.

- Tryb Beep On: sygnat potwierdzenia jest
emitowany przy kazdym nacisnieciu
przycisku.

- Tryb Beep Off: brak sygnatu
potwierdzenia po nacisnieciu dowolnego
przycisku.

EUROPE/USA: aby wybrac region
EUROPA lub USA, obracaj pokrettem
gtosnosci.

EQ (Equalization - Korekcjad zwieku)

Naciskaj krotko, aby wybrac
ponizszych trybow korekcji:

jeden z

FLAT—CLASSICS—POP—ROCK—EQ
OFF



OBStUGA URZ ADZENIA

KONTUR (LOUDNESYS)

Aby aktywowac funkcje LOUD, nacisnij i
przytrzymaj przycisk EQ przez 2 sekundy.
Nacisnij i przytrzymaj przycisk ponownie,
aby dezaktywowac te funkcje.

WYSWIETLANIE INFORMACJI

Aby wyswietlic czas przez 5 sekund,
nacisnij przycisk DISP (7). Potem zndw
zostang wyswietlone informacje.

USTAWIANIE CZASU

Nacisnij i przytrzymaj przycisk DISP przez 2
sekundy. Pole godziny zacznie migac. Aby
ustawi¢ wtasciwg godzine, krétko naciskaj
przycisk PP/ Aby przejé¢ do ustawiania
minut, krotko nacisnij przycisk DISP. Uzyj
ponownie przycisku PPl/M4€, aby ustawié
wilasciwvg minute. Nastepnie nacisnij
przycisk SEL, aby potwierdzi¢ ustawienia.

GNIAZDO UNIWERSALNE (AUX)

Do urzadzenia mozna podtgczy¢ przenosny
odtwarzacz audio za posrednictwem
gniazda typu jack AUX IN (10).

FUNKCJA RESET

Do uruchomienia przycisku RESET (25)
niezbedny jest diugopis lub inny metalowy
przedmiot ze spiczastg koncowka.

Przycisk RESET moze zosta¢ uruchomiony

Z nastepujgcych powodow:

- Poczatkowa instalacja urzadzenia, gdy
wszystkie przewody zostaty
podigczone.

- Nie dziatajg zadne przyciski funkcyjne.

- Symbol btedu na wyswietlaczu.

Uwaga: Jezeli przycisk RESET (25) zostat

wcishiety a urzgdzenie nie dziala, nalezy

uzy¢ wacika zwilzonego alkoholem
izopropylowym do wyczyszczenia gniazda
na panelu przednim.
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OBStUGA RADIA

WEACZANIE
RADIA

Nacisnij przycisk SRC (1) i wybierz tryb
radio, ktory pojawi sie na wyswietlaczu

TRYBU  OBStLUGI

wraz z poziomem zapisu oraz
czestotliwoscia.

WYBIERANIE PASMA
CZESTOTLIWOSCI

W trybie radia nacisnij przycisk BAND
(13), aby wybrac zgdane pasmo.
Pasma wyswietlajg sie w nastepujgcej
kolejnosci:
—FM1—FM2—FM3—MW1(AM1)—MW2(AM2)

WYBIERANIE STACJI RADIOWEJ
Aby aktywowac funkcje
automatycznego wyszukiwania, nacisnij
krotko przycisk PM (11) lub M4 (6).
Rozpocznie sie automatyczne
wyszukiwanie stacji radiowej w gore lub
w dot. Aby rozpoczac¢ strojenie reczne
nacisnij przycisk przez 2 sekundy do
momentu pojawienia sie na
wyswietlaczu komunikatu ,MANUAL*“.
W tym trybie mozesz stopniowo
przeszukiwa¢ czestotliwosci w obu
kierunkach do momentu zlokalizowania
stacji radiowe). Jezeli zaden z
przyciskbw nie zostanie nacisniety
przez 5 sekund, urzgdzenie powrdci do
trybu wyszukiwania automatycznego i
na wyswietlaczu pojawi sie komunikat
LAUTO".
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AUTOMATYCZNE ZAPISYWANIE |
SKANOWANIE PROGRAMOW

- Automatyczne zapisywanie

Nacisnij przycisk TS (3) przez 2 sekundy,
radio rozpocznie przeszukiwanie od
czestotliwosci 87,5 MHz i sprawdzi site
sygnatu stacji radiowych w calym
pasmie. Nastepnie, pod przyciskami
numerycznymi FM3, zapisanych
zostanie 6 stacji radiowych o
najsilniejszym sygnale. W pierwszym
cyklu wyszukiwanie odbywa sie w trybie
LOCAL ON (Czutos¢ wyszukiwania
wigczona) dla stacji o najsilniejszym
sygnale. Jezeli zostanie znalezione
mniej niz 18 stacji radiowych, w drugim
cyklu wyszukiwanie odbywa sie w trybie
LOCAL OFF (Czuto$¢ wyszukiwania
wytgczona).

Skanowanie programow

Aby przeskanowaé¢ zaprogramowane
stacje, nacisnij krotko przycisk TS (3) .
Radio zatrzyma sie na kazdym z
zaprogramowanych numeréw przez 5
sekund. Aby zatrzyma¢ skanowanie,
nacisnij ponownie przycisk TS.

ZAPISYWANIE STACJI RADIOWYCH
Aby zapisa¢ stacje radiowg, nacisnij
przez 2 sekundy jeden z przyciskéw
programowania (1-6). Biezgca stacja
radiowa zostanie zapisana pod
przyciskiem numerycznym. Aby stuchac¢
stacji radiowej zapisanej pod danym
przyciskiem, krotko nacisnij jeden z
przyciskow (1-6).

OBSLUGA
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RDS (RADIO DATA SYSTEM)

Ustawianie trybu RDS

Nacisnij przycisk AF (22), aby wigczyc
lub wytgczy¢ funkcje AF.

Jezeli funkcja AF jest wigczona, symbol
~AF“ pojawia sie na wyswietlaczu.
Nazwa programu jest wyswietlana w
trakcie odbierania stacji RDS.
JAF“.  zaczyna migacé, jesli
odbioru sygnatu sie pogarsza.

jakosc¢

Obstuga programoéw regionalnych
Gdy funkcja AF jest wigczona, nacisnij
przycisk AF (22) przez kilka sekund, aby
wigczyc¢ lub wytgczyc¢ tryb Region.
Niektére stacje nadawcze, w pewnych
okresach czasu, zmieniajg swoj
program ze zwykiego na regionalny.
Gdy tryb Region jest wigczony aktualnie
stuchany program pozostaje
niezmieniony. Gdy tryb Region jest
wytgczony pozwala na przetgczenie na
regionalng stacje radiowa.
Stuchanie  komunikatéw

(Traffic Announcements)
Nacisnij przycisk TA, aby aktywowac
funkcje TA.
Gdy tryb TA jest wigczony, komunikaty
drogowe sg przesytane:
Gdy urzadzenie jest w trybie CD (MP3),
USB, SD Ilub AUX IN, przelgcza sie
czasowo na tryb Radio.

drogowych



OBStUGA URZ ADZENIA

Przelgcza sie rowniez czasowo na

stacje radiowg wspoOfipracujgca w
systemie EON, gdy EON wykryje
komunikat drogowy na innym
programie.

Jezeli poziom gtosnosci byt ponizej
wartosci granicznej, to podnosi sie do
wartosci granicznej. Jezeli aktualny
poziom gtosnosci jest wyzszy od
wartosci  granicznej (min. poziom

gtosnosci TA), zostanie ustawiony na
dotychczasowym poziomie.

TA - funkcja przerwania

Biezgcy komunikat drogowy mozna
przerwaé poprzez nacisniecie tego
przycisku.

W tym przypadku tryb TA pozostaje
wigczony.

System RDS uzywa nastepujgcych
danych: PI, PS, AF, TP, TA, EON i PTY.
PI: Program Identification code

Kod identyfikujgcy program

PS: Program Service Name

Nazwa stacji radiowej zapisana za
pomocg znakow alfanumerycznych

AF: Alternative Frequencies

Lista czestotliwosci stacji radiowych
nadajgcych ten sam program

TP: Traffic Program identification
Dane identyfikacyjne stacji radiowej
nadajgcej komunikaty drogowe

TA: Traffic Announcement identification
Dane identyfikacyjne okreslajgce,
czy komunikaty drogowe sa/nie sg
transmitowane

EON: Enhanced Other Networks
information (informacje o
programach innych staciji)
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TRYB CD/MP3/WMA

INFORMACJE PODSTAWOWE

Radio samochodowe umozliwia
odtwarzanie ptyt CD (CDDA) i CD-R/RW z
plikami audio, MP3 lub WMA, jak rowniez
plikbw MP3 i WMA z nosnikéw danych USB
i kart pamieci SD(HC)/MMC.

Wskazdéwki:

« Aby zagwarantowa¢ niezakidécone
dziatanie, nalezy stosowaé wylgcznie
piyty CD oznaczone znakiem
Compact-Disc.

* Firma Blaupunkt nie moze

zagwarantowac¢ prawidtowego dziatania
chronionych przed kopiowaniem piyt
CD oraz wszystkich dostepnych na
rynku czystych piyt CD, nosnikow
pamieci USB i kart pamieci.

Podczas przygotowywania nosnika danych
z plikami MP3/WMA nalezy przestrzegac
nastepujgcych zasad:

* Nazwy utworéw i katalogow:
— Maksymalnie 32  znaki bez
rozszerzenia ,,.mp3“ lub ,.wma" (przy
wiekszej ilosci znakdw zmniejsza sie

liczba  utworow i  katalogéw
rozpoznawanych przez radio
samochodowe)

— Brak znakow diakrytycznych i

specjalnych
* Formaty CD: piyty CD-R/RW, @: 12 cm

* Formaty danych CD: ISO 9669 Level 1 i
2, Joliet

* Predko$¢ nagrywania CD: maks.
16-krotna (zalecana)
* Format/system plikbw USB: Mass

Storage Device (pamie¢ masowa) /
FAT16/32

o System plikow kart pamieci: FAT16/32

* Rozszerzenie plikow audio:
— .MP3 dla plikbw MP3

-~ X®nr oo




OBStUGA URZ ADZENIA

- .WMAdla plikbw WMA przesytanych danych, na
« Pliki WMA tylko bez Digital Rights wyswietlaczu pojawia sie

Management (DRM), utworzone za odpowiedni  komunikat (np. ,USB

pomocg Windows Media Player od ERROR" (Btad USB)).

wersji 8

* Tagi MP3-ID3: wersja 1li?2

* Predko$¢ transmisji do tworzenia plikbéw
audio:
— MP3: 32 do 320 kbps
* WMA: 64 do 192 kbps

* Maksymalna ilos¢ plikow i katalogow:
ldo 20000 wpiséw w zaleznosci od
struktury danych

« WYBIERANIE TRYBU CD/MP3/WMA
Tyle razy naciskac przycisk SRC (1), az
wyswietlone zostanie Zzgdane zrédio
dzwieku:

« ,CD" wlozona ptyta CD
* ,SD(HC)“: wtozona karta pamieci

 ,USB*. dotgczony nosnik danych
USB

« LAUX" podigczone zewnetrzne
zrodto dzwieku

Wskazowki:

» Dane zrodito dzwieku mozna wybrac
tylko w przypadku, gdy jest wiozona
wlasciwva ptyta CD lub jest
podtgczone odpowiednie
urzgdzenie.

e Jedli radio samochodowe wymaga
przed odtworzeniem odczytania
danych z podtgczonego urzagdzenia
lub nosnika danych, to przez ten
czas na wyswietlaczu widoczny jest
komunikat
-READING" (Wczytywanie). Czas
trwania procesu wczytywania zalezy
od ilosci danych i typu urzgdzenia
lub nosnika danych. Je$li urzgdzenie
lub nos$nik danych sg uszkodzone
lub nie mozna odczytaé
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WYBIERANIE UTWOROW/PLIKOW
Nacisnij przycisk P (11) lub M« (6),
aby przejs¢ do poprzedniego lub

nastepnego utworu/pliku. Numer
utworu/pliku pojawia sie na
wyswietlaczu.

Przytrzymaj przycisk P (11) lub M4
(6), aby przewing¢ szybko w przod lub w
tyt. Odtwarzanie ptyty rozpocznie sie w
miejscu, w Kktorym przycisk zostanie
zwolniony.

ODTWARZANIE/PAUZA

Nacisnij przycisk »i (19), aby
zatrzymac odtwarzanie (pauza).
Nacisnij go ponownie, aby uruchomic
odtwarzanie.

ODSLUCHIWANIE POCZATKOW
UTWOROW
Nacisnij przycisk SCN (18), aby

odtworzy¢ pierwsze sekundy wszystkich
utworéw/plikdbw. Nacisnij ponownie, aby
zatrzyma¢  odtwarzanie  poczgtkow
utworow/plikbw oraz rozpoczac
stuchanie utwordéw/plikow.

PONOWNE ODTWARZANIE TEGO
SAMEGO UTWORU/PLIKU

Nacisnij przycisk RPT (17), aby
odtworzy¢  wielokrotnie ten  sam
utwor/plik.  Nacisnij ponownie, aby
ponownie odtworzy¢ wszystkie
utwory/pliki.

ODTWARZANIE WSZYSTKICH
UTWOROW W  KOLEJNOSCI
LOSOWEJ

Nacisnij przycisk RDM (16), aby

odtworzy¢ wszystkie utwory/pliki  w
kolejnosci losowej. Nacisnij ponownie,
aby zatrzymac odtwarzanie w kolejnosci
losowej.
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WYSUWANIE PLYTY

Naciénij przycisk £ (8), aby zatrzymaé
odtwarzanie ptyty i wysungC dysk z
kieszeni odtwarzacza (4).

WYBIERANIE KATALOGU W GOR E/W
DOL

Nacisnij przycisk DIR- (15) lub DIR+ (14),
aby wybra¢ poprzedni lub nastepny
katalog. Jezeli dysk MP3/WMA nie
zawiera zadnych katalogow przycisk
funkcyjny DIR- (15) i DIR+ (14) nie jest
dostepny.

-~ X®nr oo




OBStUGA URZ ADZENIA

WYBIERANIE PLIKOW
POMOCY PRZYCISKU
# (20) jest przypisany jako przycisk
wyboru przy obstudze plikow
MP3/WMA.

PRZY

o  Wyszukiwanie w katalogu

Naciénij jeden raz przycisk 2 .
Uruchomiony zostanie tryb
~Wyszukiwanie w katalogu“. Obracaj
pokretto VOL, aby wybra¢ zgdany
katalog. Nastepnie nacisnij pokretto
(21), aby wybra¢ katalog. Obracaj
pokretto (16), aby wybra¢ zadany
plik. Nastepnie ponownie nacisnij
pokretto (21), aby go odtworzy¢.

Nacisniecie przycisku 4«
spowoduje powr6t do poprzedniego
katalogu.

o Wyszukiwanie numeru pliku

Nacisnij dwukrotnie przycisk # .
Uruchomiony zostanie tryb
~Wyszukiwanie numeru pliku*.
Obracaj pokrettem (21), aby wybrac
numer pliku, a nastepnie nacisnij
pokretto (21), aby zatwierdzic.
Urzadzenie wyszuka wybrany plik do
odtworzenia.

W momencie wyboru numeru
urzgdzenie oczekuje kilka sekund na
nacisniecie pokretta (21). Po uptywie
kilku sekund urzgdzenie wyszuka
utwor, nawet jesli pokretto (21) nie
bedzie wcisniete.

87

OBSLUGA URZ ADZEN USB

Po podigczeniu nosnika USB, urzadzenie
wyszuka pliki MP3/WMA i rozpocznie ich
odtwarzanie. W dowolnym trybie dziatania
mozesz nacisngc¢ przycisk SRC, aby
wybrac¢ tryb USB.

Przy odtwarzaniu plikow MP3/WMA w
urzadzeniu obstuga jest identyczna jak w
przypadku obstugi CD/MP3/WMA opisanej

powyzej.

Uwaga:
® Urzadzenie obstuguje wylgcznie
standardowe pamieci USB

zaakceptowane przez Microsoft.

® Odtwarzacze USB MP3 nie sa
standaryzowane, w zwigzku z tym, w
zaleznosci od modelu, standardy mogg
by¢ rozne. Dlatego tez nie kazdy
odtwarzacz MP3 bedzie obstugiwany.

® W przypadku podigczania odtwarzacza
MP3 zasilanego przez zwyklg baterie
(nie akumulator), nalezy jg wyjaé przed
podigczeniem odtwarzacza MP3 do
gniazda USB. W przeciwnym wypadku
podigczenie moze grozic wybuchem
baterii.

OBSLUGA KART SD

Po wiozeniu karty SD do odpowiedniego
interfejsu, urzgdzenie wyszuka pliki
MP3/WMA na karcie i rozpocznie ich
odtwarzanie. Obstuga jest identyczna, jak w
przypadku obstugi CD/MP3/WMA opisanej
powyzej.

W dowolnym trybie dziatania mozesz
nacisng¢ przycisk SRC (1), aby wybraé tryb
SD.



OBStUGA URZ ADZENIA

OBSLUGIWANE TRYBY DEKODOWANIA P
MP3/WMA o
Urzadzenie obstuguje nastepujgce tryby L
dekodowania plikéw MP3/WMA. i
Szybko $¢ I
Standard transmis;ji (Bit

Rate) (kbps)
MPEGL1 Audio | 32,48,64,96,
Layer 3 (44,1 | 128,192,256,

kHz) 320

Windows 64,96,128,192
Media Audio

(44,1 kHz)

Interfejs USB obstuguje:
21.Maksymalna liczba katalogow: 500.
22.Maksymalna liczba plikow: 999.
23.1lo$¢ poziomow katalogow: 8
24.Rozmiar pliku do: 16 GB
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SPECYFIKACJA

DANE OGOLNE

Wymagania dotyczace zrodta
zasilania

Wymiary

Zakres regulacji tonéw

- Niskie (przy 100 Hz)

- Wysokie (przy 10 kHz)
Maksymalna moc wyjsciowa
Pobor pradu

ODTWARZACZ CD

Stosunek sygnatu do szumu
Oddzielenie kanatow
Pasmo przenoszenia
RADIO

Zakres czestotliwosci

Zakres czestotliwosci

Zakres czestotliwosci

: DC 12 Volt, Minus na masie
178 (Szer.) x 160 (Gt.) x 50 (Wys.)

:+10 dB

:+10 dB

: 4x50 wat

: 10 Amperow (max.)

:>55dB
1> 45 dB
140 Hz — 18 kHz

Pasmo FM
od 65 do 74 kHz

od 87,5 do 108 kHz

Pasmo MW
od 522 do 1620 kHz
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UMISTENI TLACITEK

IIH

e

/el @ BLAUPUNKT

MANCHESTER 110 \

e ‘ 1 2 scN

3 RPT H 4 RDM ‘ 5DIR- ‘ B DIR+ ‘ BAND

22 @ 20 49 a9

1. Tlaéitko SRC (source )

Volba drovn & pfedvolby nebo audiozdroje
2. Tlagitko ® / MUTE” ZAP/VYP

3. Tlaéitko TS (travel store)

4. OTVOR PRO VLOZENI CD

5. Displej LCD

6. Tlagitko <« (VYHLEDAVANI DOL U)
7. Tlagitko DISP

V nabidce: Volba polozky nabidky, zm éna
nastaveni

Rezim radia: Spust éni hledani

Rezim MP3/WMA: P fechod k nasledujici/
predchozi slozce

8. Tlacéitko EJECT

9. Konektor USB

10. Zzditka AUX IN

11. Tlaéitko »»I(VYHLEDAVANI NAHORU)
V nabidce: Zm éna arovn & nabidky
ReZim radia: Lad éni stanic

Jiné rezimy: Vyb ér skladby

12. Tlaéitko EQ/LOUD

13. Tla€itko BAND

@ 4o 45 44 43 12 a9 40©

14. Tlagitko 6 DIR+ (directory)

15. Tlag€itko 5 DIR- (directory)

16. 4 Tla¢itko RDM (random)

17. Tlaéitko 3 RPT (repeat)

18. Tlacitko 2 SCN (scan)

19. Tlagitko 1 Pl (pFehravani/p feruSeni
prehravani)

20. Tlagitko 2 (vyhledani MP3)

21. Tlaé€itko VOL/SEL/ENT

V nabidce: Volba polozky nabidky, zm éna
nastaveni

22. Tlaé€itko AF

23. Tla€itko TA

24. Tlagitko LAl (odemknuti panelu)

25. Tlaé€itko RESET

Pristup pouze se sejmutym ovladacim
panelem

26. Otvor pro kartu SD

Pristup pouze se sejmutym ovladacim
panelem

26 25
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BEZPECNOSTNIi POKYNY

BEZPECNOSTNIi POKYNY

Autoradio  bylo vyrobeno v souladu
sdneSnim  stavem  vyvoje  techniky
a uznavanymi bezpecénostné-technickymi
pravidly. Pfesto mohou vzniknout urcita

nebezpedi, pokud nebudete dodrzovat
bezpeénostni pokyny uvedené vtomto
navodu.

Tento navod obsahuje dulezité informace,
na zakladé kterych lze autoradio jednoduse
a bezpecné namontovat a obsluhovat.

* Predtim, neZ budete autoradio pouZzivat,
peclivé si pfectéte cely tento navod.

* Uschovejte navod tak, aby byl kdykoli
v dosahu kazdého uZivatele.

* Predavejte autoradio treti osobé vzdy
s timto navodem.

Kromé& toho se fidte navody k dalSim
pfistrojim, které v souvislosti s timto
autoradiem pouzivate.

POUZITE SYMBOLY

V tomto navodu byly pouzity nasledujici
symboly:

VAN
C€

e Oznaduje vyCet

NEBEZPECI!
Varuje pfed poranénim

Znacka CE potvrzuje splnéni
smérnic EU
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BEZPECNOST ZA JiZzDY
Dodrzujte nasledujici
bezpelnost za jizdy:

pokyny pro

» Pouzivejte p Fistroj tak, abyste mohli
vzdy  bezpe éné  Fidit  vozidlo.
V pfipadé pochybnosti zastavte na
vhodném misté a pfistroj obsluhujte,
kdyz vozidlo stoji.

e Ovladaci panel snimejte a nasazujte
jen tehdy, kdyz vozidlo stoji.

* Vidy poslouchejte sp Fimérenou
hlasitosti, abyste chranili svij sluch
a slySeli vystrazné akustické signaly
(napf. policie). Béhem ztlumeni (napf.
pfi zméné audiozdroje) neni zména
hlasitosti  slySitelnd. Béhem  této
prestavky nezvysujte hlasitost.

VSEOBECNE BEZPE CNOSTNI POKYNY
Dodrzujte nasledujici pokyny, abyste se
chranili pfed poranénim:

» P¥istroj neotevirejte ani na n ém
neprovad éjte zmény. Pfistroj je
vybaveny laserem tfidy 1, ktery muze
posSkodit vase ocCi.

* Nezvysujte hlasitostb éhem ztlumeni,
napf. pfi zméné audiozdroje. Bé&hem
ztlumeni  neni zména  hlasitosti
slysitelna.




BEZPECNOSTNIi POKYNY

POUZITI V SOULADU S URCENIM

Toto autorddio je urCené pro montédz
a provoz ve vozidle s napétim palubni sité
12 V a musi byt zabudované do otvoru dle
DIN. NeprekraCujte hranice vykonnosti
uvedené v Technickych adajich. Opravy
a pfipadné i montaz svéite odbornikovi.

MONTAZNi POKYNY

Autoradio muzete zabudovat jen tehdy,
pokud mate zkuSenost s montazi autoradii
adobfe se vyznate v elektroinstalaci
vozidla. Ridte se montaZznim navodem na
konci tohoto navodu.

PROHLASENI O SHODE
Spole¢nost Blaupunkt Technology GmbH
timto prohlaSuje, Ze pfistroj je v souladu se

zakladnimi pozadavky i dalSimi
relevantnimi predpisy smérnice
2004/108/ES.

Naleznete je v ProhlaSeni o shodé na
internetu na adrese www.blaupunkt.com.
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POKYNY PRO CISTENI | POKYNY K LIKVIDACI | ROZSAH
DODAVKY

POKYNY PRO CISTENI

Rozpoustédla, Cistici a abrazivni prostfedky,

adrzbu plastd mohou obsahovat latky, které

by poSkodily povrch autoradia.

o K {isténi autoradia pouZivejte pouze
suchy nebo mirné vihky hadfik.

« Kontakty ovladaciho panelu v pfipadé
potfeby Cistéte mékkym hadfikem
navihéenym cisticim alkoholem.

POKYNY K LIKVIDACI

jg Stary pristroj nevyhazujte do

komunalniho odpadu!
]

Pro likvidaci starého pristroje vyuZijte
ktomu wurCené sluzby pro odevzdani
a shér.

ROZSAH DODAVKY

V rozsahu dodéavky je:

1 autoradio

navod k obsluze a k montazi
pouzdro na ovladaci panel
drzak

montazni naradi

N R R

ZVLASTNI PRISLUSENSTVI

(neni v rozsahu dodavky)

PouZivejte jen zvlaStni pfisluSenstvi
schvalené firmou Blaupunkt. Informujte se
u odborného prodejce Blaupunkt nebo na
internetu na adrese www.blaupunkt.com.
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Zprovozn éni pFistroje...

UVEDENI DO PROVOZU
POZOR

BEZPECNOSTNI SROUBY

Ujistéte se, Ze pred uvedenim do provozu
autoradia  byly odstranény pFepravni
bezpe€nostni  Srouby  (viz  kapitola
.Montazni navod").

NASAZENI/SEIMUTI OVLADACIHO
PANELU

Autoradio je pro ochranu proti kradezi
vybaveno odnimatelnym ovladacim
panelem. PFfi dodani se ovladaci panel
nachazi v pouzdru, které je soucasti
dodavky. Po montazi musite pro uvedeni
radia do provozu nejprve nasadit ovladaci
panel (viz oddil ,Nasazeni ovladaciho
panelu” v této kapitole).

Vzdy kdyz vozidlo opoustite, vezméte
ovladaci panel ssebou. Bez tohoto
ovladaciho panelu je autoradio pro zlodéje
bezcenné.

POZOR
POSKOZENI OVLADACIHO PANELU

Nenechte ovladaci panel upadnout.
Ovladaci panel prenasejte tak, aby byl
chranén prfed nérazy anemohlo dojit
k uSpinéni kontaktu.

Nevystavujte ovladaci panel pfimému
slunci nebo jinym tepelnym zdrojam.
Zabranite pfimému doteku  kontaktu
ovlddaciho panelu s pokoZkou.

» NASAZENi OVLADACIHO PANELU
Ovladaci panel zasurnte do drzadku na
pravém okraji krytu.
Zatlacte ovladaci panel
levého drzaku, az zaskodi.

opatrné do
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SEJMUTI OVLADACIHO PANELU

Pro uvolnéni ovladaciho panelu
stisknéte tlacitko A, (24).

Leva strana ovladaciho panelu se
uvolni z pfistroje a proti vypadnuti je
zajisténa drzakem.

Ovladacim panelem lehce pohybujte
doleva, az se uvolni z pravého drzaku.
Opatrné  vyjméte ovladaci panel
z levého drzaku.

Upozorn éni:
Po sejmuti ovladaciho panelu
autoradio automaticky vypne.
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OVLADANI

OVLADANI

ZAPNUTI/VYPNUTI JEDNOTKY
Jednotka se zapina stisknutim tlacitka ©.
Je-li systém zapnuty, stisknutim tlac¢itka ®
(2) po dobu 2 sekund jednotku vypnete.

NASTAVENI ZVUKU
Kratkym stisknutim tladitka SEL  (21)
vyberte pozZadovany rezim nastaveni.
RezZzim nastaveni se méni v nasledujicim
poradi:
-BAS-TRE-BAL-FAD-VOL-
BAS: Basy
TRE: Vysky
BAL: Balance
vlevo/vpravo)
FAD: Fader (rozdéleni hlasitosti vpredu/vzadu)
VOL: Hlasitost

(rozdéleni hlasitosti

Otacenim oto¢nym tlaCitkem na radiu (21)
je mozné nastavit pozadovanou kvalitu
zvuku.
Stisknutim tlagitka SEL (21) po dobu 2 sekund
vyvolate systémovou nabidku.
Stisknuti tlagitka SEL (opakovangé):
TAVOL (HLASITOST TA) —LOC ON/OFF
(ZAP/VYP LOC)- STEREO/MONO — BEEP
ON/OFF (ZAP/VYP TONU TLACITEK) —
EUROPE/USA

TAVOL: Hlasitost TA

LOC: Mistni

Hlasitost TA:

UrCuje minimalni hlasitost dopravniho

zpravodajstvi. Nastavitelny rozsah je 20—43.

Pfedvolend hodnota je 25. Otacenim
tlaCitka  hlasitosti nastavite hlasitost
dopravniho zpravodajstvi.
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ZAP/VYP LOC: OtoCenim otocného
tlaCitka na radiu (21) zapnete/vypnete
funkci Mistni. V rezimu LOC ZAP jednotka
snizi citlivost pfijmu pfi vyhledavani stanic.
To znamena, Ze jsou pfijimany stanice se
silnym signalem, stanice se slabym
signédlem se ignoruji. V rezimu LOC VYP se
zvysSi citlivost pfijmu pfi vyhledavani stanic.
To znamena, Ze muZete pfijimat vice stanic.

STEREO/MONO: Oto¢enim oto¢ného
tlaCitka na radiu (21) zvolte rezim STEREO
nebo MONO. V rezimu STEREO mUZete
prijimat stereo vysilani FM. V rezimu
MONO se stereo vysilani pfepne na mono.
Nékdy se pfi Spatné kvalité signalu
prepnutim do reZzimu MONO snizi Sum.

ZAP/VYP TONU TLA CITEK: Autoradio je
vybaveno dvéma rezimy tonu tlacitek.
Otocenim tlacitka hlasitosti zvolte jeden
rezim.

— Rezim Ton tlacitek ZAP: Potvrzovaci ton
zazni vzdy pfi stisknuti tlacitka.

— Rezim Ton tlagitek VYP: Potvrzovaci ton
pfi stisknuti tlagitka nezazni.

EVROPA/USA: Oto¢enim tlacitka hlasitosti
zvolte region EVROPA nebo USA.

EQ (zvukova korekce)

Kratkym  stisknutim  tladitka  zvolte
prednastaveny rezim zvukové korekce, jak
je uvedeno nize:

FLAT — CLASSICS — POP — ROCK — EQ
OFF




OVLADANI

LOUDNESS (zdaraznéni basu pfi nizké
hlasitosti)
Stisknutim tlacitka EQ po dobu 2 sekund se
aktivuje funkce LOUD (hlasité). Pro zruSeni
funkce tlacgitko znovu stisknéte a podrzte
stisknuté.

ZOBRAZENI INFORMACI

Stisknutim tlacitka DISP (7) se na 5 sekund
se zobrazi ¢as. Poté se znovu zobrazuje
informace.

NASTAVENi CASU

Stisknéte tlagitko DISP na 2 sekundy.
B_Iikaji hodiny. Kratkym stisknutim tlacitka
PP/ M4 nastavte spravnou hodinu. Kratkym

stisknutim tlaCitka DISP pfepnéte na minuty.

Znovu pouzijte tlagitko PPl/I44 a nastavte
spravné minuty. Poté stisknéte tlacitko SEL
k potvrzeni.

VSTUP PRO EXTERNI ZDROJ SIGNALU
(AUX)

Jednotku  Ize  pfipojit  k pfenosnému
prehravaci pomoci zdifky AUX IN (10).

FUNKCE RESET

TlaCitko RESET (25) musite stisknout bud

kulickovym perem nebo Spi¢atym kovovym

predmétem.

TlaCitko RESET se aktivuje z nasledujicich

davodu:

- prvni instalace jednotky po dokoncéeni
zapojeni kabelaze,

- nefunguji vSechna tlac¢itka funkci,

- symbol chyby na displeji.

Poznamka: Pokud po stisknuti
tlaCitka RESET (25) jednotka nefunguije,
pouzijte vatovou ty€inku navlh¢enou

v isopropylalkoholu k vycisténi zdifky na
¢elnim panelu.
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OVLADANI RADIA

PREPNUTI DO REZIMU RADIA
Stisknutim tladitka SRC (1) zvolte rezim

radia, ktery se zobrazi na displeji
spole¢né s urovni predvolby
a frekvenci.

VOLBA KMITO CTOVEHO PASMA
V rezimu radia zvolte stisknutim tlacitka
BAND (13) poZadované pasmo.
Prijimana pasma  se prepinaji
v nasledujicim poradi.
—FM1—FM2—FM3—MW1(AM1)—»MW2(AM2)

VOLBA STANICE

Kratkym stisknutim tlagitka PPl (11)
nebo tlacitka M4 (6) se aktivuje funkce
automatického vyhledavani. Funkce
automaticky vyhleddva nahoru/dolu
stanice. Stisknéte tlaCitko po dobu 2

sekund, az se na displeji zobrazi
“MANUAL “, tim zvolite rezim
manualniho ladéni. Vtomto rezimu

muzete po krocich prohledavat nahoru
nebo dolu frekvence, az je nalezena
rozhlasova stanice. Pokud po dobu
5 sekund nestisknete Zadné z obou
tlaCitek, jednotka se vrati do rezimu
hledani a na displeji se zobrazi “AUTO".



OVLADANI

AUTOMATICKE UKLADANI A
PREHRANI UKAZEK STANIC

- Automatické ukladani

Stisknutim tlacgitka TS (3) po dobu
2 sekund zacne radio vyhledavat od
frekvence 87,5 MHz a kontroluje silu
signalu az do ukonéeni jednoho cyklu
hledani. Poté ulozi 6 stanic
s nejsilngjSim  signalem pod  Cisly
tlacitek predvoleb FM3. V prvnim cyklu
se vyhledavaji stanice s nejsilnéjSim
signdlem v rezimu LOCAL ON (mistni
zapnuto). Je-li nalezeno méné nez 18
stanic, vyhledavaji se stanice v druhém
cyklu v rezimu LOCAL OFF (mistni
vypnuto).

Prehrani ukazek stanic

Kratkym stisknutim tlaCitka TS (3) se
kratce prehravaji ukazky predvolenych
stanic. Radio se na 5 sekund zastavi na
Cisle predvolby. Opakovanym stisknutim

tlaCitka TS se zastavi prehravani
ukazek stanic.

ULOZENI STANICE

Stanici ulozite stisknutim jednoho

z tlaCitek predvoleb (1-6) na 2 sekundy.
Aktualni stanice se uloZi pod tlacitkem
s Cislem. Kratkym stisknutim tlacitka
predvolby  (1-6) muZete ihned
poslouchat stanici ulozenou pod
odpovidajicim tlacitkem predvolby.
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OVLADANI RDS (RADIO DATA SYSTEM)

Nastaveni rezimu RDS

Stisknutim  tlacitka AF (22) zapnete
nebo vypnete funkci AF.

Kdyz je funkce AF zapnuta, zobrazuje
se na displeji symbol “AF*“.

Pokud pfijiméate stanici, ktera podporuje
RDS, zobrazi se nazev programu.

“AF“ zaCne blikat, pokud se zhorsi
vysilaci signal.

* PFijem regionalniho vysilani

Je-li funkce AF zapnutd, stisknutim
tlaitka AF (22) na nékolik sekund se
zapne nebo vypne rezim Region.
Neékteré rozhlasové stanice méni na
ur¢itou dobu program z bézného
vysilani na regionalni vysilani. Je-li
funkce Region zapnuta, aktualné
poslouchané vysilani se nezméni. Je-li
funkce Region vypnutd, je umoznén
pfijem regionalni stanice.

* Poslech dopravniho zpravodajstvi

Stisknutim tlaCitka TA se aktivuje funkce
TA.

KdyzZ je rezim TA zapnuty a je vysilano
dopravni zpravodajstvi:

Je-li jednotka v rezimu CD (MP3), USB,
SD nebo AUX IN, doCasné prejde do
rezimu radia.




OVLADANI

Pokud EON detekuje  dopravni
zpravodajstvi ve vysilani jiné stanice,
doCasné pfepne na stanici spojenou
s EON.

Je-li hlasitost niZSi nez prahova hodnota,
nastavi ji na prahovou hodnotu. Je-li
aktualni hlasitost vysSi nez prahovéa
hodnota (min. hlasitost TA), nastavi se
na posledni Uroven.

Funkce pferuSeni TA

Aktualni dopravni zpravodajstvi se zrusi
stisknutim tohoto tladitka.

Rezim TA se ale nevypne.

Vyuzivana data RDS jsou data PI, PS,
AF, TP, TA, EON a PTY.

PI: Program Identification code
Kod pro identifikaci program
PS: Program Service Name

Nazev rozhlasové stanice vyjadieny
alfanumerickymi znaky

AF: Alternative Frequencies
Seznam  kmito¢tl  rozhlasovych
stanic vysilajicich stejny program

TP: Traffic Program identification
Identifikani data stanic vysilajicich
dopravni zpravodajstvi

TA: Traffic Announcement identification
Identifikacni data, ktera ukazuji, zda
se vysila nebo nevysila dopravni
zpravodajstvi

EON: Informace Enhanced Other
Networks
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REZIM CD/MP3/WMA

ZAKLADNI INFORMACE

Na tomto autoradiu mlZete prehravat audio
CD (CDDA) a CD-R/RW se soubory audio,
MP3 nebo WMA, jakoZ i soubory MP3 nebo
WMA na médiich USB apamétovych
kartach SD(HC)/MMC.

Upozorn éni:

* Pro bezchybnou funkci pouzivejte
pouze CD s logem Compact Disc.
Spole¢nost Blaupunkt nemlze zarudit
bezchybnou funkci CD chranénych proti
kopirovani adale vSech CD nosicd,
meédii USB apamétovych karet
dostupnych na trhu.

Pfi pfipravé datového média s MP3/WMA
dodrzujte nasledujici pokyny:

e Pojmenovani skladeb a slozek:

Max. 32 znakl bez koncovky
souboru ,.mp3“ resp. ,.wma“ (pfi
vice znacich se zmenSuje pocet
skladeb a sloZek, které autoradio
rozpoznd)

Zadné prehlasky, znaky s diakritikou
a zvIlastni znaky

* Formaty CD: CD-R/RW, @: 12 cm

Formaty dat na CD: ISO 9669 Level 1
a 2, Joliet

* Rychlost  vypalovani
16nasobnda [I(doporucena)

Format USB/souborovy systém: Mass

Storage Device (velkokapacitni pamét) /

FAT16/32

* Pamétove
FAT16/32

» Pfipona audiosouboru:

.MP3 pro soubory MP3

.WMA pro soubory WMA

* Soubory WMA jen bez spravy

digitdlnich dat (DRM) a vytvofené

pomoci programu Windows Media

CD: max.

karty-souborovy  systém:



OVLADANI

Player od verze 8

Tagy MP3 ID3: verze 1 a 2

Rychlost datového toku pro vytvareni
audiosoubort:

— MP3: 32 az 320 kb/s

— WMA: 64 az 192 kb/s

Maximalni pocet soubort a adresari:
v zavislosti na struktufe dat, az 20 000
polozek

PREPNUTI NA REZIM CD/MP3/WMA

Stisknéte tlaCitko SRC (1) tolikrat,
dokud se nezobrazi pozadovany
audiozdroj:

» ,CD": VloZené CD

+ ,SD(HC)*: VloZena pamétova karta
* ,USB": Pfipojené médium USB

« LAUX": Pfipojeny externi audiozdroj

Upozorn éni:

» PfFislusny audiozdroj Ize zvolit pouze
tehdy, pokud je vloZené odpovidajici
CD, resp. je pfipojeny odpovidajici
pristroj

e Pokud autoradio musi pred
prehrdvdnim nejprve naclist data
pfipojeného pfistroje nebo datového
média, zobrazuje se béhem této

doby na displeji
LJREADING" (nacitani). Doba
nac¢itani zavisi na mnozstvi dat

a konstrukci pfistroje resp. datového
média. Pokud je pfistroj vadny,
datové médium poskozené nebo
pfenaSena data nelze prehrét,
zobrazi se na displeji odpovidajici
hlaSeni (napf. ,USB ERROR" (chyba
USB)).
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VYBER SKLADEB/SOUBOR U

Stisknutim tlagitka MM (11) nebo
tladitka 4 (6) pFejdete na
prfedchozi/nasledujici  skladbu/soubor.
Na displeji se zobrazi dislo
skladby/souboru.

Drzte tlagitko®l (11) nebo tlagitko M4
(6) pro rychlé previjeni vzad nebo vpred.
Pfehravani se zahaji, kdyZz uvolnite
tlacitko.

PREHRAVANI/P RERUSENI
PREHRAVANI

Stisknutim tlagitka »1 (19) se prerusi
prehravani. Opakovanym stisknutim se
prehravani obnovi.

PREHRANI UKAZEK
SKLADEB/SOUBOR U
Stisknutim  tlaCitka SCN  (18)  si
prehrajete prvnich nékolik sekund
jednotlivych skladeb/soubor.
Opakovanym stisknutim se prehravani
ukazek zastavi a prehrava se aktualni
skladba/soubor.

OPAKOVANI
SKLADBY/SOUBORU
Stisknutim tlacitka RPT (17) se neustéle
opakuje stejna skladba/soubor.
Opakovanym stisknutim se opakuji
vSechny skladby/soubory.

PREHRANI  VSECH
V NAHODNEM PORADI
Stisknutim  tladitka RDM (16) se
prehravaji vSechny skladby/soubory
v ndhodném poradi. PFfi opétovném
stisknuti tlaitka se funkce prehravani
v ndhodném poradi zrusi.

VYSUNUTI CD
Stisknutim tladitka £ (8) zastavite
prehravani a vysunete CD z otvoru pro
vloZeni CD (4).

VSECH

STEJNE

SKLADEB




OVLADANI

VYBER ADRESARE NAHORU/DOLU
Stisknutim tla¢itka DIR- (15) nebo DIR+
(14) zvolite predchozi nebo néasledujici
adresaf. Pokud disk MP3/WMA
neobsahuje adresére, tlacitko DIR- (15)
nebo DIR+ (14) neni k dispozici.

VYBER SOUBORU TLACITKEM A2

Tlagitko / (20) ma pfi prehravani
MP3/WMA funkci vybérového tlacitka.

o Vyhledavani ze slozky

Jednou stisknéte tlagitko /. Pfistroj
prejde do rezimu ,Vyhledavani ze
slozky“. Otac¢enim tlacitka hlasitosti
zvolte pozadovanou slozku. Poté
stisknutim tlaCitka (21) vstupte do
slozky. Otacenim tlacitka (16) zvolte
poZzadovany  soubor.  Opétnym
stisknutim  tlaCitka (21)  soubor
prehrajete.

Stisknutim tlacitka 44 se vratite do
predchozi slozky.

Vyhledani ¢&isla souboru
Dvakrat stisknéte tlagitko
Aktivuje se rezim ,Vyhledani cisla

souboru®“. Otécejte tlacitkem (21)
a zvolte ¢Cislo souboru, poté
stisknutim  tladitka (21) potvrdte.

Jednotka vyhled& a prehraje zvoleny
soubor.

Po zvoleni Cisla souboru jednotka
Ceka nékolik sekund na tlacitko (21).
Po nékolik sekundach jednotka
vyhleda stopu, ikdyZ tlacitko (21)
nestisknete.
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PREHRAVANI Z USB

Pripojite-li médium USB, jednotka vyhleda
soubory MP3/WMA a zacne je pfehravat.
V jiném rezimu mUZzete také stisknout
tlaitko SRC a zvolit rezim USB.

Pri

prehravani soubord MP3/WMA je

ovladani pfistroje stejné jako pfi pfehravani
CD/MP3/WMA, jak bylo popsano vyse.

Upozorn éni:

Hlavni jednotka podporuje pouze
standardni pamétova média USB
schvalena spole¢nosti Microsoft.

USB MP3 piehravaC nepredstavuje
standard, coZ znamenda, Ze ruzné
modely maji vlastni standardy. Proto ne
kazdy MP3 pfehravac je podporovan.
Kdyz pfipojujete MP3 pFehravac
s béZnou baterii (baterie neumoziujici
nabijeni), méli byste pfed pfipojenim
k rozhrani USB baterii vyjmout. Jinak
muze baterie explodovat.

PREHRAVANI Z SD KARTY

Kdyz vlozite do SD rozhrani SD kartu,
jednotka vyhleda soubory MP3/WMA na
karté a zacne je pfehravat. Ovladani
pfistroje je stejné jako u pfehravani
CD/MP3/WMA, jak bylo popsano vyse.
V jiném rezimu mUZzete také stisknout
tlacitko SRC (1) a zvolit rezim SD.



OVLADANI

PODPOROVANE REZIMY DEKODOVANI
MP3/WMA

Hlavni  jednotka  podporuje  rezimy
dekddovani MP3/WMA uvedené nize.

Bitova
Standard rychlost
(kbps)
MPEGL1 Audio | 32,48,64,96,
Layer 3 (44,1 | 128,192,256,
kHz) 320
Windows 64,96,128,192
Media Audio
(44,1 kHz)

Reseni USB muiZe podporovat:

25.Pocet slozek: Max. 500
26.Pocet souborl: Max. 999
27.Hloubka slozek: 8 urovni
28.Velikost az: 16 GB
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SPECIFIKACE

OBECNE

PoZadavky na napajeni
Rozméry

Ovladani zvuku

— basy (pfi 100 Hz)

— vySky (pfi 10 kHz)
Maximalni vystupni vykon
Odebirany proud

CD PREHRAVAC

Pomeér signalu k Sumu (SNR)
Odstup kanalu

Frekvenéni charakteristika
RADIO

Kmito&tové pasmo

Kmito&tové pasmo

Kmito&tové pasmo

: 12 V stejnosm., zaporny pél na kostie
: 178 (S) x 160 (H) x 50 (V)

:+10 dB
:+10 dB

4 x50W

: 10 A (max.)

:>55dB
:>45 dB
: 40 Hz-18 kHz

FM
65 az 74 MHz

87,5 az 108 MHz

SV
522 az 1 620 kHz
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ROZMIESTNENIE TLACIDIEL

~ /e @ BLAUPUNKT

MANCHESTER 110\

P ‘ 1

2 SCN

3 RPT H 4 ROM ‘ 5DR- ‘ 6 DR+ ‘BAND‘:‘ =

22 @ 20 49 a9

1. Tlaéidlo SRC (zdroj)
Vyber Garovne predvo rby
audiosignalu

2. Tlagidlo napajania ® / MUTE (stimenie
zvuku)

Tlacidlo TS (travel store)

OTVOR PRE DISK

LCD displej

Tlagidlo 1<« (VYHEZADAVANIE NADOL)
Tla€idlo DISP

V rezime menu: Vyber polozky menu, zmena
nastavenia

Rezim radia: Spustenie vyh Fadavania

Rezim MP3/WMA.: Prepnutie na
nasledujuci/predchadzajuci adresar

8. Tlacidlo VYSUNUTIE

9. USB konektor

10. Konektor vstupu AUX IN

11. Tlaéidlo »» (VYHLADAVANIE NAHOR)
V reZime menu: Zmena Urovne menu

ReZim radia: Nastavenie stanic

Dalsie prevadzkové rezimy: Vyber skladby

12. Tlaéidlo EQ/LOUD

13. Tlaégidlo BAND

alebo zdroja

No gk~

iz

14.
15.
16.
17.
18.

o 45 449 43 42 4y 10

Tlac¢idlo 6 DIR+ (adresar)

Tlacidlo 5 DIR- (adresér)

Tla¢idlo 4 RDM (nahodny vyber)
Tlac¢idlo 3 RPT (opakované prehravanie)
Tla¢idlo 2 SCN (vyh Fadavanie)

19. Tlacidlo 1 Pl (prehravanie/pozastavenie)
20. Tlagidlo £ (vyhradavanie MP3)

21. Tla€idlo VOL/SEL/ENT

V rezime menu: Vyber polozky menu, zmena
nastavenia

22. Tla€idlo AF

23. Tla€idlo TA

24. Tlagidlo LA (uvo Pnenie panela)

25. Tla€idlo RESET

Pristupné len pri odobratom ovladacom

paneli.

26. Slot pre SD kartu

Pristupné len pri odobratom ovladacom
paneli.
[ ’ = =
I ‘ ® ®)
s RESET]
o L,
(& ;
26 25
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BEZPECNOSTNE POKYNY

BEZPECNOSTNE POKYNY

Autoradio bolo vyrobené na sucCasnej
arovni techniky a zodpoveda uznavanym
bezpeénostno-technickym  poziadavkam.
Napriek tomu moézu vzniknat urcité
nebezpecdenstva, pokial nebudete
dodrziavat bezpeénostné pokyny uvedené
v tomto navode.

Tento navod obsahuje délezité informéacie

na jednoduchd abezpeéni montaz
a prevadzku pristroja.
* Predtym, nez zacCnete autoradio

pouzivat, dokladne si precitajte cely
navod.

« Navod ulozte tak, aby bol neustale
pristupny vSetkym pouZzivatelom.

* Tretim osobam autoradio odovzdavajte
vzdy spolo¢ne s tymto ndvodom.

Okrem toho sa riadte navodmi k dalSim
pristrojom, ktoré pouzivate v spojitosti
s tymto autoradiom.

POUZITE SYMBOLY

V tomto navode sa pouZzivaju nasledujuce
symboly:

VAN
C€

e Oznacduje vypocet

NEBEZPECENSTVO!
Varuje pred poraneniami

Znacka CE potvrdzuje
dodrziavanie smernic EU.
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BEZPECNOST ZA JAZDY

ReSpektujte  nasledovné  upozornenia

tykajlce sa bezpecnosti za jazdy:

» Pouzivajte vaS pristroj tak, aby ste
vzdy mohli bezpe €éne riadit vasSe
vozidlo. V pripade pochybnosti
zastavte na vhodnom mieste a pristroj
obsluhujte vtedy, ked vozidlo stoji.

* Ovladdaci panel odoberte anasa dte
len vtedy, ke d’ vozidlo stoji.

* Vidy po €uvajte S primeranou
hlasitos t'ou, aby ste chranili svoj sluch
a poculi vystrazné akustické signaly
(napr. policia). V prestavkach so
stimenym zvukom (napr. pri zmene
zdroja audiosignalu) nebude akakolvek
zmena hlasitosti po€utelna. Pocas tejto
prestavky so  stimenym  zvukom
nezvysSujte hlasitost.

VSEOBECNE BEZPECNOSTNE
POKYNY

Dodrziavajte nasledovné pokyny, aby ste
sa sami ochranili pred zraneniami:

* Pristroj neme nte a neotvarajte.
Pristroj je vybaveny laserom triedy 1,
ktory moze poskodit vase oci.

* Nezvysujte hlasitos t
prestavok so stimenym zvukom,
pri zmene zdroja audiosignalu. Zmena
hlasitosti cez prestavky so stimenym
zvukom nebude pocutelna.

po€as

napr.
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BEZPECNOSTNE POKYNY

POUZITIE V SULADE URCENIM

Toto autoradio je uréené na montaz
a prevadzku vo vozidle s napéatim palubnej
siete 12 Vamusi byt zabudovany do
Strbiny podfa normy DIN. Neprekracujte
hranice vykonnosti uvedené v Technickych
Gdajoch. Opravy a pripadne imontaz
zverte odbornikovi.

POKYNY NA MONTAZ

Autoradio si smiete namontovat sami, len
ak mate skusenost s montazou autoradii
aak sa dobre vyznate v elektroinStalacii
vozidla. Riadte sa montdznym navodom na
konci tohto navodu.

VYHLASENIE O ZHODE
Spolo¢nost’ Blaupunkt Technology GmbH
tymto vyhlasuje, Ze pristroj vyhovuje

zakladnym poZiadavkam i dalSim
relevantnym predpisom smernice
2004/108/ES.

Vyhlasenie o zhode najdete na
www.blaupunkt.com.
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POKYNY NA CISTENIE | POKYNY TYKAJUCE SA LIKVIDACIE |
ROZSAH DODAVKY

POKYNY NA CISTENIE
Rozpustadla, Cistiace a abrazivne
prostriedky, ako aj spreje na Cistenie
interiéru a prostriedky na udrzbu plastov
modZzu obsahovat latky, ktoré poSkodzuju
povrch autoradia.

* Na Cistenie autoradia pouZivajte len
suchu alebo mierne vihka handri¢ku.

» Kontakty ovladacieho panelu v pripade
potreby Cistite makkou handriCkou,
navih¢enou cistiacim alkoholom.

POKYNY TYKAJUCE SA
LIKVIDACIE

jg Stary pristroj nevyhadzujte do

komunalneho odpadu!
]

Na likvidaciu odpadu z pristroja vyuZite
systémy na vratenie, resp. zber.
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ROZSAH DODAVKY

V rozsahu dodavky je:

1 autoradio

navod na obsluhu/instalaciu
puzdro na ovladaci panel
drziak

montazne naradie

N R R

OSOBITNE PRISLUSENSTVO

(nie je su €ast’ou dodavky)

Pouzivajte len zvlaStne prisluSenstvo
schvalené firmou Blaupunkt. Informujte sa
u vasho Specializovaného predajcu alebo
na internete na stranke
www.blaupunkt.com.
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Umiestnenie zariadenia po ¢€as obsluhy ...

UVEDENIE DO PREVADZKY
POZOR

POISTNE SKRUTKY

Pred uvedenim autoradia do prevadzky
odstrante prepravné poistné skrutky (pozri
kapitolu ,Navod na inStalaciu®).

SNIMANIE/NASADZOVANIE
OVLADACIEHO PANELU

VaSe autoradio je pre ochranu proti kradezi
vybaveneé odoberatefnym ovladacim
panelom (Release-Panel). Pri dodani sa
ovladaci panel nachadza v puzdre, ktoré je

suCastou dodavky. Po montazi, pred
uvedenim radia do prevadzky, najprv
pripevnite ovladaci panel (pozri odsek

.Nasadzovanie ovladacieho panelu” v tejto

kapitole).
Ovladaci panel zoberte pri kazdom
opusteni vozidla so sebou. Bez tohto

ovladacieho panela je pristroj pre zlodeja
bezcenny.

POZOR

POSKODENIE OVLADACIEHO PANELU!
Ovladaci panel vdm nesmie spadnut.
Ovladaci panel pri transporte chrante pred
narazmi a zabrante znecisteniu kontaktov.
Ovladaci panel nikdy nevystavujte
priamemu slne¢nému svetlu alebo inym
zdrojom tepla.

Zabrante priamemu  dotyku
s kontaktmi ovladacieho panela.

pokozky

« NASADENIE OVLADACIEHO
PANELU
Ovladaci panel zasurte do drziaka na
spodnom okraji krytu.
Opatrne zatlaCajte ovladaci panel do
lavého drziaka, kym nezapadne.
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ODOBRATIE OVLADACIEHO
PANELU

Stlacte tlaCidlo A, (24),
odblokovali ovladaci panel.
Lava strana ovladacieho panelu sa
uvolni z pristroja a zapadkou sa zaisti
proti vypadnutiu.

Pohybujte ovladacim panelom dolava,
kym sa neuvolni zo zapadky.

Ovladaci panel opatrne uvolnite z lavej
zapadky.

aby ste

Upozornenie:
Akonahle vyberiete ovladaci
autoradio sa automaticky vypne.

panel,



OBSLUHA

OBSLUHA

ZAPNUTIE/VYPNUTIE ZARIADENIA
Zariadenie zapnete stlacenim tlacidla ®.
Ked je autoradio zapnuté, vypnete ho
stlacéenim a podrzanim tlacidla ® (2) na 2
sekundy.

NASTAVENIE ZVUKU

Kratkym sta€anim tlaCidla SEL (21)
vyberiete pozadovany rezim nastavenia.
Rezim nastavenia sa prepina

v nasledujucom poradi:
-BAS-TRE-BAL-FAD-VOL-
BAS: Basy
TRE: Vysky
BAL: Vyvazenie
FAD: VyvaZenie predné — zadné
VOL: Hlasitost

Otacanim ovladaca hlasitosti (21) m6zete
nastavit pozadovanu kvalitu zvuku.
Stlacenim a podrzanim tlaCidla SEL (21) na 2
sekundy aktivujete menu autoradia.
StlaCanie tlacidla SEL (opakované):
TAVOL (hlasitost TA) —LOC ON/OFF (lokalny
rezim zap./vyp.) - STEREO/MONO — BEEP
ON/OFF (zap./vyp. zvukovych signalov) —
EUROPE/USA (Eur6pa/USA)

TAVOL: hlasitost TA

LOC: Lokalny rezim

Hlasitos t' TA:

Urcite minimalnu hlasitost pre dopravné
hlasenia. Nastavitefny rozsah je 20-43.
Predvolend hodnota je 25. Otacanim
ovladacCa hlasitosti nastavite hlasitost pre
dopravné hlasenia.
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LOC ON/OFF: Otaanim ovladaca
hlasitosti (21) vypnete/zapnete lokalny
rezim. V rezime LOC ON sa zniZi citlivost
prijmu zariadenia pri vyhladavani stanic. To
znamena, Ze budul prijimané stanice so
silnym signalom a stanice so slabym
signdlom budu ignorované. V rezime LOC
OFF sa zvysi citlivost’ prijmu zariadenia pri
vyhladavani stanic. To znamena, Ze budete
mact prijimat viac stanic.

STEREO/MONO: Otacanim ovladaca
zvuku (21) zvolite rezim STEREO alebo
MONO. V rezime STEREO mézete prijimat
stereofonny FM signal. V rezime MONO sa
stereofonny signél prepne na monofonicky.
Niekedy, ked je signal slaby, mbze
prepnutie do rezimu MONO znizit Sum.

BEEP ON/OFF: Autoradio je mozné
nastavit do 2 rezimov zvukovych signélov.
Otacanim ovladaca hlasitosti mdZzete
nastavit' jeden z nich.

- Zapnuty rezim zvukovych signalov:
Potvrdzovaci ton zaznie pri kazdom
stlaceni tlacidla.

- Vypnuty rezim zvukovych signélov:
Potvrdzovaci tébn nezaznie pri Ziadnom
stlageni tlacidla.

EUROPE/USA: Otacanim ovladaca
vyberiete region EUROPE alebo USA.

EQ (Ekvalizér)

Kratkym stld€anim tohto tlacidla vyberiete
jeden z niZSie uvedenych prednastavenych
rezimov EQ:

FLAT—CLASSICS—POP—ROCK—EQ
OFF
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OBSLUHA

HLASITOST

Stlacenim a podrzanim tladidla EQ na 2
sekundy aktivujte rezim LOUD (hlasitost).
Opatovnym stlaenim a podrZzanim tohto
tlacidla rezim zrusSite.

ZOBRAZENIE INFORMACII

Stlac¢enim tlacidla DISP (7) zobrazite na 5
sekand c&as. Potom sa opat zobrazia
povodné informacie.

NASTAVENIE CASU

Stlacte a podrzte tlaCidlo DISP na 2
sekundy. Indikatory hodin zaénu blikat.

Kratkym stlaéanim tlagidla MM / 4
nastavte  sprdvnu  hodinu.  Kratkym
stla¢enim tlac¢idla DISP prepnite na

nastavenie minat. Opat pomocou tlacidla
PP /M4 nastavte spravne mindty. Potom
stlacenim tlacidla SEL nastavenie potvrdte.

VSTUP PRE EXTERNE ZARIADENIE
Pomocou konektora AUX IN (10) je mozné
k zariadeniu  pripojit  prenosny audio
prehravac.

RESET

TlaCidlo RESET (25) stlacite bud pomocou

gulkového pera alebo pomocou ostrého

kovového predmetu.

TlaCidlo RESET stlacajte v nasledovnych

pripadoch:

- Po dokon&eni vSetkych zapojeni pri
Gvodnej inStalacii zariadenia.

- Nefunguju vSetky funkéné tlacidla.

- Na displeji sa zobrazi chybové hlasenie.

Upozornenie: Ak po stlaceni tlacidla

RESET (25) zariadenie nefunguje, vycistite

konektor na prednom paneli pomocou

vatovej tyCinky navihéenej

v izopropylalkohole.
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OBSLUHA RADIA

PREPNUTIE DO REZIMU RADIA
Stlacenim tlacidla SRC (1) zvolite rezim
radia, ktory sa zobrazi na displeji spolu
s urovnou predvolby a frekvenciou.
VYBER FREKVEN CNEHO PASMA
Vrezime radia zvolite pozadované
pasmo stld€anim tlacidla BAND (13).
Frekvenéné pasmo sa  prepina

v nasledujucom poradi:
—FM1—FM2—FM3—MW1(AM1)—»MW2(AM2)

VYBER STANIC _
Kratkym stladenim tlagidla P (11)

alebo 4 (6) aktivujete funkciu
automatického vyhladavania.
Automaticky sa vyhladaju stanice

smerom nahor/nadol. Pre prepnutie do
rezimu manualneho ladenia stlacte
tlacidlo na 2 sekundy, kym sa na displeji
nezobrazi ,MANUAL". V tomto rezime
mozete postupne prehladavat
frekvencie smerom nahor alebo nadol,
az kym nenaladite nejaku stanicu. Ak 5
sekand nestlagite Ziadne z tych dvoch
tlaCidiel, automaticky sa prepne spat
rezim vyhladavania ana displeji sa
zobrazi ,AUTO".
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AUTOMATICKE UKLADANIE

A VYHLADAVANIE PROGRAMOV

- Automatické ukladanie

Stlacenim tlacidla TS (3) na 2 sekundy
zacne radio vyhladavat od frekvencie
87,5 MHz abude kontrolovat silu
signélu dovtedy, kym sa neukonci jeden
cyklus vyhladavania. Potom sa pod
tlaCidla pre pasmo FM3 uloZi 6 stanic
s najsilnejSim signalom. V prvom cykle
sa vyhladavanie vykonava v reZzime
LOCAL ON (zap. lokélneho rezimu) pre
stanice s najsilnejSim signdlom. Ak sa
vyhlada menej ako 18 stanic, spusti sa
vyhladavanie vreZzime LOCAL OFF
(vyp. lokélneho reZzimu) v druhom cykle.
Vyhladavanie programov

Kratkym stlatenim tlaCidla TS (3)
spustite  vyhfadavanie v uloZenych
staniciach. Radio na 5 sekudnd naladi
uloZenu stanicu. Opatovnym stlacenim
tladidla TS zastavite vyhladavanie
v uloZzenych staniciach.

UKLADANIE STANIC

Ak chcete ulozit' stanicu, stlacte na 2
sekundy jedno ztlacidiel predvolieb
(1-6). Pod danym ¢&iselnym tlacidlom sa
ulozi aktuadlna stanica. Kratkym
stlatenim tlacidla predvolby (1-6)
priamo naladite stanicu, ktor4 bola
ulozena pod prislusnym tlaCidlom
predvoflby.
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REZIM RDS (RADIO DATA SYSTEM)

Nastavenie rezimu RDS

Stlacenim tladidla AF (22) zapnete
alebo vypnete AF rezim.

Vzdy ked je rezim AF zapnuty, na
displeji sa zobrazi ,AF*“.

Pri prijme RDS stanice sa zobrazi tiez
nazov programu.

V pripade, Ze sa vysielaci signal zhorsi,
~AF“ zacne blikat.

* Rezim regionalneho programu

Ak je aktivovany rezim AF, stlatenim
tlaidla AF (22) na niekolko sekund
zapnete alebo vypnete regionalny
rezim.

Niektoré rozhlasoveé stanice na urcité
¢asové obdobie menia svoj program

z bezného vysielania na regionalne
vysielanie. Ked je regionalny rezim
zapnuty, aktualne po¢ivany program sa
nezmeni. Ked je regionalny rezim
vypnuty, radio sa méze preladit na
regionélnu stanicu.

* Pocavanie dopravnych hlaseni

Stlacenim tlacidla TA aktivujete rezim
TA.

Ked je aktivovany rezim TA asu
vysielané dopravné hlasenia:

Ked je zariadenie v rezime CD (MP3),
USB, SD alebo AUX IN, doCasne sa
prepne do rezimu radia.
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DocCasne sa tiez prepne aj pri prijme
EON stanice, ked EON deteguje
dopravné hlasenie na inom programe.
Ak je droven hlasitosti pod nastavenou
prahovou hodnotou, zvySi sa na
prahovd hodnotu. Ak je aktualna
hlasitost vySSia ako prahovd hodnota
(minimalna droven hlasitosti TA), bude
nastavena na poslednu uroven.

PreruSenie rezimu TA

Aktualne dopravné hlasenia zrusite
stlacenim tohto tlacidla.

Tymto spésobom sa vSak rezim TA
nedeaktivuje.

RDS ddaje obsahuju informéacie pre
rezimy Pl, PS, AF, TP, TA, EON a PTY.
Pl: Identifika&ny kod programu
Kod pre identifikaciu programov
PS: Nazov programovej sluzby
Vysielanie dat nazvu stanice
vyjadrené alfanumerickymi znakmi
AF: Alternativne frekvencie
Zoznam frekvencii rozhlasovych
stanic vysielajucich rovnaky program
TP: Identifikacia dopravnych programov
Identifikané Udaje pre stanice
vysielajuce dopravné informécie
TA: Identifikacia dopravnych hlaseni
Identifikacné Udaje o vysielani alebo
nevysielani dopravnych inform@cii
EON: RozsSirené informacie o dalSich
sietach
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REZIM CD/MP3/WMA

ZAKLADNE INFORMACIE

Na tomto autoradiu moZete prehravat
audio CD (CDDA) a CD-R/RW so subormi
audio, MP3 alebo WMA, ako aj subory MP3
alebo WMA na USB nosi¢och
a paméatovych kartach SD(HC)/MMC.

Upozornenia:

 Na bezchybnu funkciu pouzivajte iba
CD s logom Compact-Disc.

* Spolo¢nost Blaupunkt neméze rucit za
bezchybnd  funkciu CD  nosicov
chranenych proti kopirovaniu a dalej
vSetkych CD nosiCov a médii USB
a pamatovych kariet dostupnych na
trhu.

Pri priprave udajového nosiCa MP3/WMA
dodrzte nasledujuce udaje:

» Pomenovanie skladieb a adresérov:
Max. 32 znakov vratane koncovky
suboru ,.mp3“ prip. ,wma“ (v
pripade viacerych znakov sa znizi
pocet skladieb a adresarov
autoradia)

Ziadne znaky s diakritikou alebo
osobité znaky

* CD formaty: CD-R/RW, @: 12 cm

* CD udajoveé formaty: 1ISO 9669 Level 1
a 2, Joliet

* Rychlost napalovania CD: max.
16-n4sobna (odporucané)

« USB format/systém suborov: Mass
Storage ‘1Device  (velkokapacitna

pamat) / FAT16/32

 Pamatové karty - suborovy systém:
FAT16/32

* Pripony audio suborov:

.MP3 pre subory MP3

WMA pre subory WMA

* WMA subory len bez Digital Rights
Management (DRM) a vytvorené
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pomocou Windows Media
verzia 8 a vysSie

MP3 ID3 tagy: verzial a2
Bitova frekvencia pre vytvorenie audio
suborov:

— MP3: 32 az 320 kbps

— WMA: 64 az 192 kbps
Maximalny pocet suborov a prie€inkov:

do 20000 zaznamov Vv zavislosti od
Struktary dat

Player,

PRECHOD DO REZIMU CD/MP3/WMA

Stlacajte tlaCidlo SRC (1) dovtedy, kym

sa nezobrazi pozadovany  zdroj

audiosignalu:

» ,CD": VloZené CD

* ,SD(HC)*: VloZena paméatova karta

e ,USB": Pripojeny USB nosi¢

 LAUX": Pripojeny externy
audiosignalu

zdroj

Upozornenia:

e« Dany zdroj audiosignalu mozno
zvolit len vtedy, ked je vlozené
prislusné CD, prip. ked je pripojeny
prislusny pristroj.

« Ked autoradio musi pred
reprodukciou eSte nacitat Udaje
pripojeného pristroja alebo
udajového nosiCa, zatial sa na
displeji zobrazuje
,READING* (nagditanie). Cas
nacitania zavisi od mnozstva udajov
atypu zariadenia, prip. nosi¢a

Gdajov. Ak je pristroj alebo udajovy
nosi¢ chybny alebo ak sa prenesené
GUdaje nedaju reprodukovat, na
displeji sa zobrazi prislusné hlasenie
(napr. ,USB ERROR" (chybny USB
Nosic).
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VYBER SKLADIEB/SUBOROQV

Stladenim tlagidla P (11) alebo 4
(6) prepnete na predchadzajucu alebo
nasledujacu  skladbu/subor.  Cislo
skladby/suboru sa zobrazi na displeji.
Stladenim a podrzanim tlagidlaP?l  (11)
alebo M4 (6) vykonate zrychleny posuv
vzad alebo posuv vpred. Prehravanie
disku zac¢ne od miesta, kde tlacidlo
uvolnite.

PREHRAVANIE/POZASTAVENIE
Stlacenim tlacidla »1 (19) pozastavite
prehravanie. Opatovnym stlaCenim
prehravanie obnovite.

PREHRAVANIE UKAZOK VSETKYCH
SKLADIEB/SUBOROV

Stla¢enim tlacidla SCN (18) sa prehraju
prvé sekundy kazdej skladby/suboru.
Opatovnym  stlatenim sa zastavi
prehrdvanie  ukdZzok aspusti sa
prehravanie skladby/suboru.

OPAKOVANIE ROVNAKEJ
SKLADBY/SUBORU

Stlacenim tlaCidla RPT (17) sa bude
opakovane prehravat rovnaka
skladba/subor. Po opatovnom stlaceni
sa budu opakovane prehravat vsetky
skladby/subory.

PREHRAVANIE VSETKYCH
SKLADIEB V NAHODNOM PORADI
Stlacenim tla¢idla RDM (16) sa budu

vsetky skladby/subory prehravat
v ndhodnom poradi. Opéatovnym
stlatenim sa rezim  nahodného

prehravania zrusi.

VYSUNUTIE DISKU
Tlagenim tlagidla £ (8) sa zastavi
prehravanie disku a vysunie sa z otvoru

pre disk (4).
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VYBER ADRESARA NAHOR/NADOL
Stlac¢enim tlacidla DIR- (15) alebo DIR+
(14) prepnete na predchadzajaci alebo
nasledujuci adresar. Ak MP3/WMA disk
neobsahuje Ziadne adreséare, funkcie
tlaCidla DIR- (15) alebo DIR+ (14) nebudu
dostupné.

VYBER SUBOROV POMOCOU
TLACIDLA A

V rezime MP3/WMA sltzi tlagidlo 2
(20) na vykonavanie vyberu.

o VyhPadavanie adresara
Jedenkrat stlacte tlagidlo
Aktivuje sa rezim ,Vyhladavania
adreséara“. Otacanim ovladata VOL
zvolite pozZadovany adresar.
Stlacenim tlacidla (21) sa potom
prepnete do daného adresara.
Ota¢anim ovladaca (16) zvolite
poZzadovany subor. Opéatovnym
stlatenim tlacdidla (21) potom
spustite jeho prehravanie.
Stla¢anim tladidla M4 sa vrétite do
predchadzajuceho adresara.

o VyhFPadavanie suboru

Stlagte dvakrat tlagidlo #. Aktivuje
sa rezim ,Vyhladavania disla
suboru“. Otacanim ovlddaca (21)
zvolite pozadované Ccislo suboru
a stlatenim tlaCidla (21) vyber
potvrdite. Zariadenie vyhlada
a zaCne prehravat zvoleny subor.

Ak zvolite Cislo suboru, zariadenie
niekolko sekund ¢aka na stlacenie
ovlddata (21). Zariadenie po
niekofkych  sekundach  skladbu
vyhlada, aj ked nestlacite ovladac
(21).
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PREHRAVANIE V REZIME USB

Ak pripojite USB jednotku, zariadenie
vyhlfada MP3/WMA subory a zacne ich
prehravat. V inom rezime mozZzete tiez
stlait’ tlac¢idlo SRC a zvolit rezim USB.

Pri prehravani MP3/WMA  suborov
v zariadeni je obsluha rovnakd ako pri
prehravani VvV rezime CD/MP3/WMA
opisanom vysSie.

Upozornenie:

® Hlavné zariadenie podporuje len
Standardné USB pamatové jednotky
schvélené spolo¢nostou Microsoft.

® USB MP3 prehravac nie je Standardny,
¢o znamena, Ze rézne modely maju
svoje vlastné Standardy. Preto nie je
podporovany kazdy MP3 prehravac.

® Ak chcete pripojit MP3 prehravac, ktory
pouziva bezné batérie (nie dobijacie
batérie), mali by ste z MP3 prehravaca
najskér vybrat batérie, az potom ho
pripojit do USB konektora. V opacnom
pripade méze dojst’ k ich poSkodeniu.

REZIM SD

Ked vlozite pamatovu SD kartu do slotu pre
SD karty, zariadenie na karte vyhlada
MP3/WMA subory a za¢ne ich prehravat.
Obsluha je rovnaka ako pri prehravani

v rezime CD/MP3/WMA opisanom vysSie.
V inom rezime mozete tiez stladit tlaidlo
SRC (1) a zvolit rezim SD.
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PODPOROVANE FORMATY MP3/WMA
SUBOROV

Hlavné zariadenie podporuje dekddovanie
nasledovnych MP3/WMA suborov.

Bitova
Standard rychlos t
(kbls)
MPEG1 Audio | 32, 48, 64, 96,
Layer 3 (44,1 128, 192, 256,

kHz) 320

Windows 64, 96, 128,
Media Audio 192

(44,1 kHz)

USB rezim podporuje:

29.Pocet adresarov: Maximalne 500
30.Pocet suborov: Maximalne 999
31.Uroven vnorenia adresarov: 8 Grovni
32.Velkost do: 16 GB
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TECHNICKE UDAJE

VSEOBECNE
PoZiadavky na napajanie

Rozmery

Charakteristika tonov

- Basy (pri 100 Hz)

- VySky (pri 10 kHz)
Maximalny vystupny vykon
Pradové zatazenie

CD PREHRAVAC
Odstup signal - Sum
Odstup kanalov
Frekvenény rozsah
RADIO

Ladiaci rozsah

Ladiaci rozsah

Ladiaci rozsah

: jednosmerné napétie 12 V, uzemnenie na zapornom

pole
: 178 (S) x 160 (H) x 50 (V)

:+10 dB
:+10 dB

s 4x 50 W

: 10 A (max.)

:>55dB
1> 45 dB
140 Hz — 18 kHz

FM
65 az 74 MHz

87,5 az 108 MHz

MW
522 az 1620 kHz
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A GOMBOK ELHELYEZKEDESE

I H ] e

SE'E“ @ BLAUPUNKT MANCHESTER 110 B 17y

,@ ‘ 10 2 SCN 3 RPT H 4 RDM ‘ 5DIR- ‘ B DIR+ ‘ BAND

922 @ 2 49 d8 47 48 45 44 43 12 (9 40Q

1. SRC (source ) gomb 14. 6 DIR+ (kdnyvtar) gomb
Memoriafeliilet vagy hangforras kivalasztasa 15. 5 DIR- (kbnyvtar) gomb
2. ® /MUTE tépellatas BE/KI gomb 16. 4 RDM (véletlenszer (i) gomb
3. TS (travel store) gomb 17. 3 RPT (ismétlés) gomb
4. CD-NYILAS 18. 2 SCN (keresés) gomb
5. LCD-kijelz 6 19. 1 P (lejatszéas/szlinet) gomb
6. le« (KERESES LEFELE) gomb 20. A2 (MP3 keresés) gomb
7. DISP gomb 21. VOL/SEL/ENT gomb
A meniben: menlpont kivalasztisa, beallitas A meniben: menlpont kivalasztisa, beallitas
maédositasa maédositasa
Radié izemmaddban: hangolas inditdsa 22. AF gomb
MP3/WMA izemmaodban: valtas a 23. TAgomb
kévetkez 6/el6z6 mappara 24. A1 (panel levéalasztasa) gomb
8. EJECT gomb 25. RESET gomb
9. USB-csatlakoz6 Csak levalasztott  kezel 6panel esetén
10. AUX IN csatlakozdaljzat hozzaférhet 6.
11. »»I(KERESES FELFELE) gomb 26. SD-kartyanyilas
A meniuben: menlszintvaltas Csak levalasztott  kezel 6panel esetén
Radié izemmaddban: adok bedllitasa hozzaférhet 6.
Mas tizemmadokban: zeneszamok
kivalasztasa - - -
12. EQ/LOUD gomb [ ] > 0
13. BAND gomb : Iiji 8 '
) ()
| o LN 7 > 0
(& i
26 25
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BIZTONSAGI TUDNIVALOK

BIZTONSAGI TUDNIVALOK

Az autoradio a technika jelenlegi allasanak

es az altalanosan elismert
biztonsagtechnikai szabalyoknak
megfeleléen készilt. Ennek ellenére

veszélyek léphetnek fel, amennyiben az
ebben az utasitasban leirt biztonsagi
tudnivalokat nem veszi figyelembe.

Ez az utasitas fontos tajékoztatOkat
tartalmaz, az autoradio kezelésének
egyszerlivé és biztonsagossa tétele,

beépitése és kezelése érdekében.

Olvassa el gondosan és figyelmesen az
utasitast, mielétt  hasznalna az
autoradiot.

Orizze meg ezt az utasitast és
gondoskodjon arr6l, hogy minden
felhasznalé szamara elérhet6 legyen.

Az autoradiét harmadik személy
szdméra Kkizar6lag ezen utasitissal
egydutt adja tovabb.

Ezen kivul vegye figyelembe azokat az
utasitasokat, melyek azokra a
készulékekre vonatkoznak, melyeket ezzel
az autoradioval egyitt hasznal.

ALKALMAZOTT SZIMBOLUMOK

Ebben az utasitasban az
szimboélumok kerillnek alkalmazésra:

VAN
C€

Eqgy felsorolast jeldl

alabbi

VESZELY!
Sérulésekre figyelmeztet

A CE-jelzés igazolja az
EU-iranyelvek betartasat.
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KOZLEKEDESBIZTONSAG

Kérjuk, figyeljen a kdzlekedésbiztonsaggal
kapcsolatos alabbi figyelmeztetésekre:
Hasznalja agy a keészulékét, hogy
gépjarm uvét kozben biztonsagosan
tudja vezetni. Kétes esetekben inkabb
alljon meg egy arra alkalmas helyen és
kezelje a készlléket allé gépkocsiban.
A kezel 6panelt kizardlag a jarm G allé
helyzetében vegye le vagy helyezze
fel.

e A késziléket mindig kozepes
hanger 6n hallgassa, egyrészt sajat
hallasanak  megovasa  érdekében,
masrészt azért, hogy a hangos
figyelmeztetéseket (pl.  renddrségi

sziréna) minden esetben meghallja. A
néma Uzemmod szineteiben (pl. a
hangforras valtoztatasakor) a hangeré
megvaltoztatdasa nem hallhaté. Ne
valtoztasson a hangerén ezen sziinetek
ideje alatt.

ALTALANOS BIZTONSAGI TUDNIVALOK
Kdvesse figyelemmel az alabbi
tajékoztatokat sajat biztonsaga érdekében:

A késziléket ne nyissa fel, ne
végezzen rajta valtoztatdsokat. A

sz

talalhato, sérilést okozhat

szemeiben.

Ne novelje a hanger 6t a némara
kapcsolt szinetekben, példaul a
hangforras valtoztatadsakor. A hangerd
megvaltoztatasa a néma tizemmad alatt
nem hallhato.

mely
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RENDELTETESSZERU HASZNALAT

Ez az autorddi6 12 Voltos fedélzeti
feszlltséggel rendelkez6  gépjarmiibe
torténé beszerelésre és hasznalatra vald,
és DIN-nyilasba kell beszerelni. Vegye
figyelembe a Miszaki adatokban szerepl6
teljesitményhatarokat. Esetleges
javitdsokat és adott esetben a beszerelést
is szakemberrel célszeri elvégeztetni.

BESZERELESI UTASITASOK

Az autéradiét csak abban az esetben
épitse be, ha gyakorlata van autéradiok
beszerelésében és gépjarmive elektromos
szerelvényeit ismeri. Vegye figyelembe az
utasitdas végén talalhatd beszerelési
utasitast.

MEGFELEL OSEGI NYILATKOZAT

A Blaupunkt Technology GmbH ezennel
kijelenti, hogy a készulék az 2004/108/EK
irAnyvonal vonatkozé el6irdsainak, alapvet6
kovetelményeinek megfelel.

A megfeleléségi nyilatkozat a
www.blaupunkt.com honlaprél télthetd le.
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TISZTITASI TAJEKOZTATO | ARTALMATLANITASI
TAJEKOZTATO | ACSOMAG TARTALMA

TISZTITASI TAJEKOZTATOK
Olddszerek, tisztitoszerek és suroldszerek,
valamint miszerfalapold spray-k,
mdlanyagapol6 szerek olyan anyagokat
tartalmazhatnak, melyek megtamadjak az
autoradio fellletét.
Az autéradio tisztitasahoz kizarélag
szaraz, vagy enyhén nedves
torl6kendét hasznaljon.

« A kezel6felllet érintkezdit szikség
esetén puha, tisztitdalkohollal atitatott
kenddvel tisztitsa.

ARTALMATLANITASI
TAJEKOZTATOK
ﬁ Régi készilékét ne dobja a

haztartasi hulladékbal!
| ]

A hasznélt készulék artalmatlanitdsahoz
vegye igénybe a rendelkezésre allo
visszavalto- és gydjtéhelyeket.

A CSOMAG TARTALMA

A szallitott csomagban talalhat6:

1 autdéradid

kezelési és beszerelési utasitas
tok a kezel6panel szamara
tartokeret

kiszerel6 szerszamok

N R R

KULON TARTOZEK

(nincs a csomagban)

Kizarélag a Blaupunkt altal engedélyezett
tartozékokat szabad hasznalni.
Tajékozdédjon Blaupunkt szakizletében,
vagy az interneten a [Jwww.blaupunkt.com
honlapon.
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A készulék tzembe helyezése ...

UZEMBE HELYEZES

VIGYAZAT!

CSAVAROK

Gondoskodjon arrol, hogy az autoradio
Uzembe helyezése el6tt el legyenek
tavolitva a szallitasi rogzitécsavarok (lasd a
.Beszerelési utasitas” c. fejezetet).

KEZEL OPANEL
LEVETELE/FELHELYEZESE
Autoradio-késziuléke lopas ellen  egy
levehet6 kezel6panellel (Release-Panel)
van felszerelve. Szallitaskor a kezel6panel
egy mellékelt tokban talalhatd. Az autoradio
beszerelését kovetd Uzembe helyezésekor
elészor fel kell helyeznie a kezel6panelt
(lasd a ,Kezel6panel felhelyezése” ebben a
fejezetben).

Vegye le a kezel6panelt, minden
alkalommal, ha elhagyja gépjarmdvét. A
kezel6panel nélkul az autéradio egy tolvaj
szamara ertéktelen.

VIGYAZAT!

A KEZEL OPANEL KAROSODASA

Ne ejtse le a kezel6panelt!

A kezel6panel széllitasakor Ugyeljen arra,
hogy utéstél védve legyen és az érintkezék
ne szennyezédhessenek el.

A kezel6panelt ne tegye ki kdzvetlen
napsugarzasnak, vagy mas héforrasnak.
Kerulje a kezel6panel
megeérintését!

érintkezo6inek

« AKEZEL OPANEL FELHELYEZESE
Tolja be a kezel6panelt a tartéba a jobb
hazperemnél.

Nyomja be a kezel6panelt évatosan a
bal oldali tartéba, amig be nem kattan.
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A KEZEL OPANEL LEVETELE
Nyomja meg az
nyomogombot a
kireteszeléséhez.

A kezel6panel bal oldala kioldodik a
készulekbél és csak egy kiesés elleni
tartd rogziti.

Mozditsa el a kezel6panelt egy
kevéssel balra, amig ki nem oldodik a
jobb oldali tartobal.

Ovatosan vegye ki a kezelépanelt a bal
oldali tartébal.

A (24)
kezel6panel

Megjegyzés:
Az autéradid automatikusan kikapcsol,
amint a kezel6panelt leveszi.



MUKODES

MUKODES

A KESZULEK BE-/KIKAPCSOLASA
Kapcsolja be a készuléket a ® gomb
megnyomasaval. Ha a rendszer bekapcsolt
allapotban van, nyomja meg és tartsa
lenyomva a ® gombot (2) 2 masodpercig a
készulék kikapcsolasahoz.

HANGSZIN BEALLITASA
A kivant bedllitasi mdod kivalasztasahoz
nyomja meg roviden a SEL gombot (21). A
beallitAsi mod a kovetkezd sorrendben
valtozik:
-BAS-TRE-BAL-FAD- VOL-

BAS: basszus

TRE: magas

BAL: balansz

FAD: fader

VOL: hanger6

Az audio gomb (21) forgatasaval
beallithatja a kivant hangmindséget.
A rendszermeni megnyitdsahoz nyomja meg és
tartsa lenyomva 2 masodpercig a SEL gombot
(21).
Nyomja meg (t6bbszor) a SEL gombot:
TAVOL (kdzlekedési informaciok
hangereje)—LOC ON/OFF (helyi be/ki)
—STEREO/MONO (sztere6/moné) — BEEP
ON/OFF (hangjelzés be/ki) — EUROPE/USA
(Eurépa/USA)

TAVOL: kozlekedésiinforméaciok
hangereje

LOC: helyi

TA hanger 6:

Meghatarozza a kozlekedési informaciok
minimalis hangerejét. A beallitas
tartomanya 20 és 43 kozott van. Az
alapértelmezett érték 25. Forgassa a
hangerégombot a kdzlekedési informéaciok
hangerejének beallitasahoz.
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LOC ON/OFF (helyi be/ki): a helyi funkcié
be-/kikapcsolasahoz forgassa az
audiogombot (21). LOC ON (helyi be)
Uzemmédban a késziilék csokkenti a vétel
érzékenységet az adok keresésekor. Ez azt
jelenti, hogy a készilék az erds jeleket
sugarz6 adokat veszi, mig a gyengéket
figyelmen kivul hagyja. LOC OFF (helyi ki)
Uzemmédban a késziulék noveli a vétel
érzékenységet az adok Kkeresésekor.
Vagyis tobb adoét foghat.

STEREO/MONO (sztere6/mond):
forgassa az audiogombot (21) a STEREO
vagy MONO Uzemmoéd kivalasztasdhoz.
STEREO (sztered) tzemméddban a
készllék FM sztered jeleket is képes
fogadni. MONO (mond) tizemmoddban a
sztereo jeleket a készllék mond jelekké
konvertalja. Esetenként, ha a jel gyenge, a
MONO uzemmadba kapcsolas csokkenti a
zajt.

BEEP ON/OFF (hangjelzés be/ki): az
autéradié 2 hangjelzési tzemmaddal
rendelkezik. Forgassa a hangerdszabélyzot
az egyik kivalasztasahoz.

- Beep On (hangjelzés be) tzemmad:
megerdsité hangjelzés hallhatdo minden
gombnyomaskor.

- Beep Off (hangjelzés ki) lzemmadd: nem
hallhaté megerdsité hangjelzés minden
gombnyomaskor.

EUROPE/USA (Eurépa/USA): forgassa a
hangerdszabalyzot a régio kivalasztasahoz:
EUROPE (Eurépa) vagy USA.




MUKODES

EQ (Kiegyenlités)

Nyomja meg roviden az alabbiakban lathato,
el6zetesen bedllitott EQ Gzemmodok
kivalasztasahoz:

FLAT—CLASSICS—POP—ROCK—EQ
OFF
(semleges—klasszikus—pop—rock—kiegy
enlités ki)

HANGERO

Nyomja meg és tartsa lenyomva 2
masodpercig az EQ gombot a LOUD
(hangerd) funkcié aktivalasdhoz. Nyomja
meg és tartsa lenyomva Ujra a funkcio
kikapcsolasahoz.

INFORMACIOK MEGJELENITESE

Nyomja meg a DISP gombot (7) az id6 5
masodpercig tarto kijelzéséhez. Ezutan Ujra
megjeleniti az informéacidkat.

AZ IDO BEALLITASA

Nyomja meg és tartsa lenyomva a DISP
gombot 2 masodpercig. Az 6ra jelzések
villognak. Réviden nyomja meg a PM/H4
gombot a megfelelé o6ra beallitasdhoz.
Nyomja meg roviden a DISP gombot a perc
maédositasahoz. Hasznélja Gjra a PPl /44
gombot a perc megfelel6 beallitasdhoz.
Ezutan nyomja meg a SEL gombot a
megerdsitéshez.

AUX BEMENET

A készilék az AUX IN csatlakozbaljzaton
(10) keresztil hordozhaté audiolejatszéhoz
csatlakoztathato.
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RESET (VISSZAALLITAS) FUNKCIO

A RESET gomb (25) megnyoméasahoz egy
golyostoll vagy mas hegyes fémeszkodz
szilkséges.

A RESET gomb aktivalasa a kovetkezd
okok miatt valhat szilkségesseé:

A készllék els§ lzembe helyezése a
vezetékezés befejezését kovetden.
Egyik funkciogomb sem mikadik.

Hiba ikon lathaté a kijelzén.
Megjegyzés: Ha a RESET gombot (25)
lenyomja, és a készllék nem mikodik,
izopropil alkohollal atitatott vattaval tisztitsa
meg az elllsé panelen talalhato foglalatot.



MUKODES

RADIO UZEMMOD

VALTAS RADIO UZEMMODRA
Nyomja meg az SRC gombot (1) a radid
Uzemmdd  kivalasztasahoz, amely
memoriafelilettel és a frekvenciaval
egyutt megjelenik a kijelzén.

A HULLAMSAV KIVALASZTASA
Radi6 Uzemmddban nyomja meg a
BAND gombot (13) a kivant sav
kivalasztasahoz.

A vételi sav a kovetkezé sorrendben
valtozik:
—FM1—FM2—FM3—MW1(AM1)—>MW2(AM2)

ADO KIVALASZTASA

Nyomja meg réviden a PPl (11) vagy a
44 gombot (6) az automatikus keresés
funkcio aktivalasahoz. A készllék fel/le
irAnyban automatikusan radi6éadokat
keres. A kézi hangolasi lUzemmédd
kivalasztdsahoz tartsa lenyomva 2
masodpercig, amig a ,MANUAL“ (kézi)
felirat meg nem jelenik a kijelzén. Ebben
az uUzemmoébdban felfelé vagy lefelé
végigléptethet a frekvenciakon az addk
megtaldlasdig. Ha mindkét gombot
lenyomva tartfa 5 masodpercig, a
késziulék visszatér az automatikus
hangolas Uzemmadba, és a kijelzé6n
megjelenik az ,AUTO" (automatikus)
felirat.
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AUTOMATIKUS TAROLAS ES
PROGRAMKERESES

- Automatikus tarolas

Tartsa lenyomva a TS gombot (3) két
masodpercig. A radié megkezdi az addk
keresését 87,5 MHz frekvenciatol, és
ellenérzi a jel erdésségét, amig egy
keresési kor be nem fejezédik. Ezutan a
6 legnagyobb jeler6sséggel rendelkezé
allomast eltarolla az FM3 szamozott
programgombokhoz. Az els6é keresési
kérben LOCAL ON (helyi be)
Uzemmaddban a legnagyobb
jeler6sséggel rendelkezé allomasokat
keresi. Ha kevesebb, mint 18 allomast
talal, folytatja a keresést LOCAL OFF
(helyi ki)\izemmodban is a masodik
keresési ciklusban.

Programkeresés

Nyomja meg réviden a TS gombot (3) az
elére beallitott allomasok kereséséhez.
A radi6 5 masodpercre abbahagyja a
keresést egy elére bedllitott szamnal.
Nyomja meg ismét a TS gombot a
programkeresés leallitasahoz.

ALLOMASOK TAROLASA

Az el6bedllit6 gombok (1-6) egyikét 2
masodpercig lenyomva elvégezhetd az
allomésok tarolasa. Az aktudlis allomast
a készilék a szamgombok alatt tarolja.
Nyomja meg roviden az elébedllitd
gombot (1-6) annak az éallomasnak a
hallgatasdhoz, amelyiket az adott
el6beallit6 gombhoz mentett.




MUKODES

RDS (RADIOS ADATRENDSZER)
UZEMMOD
* Az RDS Gzemmaod bedllitasa
Nyomja meg az AF gombot (22) az AF
funkcio be-, illetve kikapcsolasahoz.
Ha az AF be van Kkapcsolva, az
»AF* szimbdélum megjelenik a kijelzén.
A program neve megjelenik az RDS
allomés vételekor.
Az ,AF“ szimbo6lum villogni kezd, ha a
radidado jeleréssége csokken.

* Regiondlis programok mikodése
Ha az AF funkcido be van kapcsolva,
néhany masodpercig tartsa lenyomva
az AF gombot (22) a régio uzemmaod
be-, illetve kikapcsolasahoz.
Néhany addallomas bizonyos idére
normal radidadasrol regionalis
radidadasra valt. Ha a Régi6 izemmaod
be van kapcsolva, az éppen hallgatott
program nem valtozik. Ha a Régio
Uzemmaod ki van kapcsolva, a vétel atall
a regiondlis allomasra.

* Kozlekedési informaciok meghallgatasa
Nyomja meg a TA gombot a TA
(kozlekedési  informaciok)  funkcio
bekapcsolasahoz.

Ha a TA zemma&d be van kapcsolva, és
a misorban kozlekedési informéacidk
hangzanak el:

Ha a készulék CD (MP3), USB, SD vagy
AUX IN Gzemmodban van, atmenetileg
atkapcsol radié izemmadba.
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Atmenetileg a készilék egy EON
halézattal Osszekapcsolt allomasra
kapcsol at, ha az EON kozlekedési
hireket érzékel a misorban.

Ha a hanger6 a kiiszobérték alatt van, a
készllék a kiiszobértékre noveli azt. Ha
az aktualis hangeré a kiiszobérték felett
van (min. TA hangerdszint), a készllék
azt a legutébbi szintre allitja.

TA megszakitas funkcio

A gomb megnyomasaval a kozlekedési
hirek megszakithatok.

De a TA lUzemmod kikapcsoldsa nem
torténik meg.

A késziulék a kovetkezé6 RDS adatokat
hasznalja: PI, PS, AF, TP, TA, EON és
PTY.

Pl: programazonositasi kod
Programok azonositasara szolgalé kod
PS: programszolgéltatas neve
Radidadé nevére vonatkozé adat
alfanumerikus karakterek
formajaban
AF: alternativ frekvenciak
Ugyanazt a programot sugarzo
radidadok frekvencigjanak listaja
TP: kdzlekedési misorok azonositasa
Kozlekedési informacidkat sugarzo
allomésok azonositasi adatai
TA: kozlekedési informaciok azonositasa
Olyan azonositasi adat, amely jelzi,
hogy sugéaroznak-e kozlekedési
informaciokat
EON: kiterjesztett egyéb halozatokra
vonatkozo informaciok



MUKODES

CD-/MP3-/WMA-UZEMMOD

ALAPVET O INFORMACIOK

Ezzel az autéradioval audio CD-k (CDDA) és
hang-, MP3-, vagy WMA-f4jlokat tartalmazo
CD-R/RW-k, Cvalamint  MP3-  vagy
WMA-fajlokat tartalmazé USB-adathordozéok
és SD(HC)/MMC-kartyak jatszhatok le.

Tudnivalok:

A kifogastalan mikodés érdekében
kizarolag Compact-Disc logdval ellatott
CD-ket hasznaljon.

e A Blaupunkt nem garantdlla a

masolasvédett CD-k, valamint a
kereskedelmi forgalomban kaphato
o0sszes Ures, irhat6 CD,

USB-adathordozé és memoriakartya
kifogastalan mikodéseét.

Egy MP3-/WMA-adathordoz6
elékészitésekor vegye figyelembe az alabbi
adatokat:

» Cimek és konyvtarak elnevezése:

— Az ,.mp3“ ill. ,.wma“ fajlkiterjesztés
nélkul legfeljebb 32 karakter (t6bb
karakter esetében a készulék altal
felismert cimek és mappak szama
csokken)

Ekezet és kulonleges karakter nem
lehet a f4jinévben

« CD-formatumok: CD-R/RW, @: 12 cm

 CD-adatformatumok: ISO 9669 Level 1
és 2, Joliet

e CD-iras sebessége: Legfeljebb
16-szoros (javasolt)
* USB-formatum/-fajlrendszer: Mass

Storage Device (tbmeges tarolo) /
FAT16/32
e A memoriakartya
FAT16/32
* Audio fajlok kiterjesztései:
.MP3 MP3-fajloknél
.WMA WMA-f4jloknal

fajlrendszere:
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WMA-fajlok  csak Digital Rights
Management (DRM) nélkil és 8. vagy
magasabb verzioju Windows Media
Playerrel készitve

MP3-ID3 Tag-ek: 1-es vagy 2-es verzio

Bitrata audi6-fajlok készitéséhez:

MP3: 32 — 320 kbps

WMA: 64 — 192 kbps

A féjlok és mappak maximalis szama:
az adatszerkezettél fuggéen maximum
20 000 bejegyzés

VALTAS

CD-/MP3-/WMA-UZEMMODRA

Nyomja meg az SRC (1) nyomogombot

annyiszor, amig meg nem jelenik a

kivant hangforras:

« ,CD" behelyezett CD

o, SD(HC)": behelyezett memoriakartya

» ,USB": csatlakoztatott
USB-adathordozo

¢ AUX": csatlakoztatott kiilsé
hangforras

Tudnivalok:

Az adott hangforrast csak akkor
lehet kivalasztani, ha megfelel6 CD
van behelyezve, illetve megfelelé
készilék van csatlakoztatva.

 Amennyiben az autorddionak a
csatlakoztatott készllékek vagy
adathordozék féjliait a lejatszast
megel6zéen be kell olvasnia, a
kijelz6n a ,READING" (beolvasas)
kijelzés jelenik meg. A beolvasas
id6tartama az adatmennyiségtél és a
készilek, illetve adathordozé
felépitésétdl fugg. Amennyiben a
készilék vagy az adathordozé hibas,
vagy az atvitt fajlok nem jatszhatok
le, ennek megfelelé kijelzés jelenik
meg a kielzbn (pl. ,USB
ERROR* (USB-hiba)).




MUKODES

ZENESZAMOK/FAJLOK

KIVALASZTASA

Nyomja meg a Ml (11) vagy a M4«
gombot (6) az el6z6 zeneszam vagy f4jl
lejatszasahoz. A zeneszamhoz/fajlhoz
tartoz6 szadm megjelenik a kijelzén.
Tartsa lenyomva a PM (11) vagy a 44
gombot (6) a gyors vissza- vagy
eléretekeréshez. A lemez lejatszasa
elindul, amikor felengedi a gombot.

LEJATSZAS/SZUNET

Nyomja meg a MiI gombot (19) a
lejatszas szlneteltetéséhez. Nyomja
meg Ujra, ha el kivanja inditani a
lejatszast.

BELEHALLGATAS

ZENESZAMBA/FAJLBA
Nyomja meg az SCN gombot (18)
mindegyik zeneszam/fajl elsé néhany
masodpercének lejatszasahoz. Nyomja
meg djra a belehallgatas
kikapcsolasahoz es a teljes
zeneszam/fajl meghallgatdsahoz.

ZENESZAM/FAJL ISMETLESE
Nyomja meg az RPT gombot (17) a
zeneszam/fajl folyamatos ismétléséhez.
Nyomja meg a gombot Ujra az 6sszes
zeneszam/fajl ismétléséhez.

AZ OSSZES ZENESZAM
VELETLENSZERU LEJATSZASA
Nyomja meg az RDM gombot (16) az
0sszes zeneszam/fajl véletlenszeri
sorrendben  torténd  lejatszasahoz.
Nyomja meg Ujra a véletlenszeri
lejatszas kikapcsolasahoz.

LEMEZ ELTAVOLITASA

Nyomja meg a & gombot (8) a lemez
lejatszasanak leallitasdhoz és a lemez
eltavolitdsahoz a CD-nyilasbadl (4).

MINDEN
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KONYVTAR KIVALASZTASA FEL/LE
Nyomja meg a DIR- (15) vagy a DIR+
gombot (14) az el6zb6 vagy a kovetkez6
konyvtar  kivalasztasdhoz. Ha az
MP3/WMA lemezen nem talalhatok
konyvtarak, a DIR- (15) vagy a DIR+
gomb (14) funkcidja nem mikodik.

FAJLOK KIVALASZTASA A P
GOMBBAL

A # (200 gombbal MP3/WMA
Uzemmoédban fajlokat valaszthat ki.

o Keresés mappabdl

Nyomja meg egyszer a # gombot.
A készulék belép a ,Keresés
mappabol* lGzemmddba. A VOL
gomb elforgatasaval kivalaszthatja a
kivant mappat. Ezutan a gomb (21)
megnyomasaval megnyithatjia a
mappat. Forgassa el a gombot (16) a
kivant fajl kivalasztasahoz. Ezutan
nyomja meg Ujra a gombot (21) a fajl
lejatszasahoz.

A M€ gomb megnyomasaval
visszatérhet az el6z6 mappaba.

o Fajl szdmozasanak keresése

Nyomja meg kétszer a # gombot.
Ezzel bekapcsolja a ~Fajl
szadmozasanak
keresése" Uzemmaodot. Forgassa el
a gombot (21) a fajl szadmanak
kivalasztasahoz, majd a
megerdsitéshez nyomja meg a
gombot (21). A készulék megkeresi
és lejatssza a kivalasztott fajlt.
Ha kivalasztotta a fajl szamat, a
készllék tobb masodpercig var a
gombra (21). A készilék megkezdi a
zeneszam keresését akkor is, ha a
gombot (21) nem nyomja meg.



MUKODES

USB-LEJATSZASI UZEMMOD

USB-adathordozo6 csatlakoztatasakor a
késziulék megkeresi az MP3/WMA-fajlokat
es megkezdi azok lejatszasat. Barmilyen
mas lzemmaodban az SRC gombbal
kivalaszthatja az USB-lzemmaodot.
MP3/WMA-féjlok lejatszasakor a készilék
ugyanugy muikodik, mint a fentebb mar

ismertetett CD/MP3/WMA  Uzemmod

esetén.

Megjegyzes :

® A kozponti egység kizardlag a
szabvanyos, a Microsoft altal is
jovahagyott USB-memoriakartyakat
tamogatja.

® Az USB -csatlakozassal mikddtethetd

MP3-lejatsz6 nem szabvanyos, ami azt
jelenti, hogy az ettél eltérd tipusok sajat
szabvannyal rendelkezhetnek. Ezért
nem mindegyik MP3-lejatszé
tamogatott.

Hagyomanyos (nem Ujratolthetd)
elemmel makodé MP3-lejatsz6
csatlakoztatasakor el6szor tavolitsa el
az elemeket az MP3-lejatszobdl, csak
ezutan csatlakoztassa azt az
USB-csatlakozdéhoz. Ellenkezd esetben
az elemek felrobbanhatnak.

SD UZEMMOD

SD-kartya behelyezésekor az
SD-csatlakozdba a készllék megkeresi a
kartyan tarolt MP3/WMA-f4jlokat és
megkezdi azok lejatszasat. A késziléek
ugyanugy mikadik, mint a fentebb mar
ismertetett CD/MP3/WMA Gizemmaod
esetén.

Barmilyen mas izemmaédban az SRC (1)
gombbal kivalaszthatja az SD Gizemmaodot.
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TAMOGATOTT MP3/WMA DEKODOLASI
UZEMMODOK

A koézponti egység az alabbi MP3/WMA
dekddolasi tzemmaddokat tAmogatja.

Szabvanyos | Bitrata (kb/s)

MPEGI1 Audio | 32,48,64,96,

Layer 3 (44,1 128,192,256,

kHz) 320

Windows 64,96,128,192

Media Audio

(44,1 kHz)

Az USB-csatlakoz6 a  kovetkezéket
tamogatja:

33.Mappak szama: max. 500
34.Fajlok szama: max. 999
35.Mappak mélysége: 8 szint
36.Maximéalis méret: 16 GB




MUSZAKI JELLEMZ OK

ALTALANOS

Tapellatasi kbvetelmények
Méretek

Hangszinszabélyzdk

- mély (100 Hz mellett)

- magas (10 kHz mellett)
Maximalis kimeneti teljesitmény
Aramfelvétel

CD-LEJATSZO
Jel-zaj viszony
Csatornatavolsag
Frekvenciavalasz
RADIO

Frekvencialefedettség

Frekvencialefedettség

Frekvencialefedettség

: 12 VDC, negativ foldelés
: 178 (sz€) x 160 (mé) x 50 (ma)

:+10 dB
:+10 dB
- 4x50 W
:10 A (max.)

:>55dB
1> 45 dB
140 Hz — 18 kHz

FM
65-74 MHz

87,5-108 MHz

MW
522-1620 kHz
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PACNOJNOXEHUE KHOMOK
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1. KHonka SRC (MCTOYHMK) .

BbiGop 6aHka namMATM WM UCTOYHMKA
ayamocurHana

2. Knonka ® / MUTE” Power ON/OFF.

3. KHonka TS (cpyHkuums travel store).

4. CNoT AnA opucKos

5. XK-gucnnen

6. KHonka <« (SEEK DOWN).

7. KuHonka DISP.

B meHio: BblGOp nyHKTa MeHI, U3MeHeHue
HacCTPOMKK

Pexxum paguo: 3anyck noucka ctaHLmm
Pexum MP3/WMA: Mepexon K
cnepyolen/npeabiaylien nanke

8. KHonka nsBne4veHus gucka EJECT.

9. MNopt USB

10. Pa3bem AUX IN.

11. KHonka »»I(SEEK UP).

B meHo: U3MeHeHne ypOBHS MEHI0

Pexxum paguno: Hactpoika ctaHuum

Mpouue pexnmbl paboTbl: BbIGOP AOPOXKKM
12. KHonka EQ/LOUD.

13. KHonka BAND.
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14. KHonka 6 DIR+ (aupekTopus).

15. KHonka 5 DIR- (aupekTopus).

16. KHonka 4 RDM (cny4anlHbIi NopsaokK)
17. KuHonka 3 RPT (noBTtop) .

18. KHonka 2 SCN (ckaHupoBaHue) .

19. KHonka 1 Pl (BocnpousBeaeHue/naysa).
20. KHonka 2 (nouck MP3)

21. KHonka VOL/SEL/ENT.

B meHio: BbiGOp nyHKTa MeHI, U3MeHeHue
HacCTPOMKK

22. KHonka AF .

23. KHonka TA.

24. Knonka A (cHATHME naHenum).

25. KHonka RESET.

JocTynHa TONbKO Npu CHATON NaHenu

26. Cnot ana kapt SD.

[ocTyneH TONbKO NpU CHATON NaHenu
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YKA3AHUA NO TEXHUKE BE3OINMACHOCTU

YKA3AHUA NO TEXHUKE

BE3OMNACHOCTHU
ABTOMarHvTona npouseeaeHa B
COOTBETCTBMU C COBPEMEHHBLIM YPOBHEM

pPas3BUTUSA HAYKN U TEXHUKU U NPU3HAHHBIMU
npasuiamMmmn TeEXHNKN 6e30nacHOCTU. TeM He
MeHee, Npu HecobnoaeHnn NpuBEAEHHbIX
B JAHHOW MHCTPYKUMU yKa3aHUN BO3MOXHO
BO3HMKHOBEHME OMAaCHOCTH.

[aHHble WMHCTPYKUMM copepXaT BaKHble
cBedeHuMss no npocton u 6HesonacHom

yCTaHOBKe n aKcnnyarauum

aBTOMarHuTonbl.

« [pexpe yem NPUCTYNUTb K
NONb30BaHNIO aBTOMAarHuTosown,

BHUMATENIbHO TMPOYTUTE BCHO [AOaHHYIO
MHCTPYKLUWNIO.

e XpaHuUTe WHCTPYKUMIO TaK, 4TOObl OHa
6oina B nboe Bpemsa OOCTynHa And
BCEeX Mnosib3oBaTenen.

* [lepenaBanTte aBTOMarHUTOMNy ApPYrum
nvuam TONMbKO BMECTE C [JaHHOWM
NHCTPYKLNEN.

Kpome Toro, cobniogante WMHCTPYKUUM Ha
YCTPOWCTBA, KOTOpble Bbl WCNOSb3yeTe
BMEeCTe C JaHHOW aBTOMarHUTOsoN.

NCNOJNIb3YEMbIE CUMBOIJbI

B OaHHOM  WMHCTPYKUMM  UCMONb3YHTCA
cnegyoLwime CMMBOSbI:
OMNACHOCTb!
MpeoynpexgeHne o
TpaBMUPOBaHUMN

Mapkuposka CE nogTreepxgaet
cobntogeHue gupektus EC.

C€

e OO6o3Ha4vaeT nepevncneHne
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BE3OMNACHOCTb ABUXEHUA

Cobrnitogante criegylowme ykasaHus no

6e3onacHOCTN OBMXEHUS:

* [onb3yntecb BawuUM YCTPOMCTBOM
Tak, 4TOObl BblI Bcerga Mornu

6e3onacHo ynpaBnsaTb aBTomobunem.

B cnyyae comHeHWW ocTaHOBUTECH B
noaxoaswemM MecTe U BOCNoNb3ymTechb
YCTPOMCTBOM  NPW  OCTAHOBMEHHOM
TpaHCNOPTHOM CpeACTBe.

* CHumawnTe ] ycTaHaBnuBauTe
naHenb ynpaBneHWs, TONMbKO Koraa
aBTOMOOUIb NOSIHOCTbLIO
OCTaHOBNEH.

* Bcerpa yctaHaBnuBante ymepeHHbIN
YPOBEHb FPOMKOCTMU, YTOObI CribillaTh
npegynpexjarLume 3ByKoBble CuUrHasbl
(Hanpumep, TMBON), N 4TOGLI Bepeyb
opraHbl crnyxa. B cnyyasix BbIKOYeHUs
rPOMKOCTU  (Hanpumep, MpU CMeEHe
ayaAMOUCTOYHUKA) W3MEHEHWE YPOBHS
rPOMKOCTH He CIbILLHO. He
yBEnMYMBanTe ypoBEHb FPOMKOCTU BO
BPEMS JaHHOIO OTKITHOYMEHUS TPOMKOCTW.

OBLWME YKA3AHUA NO TEXHUKE
BE3OMNACHOCTHU

CobnioganTte cnegyowimne ykasaHusi, Ytobbl
3aWMTUTb caMux cebsi OT TpaBMUPOBAHUSA:

* He paspewaetrcs OTKpbIBaTb WU
BHOCUTb U3MEHEeHUs1 B ycTponcTeo! B
YyCTPOMCTBE MMeeTcHa nasep knacca 1,
KOTOPbI MOXET NOBpeauTb BalLM rnasa.

* He yBenu4ymBanTe ypOBeHb
rPOMKOCTM B TO BpeMs, Korga 3BYK
BbIKJIIOYEH, Hanpumep, Mpu CMeHe
ayaNOUCTOYHMKA. N3meHeHne

FPOMKOCTM MpPW BbIKIOYEHHOM 3BYKE HE
CINbILLHO.

MCNONb30OBAHME MO HABHAYEHUIKO

[aHHas aBTOMarHuTONa npeaHa3HadYeHa

Ans ycTaHoBKM U paboTbl B aBToMOobune ¢

HanpsbkeHnem 6opTtoBon cetn 12 B wu
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YKA3AHUA NO TEXHUKE BE3OINMACHOCTU

JOmKHa yctaHaBnueaTtbcad B oTcek DIN.
CobGniogante  npegenbHble  3HAYEHUSA
MOLLHOCTW, YyKas3aHHble B TEeXHUYECKUX
XapaKTepucTmkax. PemoHT W, npwu
HeobXoaMMOCTM,  YCTaHOBKa  OOSMKHbI
BbIMOMHATBLCA CNeLmMannucToMm.

MHCTPYKUUA MO YCTAHOBKE

Bbl MOXeTe ycTaHaBnmMBaTb aBTOMarHMTony
CaMOCTOSATENbHO, TONbKO ecnu Bbl umeete
ONbIT YCTAHOBKN aBTOMAarHUTOS, U XOPOLLO
pasbupaetecb B anekTpoobopygoBaHum
asTomobunsa. lNMpun aTtom cnegymte cxeme
NOOKIIOYEHUs, MNPUBEOEHHONW B  KOHLE
HacTOSLEN UHCTPYKLMMW.

3ASABIIEHUE O COOTBETCTBUA
HacTosawum dupma "Blaupunkt Technology
GmbH"  3asBnfer, 4TO  YCTPOWCTBO
COOTBETCTBYET ocHoOBoMonarawLwmm
TpeboBaHUsIM W OPYrUM  aKkTyanbHbIM
npegnucaHnam Oupektnebl 2004/108/EC.
3asiBneHne o COOTBETCTBUWN NpeacTaBneHo
no agpecy B NHTepHeTe
"www.blaupunkt.com”.
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YKA3AHUA NO OYUCTKE | YKASAHUA MO YTUITUSALWNU | KOMIMJIEKT NMOCTABKU

YKA3AHUA NO OYUCTKE

PacTBopuTenun 1 cpeactea Ans OYMCTKK, a
Takke  aspo3onM  Ans yxoda  3a

nnacTMaccoBbIMM anemMeHTamu
BOOUTENbCKOW 30HbI MOTryT coaepXaTb
BEeLLEeCTBa, KOTopble noBpexaatoT

NOBEPXHOCTb aBTOMArHUTOIbI.

o [Ons O4YUCTKM aBTOMarHuTonbl
MCMNONb3yNTE TOMbKO CYXYl MU crnerka
YBMNaXXHEHHYIO TKaHb.

* [lpu HeobxoaMMoCTH perynsipHo
NpoTUpPaNTe KOHTAKTbl MaHenn Msrkom

TKaHbIO, CMOYEHHON B
cnupTocogepXxalem YUCTALLEM
pacTBope.

YKA3AHUA NO YTUNTU3ALIUA

He BbiOpackiBaniTe Balle
oTpaboTaBLUee YCTPOUCTBO B
ObiTOBbIE OTXOAbI!

Ons yTunmsaumm nosib3ynTechb
CYLLIEeCTBYOLUMMM CUCTEMaAMWN BO3BpaTa M
cbopa oTpaboTasLuero o6opygoBaHus.

KOMMJIEKT MOCTABKU

B koMnnekT noctaBkn BXOOAT:

1 aeTOmMarHutona

1 wHCcTpyKuua no
aKcnnyataunn/yctaHoBke

1 KoHTerHep ons naHenu ynpasneHus

KpenexHasa pamMka

2  VHCTPYMEHTbI N5 AeMOHTaxa

[ —

OOMNOJNIHUTEJNIbHOE OBOPYOOBAHUE
(He BXOAUT B KOMMJIEKT MNOCTaBKM)
Ncnonb3ynte TONbKO NPUHAANIEXHOCTH,
0000pEHHbIE KOMnaHuemn Blaupunkt.
NHopmaumio MOXHO nonyynTb y gunepa
Blaupunkt nnm Ha CcTpaHuue
www.blaupunkt.com.

BBOO YCTPOUCTBA B

SKCMNYATAUUIO
BHUMAHMUE
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TPAHCIMOPTUPOBOYHbLIE BUHTbI
Mepen 3arnyckom aBTOMarHuUTOrbl
obs3aTensHO CHUMUTE
TPaAHCNOPTUPOBOYHbIE BWHTbLI (CM. rnaBy
"MIHCTpyKumMn no yctaHoBke").

YCTAHOBKA/CHATUE NMAHEJTN
YMNPABJIEHUA

ABTOMarHuTONa  OCHalleHa  CbEeMHOW
naHenbl ynpaeneHna (CbeMHas naHenb)
Ansa 3awmuTbl 06opyaoBaHUA OT Kpaxu. B
MOMEHT MOCTaBKM MaHernb HaxoauTcs B

npunararoLiemcs KOHTENHepe. Ons
aKcnnyatauun  aBTOMarHUTONbLlI  nocne
YCTaHOBKM Heobxoanmo CHavana
yCTaHOBUTb naHerb (cm. pasgen

"YcTaHoBKa naHenu ynpasneHus" B JaHHOM
rnase).

Bbixogs n3 astomobuns, Bceraa 3abupante
naHernb yrnpasneHuns c cobon.
ABTOomMarHuTona 6e3 naHenu ynpasneHus
becnonesHa.

OCTOPOXHO
BO3MOXHO NOBPEXAOEHUE NMNAHEJU
YMNPABJIEHUA

He poHsanTe naHenb ynpasneHus.
TpaHCNoOpTUPOBKY MaHenn OCyLlecTBRanTe
Takum o6pasom, 4TOObl 3aWUTUTL OT
yOapoB U 3arpsA3HEeHUS1 KOHTAKTOB.

He nopgBeprante naHenb BO3OEWUCTBUIO
NPAMbIX CONTHEYHbIX y4en UM NCTOYHMKOB
Tenna.

He npwukacantecb ronbiMnm pykamu K
ANEKTPUYECKMM KOHTaKTaM MaHesnu.
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BBO[ YCTPOUCTBA B 3KCIMNYATALMUIO

» YCTAHOBKA NAHEJA
YMNPABJIEHUA
YcTaHOBUTE nMaHenb ynpaBneHus B
KPOHWITEMH C  MpaBoM  CTOPOHBbI
YyCTPOWCTBA.
OCTOpPOXHO BTOSIKHUTE NaHesb B J1IEBbIN
KPOHLUTENH J0 Lenyka.

» CHATWe NnaHenu ynpaBneHuA
Haxmute kHOMKy (A, (24) , 4TOOGBI
pa3brnokmpoBaTb NaHerb.

JleBasi cTOopoHa naHenn cHUMaeTcsa C
yCTPOWCTBA W MpegoxpaHserca oT
NageHns C MOMOLLIbIO KPOHLUTENHA.
COBWHbBTE MaHenb HEMHOro  BrEBO,
4TOObl OHa OTOLUMA OT KPOHLUTENHA.
OCTOpPOXHO CHMMWUTE NaHenb C NEeBOro

KPOHLUTENHa.
MpumevaHue:
ABTOMarHuTona aBTOMaTU4eCKu
BbIKIMOYAETCA NPU  CHATUM  NaHenwu
yrnpaBneHus.
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SKCIMNYATAUNA

SKCIITYATALUNUA
BKIMKOYEHUE/BbIKITIOYEHUE
YCTPOMUCTBA

BkntounTe ycTponcTeo, Haxas kHornky O,
Ecnu cuctema BkntoyeHa, 1o, 4TOObI
BbIKITHOYNTb YCTPOMCTBO, HAXMUTE U

yOoepkvBanTe B TeYeHNe 2 CeKyHA, KHOMKY
® (2).

PErYNIMPOBKA 3BYKA
Utobbl BbIOpaTb HEOBXOOMMBIA  PEXUM
HaCTPOWKK, BbICTPO HaXMuTe KHOMKy SEL
(kHonka Bblbopa yHKuMM) (21). Pexunmbl
HaCTPOMKM NepekniovatoTcs B crenyoLem
nopsgke:
-BAS-TRE-BAL-FAD- VOL-

BAS: Huskne yactoTbl

TRE: Bblcokue 4actoThbl

BAL: banaHc

FAD: Mukwep

VOL: poMKOCTb

[MoBopaumnBas py4ky (21), MOXHO
HaCTpPOUTb Ka4yeCcTBO 3By4YaHUsA No Ballemy
XKenaHuio.
[ns BbI30Ba MEHI0 CUCTEMbI HaXXMUTE 1
yOoepXkvBanTe B Te4eHue 2 cekyHa KHomky SEL
(kHomka BblIbopa dyHKUMIA) (21).
Mpu NOBTOPHbIX HaXaTust KHOMKN SEL :
TAVOL (3BYyK TA (oopoxHble coobeHunsa) —LOC
ON/OFF (nokanbHbIN pexxum BKI/BbIKM)
—STEREO/MONO (MOHO/CTEPEOQ) — BEEP
ON/OFF (pexuMm BKOYEHNST 3BYKOBOM
nHaukaumm Bkn/sblkn) — EUROPE/USA
(EBpona/CLUA)
TAVOL: 3Byk TA (3OpOXHbIE COOBLLIEHUS)
LOC: INlokanbHbIn

3ByK TA:

OTa (PyHKUMA 3agaeT  MUHUMAanbHYH
rPOMKOCTb OOPOXHbIX COo06LLEHNN.
[wnanasoH perynuposku: 20—-43. 3HadyeHune
no YMOS4YaHMto - 25. YT100bI
oTperynupoBaTtb POMKOCTb  [OPOXHbIX
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coobLeHunn, noBopaynBanTe
PEryrnMpoBKM rPOMKOCTMW.

PYy4Ky

LOC ON/OFF: lNoBopaunBanTe py4yky (21),
YTOObl BKIHOYUTb UMM BbIKMIOYUTL OMLMIO
onpegeneHnsa pervoHa. [pu BKIOYEHHOM
nokarnbHoMm pexume LOC ON ycTponcTBO
CHMXaeT 4yBCTBUTENbHOCTb Npuema npu
noucke paguvocTaHuMi. OTO O3HAYaeT, YTo
NPUHMMAIKOTCA PaguoCTaHUMMU C CUSbHbIM
curHanom. CtaHumm co cnabbiM curHanom
NUFHOPUPYIOTCS. Mpw BbIKITHOYEHHOM
nokanbHoMm pexume LOC OFF (Bblknto4eHO)
YCTPOMCTBO MOBbILWAET YyBCTBUTENBHOCTb
npuema npu noucke paguocTtaHuun. 3TO
O3Ha4aeT, 4YTO Bbl MOXeTe HacTpauBaTb
GonbLue YNCno pagnocTaHUUN.

STEREO/MONQO: lNoBepHuTE pyyky (21),
4106kl BEIOpaTh pexum STEREO (CTEPEO)
nnim MONO (MOHO). B pexxume CTEPEO
MOXXHO NPUHUMATb CTEPEOCUrHanbl
FM-gnanasoHa. B pexxume MOHO
cTepeocurHan nepekrioyaeTcs Ha
MoHocurHan. B psge cny4vaes, korga
curHan cnabblin, NepeKoYEHNE B PEXMM
MOHO nos3BonsieT CHU3NTb KONNMYECTBO
LLIYMOB.

BEEP ON/OFF: AsTOoMarHuMTona mMaluuHbl
noagep>X1MBaeT 2 pexuma nogadv
3yMMepPHOro curHana. lNosepHuTe pyuky,
4YTOObI BbIOPATb HYXXHbIN PEXUM.

- [Npun BKNIOYEHHOM pEXNM 3BYKOBOW
nHankaumm "Beep On": MNpu HaxaTum
KHOMKW pasgaeTcs 3ByKOBOW CUrHan
NoATBEPXKOEHMUA.

- Mpwn BbIKNIOYEHHOM pexnme 3ByKOBOW
nHankaumm "Beep Off": Mpun HaxaTum
KHOMKM 3BYKOBOW CUrHarn He pasgaeTcs.
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SKCIMNYATAUNA

EUROPE/USA: noBepHUTE pYy4Ky, YTOObI
BblbpaTb pernoH: EUROPE (EBpona) unu
USA (CLLA).

EQ (a3kBanansep)

Utobbl BbIOpaTbh pexum aKBanamsepa
(nocnepoBaTenbHOCTL MpuBEAEHaA HUXE),
KOPOTKO HaXXMUTE Ha KHOMKY:

FLAT—CLASSICS—POP—ROCK—EQ
OFF

F’POMKOCTb

Utobbl aktmeBupoBaTb pyHkumio LOUD
(pexum rPOMKOCTH), HaXXMuTe n
yaEPXKMBaNTE B TeYEHNE 2 CEeKyHA KHOIMKY
EQ. YToObl OTMEHUTL fencTue yHKUUN,
NOBTOPHO HAXMUTE U yAEPXKMBANTE KHOMKY.

OTOBPAXEHME UHO®OPMALIUUN

Haxmute kHonky DISP (7), 4T06bI B
TeyeHne 5 cekyHg Ha  aucnnee
nokasbiBanocb Bpems. [locne  aToro

ANCnnen CHoBa BEPHETCS K OTOBpaXXeHuto
nHopmauum.

YCTAHOBKA BPEMEHU

Haxmute u ygepxusante B TeyeHue 2
cekyHa kHonky DISP. WHgukatop 4acos
HayHeT Mwuratb. KOpOTKO HaXumauTe Ha
kHonky PPl / 4 | yT06LI 33paTh wachl.
KopoTko Haxmute KHOMKy DISP, 4T06bI
N3MEHNTb MUHYTbl. CHOBa Haxuman Ha
kHonky PP /M4 yT0BLI 33matb MUHYTHL.
Mocne atoro Haxmute kKHonky SEL gna
NoaTBEPXKOEHMUA.

BCMNOMOTIATEJIbHbIA BXOA

C nomowpto pasbema AUX IN (10)
YCTPOMCTBO  MOXHO  MOAKMYUTL K
nopTaTMBHOMY ayauonneepy.
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®YHKLUNA CBPOCA

KHonky  RESET  (25) Heobxogumo
HaXXMMaTb LLapUKOBOMW PYYKOM UMM TOHKUM
MeTannM4yeckum NpeamMeToM.

KHonka RESET HaxumaeTcs B criegyoLwmnx
cnyyasx.

- [llepBoHavanbHas yCTaHOBKa
YCTPOWCTBA, KOrga 3aBepLleH MOHTaXx
BCEW 3NeKTPONpPOBOAKN.

- Hun ogHa kHoMka pyHKUMIM He paboTaerT.

- CwumBon owunbku Ha gucnnee.

MpumevaHne: Ecnn nocne HaxaTus KHOMKK

RESET (25) ycTtponctBo He pabortaer,

BO3bMWUTE XITOMKOBYK TKaHb, CMOYEHHYIO B

N30MNPONUIIOBOM  CNMpTE, U  OYUCTUTE

pas3beM Ha nepegHen naHesnw.



SKCIMNYATAUNA

PABOTA PAOUO

NEPEKINOYEHUE B PEXXUM PAONO
Haxmute kHonky SRC (1), 4TObGbI
BbiOpaTb pexum pagumo,  KOTOpbIM
NOSIBNSIETCA Ha Aucnnee BMecTe C
BGaHKOM namaTn 1 4aCcTOTOMN.

BblIBOP AUANA3OHA YACTOT
B pexume pagno HaxmuTe KHOMKY

BAND (13), YTOObI BblOpaTb
HeobXxo4MMBbIN OManasoH.
MpuHUMaemble AnanasoHbl
nepekryarTCs B crneayowem
nopsigke:

—FM1—FM2—FM3—MW1(AM1)—MW2(AM2)

BblIBOP PAOANOCTAHLUUA

KopOTKO HaXXMuUTe KHOMKY 4 (11) nnn
44 (6), 4TOBLI akTMBMPOBATL PYHKLIMIO
aBTOMaTuMyeckoro noucka. HayHeTtcs
aBTOMaTM4eCKMM MOUCK paguoCTaHUun
BBEPX/BHM3 MO Auanas3oHy. YTobbl
BblOpaTb pPYYHOM PEXMM HACTPOWKMW,
HaXXMUTE U yaepXuBanTe 3Ty KHOMKY B
TeyeHue 2 ceKkyHA, Nnoka Ha gucnnee e
noasutca "MANUAL". B aTom pexume
MOXHO MOLLAroBO CKaHMPOBaTb YaCTOThI
BBEPX W BHU3 MO AnanasoHy 40 Tex nop,
noka He OygeT HamgeHa HyxXHas
paguocTtaHuusa. Ecnu HM ogHa u3 OByx
KHOMOK He Obinn HaxaTtbl B TedeHune 5
CEeKyH[, YCTPONCTBO BEPHETCH K pEXUMY
noucka W Ha gucrnnee nNoABUTCA
"AUTO".
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ABTOMATUYECKOE COXPAHEHUE
N CKAHUPOBAHUE NMPOIrPAMM

- ABTOMaTmM4yeckoe coxpaHeHune
Haxmute u ygepxunsante B TedeHue 2
CekyHO KkHonky TS (3), npu 3TOM
Ha4YHeTCcs NouUcK ¢ YactoTtbl 87,5 My 1
nposepka CUnbl curHana o
3aBeplleHns nepBoro uukna. 3aTtem
OyoeTr  BbIMNOMHEHO  COXpaHeHne 6
paguMocTaHuMi ¢ Haubornee CunbHbIM
CUrHaNoOM W Ha3Ha4yeHue UX KHOMKam
npegycraHoskm FM3 ¢ Homepamu. B

nepBom uukne BbIMOMHSAETCH
CKaHupoBaHue paguocTaHumm C
Hanbonee CuUNbHbIM  CUrHarNoOM B

pexxume LOCAL ON (nokanbHbI pexum
BKNtoveH). Ecnu HampgeHo meHee 18
paguvoCTaHUMI, BbINOMHAETCA BTOPOW
uMKn ckaHuposaHus B pexume LOCAL
OFF (nokanbHbIN peXnM BbIKITHOYEH).
CkaHupoBaHue nporpamm

KopoTko Haxmute kHonmky TS (3) onsa
CKaHNpOBaHUA npegycTaHOBMNEHHbIX
cTaHuMn. YCTpPOUCTBO Ha 5 cekyHA
OCTaHaBnMBaeTCA Ha Kaxkaomn
npegycTtaHOBNEHHON  pagnoCTaHUMN.
[Ona  npekpaweHna  ckaHUpoBaHUA
nporpaMmm CHOBa HaXkMuTe KHonky TS.

COXPAHEHUE PAOUOCTAHLUA

UtoObl cOXpaHuTb  paguocTaHuuio,
HaXMUTe U yaepxuBanTe B TeyeHue 2
CeKyH OAHy 13 KHoMok (1-6). Tekywas
paguocTaHUMa Ha3Ha4yaeTCs KHOMKe C
COOTBETCTBYIOLWMM HOMepoM. KopoTko
Haxmute KHomky (1-6), 4Tobbl HayaTb
npocnyLwmnBaThb pagnocTaHumio,
KoTopasi 6bina Ha3Ha4YeHa 3TON KHOMKe.
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PABOTA C RDS (CUCTEMA
PAONOUHDPOPMALINN)
* Hactpowka pexuma RDS

Haxmute kHonky AF (22), 4TOObI

BKIMIOYNUTb UIK BbIKNIOYNTL PyHKLUMIO AF.
Ecrim  dyHkums AF BknwoyeHa, Ha
aucnnee nosiensgetca cumeon "AF".

Mpn npueme paguoctaHuum RDS Ha

aucninee  otobpaxaeTrcsas  HasBaHue
nporpaMmbi.
Ecnn curHan  ocnabeBaer, "AF"

Ha4YNHaeT MUraTb.

* PervoHarbHble NporpamMmmbl

Korga dyHkuna AF aktuBmpoBaHa,
HaXXMUTe W yaepXxuvBanuTe B TeYeHue
HECKONbKMX CeKyHA KHonky AF (22),
4yTOObl  BKMOYUTD  WNN  BbIKMOYUTD
pernoHanbHbIN PEXNM.

B TeyeHne onpepeneHHoro nepuoga
BpEMEHU HEKOTOpPble paanocTaHLmnm
N3MEHSIOT CBOIO NporpamMmMy ¢ 0ObI4HOro
BeLLlaHNA Ha pernoHanbHoe. Ecnu
pernoHanbHbI PEXUM BKITHOYEH,
TekyLasa nporpaMmma octaeTcs
HenaMeHHon. Ecnun permoHanbHbIN
PEXMM BbIKINIOYEH, TO OH JaeT
BO3MOXHOCTb NepenTn Ha
pernoHanbHy pagnocTaHUmIo.

* [lpocnywmBaHne OPOXHbIX COOBLLEHNI

Haxmute KHOMKY TA, 4YTOObI

akTmBmnpoBaTb pyHKUMIO TA.

Korga BkntoyeH pexum TA, nepegatoTca
OOPOXHbIE COO0LEHMS:

Ecnu ycTtponctso pabotaeTr B pexume
BocrnpoussegeHna CD (MP3), USB,
KapTbl namatv SD unn yepes BHELWHUN
ayguocurHan AUX IN, oHO BpemMeHHO
nepekniyaeTcs B peXMM paguo.
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OHO BpeMeHHO nepeknoyaeTca Ha
CBA3aHHyl0 Cc pagumocetbito EON
(pacwupeHHas cetb RDS) craHumio,
korga EON o6GHapyxvBaeT AOpOXHOEe
coobLieHre B gpyron nporpamme.

Ecnim  ypoBeHb  IpOMKOCTM  HUXe
nMoporoBoro, OH MNoAHWUMaeTcs [0
noporosoro. Ecnu Tekywmin ypoBeHb
3ByKa BbllLIe NOPOroBoro (MUH. ypoBEHb
rpomkoctn TA), ©Oyager ycTaHOBMEH
nocrieHUN ypoBeEHb.

dyHKUMA npepbiBaHna TA
[Mpn HaxxaTuUM 3TOM KHOMKU OTMEHSETCS

npuem TekyLiero OOPOXXHOIo
coobLeHus.
Ho pexum TA npu STOM He
OTKIIHo4aeTcs.

Wcnonb3yemble gaHHble RDS: PI, PS,

AF, TP, TA, EON u PTY.

Pl: NoeHTUpUKaunoHHbIn
nporpamMmmeil

Koz

Kog ans ngeHTtudukauymm nporpamm
PS: CnyxebHoe nma nporpaMmmbil

[aHHble  HasBaHuMs  nNporpammbl
pagvoBeLLaHus, BblpaXXE€HHbIE
andaBUTHO-UMPOBbLIMU
cMmBoOnamMm

AF: AnbTepHaTUBHbIE YacTOTbl

Cnucok  4actoT  paguocTaHuumn,

nepeaaroLLmx Ty e nporpammy
NoeHTndpukauyms

nporpamMmmel

TP: OOPOXHOM

NpoeHTndpunkaunoHHble JaHHble
pagvocTaHLUmu, nepegatoLlen
OOPOXHYI MHPOPMaLUIO

TA: NaeHTudomkaumns gopoXKHOro
cooOLleHus
NoeHTndpunkaunoHHble JaHHble,
nokasblBarwllne, nepegaerca wunm
HeT JopOXHas NHpopmaums
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EON: Hdopmauusa paguoceTu ¢
pacLUMpeHHbIMU CEPBUCHBIMM
BO3MOXHOCTAMM
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PEXXM BOCINMPOU3BEOEHUA
CD/MP3/WMA

BA3OBAA NHO®OPMALUA

C nomowpbo JaHHOW aBTOMArHuUTOsMbl Bbl
MOXeTe BocnpoussoanTb ayano-CD (CDDA)
n CD-R/RW c dannamu ayamo, dannamu
MP3 unn WMA, a Takke dansnbl MP3 unn
WMA Ha USB-HocuTensax n kaptax namsatu
SD(HC)/MMC.

NMpumevyaHus:

o [na ob6ecneyeHusn 6e3yKOpPU3HEHHOM
paboTbl ncnonb3ymTte CD-guckmn
NCKITIOYNTENBbHO ¢ NOroTUNoOMm
"Compact-Disc".

 O®unpma "Blaupunkt"” He MOXeT
rapaHTUpoBaTb Hagnexawlee
BOCMNpOu3BeeHNe  3alUULEHHbIX  OT

konupoBaHua CD-OMCKOB, a Takke BCcex
OOCTYNHbIX Ha pblHke CD-matpuy wn
USB-HocuTenen n kapT NnamsTu.

I'IpM noarotoBke HOCUTENA [OaHHbIX C

MP3/WMA  cobniogante  cregylowme
npaswuna:
e HasBaHus TPEKOB U Nnanok:
— Makc. 32 3HakoB, He cuyuTas
pacwmpeHne davna ".mp3" unm

".wma" (npu 6onblueM KonuyecTtse
3HAKOB YMEHbLUAETCA KONMYeCcTBO

pacno3HaBaeMbIX MarHMTonomn
TPEKOB 1 Nanok)
— OrtcyTctBHE YyMIIslyTOB 7

cneumnanbHbIX CUMBOSIOB
*  ®opmatel CD: CD-R/RW, @: 12 cm

*  ®opmaTtbl gaHHbIX CD: 1ISO 9669 Level 1

n 2, Joliet

e CkopocTtb 3anncu CD: makc. 16-kpaTHas
(pekomeHayeTcs)

e« USB-tgopmat/cannosas cucrema:
Mass Storage Device (BHelHSS
namaTb 6onblon emkocTn) / FAT16/32

e « QannoBas cucteMa KapT NaMsiTu:
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FAT16/32

e PacwupeHue cannos aygmo:
- .MP3 ansa gannos MP3
- WMA gna gpannos WMA

o« ®annbl WMA Tonbko 6e3 Digital
Rights Management  (DRM) n
cosgaHHble npu  nomowm Windows
Media Player, HauynMHas ¢ 8- Bepcum

. MP3-ID3-Terun: Bepcma 1 un 2
butpent
ayamoansnos:
—  MP3: ot 32 go 320 kbut/c

—  WMA: ot 64 oo 192 kbut/c
 MakcumarnbHoe KOnM4ecTBO
drannos n nanok: go 20 000 3anucen B
3aBUCUMOCTU OT CTPYKTYPbl AaHHbIX

ans co3faHus

¢ [epeknyeHue B pexum
BocnpousBegeHusa CD/MP3/WMA
Haxumante kHonky SRC (1), noka He
oTobpasutca Xenaembin
ayANOUCTOYHMUK.

J "CD": BNOXEeH KOMNaKT-anCcK
. "SD(HC)™
namsaTun

BCTaBreHa KapTa

. "USB": nogkntovyeH USB-HocuTEnNb

J "AUX": nogkrno4YeHbl BHELLHNE
ayoMOUCTOYHUKN

MpumeyaHus:

*  AyOMOUCTOMHMK MOXHO BbIBpaThb
TOSbKO ecnm BCTaBIieH
COOTBETCTBYIOLMN HOCUTENb AaHHbIX
MNU  NOAOKMIOYEHO COOTBETCTBYHOLLEE
YCTPOWUCTBO.

e Ecnn aBTOomarHuTona
npeaBapuTernibHO

BOCMpoun3BegeHneM
cYnTbIBaHUE OaHHbIX c
NoACOEANHEHHOro  yCTpoWCTBa  Unn
HOCUTENS OaHHbIX, TO HA 3TO BpeM4A Ha
aucrinee  nosensgetca  "READING"
(cunTbiBaHMKE). AnuTenbHoCTb

J0IKHa
nepen
npounsBecTu
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CYN-TbiBaHNSA 3aBUCUT OT oObbema
OaHHbIX W KOHCTPYKUUKW YCTpPOMCTBA
nnu HOCUTENs  OaHHbIX. Ecnn
YCTPOWUCTBO WSIM  HOCUTESb  [AaHHbIX
HeucrnpasHbl UNN nNepefaHHble annbl
He MoryT 6bITb BOCNpOM3BeAEHbI, TO Ha
aucnnee nosBnseTca
COOTBETCTBYIOLLEE coobueHve
(Hanpumep "USB ERROR" (owwubka
USB)).
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BbIEOP [JOPOXEK/®ANIOB

Haxmute kHonky PPl (11) unn M4 (6)
ANna nepexoga K npeablgywien wunm
cnegywowen gopoxke/canny. Homep

AOpoXku/canna oTobpaxaerca  Ha
auncnnee.
YaepxuBaiite Haxatoii kHonky MM (11)

unn 4 (6) ana 6GwicTpoit nepeMoTkm
Bnepen wnn Hasag. BocnpoussegeHuve
ANCKa Ha4yHeTcHa C TOro MecTa, rae Bbl
OTMYCTUTE KHONKY.

BOCMPOU3BEOEHUE/NAY3A
[ina npuocTtaHOBKM BOCMPOU3BEOEHUS

HaXMUTE  KHOMKY Ml (19). Ons
NPOJOIHKEHNA BOCMNpOU3BeaeHUS
HaXXMuTe ee elle pas.

CKAHUPOBAHUE BCEX
NOPOXEK/®ANOB

Haxmute kHonky SCN (18), 4TOObI
BOCNPOM3BECTU  MNepBble  CEeKyHAbl
Kaxkaomn Aopoxku/danna. YT06bI
OCTaHOBUTb CKaHupoBaHue n

npocnywaTtb OOPOXKy/dann, HaxmuTe
KHOIKY eLe paa3.

NMOBTOP AOPOXKWU/®ANNA
Haxmute «kHonky RPT (17) pgnsa
HenpepbIBHOMO MOBTOPEHUS TOW Xe
popoxku/dparna.  Ona  NOBTOPHOro
BOCNpoOu3BeaeHUs BCEX
Aopoxek/dannoB HaXXMUTE KHONMKY eLle
pas.

BOCINPOU3BEOEHUE BCEX
OOPOXEK B CNYYANHOM
NMOPAOKE

Haxmute «kHonky RDM (16) pgnsa
BOCNpoOu3BeaeHUs BCEX
nopoxek/dannos B CcnyyanHoMm

nopsgke. Ytobbl OTMEHUTb OeNCTBUE
PYHKLMU, HOXXMUTE KHOIKY eLle pas.
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U3BINEYEHUE OUCKA

Haxmute kHonky 2  (8), yTOGbI
OCTaHOBUTb BOCMPOU3BEAEHNE OMCKa U
n3seneyb Ouck ua cnora (4).

BbiBOP OUPEKTOPUA

Haxmute kHonky DIR- (15) wnn DIR+
(14), yTtobbl BbIGpaTh NPeabIAYLLYIO UMK
cnegywowyto ampektoputo. Ecnv guck
MP3/WMA He cogepXuT OUPEeKTOpun,
dyHKUMM KHOMOK DIR- (15) 1 DIR+ (14)
OyayT HEeQOCTYMHbI.

BblBOP ®AMJIOB C MOMOLLbIO
KHOMKK »

# (20) sBNsieTcA KHOMKON BbIGOpa Npw
pabote ¢ hannamm MP3/WMA.

o [lowuck B nanke
Haxmute kHonky 2 oguH pas.
YCTpOUCTBO  nNepekno4vaeTca B
pexum "louck B nanke". [NoBepHuTe
py4dky VOL, 4TOObI BbIBpaTb HYXHYHO
nanky. 3atem Haxmute pyyky (21),
4yTO6bLI BOMTM B nanky. [loBepHute
py4dKy (16), 4TOBbl BbIOpaTh HYXHbIN
gann. 3atem Haxmute pydky (21)
elle pas ansa ero BOCNpou3BeaeHus.

Mpwu HaXkaTum KHOMKM 4«
nponcxoant BO3BpaT B
npeabiayLLyto nanky.
o [Mouck no Homepy danna

OBaxapl Haxmute KkHomky &~ .
YCTPONCTBO  Mepeknioyaetca B
pexum "lMonck no Homepy dpanna'.
MoBepHute pyyky (21), 4TOOBI
Bblbpatb Homep dhanna, 3artem
HaXXmure PYy4Ky (21) ans

noaTBEPXKOEHUS. YCTPOUCTBO ULIET
BblOpaHHbIA ONsi BOCMPOM3BEOAEHUS
dann.

Ecnn BbiGpaH Homep dpanna,
YCTPOWUCTBO B TeYeHUEe HECKOSbKUX
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CeKyHO >XOeT onepauuu C pydkomn
(21). Yepe3 HeCKONbKO CeKyHA
YCTPOWCTBO Ha4YnHaeT nckartb
OOPOXKY, Aaxe ecnn pyyka (21) He
Gbina HaxarTa.

BOCIMNPOU3BEAEHUE
USB-HOCUTENA

Mpwn nogkntoyeHnn USB-HocuTena
YCTPOWCTBO BbIMNOSTHAET NOUCK (bansio
MP3/WMA 1 Ha4ynHaeT ux
BOCnpouseegeHue. Takke B NtoOOM gpyrom
pexvume MOXHO HaxaTb KHonky SRC gna
Bblbopa pexvma USB.

[Mpn BocCNpou3BedeHUM Ha YCTPOUCTBE
dannos MP3/WMA onepauun aHanornyHbl

pacCMOTPEHHbIM  Bbille onepauusm C
CD/MP3/WMA.
MpumeyaHue:
® OCHOBHOE YCTPOWCTBO MoadepXxvmBaeT

TONbKO cTaHaapTHble USB-Hakonutenu,
opobpeHHble Microsoft.

USB-MP3- nneep He  4dBnsertcd
CTaHOapTHbLIM, MOCKOSIbKY Y pasHbIX
Moaenen YCTaHOBIEHbI pasHble
CTaHaapTbl. MoaTtomy
nogaepxmsatorcd He Bce MP3-nneepeobl.
MNpn nogknodeHnn MP3-nneepa c
00bl4HON GaTapeen (He
nepesapskaeMbiM  aKKyMYnsiTOPOM),
HeobOxogumo un3enedb batapeto, 3aTem
noaKnio4nTbL Nreep K nHtepgency USB.
B npotuBHOM cny4ae Gatapes mMoxeT
B30pBaTbCH.

PABOTA C KAPTOU NAMATU SD

Mpn nomewweHnmn kapTol NnamaTm SD B
nHTEepdenc SD yCTPOUCTBO ULLET Ha KapTe
dannsl MP3/WMA 1 HaumHaeT nx
BocnpoussegeHne. Onepawmm aHanormyHbl
pacCMOTPEHHbIM BbilLe onepaumnsm ¢
CD/MP3/WMA.
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Takke B NOGOM APYrom pexxmme MOXXHO
HaxaTb kHonky SRC (1) ans Bbibopa

pexuma SD.

NOAAEPXWUBAEMbIE

AOEKOOAUPOBAHUA MP3/WMA
YCTPOUCTBO
npuBeLeHHbIE

OcHoBHOE

HUnxe

aekoguposaHus MP3/WMA.

PEXUMbI

nogaepXxuBaet

CkopocTtb
CraHpapr nepeaaiv
OaHHbIX
(kouT/c)
MPEGL1 Audio | 32,48,64,96,
Layer 3 (44,1 | 128,192,256,
Kly) 320
Windows 64,96,128,192
Media Audio
(44,1 kl"w)

USB nopaepxuBaer:

37.Konn4yectBo nanok: makc. 500

38.KonnyectBo dhannos: makc. 999

39.KonnyectBo  BMNOXEHHbIX  Nanok:
YpOBHeu

40.Pa3smep po: 16 I'b



XAPAKTEPUCTUKUN

OBLUUE

TpeboBaHUS K UICTOYHUKY NMUTaAHUSE  : 12 B NOCTOSIHHOrO TOKa, 3a3eMreHne
oTpuuaTenbHOro nostca

Pa3mepbl 178 (W) x 160 (') x 50 (B)
PerynnpoBaHue Tembpa
- Huskne vactotsl (npu 100 M) : +10 pb
- Bbicokue yacTtotbl (npu 10 Kl'w) : +10 pb
MakcumanbHas BbixogHas : 4x50 Bt
MOLLHOCTb
MoTpebnaembi TOK : 10 amnep (Makc.)
CD-INMINEEP
CooTHowweHne curHan-wym :>55 nb
PaspeneHne kaHanos : > 45 nb
YacTtoTHaa xapakrepuctuka 40Ty — 18 kl'y
PAOUNO
FM
YacToTHbIN Ananas3oH 65-74 My
YacToTHbIN Ananas3oH 87,5-108 Ml'y,
MW
YacToTHbIN Ananas3oH 522 - 1620 kl'y
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AMPLASAREA TASTELOR

?@@ @

el @ BLAUPUNKT

SEL

MANCHESTER 110

20 ‘ 1 ‘ 2 scN

3 RPT H 4 RDM ‘ 5DIR- ‘ B DIR+ ‘ BAND

22 @ 20 49 a9

1. Tasta SRC (sursa) .

Selectarea unit atii de memorie sau sursei

audio

2. Tasta DE PORNIRE/OPRIRE ® /MUTE”
(SURDINA).

Tasta TS (TRAVEL STORE).

LOCAS DISC

Afisaj LCD.

Tasta le« (DERULARE IN JOS).

Tasta DISP.

n meniu: Selectare element de meniu,

modificare setare

Modul Radio: Pornirea regl arii automate a
posturilor radio

Modul MP3/WMA: Trecere la folderul

No gk~

el

urm ator/anterior
8. Tasta de SCOATERE.
9. Port USB

10. Port AUX IN.

11. Tasta »(DERULARE IN SUS).

In meniu: Schimbarea nivelului meniului

Modul Radio: Reglarea posturilor de radio

Alte  moduri de func tionare: Selectarea
melodiilor

12. Tasta EQ/LOUD.

13. Tasta BAND.

@ G 45 @4

43 42 a1 109

14. Tasta 6 DIR+ (folder urm ator).
15. Tasta 5 DIR- (folder anterior).
16. Tasta 4 RDM (aleatoriu)

17. Tasta 3 RPT (repetare).

18. Tasta 2 SCN (scanare).

19. Tastal MI (redare/pauz a).
20. Tasta A2 (cautare MP3)

21. Tasta VOL/SEL/ENT.
In meniu: Selectare element

modificare setare
22. Tasta AF.
23. Tasta TA.

24. Tasta LA (detasare panou).

25. Tasta RESET.

Accesare numai cu panoul de

detasgat

de meniu,

comand

26. Slot pentru card de memorie SD.
Accesare numai cu panoul de

detasgat
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INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

INSTRUCTIUNI PRIVIND
SIGURANTA S| PROTECTIA
MUNCII

Radioul pentru masina a fost produs
conform nivelului actual al tehnicii si
reglementarilor tehnice de securitate in
vigoare. Cu toate acestea, pot aparea
pericole daca nu sunt respectate indicatiile
de siguranta din aceste instructiuni.

Aceste instructiuni  contin  informatii
importante pentru montarea si operarea
radioului simplu si Tn conditii de siguranta.

« Inainte de a utiliza radioul pentru
masgina, cititi cu atentie si in intregime
aceste instructiuni.

» Pastrati aceste instructiuni astfel incat
ele sa fie accesibile oricand tuturor
utilizatorilor.

e Cand predati aparatul de radio unor
terte persoane, atasati intotdeauna si
aceste instructiuni.

Respectati de asemenea si instructiunile
celorlalte aparate, pe care le utilizati in
combinatie cu acest radio pentru magina.

SIMBOLURI UTILIZATE

In aceste instructiuni se
urmatoarele simboluri:

AN\
C€

* Marcheaza o enumerare

utilizeaza

PERICOL!
Avertizeaza asupra ranirilor

Marcajul CE atesta respectarea
directivelor UE.

SIGURANTA TRAFICULUI
Respectati urmatoarele indicatii referitoare
la siguranta traficului:

o Utilizati aparatul Dvs. astfel incat s a
pute ti conduce intotdeauna
autovehiculul in condi {ii de siguran ta.
Daca aveti nelamuriri, opriti intr-un loc
corespunzator si efectuati operarea
aparatului cu autovehiculul n
stationare.

» Scoatefi sau ata sati fata detasabila
numai cand autovehiculul este
stationat.

* Ascultafi intotdeauna numai la un
volum sonor moderat, pentru a va
proteja auzul si pentru a putea auzi
semnalele acustice de avertizare (de ex.
ale politiei). In pauzele silentioase de
comutare (de ex. la schimbarea sursei
audio) modificarea volumului sonor nu
poate fi sesizata. Nu mariti volumul
sonor in timpul unei astfel de pauze de
comutare.

INSTRUCTIUNI GENERALE PRIVIND
SIGURANTA $1 PROTECTIA MUNCII
Respectati urmatoarele instructiuni, pentru
a va proteja de raniri:

Nu modifica {i sau deschide {i aparatul.
in aparat se gaseste un laser de clasa 1,
care va poate leza ochii.

* Nu mariti volumul sonor in timpul
pauzelor silen tioase de comutare, de
ex. la schimbarea sursei audio.
Modificarea volumului sonor nu poate fi
sesizata Tn timpul pauzelor silentioase
de comutare.



INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

UTILIZAREA CONFORM DESTINATIEI
Acest radio pentru masgini este prevazut
pentru montarea si functionarea fintr-un
vehicul cu o tensiune a retelei de bord de
12 V, si trebuie montat intr-un locas
standard. Respectati limitele de
performanta din datele tehnice. Incredintati
unui specialist lucrarile de reparatii si, daca
este necesar, si cele de monta,j.

INDICATII DE MONTAJ

Este permis sa montati Dvs. insiva radioul
pentru magina numai daca aveti experienta
n montarea radiourilor de masina si sunteti
familiarizati cu sistemul electric al
vehiculului. Tn acest sens, respectati
indicatiile de montaj de la sfarsitul acestor
instructiuni.

DECLARATIE DE CONFORMITATE

Prin prezenta, Blaupunkt Technology
GmbH declara ca aparatul este 1in
concordanta cu cerintele de baza si cu
celelalte prevederi relevante ale Directivei
2004/108/CE.

Declaratia de conformitate poate fi
consultata pe internet la adresa
www.blaupunkt.com.
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INSTRUCTIUNI DE CURATARE | INSTRUCTIUNI DE ELIMINARE
| CONTINUTUL PACHETULUI DE LIVRARE

INSTRUCTIUNI DE
CURATARE

Dizolvantii, agentii de curatare si frecare,
precum si spray-urile pentru habitaclu si
agentii de ngrijire a materialelor sintetice
pot contine substante care ataca suprafata
radioului de masina.

* Pentru curatarea radioului de masina,
utilizati numai o laveta uscata sau putin
umeda.

» Cand este necesar, curatati contactele
fetei detasabile cu o laveta moale,
Tmbibata cu alcool.

INSTRUCTIUNI DE ELIMINARE
CADESEU

Nu eliminati aparatul uzat in

gunoiul menajer!
]

Pentru eliminarea ca deseu a produsului
uzat, utilizati sistemele de returnare si
colectare care va stau la dispozitie.

PACHETUL DE LIVRARE

Pachetul de livrare contine:

radio pentru masina
instructiuni de operare/monta;j
etui pentru fata detasabila
cadru de sustinere

scule pentru demontare

N R R R

ACCESORII SPECIALE

(nu sunt con tinute in pachetul de livrare)
Utilizati numai accesorii speciale aprobate
de Blaupunkt. Informati-va la distribuitorul
specializat Blaupunkt sau pe internet la
www.blaupunkt.com.
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Punerea in func tiune a dispozitivului...

PUNEREA IN FUNCTIUNE
ATENTIE

SURUBURILE DE ASIGURARE
Asigurati-va ca, Tnainte de punerea in
functiune a radioului pentru masina, sunt
ndepartate suruburile de asigurare pentru
transport (vezi capitolul ,Instructiuni de
montaj*).

ATASAREA/SCOATEREA FE TEI
DETASABILE

Radioul Dvs. de masina este echipat cu o
fata detasabila (Release-Panel), pentru
protectia impotriva furturilor. La livrare, fata
detasabila se gaseste in etuiul din pachetul
de livrare. Pentru a pune 1in functiune
radioul dupa montaj, trebuie mai intai sa

atasati fata detasabila (vezi paragraful
JAtasarea fetei detasabile din acest
capitol).

Luati cu Dvs. fata detasabila, ori de cate ori
parasiti vehiculul. Fara aceasta fata
detasabila, radioul nu are nicio valoare
pentru hoti.

ATENTIE

DETERIORAREA FETEI DETASABILE

Nu scapati din mana fata detasabila.
Transportati fata detasabila astfel ncat
aceasta sa fie ferita de lovituri si sa nu
existe posibilitatea murdaririi contactelor.
Nu asezati fata detasabila astfel incat sa fie
expusa direct razelor solare sau altor surse
de caldura.

Evitati o atingere directa a contactelor fetei
detasabile cu pielea.
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ATASAREA FETEI DETASABILE
impingeti fata detasabild in elementul
de prindere din marginea dreapta a
carcasel.

Apasati cu atentie fata detasabila in
elementul de prindere din stanga, pana
ce se fixeaza.

SCOATEREA FETEI DETASABILE
Apasati tasta A, (24) pentru a debloca
fata detasabila.

Partea din stanga a fetei detasabile se
va desprinde din aparat si va fi
asigurata cu elementul de prindere
Tmpotriva caderii.

Miscati usor fata detasabila catre stéanga,
pana se desprinde din elementul de
prindere din dreapta.

Desprindeti cu atentie fata detasabila
din elementul de prindere din stanga.

Indica tie:
Radioul de masina se va deconecta
automat in momentul scoaterii fetei
detasabile.

>Z2 >»Z 0 X




FUNCTIONARE

FUNCTIONARE

PORNIREA/OPRIREA UNITATII

Porniti unitatea apasand tasta ®. Atunci
cand sistemul este pornit, apasati si
mentineti apasata tasta ® (2) timp de 2
secunde pentru a opri unitatea.

REGLAREA SUNETULUI
Apasati scurt tasta SEL (21) pentru a
selecta modul de reglare dorit. Modul de
reglare se modifica dupa cum urmeaza:
-BAS-TRE-BAL-FAD- VOL-

BAS: Joase

TRE: Inalte

BAL: Balans

FAD: Atenuator

VOL: Volum

Rotind butonul audio (21), puteti regla
calitatea de sunet dorita.
Apasati si mentineti apasata tasta SEL (21) timp
de 2 secunde pentru a apela meniul sistemului.
Apasati tasta SEL  (in mod repetat):
TAVOL (volum anunturi din trafic) —LOC ON/OFF
(local pornit/oprit) - STEREO/MONO — BEEP
ON/OFF (semnal sonor pornit/oprit) —
EUROPE/USA (Europa/SUA)

TAVOL: Volum anunturi din trafic

LOC: Local

Volum anun furi din trafic:

Acesta defineste volumul minim al
anunturilor din trafic. Intervalul de reglare
este 20-43. Valoarea implicita este 25.
Rotiti butonul pentru volum pentru a regla
volumul anunturilor din trafic.
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LOC ON/OFF: Rotiti butonul audio (21)
pentru a porni/opri functia locala. In modul
LOC ON, unitatea reduce sensibilitatea la
receptie atunci cand cautati posturi de radio.
Aceasta inseamna ca posturile de radio cu
semnal puternic sunt receptionate, iar
posturile de radio cu semnal slab sunt
ignorate. Tn modul LOC OFF, sensibilitatea
la receptie creste atunci cand cautati posturi
de radio. Aceasta inseamna ca puteti
receptiona mai multe posturi de radio.

STEREO/MONO: Rotiti butonul audio (21)
pentru a selecta modul STEREO sau
MONO. in modul STEREO, puteti
receptiona semnale stereo FM. In modul
MONO, semnalul stereo este modificat Tn
semnal mono. Uneori, atunci cand semnalul
este slab, comutarea in modul MONO
reduce zgomotul.

BEEP ON/OFF: Dispozitivul audio al
maginii este dotat cu 2 moduri de
semnalizare sonora. Rotiti butonul pentru
volum pentru a selecta unul din moduri.

- Modul Beep On: Sunetul de confirmare se
aude de fiecare data cand este apasata o
tasta.

- Modul Beep Off: Sunetul de confirmare nu
se aude de fiecare data cand este apasata
o tasta.

EUROPE/USA: Rotiti butonul pentru volum
pentru a selecta regiunea: EUROPA sau
SUA.

EQ (egalizare)

Apasati scurt pentru a selecta modul
presetat EQ, conform indicatiilor de mai jos:

FLAT—CLASSICS—POP—ROCK—EQ
OFF
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INTENSITATEA SONORA

Apasati si mentineti apasata tasta EQ timp
de 2 secunde pentru a activa functia LOUD
(INTENSITATE SONORA). Apéasati  si
mentineti apasat din nou pentru a anula
functia.

AFISAREA INFORMATIILOR

Apasati tasta DISP (7) pentru a afisa ora
timp de 5 secunde. Apoi, vor fi afisate din
nou informatiile.

SETAREA OREI

Apasati si mentineti apasata tasta DISP
timp de 2 secunde. Indicatorii pentru ora
clipesc intermitent. Apasafi scurt tasta
PPl/I44 pentru a seta ora corectd. Apasati
scurt tasta DISP pentru a trece la minute.
Utilizati din nou tasta PM/I44 pentru a seta
minutele corecte. Apoi, apasati tasta SEL
pentru a confirma.

INTAREA AUXILIAR A

Unitatea poate fi conectata la un dispozitiv
portabil de redare a figierelor audio prin
intermediul portului AUX IN (10).

FUNCTIA DE RESETARE

Tasta RESET (25) trebuie activata cu

ajutorul unui pix sau al unui obiect ascutit

din metal.

Tasta RESET este activata din urmatoarele

motive:

- Instalarea initiala a unitatii atunci cand
cablajul este finalizat.

- Niciuna din tastele de functionare nu

functioneaza.

- Este afigat simbolul pentru eroare.

Observatie: Daca tasta RESET (25) este

apasata si unitatea nu functioneaza, folositi

un betisor de ureche, umezit cu alcool

izopropilic, pentru a curata portul de pe

panoul frontal.
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FUNCTIONAREA RADIOULUI

COMUTAREA IN MODUL RADIO
Apasati tasta SRC (1) pentru a selecta
modul radio, care apare pe afisagj
impreuna cu unitatea de memorie gi
frecventa.

SELECTAREA

FRECVENTA
in modul radio, apasati tasta BAND (13)
pentru a selecta banda dorita.
Banda de receptie se schimba
ordinea urmatoare:
—FM1—FM2—FM3—MW1(AM1)—MW2(AM2)

BENZII DE

n

SELECTAREA UNUI POST DE RADIO

Apasati scurt tasta Pl (11) sau tasta
¢4 (6) pentru a activa functia de
cautare automata. Aceasta cauta
automat un post de radio pe intreaga
banda de frecventa. Tineti apasat timp
de 2 secunde péana cand mesajul
-MANUAL"” apare pe afisaj, pentru a
selecta modul de reglare manuala. in
acest mod, puteti scana in mod
progresiv frecventele pana cand este
localizat un post de radio. Daca ambele
taste nu au fost apasate timp de 5
secunde, se va reveni in modul de
reglare automata si mesajul ,AUTO” va
aparea pe afigaj.




FUNCTIONARE

MEMORAREA AUTOMAT A Sl
SCANAREA PROGRAMELOR

- Memorarea automata

Apasati tasta TS (3) timp de 2 secunde,;
radioul incepe sa caute pe frecventa
87,5 MHz si verifica puterea semnalului
pana cand se incheie un ciclu de
cautare. Apoi, memoreaza cele 6 posturi
cu cel mai puternic semnal pe tastele
numerice presetate FM3. Tn primul ciclu,
dispozitivul scaneaza in modul LOCAL
ON (LOCAL PORNIT) posturile de radio
cu cel mai puternic semnal. Daca se
gasesc mai putin de 18 posturi,
dispozitivul scaneaza in modul LOCAL
OFF (LOCAL OPRIT), in timpul celui
de-al doilea ciclu.

Scanarea programelor

Apasati scurt tasta TS (3) pentru a
scana posturile de radio presetate.
Radioul se opreste la un numar presetat
timp de 5 secunde. Apasati din nou tasta
TS pentru a opri scanarea programelor.

MEMORAREA UNUI POST DE RADIO
Pentru a memora un post de radio,
apasati timp de 2 secunde una din
tastele presetate (1-6). Postul de radio
curent este memorat pe tasta numerica.
Apasati scurt tasta presetata (1-6)
pentru a asculta direct postul de radio
salvat pe tasta presetata
corespunzatoare.
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FUNCTIONARE RDS (SISTEM DE DATE
RADIO)

Setarea modului RDS

Apasati tasta AF (22) pentru a activa
sau dezactiva functia AF.

Atunci cand functia AF este activata,
simbolul ,AF” apare pe afisaj.
Numele programului este afisat
receptionarea unui post RDS.

»AF” Incepe sa clipeasca daca semnalul
transmisiei se deterioreaza.

la

* Functionarea programului regional

Atunci cand functia AF este activata,
apasati tasta AF (22) timp de cateva
secunde pentru a activa sau dezactiva
modul Regiune.

Unele posturi isi schimba programul de
la transmisie normala la transmisie
regionala pentru o anumita perioada de
timp. Atunci cand modul Regiune este
activat, programul pe care 1l ascultati in
momentul respectiv ramane neschimbat.
Atunci cand modul Regiune este
dezactivat, unitatea permite mutarea
receptiei catre postul regional.

* Ascultarea anunturilor din trafic

Apasati tasta TA pentru a activa functia
TA.

Atunci cand modul TA este activat si
este transmis un anunt din trafic:

Atunci cand unitatea este in modul CD
(MP3), USB, SD sau AUX IN, aceasta
trece temporar in modul Radio.



FUNCTIONARE

Unitatea comuta temporar pe un post
EON secundar atunci cand sistemul
EON (informatii despre alte retele
amplificate) detecteaza un anunt din
trafic pe celalalt program.

Daca nivelul volumului este sub
valoarea limita, acesta este adus la
valoarea limita. Daca nivelul actual al
volumului este mai mare decat valoarea
limita (nivel min. volum TA), acesta va fi
setat la ultimul nivel.

Functia de intrerupere a TA

Anuntul din trafic actual est anulat prin
apasarea acestei taste.

Insad modul TA nu este dezactivat.

Datele RDS utilizate sunt PI, PS, AF, TP,
TA, EON si PTY.

Pl. Cod identificare program
Cod de identificare a programelor
PS: Nume serviciu program
Date privind numele postului de
radio exprimat cu caractere
alfanumerice
AF: Frecvente alternative
Lista frecventelor posturilor de radio
care transmit acelasi program
TP: Identificare program trafic
Date de identificare a posturilor de
radio care transmit informatii din
trafic
TA: Identificare anunturi din trafic
Date de identificare care indica daca
informatiile din trafic sunt transmise
sau nu
EON: Informatii despre alte retele
amplificate
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MODUL DE FUNCTIONARE
CD/MP3/WMA

INFORMATII DE BAZA

Cu acest radio pentru masina puteti efectua
redarea CD-urilor audio (CDDA) si
CD-R/RW cu figiere audio, MP3 sau WMA,
precum si a figierelor MP3 sau WMA de pe

suporturi de date USB si carduri de

memorie SD(HC)/MMC.

Indica tii:

e Pentru o functionare ireprosabila,
utilizati numai  CD-uri cu logo-ul
Compact-Disc.

* Blaupunkt nu poate garanta

functionarea ireprosabila a CD-urilor cu
protectie la copiere si nici a tuturor
CD-urilor blanc de pe piata, a
suporturilor de date USB si a cardurilor
de memorie.

La pregatirea unui suport de date MP3/WMA,
respectati urmatoarele specificatii:
Denumirea titlurilor si a directoarelor:
max. 32 de caractere fara extensia
fisierului ,.mp3“ resp. ,.wma“ (in
cazul mai multor caractere, se
reduce numarul de titluri = si
directoare care pot fi recunoscute de
catre radioul pentru masina)

Nu utilizati diacritice sau caractere
speciale

Formate CD: CD-R/RW, @: 12 cm
Formate de date CD: ISO 9669 Level 1 si
2, Joliet

Viteza de scriere CD: max.
(recomandat)

Format USB/sistem de figier USB: Mass
Storage Device (Memorie de mare
capacitate) / FAT16/32

Sistem de fisier card de memorie:
FAT16/32

Extensia pentru figierele audio:

x16
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— .MP3 pentru figiere MP3
— .WMA pentru fisiere WMA

Fisiere WMA numai fara Digital Rights
Management (DRM) si create cu
Windows Media Player incepand cu
versiunea 8

Index MP3-ID3: versiunea 1 gi 2

Rata de biti pentru crearea figierelor
audio:

— MP3: 32 pana la 320 kbps

— WMA: 64 pana la 192 kbps

Numar maxim de fisiere si directoare:
pana la 20.000 de inregistrari in functie
de structura datelor

COMUTAREA IN MODUL DE
FUNCTIONARE CD/MP3/WMA
Apasati tasta SRC (1) de atatea ori,
pana se afiseaza sursa audio dorita:

« ,CD*" CD introdus

e« ,SD(HC)“: card de memorie introdus

« ,USB": suport de date USB conectat

* LAUX" sursa audio externa conectata

Indica tii:

* Respectiva sursa audio poate fi
selectata doar daca a fost introdus

un CD corespunzator, resp. a fost
conectat un aparat corespunzator.

» Daca, Tnainte de redare, radioul de
masina trebuie mai intai sa citeasca
datele unui aparat conectat sau ale
unui suport de date, pe aceasta
durata, pe display se va afisa
-READING" (Citire). Durata citirii
depinde de cantitatea de date si de
tipul constructiv al aparatului resp.
suportului de date. Daca aparatul
sau suportul de date sunt defecte
sau datele preluate nu pot fi redate,
pe display se va afisa un mesaj
corespunzator (de ex.,USB
ERROR" (Eroare USB)).
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SELECTAREA
MELODIILOR/FISIERELOR

Apésati tasta Pl (11) sau tasta M4 (6)

pentru a trece la melodiaffigierul
anterior(oara) sau  urmator(toare).
Numarul melodieiffisierului apare pe

afisaj.

Mentineti apasata tasta Pl (11) sau
tasta 4 (6) pentru derulare rapida
Thapoi sau derulare rapida Tinainte.
Redarea discului incepe din momentul
in care eliberati tasta.

REDARE/PAUZA

Apasati tasta 11 (19) pentru a intrerupe
redarea. Apasati-o din nou pentru a
relua redarea.

SCANAREA $| REDAREA TUTUROR
MELODIILOR/FISIERELOR

Apasati tasta SCN (18) pentru a reda
primele secunde din fiecare
melodie/figier. Apasati din nou pentru a
opri modul de redare INTRO si ascultaj
melodia/figierul.

REPETAREA ACELEIA SI
MELODII/ACELUIA QI FISIER

Apasati tasta RPT (17) pentru a repeta
n mod continuu aceeasi
melodie/acelasi figier. Apasati-o din nou
pentru a repeta toate melodiile/fisierele.

REDAREA ALEATORIE A TUTUROR

MELODIILOR

Apasati tasta RDM (16) pentru a reda in
ordine aleatorie toate melodiile/figierele.
Apasati-o din nou pentru a anula functia
de redare aleatorie.

SCOATEREA UNUI DISC
Apdsati tasta £ (8) pentru a opri
redarea discului si pentru a scoate

discul din fanta (4).
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SELECTAREA

URMATOR/ANTERIOR
Apasati tasta DIR- (15) sau tasta DIR+
(14) pentru a selecta folderul anterior
sau urmator. Daca discul MP3/WMA nu
contine niciun folder, tasta de functie

FOLDERULUI

DIR- (15) sau DIR+ (14) nu este
disponibila.
e SELECTAREA FISIERELOR

FOLOSIND TASTA 2

# (20) este atribuita ca tastd de
selectare in cazul modului de
functionare MP3/WMA.

Cautare 1n folder

Apésati tasta © o data. Unitatea va
intra in modul ,Searching from
folder” (,Cautare in folder”). Rotifi
butonul VOL pentru a selecta folderul
dorit. Apoi, apasati butonul (21)
pentru a intra in folder. Rotiti butonul
(16) pentru a selecta figierul dorit.
Apoi, apasati butonul (21) din nou
pentru a-l reda.

Apasand tasta M4, veti reveni la
folderul anterior.

O

Cautarea num arului fi sierului
Apasati tasta # de doua ori.
Aceasta va activa modul ,Search file
number” (,Cautare numar fisier”).
Rotiti butonul (21) pentru a selecta
numarul figierului, apoi apasati
butonul (21) pentru a confirma.
Unitatea va cauta fisierul selectat
pentru redare.

Daca a fost selectat numarul
fisierului, unitatea asteapta cateva
secunde ca butonul (21) sa fie
apasat. Unitatea cauta melodia dupa
cateva secunde, chiar daca butonul
(21) nu este apasat.

158

REDAREA DE PE USB

Atunci cand conectati un suport media USB,
unitatea va cauta fisierele MP3/WMA si va
incepe redarea acestora. In orice alt mod,
puteti apasa si tasta SRC pentru a selecta
modul USB.

Atunci cand redati fisierele MP3/WMA de pe
dispozitiv, modul de functionare este identic
cu cel pentru CD/MP3/WMA, descris mai
sus.

Observa tie:

® Unitatea principala suporta numai
stick-ul de memorie USB standard,
aprobat de Microsoft.

Player-ul de mp3-uri cu USB nu intra in
categoria standard, ceea ce inseamna
ca diferite modele au propriile
standarde. Prin urmare, nu orice player
de MP3-uri este compatibil.

Atunci cand conectati un player de
MP3-uri cu baterie obignuita (baterie
nereincarcabild), ar trebui sa scoateti
mai intai bateria din player-ul de
MP3-uri si apoi sa 1l conectati la
interfata USB. In caz contrar, bateria
poate exploda.
FUNCTIONAREA CARDULUI DE
MEMORIE SD

Atunci cand introduceti un card de memorie
SD in interfata SD, unitatea cauta figierele
MP3/WMA pe card si porneste redarea.
Modul de functionare este identic cu cel
pentru CD/MP3/WMA, descris mai sus.

In orice alt mod, puteti apasa si tasta SRC
(1) pentru a selecta modul SD.
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MODURI DE DECODARE MP3/WMA

COMPATIBILE
Unitatea principala suporta modurile de
decodare MP3/WMA, conform indicatiilor

de mai jos.

Rata de biti
Standard
(kbps)

MPEG1 Audio | 32,48,64,96,
Layer 3 (44,1 | 128,192,256,
kHz) 320
Windows 64,96,128,192
Media Audio
(44,1 kHz)

Interfata USB poate suporta:
41.Numar de foldere: Max. 500
42 .Numar de fisiere: Max. 999
43. Structura folder: 8 subfoldere
44.Capacitate de pana la: 16 GB
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SPECIFICATII

INFORMATII GENERALE

Cerinte privind alimentarea

Dimensiuni

Ton comenzi

- Joase (la 100 Hz)

- Tnalte (la 10 kHz)
Putere maxima de iesire
Consum de curent

PLAYER DE CD-URI

Raportul semnal/zgomot
Separare intre canale
Raspuns in frecventa
RADIO

Acoperire frecventa

Acoperire frecventa

Acoperire frecventa

: 12 V CC, legare la masa negativa

: 178 (L) x 160 (D) x 50 (1)

:+10 dB
:+10 dB
- 4x50 W
: 10 A (max.)

:>55dB
1> 45 dB
140 Hz — 18 kHz

FM
intre 65 si 74 MHz

intre 87,5 si 108 MHz

AM
ntre 522 si 1620 kHz
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PA3MNONOXEHUE HA BYTOHUTE

(1X2

SRC| TS

@ BLAUPUNKT

M
PUSH
SEL

IR

1. SRC (M3TOYHMK) OYTOH.
M3bupaHe Ha HMBO Ha 3anamMeTsiBaHe WM
ayaMo U3TOYHUK

® / MUTE (Tux pexum) 6yToH Bkn./M3kn..
TS (travel store) OyTOH.

OTBOP 3A ONCK

LCD gucnnen.

l«« (TBPCEHE HALOIY) 6yTOH.

DISP 6yTOH.
MeHIoTO: M3bMpaHe Ha Touka OT MEHIOTO,
NpoMsiHa Ha HacTpounka
Pexxum Paguo: CtapTupaHe Ha TbpceHe
MP3/WMA: NMpemuHaBaHe
cnepBawaTa/npeauwiHaTa AMpeKTopus
8. EJECT (M3BAXXOAHE) 6yTOH.

9. USB nopt

10. AUX IN xak.

11. »»(TbPCEHE HAIOPE) 6yTOH.

B meHioTo: NpomMsAAHa HA HUBOTO Ha MEHIOTO
Pexxum Paguo: HactponBaHe Ha cTaHUuuTe
Opyrn paboTtHu pexxumm: U36op Ha 3arnaBue
12. EQ/LOUD 6yTOoH.

13. BAND 6yTOH.

1 uu 2 SEN

3
4
5.
6.
.
B

Pexum KbM

I

161

DISP

144

MANCHESTER 110

44!
B DIR+

T 1T h0k

14. 6 DIR+ (aupeKkTopus) OyTOH.

15. 5 DIR- (anpekTopusi) Oy TOH.

16. 4 RDM (npou3BOSIHO Bb3NpousBexaaHe)
OyTOH

17. 3 RPT (noBTOpEHME) OYTOH.

18. 2 SCN (npocnywBaHe) GYTOH.

19. 1 »il (Bb3npousBexpaHe/MpeKkbCcBaHe)
OyTOH.

20. A (TbpceHe Ha MP3) 6yToH

21. VOL/SEL/ENT OyTOH.

B meHwoTO: M306MpaHe Ha TOYKa OT MEHHOTO,
NpoMsiHa Ha HacTpounka

22. AF OyTOH.

23. TA OyTOH.

24, A, (OcBoboOXxaaBaHe Ha naHerna) OyTOH.
25. RESET 6yTOH.

HdocTbneH camMo npu oTcTpaHeH oGcnyXxBaly
naHen

26. Cnort 3a SD-kapTa.

HdocTbneH camMo npu oTcTpaHeH oGcnyXxBaly
naHen

i

(e)

A

.25
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MHCTPYKLUUUN 3A BE3OMNACHOCT

UHCTPYKLUU 3A
BE3OIMNMACHOCT

ABTOMOOWUNHOTO pagMo e Npov3BeaeHo B
CbOTBETCTBUE CbC CbBPEMEHHOTO HMBO Ha
TEXHMKATA W YTBbpAEHWTE MpaBuna Ha
TexHukaTta no 6esonacHocT. Bbnpeku ToBa
MoraT ga Bb3HMKHAT OMacCHOCTM, aKo He
cnasBaTe MHCTPyKUuUTe 3a 6e30nacHoOCT B
TOBa pbKOBOACTBO.

ToBa pbKOBOACTBO CbAbpXKa  BaXHWU
MHpopmauum, 3a HOa Cce MOHTMpa W
obcnyxsa necHo n 6esonacHo

aBTOMOOMNHOTO pagmo.

e [lpoyeteTe BHMMATENHO U M3UANO TOBA
PBbKOBOACTBO MNpean pna uanonseaTe
aBTOMOOMNHOTO paavo.

» CobxpaHeTe TOBa pbKOBOACTBO Taka, ye
Aa e [JOCTbMHO MO BCAKO Bpeme 3a
BCUYKN noTpeburtenu.

» [lpepaBante aBTOMOBUIHOTO paamno Ha
TpetTm nuua BMHArKM 3aegHoO C ToBa
PBHKOBOACTBO.

OcBeH TOBa cnaspanTe pbkoBoAcTBaTa 3a
ypeauTe, KOUTO M3non3BaTte BbB Bpb3ka C
TOBa aBTOMOOGUNHO paawno.

N3NON3BAHU CUMBOIJIIU

B ToBa pbKOBOACTBO Ca W3NOM3BaHu
CnegHnTe CUMBOIMN:
OMACHOCT!
Mpeoynpexpasa 3a
HapaHABaHUS

OTtnnuutenHunaT 3Hak CE
NnoTBbPXKAaBa cna3BaHETO Ha
EC-aoupekTusuTe.

C€

e [lokasea, 4e TpsAbBa Oa wu3BbLPLUUTE
CbOTBETHOTO AencTeme

BE3OMNMACHOCT HA OBUXXEHUETO
CnasBante cnegHuTe  ykasaHus  3a
Ge3onacHoCTTa Ha ABWXXEHME:

* WsnonsBaute Bawwuma ypen Taka, ye
BMHarv ga mMoxeTe Aa ynpasnsiBaTe
CUrypHO Bawwus aBTomobun. B
cfiydyam Ha CbMHeHue cnpeTe Ha
NOAXOAALO MACTO U obcnyxeTe ypena
npw cnpsn asTomobun.

nocTtaBsAunTe
camMo npwm

 Cpansaunte unm
obcnyxBawma naHen
cnpsn aBTomooun.

 CnywanTte pagmo BUHaru ¢ ymepeHa
cuna Ha 3ByKa, 3a Ja MoxeTe [Ja
npeagnasuTe criyxa cu M 3a ga 4dysarte
3BYKOBM MpeaynpeauTeriin  CUrHanm
(Hanp. Ha nonuuusaTa). B naysute npwm
npeBkritodYBaHe (Hanp. nNpu cMmsaHa Ha
M3TOYHWKA Ha 3ByKa) npomsiHata Ha
cunata Ha 3ByKa He ce dJyBa. He
yBenuyaeanTe cunata Ha 3Byka no
BpeMe Ha TakaBa naysa  3a
NpeBKIitoYBaHe.

OB MHCTPYKLUHU 3A
BE3OMNACHOCT

CnasBailTe crnegHvWTe ykasaHus, 3a Aa ce
npeanasunte oT HapaHABaHUS:

* He npomeHsnTe Mnu He oTBapsauTe
ypena. B ypega ce Hamupa nasep ot
1-BM Krnac, KOWTO MOXe da yBpeau
o4nTe BWU.

* He yBenuuyaBauTe cunata Ha 3ByKa
no BpemMe Ha nay3ute npwu
npeBKril0Y4BaHe, Hanp.npu cMsHa Ha
M3TOYHWKA Ha 3Byka. [lpomsHaTa Ha
cuinata Ha 3Byka MO BpeMe Ha
NPEBKITOYBAHETO HE Ce YyBa.



MHCTPYKLUUUN 3A BE3OMNACHOCT

M3NON3BAHE NO NPEAHA3HAYEHUE
ToBa aBTOMOOMNHO paguo e npenBuaeHo
3a MOHTax n paborta B aBTomobun ¢ 12 V
HanpexeHne Ha 6opgoBaTa wMpexa U
TpsbBa Aa ce MOHTUpa B Huwa cbri. DIN.
Cnasgante rpaHuuuMTe Ha MOLHOCTTa
aaneHv B TEXHUYECKUTE OaHHW.
Bb3noxeTe pemMoHTa U €BEHT. MOHTaxa Ha
crnewumanucr.

MHCTPYKLUUA 3A MOHTAX

Bue MoXeTe na MOHTMpaTe
aBTOMOOUNHOTO pagMo camMo ako wumaTte
ONUT B MOHTaxa Ha aBTOMOOWUITHM
paguoanapartu n nosHaBaTte
enekTpuyeckata 4yact Ha aBTomobuna. 3a
uenta cnasBanWTe pPbKOBOACTBOTO 3a
MOHTaX B Kpasi Ha TOBa PbLKOBOACTBO.

AOEKNAPALUUA 3A CbOTBETCTBUE

C  HacTosiweto  cupma Blaupunkt
Technology GmbH peknapwupa, 4ye ypeabt
CbOTBETCTBA Ha OCHOBHWUTE W3WUCKBAHUA ”
Ha OpyrM BaXHW npegnucaHua ot
AanpekTtueata 2004/108/E0O.

Heknapaumnata 3a CbOTBETCTBME LE
Hamepute B WHTepHeT Ha apgpec
www.blaupunkt.com.
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YKA3AHUA 3A NMOYUCTBAHE | YKA3SAHUA 3A YHULLIOXKABAHE | OKOMIMTIIEKTOBKA

YKA3AHUA 3A MOYNCTBAHE

PasTBOopuTEnu, nouncreawm npenapatm u
npenapaTtu 3a rpybo abpasnsHoO
NOYUCTBAHE, KaKTo 1 Crpen 3a noyncreaHe
Ha apmaTypHOTO Tabno u nogabpXam
npenapatM 3a nractMaca MoraT fja
CbObpXaT BellecTBa, KOMTO Aa NOBpeasT
NMOBbPXHOCTTa HA aBTOMOBUNHOTO paawo.

e 3a noyuctBaHe Ha aBTOMOOUITHOTO
paguo u13nonseanWTe camo cyxa unu
NeKo BNaXkHa Kbpna.

* [lpn HeobxoaumocT no4ymcreamnTe
KOHTaKTUTEe Ha obcnyxBalumsi naHen ¢
MeKa, HanoeHa C Mo4YMCTBaLL, anKoXOJ
Kbpna.

YKA3AHUA 3A
YHULLOXXABAHE

He naxsbpnante crtapus ypea B

outoBuTe oTNnagbLy!
| ]

3a yHMWIOXaBaHe Ha cTapuss ypen
cnaseaiiTe CblUecTByBalWuMss pen  3a
BpblliaHe U cbbupaHe Ha oTnaabLM.

OKOMINNEKTOBKA

OkomnnekToBKaTa BKMNOYBa:
aBTOMOOUNHO paano

PBKOBOACTBO 3a 06CnyXBaHe/MOHTax
kanbd 3a obcnyxBalmnsa naHen
Hocella pamka

WHCTPYMEHTM 3a AEMOHTaX

N R R R

CNEUNATTHN KOHCYMATUBMU

(He ca BKNnO4YeHN B OKOMIMJEKTOBKaTa)
M3nonseanite camo ogobpenun ot Blaupunkt
cneuManHu KoHcymatmen. MHdopmupante
ca oT Bawwsa cneunanuampaH TbproseL, Ha
Blaupunkt wunM B WHTEpHET Ha apgpec
www.blaupunkt.com.
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lNyckaHe Ha yCTPOMCTBOTO B AEeUCTBMUE ...

NMYCKAHE B EKCINJIOATALUUA
BHUMAHUE

BUHTOBE 3A TPAHCINMOPTUPAHE
YBepeTe ce, 4e Mpeau BbBEXOAHETO B
ekcrnnoatauuss Ha aBTOMOGUITHOTO paauno
ca cBarneHu obesonacuTenHMTe BUHTOBE 3a

TpaHcnopTupaHe (BuxTE rnaea
,PBKOBOACTBO 3a MOHTax").
NOCTABAHE/CBANAHE HA
OBCINYXBALLUUA NAHEN

3a 3awmta oT  Kpaxba BaweTto
aBTOMOOMNHO pagno e cHabaeHo Cbe
cBansLy ce obcnyxealy nadHen
(Release-Panel). Mpwn AocTtaBkaTa

obcnyXBalmMAT naHen ce Hamupa BbB
BKITHOMEHMA B OKOMMNEKToBKaTa Kanbd. 3a
Aa nycHeTe paguoTo Ccred  MOHTaxa,
TpsibBa NMbpPBO na nocraesute
obcnyxsBawma naHen (BUXTe pasgen
.[10CTaBAHe Ha obcnyxsBawms naHen“ B
Tasu rnaea).

Baumante cbc cebe cu obcnyxsawmsa
naHen npu BCSKO cnu3aHe oT aBToMmobuna.
Bes TO3Mn obcnyxsaly naden
aBTOMOOMNHOTO paguo HsAMa CTOMHOCT 3a
€edVH Kpageu.

BHUMAHUE
NOBPEOA HA OBCJTYXXBALLUA NMAHEN

He ponyckanTte obcnyxeawmsa naHen pa
naga.

TpaHcnopTupante o0cnyXxBawmss naHen
Taka, Ye TOM Ja e 3awWuTeH OT ygapu u
KOHTaKTMTEe My Jda He wMoraT jda ce
3aMbpcsaBar.

He wanarante obcnyxsBawmsa naHen Ha
OVPEeKTHa CITbHYeBa CBETNIMHA uUnu apyru
WM3TOYHULM Ha TOMNSIMHA.

N3bsareanTe AMPEKTHO CbNPUKOCHOBEHME
Ha KOHTakTUTe Ha obcnyxBalms naHen c
Koxara.
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NMOCTABAHE HA OBCITYXXBALLUA
NAHEN

Mnb3HeTe obcnyxeawusa naHen B
AbpXaya Ha gecHus pbb Ha kopnyca.
HaTtucHeTe BHMMaTenHo obGcnyxealums
naHen B NeBUs Abpxad, AOKaTo He ce
domkcmpa ¢ npuvLLpaksaHe.

CBANAHE HA OBCINYXXBALLUA
NAHEN

HatucHete OytoHa A, (24), 3a pa
aebrnokunpate obcnyxsallmsa naHen.
INaaTa cTpaHa Ha obcnyxBawms naHen
ce ocBoboxgasa OT ypeda v upes eanH
dukcatop ce ocurypsiea  cpeLly
n3nagaHe.

PasgsuxeTe neko obcnyxeawmusa naHen
HansBoO, JokaTto He ce ocsBoboau OT
aecHua ukcaTop.

OcBobogete  obcnyxBalms
BHUMATENHO OT NneBus ukcaTop.

naHen

Yka3saHue:

ABTOMOBMMHOTO paguo ce WU3KI4Ba
aBTOMaTW4HO, BedHara cnepj kaTo ce
cBanun obcnyxBaLmaT naHen.
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PABOTA

PABOTA
BKITKOYBAHE/U3KITIOYBAHE HA
YCTPOMUCTBOTO

BkntoyeTe yCTPOMCTBOTO Ype3 HaTUCKaHe
Ha ®6yTtoHa . KoraTo cuctemara e
BKIMOYEHa, HaTUCHETE N 3aJpbXTe
®6yToHa (2) 3a 2 cekyHau, 3a Aa
N3KMIYNTE YCTPOMUCTBOTO.

HACTPOUBAHE HA 3BYKA
HatucHete kpaTko 6yToHa SEL (21), 3a aa

n3bepeTe XenaHusa Pexnm Ha HacTponBaHe.

Pexxumute 3a HacTpomBaHe Ce CMEHAT B
cnegHusa pea:
-BAS-TRE-BAL-FAD- VOL-
BAS: Huckmu yectotn
TRE: Bucoku yectotn
BAL: PasnpegensHe Ha cunaTa Ha 3ByKka
nsaBo/AAcHO
FAD: PasnpegensaHe Ha cunarta Ha 3Byka
otnpea/oT3ag
VOL: Cuna Ha 3ByKa

Upes 3aBbpTaHe Ha ayauo 6yToHa (21)
MOXeTe Oa HAaCTpouTe KeJlaHOTO Ka4eCTBO
Ha 3BYyKa.
HatucHeTe u 3agpbxTe 6ytoHa SEL (21) 3a 2
CeKkyHaW, 3a Aa u3BukaTe CUCTEMHOTO MEHIO.
HatucHeTte 6yToHa SEL (HSIKONKO NbTW):
TAVOL (cvna Ha 3Byka Ha nbTHaTa
nHdopmauma)—LOC ON/OFF (rnokanHo TbpceHe
BKI./U3KJ1.) —-STEREO/MONO (cTepeo/MOHO )—
BEEP ON/OFF (3BykoB curHan BKJ1./M3KIJ1.) —
EUROPE/USA (Espona/CALL)

TAVOL: cuna Ha 3ByKa Ha nbTHaTa

nHdopmaums

LOC: JlokanHo TbpceHe

TA cuna Ha 3ByKa:

Ta onpefenst MMHMMarnHaTa cuna Ha 3Byka
3a cboOLEeHNeTo 3a NbTHaATa obcTaHOBKA.
[Ovana3oHbT Ha perynupaHe e 20-43.
CraHgapTHaTta ctonHOCT € 25. 3aBbpTeTe
OyToHa 3a cunata Ha 3Byka, 3a pJa
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HacTpouTe cunata Ha  3Byka  3a

CcbOoOLLEHNETO 3a NbTHaTa 0OCTaHOBKA.

LOC ON/OFF: 3asbptete aygmo OyToHa

(22), 3a Aaa BKINIOYUTE/N3KNIOYNTE
yHKUMATA noKanHO TbpceHe. B pexum
LOC ON, ycTpoucTBOTO Hamanssa

YyBCTBUTENHOCTTAa Ha NpuUeMaHe, Korato
TbpCcuTe CcTaHumMn. ToBa oO3HayaBa, 4e
CTaHUMnTe CbC CUMEH CUrHan ce npuemar,

a craHuumte cbCc cnab curHan ce
urHopupatr. B pexum LOC OFF TO
yBernuyasa YyBCTBUTEMHOCTTA Ha

npunemaHe, Korato TbpCcmuTe CTaHUUN. ToBa
O3Ha4aBa, 4Ye MOXeTe Oa npuemarte nose4ye
CTaHuunn.

STEREO/MONO: 3asbpTteTe aygumo bytoHa
(21), 3a pa usbepete pexum STEREO
(ctepeo) unu MONO (MOHO). B pexum
STEREO, moxeTte ga npuemare FM ctepeo
curHanu. B pexxum MONO, cTepeo
CUrHaNbT € NPOMEHeEH Ha MOHO. oHsikora,
KoraTo curHanbT € crab, NpeBKNtoYBaHETO
B pexum MONO Le Hamanu cmyLeHuaTa.

BEEP ON/OFF: ABTOMOGMNHOTO paauo e
o6opyaBaHoO € 2 pexxuma 3a 3ByKOB CUrHar.
3aBbpTeTe ByTOHa 3a cunarta Ha 3ByKa, 3a
Aa n3bepete eguH OT TAX.

- Pexxum Beep On: YyBa ce 3BYKOB curHar
3a NOTBbPXAEHNE, BCEKM NbT, KOrato e
HaTucHat GyTOH.

- Pexxum Beep Off: He ce vyBa 3BykoB
cvrHan 3a noTBbpXaeHue, KoraTto e
HaTucHaTt ByToH.

EUROPE/USA: 3aBbpteTte OyTOHa 3a
cunarta Ha 3Byka, 3a Ja nsbepere permoH
EUROPE (Epona) nnn USA (CALL).



PABOTA

EQ (ekBanansep)

HaTtucHeTe ro 3a kpaTtko, 3a ga usbepete
npegBapuTenHo HactpoeH EQ pexum,
KaKTO e MoKasaHo Mno-aony:

FLAT—CLASSICS—POP—ROCK—EQ
OFF

OUHAMUYHA CUNA HA 3BYKA

HaTtucHeTte n 3agpbxre 6ytoHa EQ 3a 2
cekyHOM, 3a Oa aktmeBupaTte yHKundaTa
LOUD (cuna Ha 3Byka). HatucHete un ro

3aJpbXTe OTHOBO, 3a Ada OTMeHuTe
dyHKUMATA.
NMOKA3BAHA UHPOPMALIUA

HatucHete GytoHa DISP (7), 3a pa ce
nokaxe TO4YHOTO Bpeme 3a 5 cekyHaun. Cneg
TOBa, TOW NOKa3Ba OTHOBO MH(popmaumsTa.

HACTPOUBAHE HA TOYHO BPEME

HaTtucHete n 3agpbxte 6ytoHa DISP 3a 2
cekyHau. WHoukauumute 3a 4ac mwurart.
HatwucHerte 3a kpaTko 6yToHa PPMl/MY, 3a ga
HacTpouTe TOYHMA Yac. HartucHete 3a
kpaTko 6yToHa DISP, 3a ga npemuHeTte Ha
MUHyTUTE. WM3nonssanTe OTHOBO 6yTOHa
P /M4, 3a na HacTpouTe TOUHUTE MUHYTM.
Mocne HatucHete 6yTtoHa SEL, 3a pa
noTBbPAUTE.

AOMBIIHUTENEH BXOA

YCTPOMUCTBOTO MOXe [a Ce CBbpXe C
npeHocum ayamo nnevbp 4pe3d AUX IN
aka (10).

®YHKUMA Bb3CTAHOBABAHE
®ABPUYHUTE HACTPOWMKU

BytoHbT RESET (25) Ttpsabea pa ce
akTMBMpa UNN C XUMMUKankKa Unn ¢ ocTbp
MeTaneH npeamer.

HA

BytoHbT RESET e aktuBupaH nopaau
cnegHUTe NPUYnHNL
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- [NbpBoHavaneH MOHTaX Ha
YCTPOUCTBOTO, Korato UAnoTo
MOHTUpaHe Ha eneKkTpuyYecku
NPOBOAHULM € 3aBbpLUEHO.

- Bcuykn  dyHKUMOHanNHM  ByTOHM  He

paboTaT.

- Wma cumBon 3a rpeluka Ha gucnned.

3abenexka: Ako 6ytoHbT RESET (25) e
HaTMCHAT M YCTPOMCTBOTO He paboTu, Mons,
n3nona3sanTe Namy4yeH TaMmmnoH HamnoeH C
N30NpoNWIoB ankoxos, 3a Aa MNoYUCTUTE
rHe34o0TO Ha NpeaHust NaHern.

PEXXUM PAOUO

* TPEBKITHOYBAHE
PAONO
HatucHete 6ytoHa SRC (1), 3a pa
nsbepete pexum Pagno, kouto ce
nokasea Ha gucnnesi 3aegHo C HMBOTO
Ha 3anameTsBaHe 1 YyecToTata.

 WU3BUPAHE HA YECTOTHA JIEHTA

B pexum Paguno, HatucHete 6yTOHa
BAND (13), 3a aa m3bepete XenaHoTo
HUBO.

HwnBoTO Ha 3anameTsiBaHe ce NPOMEHS B
cnegHus pea.
—FM15FM2—FM3—>MW1(AM1)—>MW2(AM2) ——

HA  PEXUM

e W3BUPAHE HA CTAHL WA
HaTucHete 3a kpaTko 6ytona PPl (11)
unn 44 6ytona (6), 3a na akTuempare
YyHKUMATA 3@ aBTOMATUYHO TbpCEHe.
Ta aBTOMaTUYHO TbpCU Harope/Hagony
3a cTaHumd. HatucHeTe ro 3a 2 cekyHam,
Aokato Ha gucnnea  ce  MNosBM
~MANUAL"“ (pbyeH), 3a ga usbepete
PBbYHMA PEXUM Ha HacTpomBaHe. B To3n

PEXMM  MOXeTe  MOCTeneHHo Aa
npocrnywarte 4YecToTUTe Harope unm
Hagony, [gokato 6bae HamepeHa

cTaHums. Ako pgBata OyTOoHa He ca
HaTUCKaHW 5 cekyHaW, e ce BbpHe B
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PABOTA

PeXUM TbpCeHe M HacTpomBaHe U Ha
aucnnes ce nosBsiBa
LAUTO"(aBTOMaTNYEH).

ABTOMATU4YHO 3ANAMETABAHE U
NMPOCJTYLUBAHE HA NMPOIrPAMA

- ABTOMaTM4HO 3anameTaBaHe
HaTtucHete 6yTtoHa TS (3) 3a 2 cekyHaum,
pagnoTo  cTaptMpa TbPCEHETO  OT
yectoTa 87.5 MHz n nposepsaBa cunaTta
Ha CcurHana, [[oKaTo 3aBbplun eauH
UMKbN Ha TbpceHe. Cneg ToBa TO
3anameTtsiBa 6 CTaHUWM C HaW-CUNeH
curHan Ha 3agageHuTe 6yToHu ¢ undpa
nog HWBO Ha 3anametsaBaHe FM3. B
NMbPBUSA LUUKBb TO NPOCYLLBA B PEXUM
LOCAL ON (nokanHo TbpceHe BKIJl.)
CTaHUMUTE C Han-cuneH curHan. Ako ca
HamepeHn no-manko oT 18 cTaHuuw,
BbB BTOpPMS LUMKbI TO npocnywsa
ctaHuumte B pexum LOCAL OFF
(nokanHo TbpceHe N3KIN.).
[MpocnywBaHe Ha nporpama

HaTtucHeTte 3a kpaTtko 6ytoHa TS (3), 3a
Aa npocnyware 3agageHuTe CTaHUuuu.
PagnoTto cnunpa Ha 3agageH Homep 3a 5
cekyHau . HatucHeTe oTHOBO ByToHa TS,
3a [Ja cnpete nMpoCryLwBaHETO Ha
nporpama.

3ANAMETABAHE HA CTAHLUA

3a ga 3anameTuTe CTaHUuUs, HaTUCHETe
eauH oT 3agageHute 6ytoHn (1-6) 3a 2
cekyHan.  Tekywata  cTaHuuMa e
3anameteHa nog OyTtoHa c uudpa.
HaTtucHeTe 3a kpaTko 3agageHus 6yToH
(1-6), 3a pa cnywarte Hanpaso
CTaHuMATa, KOSATO € 3anameteHa noj
CbOTBETHUSA 3aaaaeH OyTOH.
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RDS (CUCTEMA 3A PAOUO [OAHHW)
PEXUM

HacTporsaHe Ha RDS pexum
HatucHete 6ytoHa AF (22), 3a pa
npesKn4ynTe AF (anTepHaTUBHM
4YeCTOTU) PYHKUMATA Ha BKIT. NN U3KI.
Korato AF e Bkn., cumBonbT ,AF" ce
nosiBsiBa Ha gucnnes.

MmeTo Ha nporpamaTta ce nokassa npu
npuemaHe Ha RDS ctaHuus.

LAFY 3anoysa pa wmwura, ako paguo
CUrHaNbT Ce BMNOLUMW.

Pexum pernonanHa nporpama
Korato dyHkuuata AF e BknioYeHa,
HaTucHeTe ByToHa AF (22) 3a HAKOMKO
CeKyHOM, 3a [da BKIYUTE UK
N3KIToYnTE pexum PernoH.
Hsikon paguonpenaBaTenHu ctaHuum
NPOMEHSAT CBOATa nporpama ot
HOpPMarHo Ha pernoHanHo
pagvonpenasaHe 3a onpegenex
nepuop ot Bpeme. Korato e BKo4eH
Pervon, TekywaTa cnywaHa nporpama
ocTaBa HernpomeHeHa. Korato PermoH e
N3KITOYEeH, TOBa NO3BOrsiBa
npuemMaHeTo Aa npemMumHe KbM
pervoHanHa ctaHuus.

CnywaHe Ha cbobLleHua 3a nbTHaTa
obcTaHoBKa

HatucHete OytoHa  TA,
aktTmBmpaTte yHkumnaTa TA.

3a [ga
Korato pexum TA e BKMWOYEH U €
npegageHo cboblleHne 3a nbTHaTa
obcTaHoBKa:

Korato yctpouctBoto € B pexum CD

(MP3), USB, SD unmn AUX IN, 710
BPEMEHHO TPEBKIOYBA B PEXUM
Paguvo.



PABOTA

To BpeMeHHO npeBknioYBa Ha CBbp3aHa nbTHaTa obCcTaHOBKa, M cneq ToBa
¢ EON craHuusa, korato EON oTkpune ce NpeBkno4Ba 00paTHO)
cbobueHne 3a nbTHaTa obCcTaHOBKA Ha

apyra nporpama.

AKO HMBOTO Ha cunaTa Ha 3ByKa e nop

npara, T0 ro nosuwasa Ao npara. Ako

TEKyLLOTO HMBO Ha cunaTa Ha 3ByKa e

Nno-BMCOKO OT npara (MWUH. HMBO Ha

cvnarta Ha 3Byka Ha TA), To we 6bae

HaCTPOEHO Ha NOCNeaHOTO HUBO.

MNMpekbcBaHe Ha dyHKumATa TA
Tekywoto cbobuwieHne 3a nbTHaTa
obcTaHOBKa ce OTMEHSs Ypes3 HaTUCKaHe
Ha To3u OyTOH.

Ho pexxumMbT TA He € U3KITHOYEH.

MN3non3saHnte RDS pgaHHu ca Pl, PS,
AF, TP, TA, EON n PTY gaHHu.

PI: Program Identification code
Koa 3a pasno3HaBaHe Ha nporpamm
PS: Program Service Name

[aHHuTe 3a MMETO Ha
pagnocTaHumMsaTa UM3pas3eHo  KaTto
OyKBEHO-UMGPOBK 3HaAUN

AF: Alternative Frequencies

Cnucbk Ha yecTtoTuTe Ha
paguMocTaHuMMTe, KOWUTO npenasart
efHa 1 cblla nporpama

TP: Traffic Program identification
[daHHn 3a pasnos3HaBaHe Ha

cTaHuuuTe npegasaim
MHdopMauus 3a nbTHaTa
obcTaHoBKa

TA: Traffic Announcement identification

[aHHM 3a pasno3HaBaHe nokasBalu,
Aanu e npegasaHa nHgopMaums 3a
nbTHaTa ob6CcTaHOBKA UK He

EON: Enhanced Other Networks
information (npeBknoYBaHe, KoraTto
no Apyra paguocTtaHums 3anovHat
HOBUWHW NN MHOPMaLUs 3a
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PABOTA

PEXM HA PABOTA
CD/MP3/WMA/

OCHOBHA UHPOPMALIUA

C ToBa aBTOMOOMNHO pagno Moxete Aa
nyckate aygmo CD (CDDA) u CD-R/RW c
ayauno cannose, MP3 unn WMA dannose,
kakto 1 MP3 unn WMA dannose BbpXxy
USB Hocutenu Ha uHdopmMauma wn
SD(HC)-/MMC-kapTn namer.

YKasaHus:

« 3a BesynpeyHa paboTta Ha
CD-ycTponcTBOTO M3Mon3sante camo
CD ¢ Compact-Disc-noro.

* Blaupunkt He wMOXe pga rapaHTupa
Be3ynpeyHaTa (PyHKUMS Ha 3aLlUTEHN C
aBTOPCKWU Mnpasa cpeLly konupaHe CD,
KaKTO M Ha BCUYKM HanuyHW Ha nasapa
npasHn CD auckose, USB HocuTenu Ha
MHopMaUna N KapTu Namer.

Mpwn nogrotBaHe Ha MP3/WMA HocuTen Ha
nHpopmauyus crnassaunTte cnegHuTe
yKasaHu4:

* WMmeHa Ha 3arnaBus 1 nanku:
— Makc. 32 3Haka 6e3 paslMpeHneTo
Ha dpanna ,.mp3*, pecn. ,.wma“ (npu
noBeye 3Haunm ce HamansiBam 6poAaTt

Ha pasno3HaBaemMuTe oT
aBTOMOOWMNHOTO paguo 3arnasvs U
nankm)
— be3 npernacu wnn  cneuumanHu
3Haum
* CD-thopmatu: CD-R/RW, @: 12 cm

» CD-tpopmatn Ha pgaHHu: ISO 9669

Level 1 n 2, Joliet

* CD-ckopocT Ha 3anucBaHe: makc. 16x
(npenopbyBaHa)

* Cuctema ¢ USB copmaTt/gaHHn: Mass
Storage Device (cpeactsa 3a MacoBO

3anametsiBaHe)/ FAT16/32

« Kaptm namer c dpannosa cuctema:
FAT16/32

e Paswunpenune

Ha  dhaunnosete C
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ayamnodanrose:
— .MP3 3a MP3 ¢hannose
- .WMA 3a WMA channose

WMA dannose camo 6e3 Digital Rights
Management (DRM) u Wn3rotBeHn c
Windows Media Player ot Bepcus 8
MP3-ID3-TaroBe: Bepcus 1 n 2

Butpent 3a
ayanodhannose:
— MP3: 32 go 320 kbps
— WMA: 64 go 192 kbps

cb3faBaHe Ha

Makcumanuuatr Gpon  dawnnose U
avpektopun: go 20000 3anuca B
3aBMCMMOCT  OT  CTpyKTypata Ha
AaHHUTE

CMAHA B PEXKUM HA PABOTA
CD/MP3/WMA/

Hatuckante 6ytoH SRC (1), gokato ce
NOKaXke XXeNaHuAT ayano U3TOYHUK:

e ,CD" noctaseH CD
e ,SD(HC)“: noctaBeHa kapTa nameT
« ,USB*“ cBbp3aH USB Hocuten Ha

MHopMauuma

« LJAUX*: cBbp3BaH BbHLWEH ayauo
N3TOYHUK

YkazaHus:

» [apeHusaT ayomo U3TOYHWK MOXe Oa
6baoe wu3bpaH camo, korato €

nocraBeH cboTBeTHO CD, pecn.
Korato € CBbp3aH CbOTBETEH ype[.

e B cnyyanm, npeau
Bb3MPon3BeX4aHeTo
aBTOMOOMNHOTO paguo TpsibBa aa
npoyYete NbpBO AaHHMTE  Ha
CBbp3aHUsA yped unm HocuTen Ha
nHopmauus, Ha gucnnes ce
nosiesABa Hagnuca
-READING" (NnpounTaHe).
BpemeTpaeHeTo Ha NpoYUTaHETO
3aBUCM  OT  KONMUYECTBOTO  Ha
AaHHUTE M Mojena Ha ypeaa, pecn.

ye



PABOTA

Ha HocuTena Ha uHpopmauus. B
cnyyau, ve ypeabT WUNU HOCUTENAT
Ha MHopMaUna ca NOBpedeHU Unu
npegasaHUTe 4aHHW He mMoraT Ada ce
Bb3npoussegar, Ha Aaucnnes ce
nokasBa CbOTBETHOTO CboOLleHVe
(hanp. L,USB ERROR* (USB
rpeLuka)).
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N3BUPAHE HA
3ATMABUA/DANIIOBE

HatucHete 6GytoHa MM (11) wnm
6ytoHa 4 (6), 3a ga npemuHeTe KbM
NpeamnLLIHOTO nnm creaeaLloTo
3arnasue/cann. HomepbT Ha
3arnaBueto/cbannia e nokasaH Ha
Aavcnnes.

3agpbxte 6ytoHa MM (11) wnm
6yToHa 44 (6), 3a Gbp3o npesBbpTaHe
Ha3ag nnm Hanpeg.
Bb3npounssexaaHeTo Ha Aucka 3anoysa
OT MOMeHTa, korato ocBoboaute
OyToHa.

Bb3MNMPOU3BEXOAHE/NMMPEKbCBA
HE

HaTtucHete 6GytoHa »n (19), 3a pa
npekbcHeTe Bb3MPOM3BEXOAHETO.
HatucHete ro oTHOBO, 3a [Ja
Bb30OHOBUTE Bb3NPON3BEXKAAHETO.

BbP30 NMPOCIYLWIBAHE HA
BCUYKU 3AITABUA/PAUNOBE
HatucHete 6ytoHa SCN (18), 3a ga ce
Bb3npoussegaT MbpBUTE CEKyHOW Ha
BCAKO 3arnasue/dann. HaTtucHeTe ro
OTHOBO, 3a aa cripete
Bb3MNPOM3BEXOAHETO Ha Ha4yanoto wu
cnywauTe 3arnasueto/danna.

NMOBTOPHO Bb3MNMPOU3BEXOAHE
HA OTOENHO 3ATNABUE/®AUN
HatucHete 6GytoHa RPT (17) 3a
HenpeKkbCHaTO MOBTOPEHME Ha OTAENHO
3arnasue/ann. HatucHeTe ro OTHOBO
3a [MOBTOPHO Bb3Npou3BeEXJaHe Ha
BCUYKMTE 3arnasus/annose.

Bb3MNPOU3IBEXOAHE HA BCUYKU
3AIrNABUA B NMPOU3BOJIHA

MOCJIEQOBATENHOCT
HatucHete 6ytoHa RDM (16), 3a pga
Bb3npousseneTe BCUYKM

3arnaeuvs/cpainoBe B NPOM3BOSIHA
nocnegosatenHocT.  HartucHete  ro
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PABOTA

OTHOBO, 3a [Ja OTMeHuTe QyHKuuaTa
Bb3MnpounssexgaHe B NPOn3BOSIHa
nocnenoBaTenHocT.

M3BAXOAHE HA OUCK

HaTucHete 6yToHa £ (8), 3a Aa cnpete
Bb3NPOM3BEXAAHETO HA AUCKa U Aa ro
n3BagmTe OT OTBOpa 3a auck (4).

U3BUPAHE HA
HArOPE/HAQONY
HaTtucHete 6ytoHa DIR- (15) nnn 6ytoHa
DIR+ (14), 3a na n3bepete npeguiHaTta
unu cnegsawarta auvpektopuda.  Ako
MP3/WMA  OUCKbT He  CbabpXka
AanpekTopus, QyHKumata Ha OyToHa
DIR- (15) wnu 6yToHa DIR+ (14) He e
Halin4yHa.

AUPEKTOPUA

U3BUPAHE HA ®AMNOBE C A
BYTOHA

# (20) e NnpegHasHayeH KaTo ByTOH 3a
n3bop B pexum MP3/WMA.

0 TbpceHe B AavpeKTopus
HatucHete BegHbx #~ GyToHa
Pagwoto Bnusa B pexum ,, T bpceHe B
avpektopus“.  3aBbpTeTe OyTOHa
VOL, 3a pga wu3bepete xenaHata
avpekTtopus. Cnen ToBa, HaTUCHETE
6ytoHa (21), 3a pa Bnesete B

anpektopusTta. 3aBbpTeTe OyTOHa

(16), 3a na nsbepete xenaHusa dann.

Cnen T1oBa
ByToHa (22),
Bb3npou3sseqere.

HaTtuckaHeto Ha 6yTtoHa 44 Bu
BpbLUa B NpedulLHaTa ANPEKTOpUS.

HaTUCHeTe
3a

OTHOBO
aa ro

TbpceHe Ha dann no Homep

HatucHete gsa nbTu GyToHa .
ToBa akTuBMpa pexuma , I bpceHe Ha
ann no Homep“. 3aBbpTeTe ByTOHA
(21), 3a pa wn3bepere HOMepa Ha
danna, cnegq ToBa HaTUCHETe
6ytoHa (21), 3a ga noTBbpPAUTE.
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YCTPONCTBOTO  Tbpcu  M30paHus
doann 3a Bb3npomnsBeXaaHe.
Korato HOMepbT Ha dharna e n3bpaH,

YCTPOMUCTBOTO  M34aKBa  HAKOSMKO
CeKkyHOu OO0 HaTuckaHe Ha OyToHa
(21). YCTpOnCcTBOTO Tbpcu

3arnaBueTOo cnepn HAKOMKO CEeKyHAMW,
aopn  ako OyToHbT (21) He e
HaTUCHaT.

PEXXAM USB Bb3MNPOU3BEXOAHE

Korato cebpxete USB-HocuTten,
ycTponcTBoTo Thpcn MP3/ WMA caiinose
1 3anoyBa Ada rv Bbanpoussexga. Bus
BCEKM OpYr peXnM MOXeTe CbLUO Aa
HaTucHeTe 6ytoHa SRC, 3a oa n3bepete

USB pexum.
Korato  yCcTpOMCTBOTO  Bb3npoussexaa
MP3/WMA annosete, HaunHbLT Ha

yrnpaBneHne e CbWwuAT KaTo B pexunma
CD/MP3/WMA, onncaH no-rope.

3abenexka:

® [NaBHOTO  YCTPOMCTBO MOXe [Ja
nogobpxa camo craHgaptHa USB
nameT, ogobpeHa ot Microsoft.

USB MP3 nnenbpbT HE € CTaHOapTEH,
KOeTo 03Ha4yaBa, Y€ pasnmyHn Moaenu
nmart cBon cobcTBeH cTaHaapT. 3aTtoBa
He ce nogabpxa Bcekn MP3 nnenbp.
Korato cebp3BaTte MP3 nnenbp, KOUTO
nma  obukHoBeHa  OaTepus  (He
akymynatopHa), TpsibBa nbpBO Aa
n3sagnte batepuara ot MP3 nnenbpa
n cnen toea ro cebpxere kbm USB
nopta. B npotnBeH cny4yan, ToBa Moxe
aa  NpUYUHK paspywlaBaHe  Ha
bGaTtepudara.

SD PEXUM

Korato noctaBute SD kapTa B SD cnorta,
ycTpouncTBoTo Thpcn MP3/ WMA canose
BbpXY KapTaTa 1 3ano4sa ga rv
Bb3npoussexga. HauMHbT Ha ynpasneHue



PABOTA

€ CbWuAT KaTo B pexxuma CD/MP3/WMA,
onucaH no-rope.

BbB BCekn gpyr pexum mMoxeTe CbLo Aa
HaTucHeTe 6yToHa SRC (1), 3a Aa n3bepete
SD pexum.

nooaobPXAHU PEXUMU HA
OEKOOUPAHE HA MP3/WMA

[MaBHOTO YCTPOWMCTBO MoagbpXa pexumu
Ha pekogupaHe Ha MP3/WMA, kakto e
rnokasaHo no-Aorny.

CkopocCT Ha
CraHpapt npeaaBaHe Ha
paHHu (kbps)
MPEG1 Audio | 32,48,64,96,

Layer 3 (44,1 | 128,192,256,
kHz) 320

Windows 64,96,128,192
Media Audio

(44,1 kHz)

USB pelueHneTo Moxe ga nogabpxa:
45. bpown anpektopun: Makc. 500
46.bpon dannose: Makc. 999
47.[0bnboynHa Ha anpektTopuaTa: 8 crnos
48.Pa3mep po: 16 GB
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CNEUNDOUKALINA

obLn
M3nckBaHnA KbM 3axpaHBaHETO : 12 V DC, MnHyCcOBO 3a3emsaBaHe
Pa3mepu 178 (W) x 160 (O) x 50 (B)
YnpaBneHue Ha My3uKanHus 3ByK
- HUCKM YecToTU (Ha 100 Hz) :+10 dB
- Bucoku yectotu (Ha 10 kHz) :+10 dB
MakcumarnHa n3xogHa MoLHOCT 4 x50W
KoHcymaumsa Ha Tok : 10 A (makc.)
CD NNENBP
CbOTHOLLEHWE cuUrHan KbM Lym :>55dB
PaspensiHe Ha kaHanuTte :>45dB
UecToTHa xapaktepucTunka : 40 Hz — 18 kHz
PAOUNO
FM
YecToTeH obxeaT 65 go 74 MHz
YecToTeH obxeaT 87,5 no 108 MHz
MW
YecToTeH obxeaT 522 no 1620 kHz
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RAZPOREDITEV GUMBOV
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1. Gumb SRC (vir) . 14. Gumb 6 DIR+ (mapa).

Izbira pomnilniSkega modula ali avdio vira 15. Gumb 5 DIR- (mapa).

2. Gumb ® / MUTE za nemo nastavitev in 16. Gumb 4 RDM (naklju éno)

vklop/izklop. 17. Gumb 3 RPT (ponovi).

3. Gumb TS (travel store). 18. Gumb 2 SCN (predvajanje za cetka).

4. REZAZAPLOSCO 19. Gumb 1 P (predvajanje/prekinitev).

5. LCD-prikazovalnik. 20. Gumb A (iskanje MP3)

6. Gumb le« (ISKANJE NAVZDOL). 21. Gumb VOL/SEL/ENT.

7. Gumb DISP. V meniju: izbira menijskega elementa,

V meniju: izbira menijskega elementa, sprememba nastavitve

sprememba nastavitve 22. Gumb AF.

Nacin za radio: za ¢etek iskanja postaj 23. Gumb TA.

Nagcin za MP3/WMA: pomik na naslednjo/ 24. Gumb A (sprostitev upravljalne

prejSnjo mapo enote).

8. Gumb za IZMET. 25. Gumb RESET.

9. USB-vti €énica Dostop je mogo €e samo, €e je upravljalna
10. Vtiénica AUX IN. enota odstranjena iz lezis ¢€a

11. Gumb »»(ISKANJE NAVZGOR). 26. ReZa za SD-kartico.

V meniju: izbira menijske ravni Dostop je mogo €e samo, €e je upravljalna
Nacin za radio: prilagoditev postaj enota odstranjena iz lezis ¢€a

Drugi na €ini delovanja: izbira skladbe
12. Gumb EQ/LOUD.
13. Gumb BAND.

26 25
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VARNOSTNA NAVODILA

Varnostna navodila

Avtomobilski avdio sistem je bil izdelan v
skladu z najnovejSo tehnologijo in
veljavnimi varnostnimi smernicami. Kljub
temu se lahko pojavijo nevarnosti, ¢e ne
upostevate varnostnih navodil v teh
navodilih za uporabo.

Ta navodila vsebujejo pomembne
informacije za preprosto in varno
namestitev ter uporabo avtomobilskega
avdio sistema.

* Pred uporabo avtomobilskega avdio
sistema pozorno preberite vsa navodila.

* Navodila hranite na mesto, kjer bodo
vedno dostopna vsem uporabnikom.

« Ce avtomobilski avdio sistem predate tretji
osebi, vedno prilozite tudi ta navodila.

Poleg tega uposStevajte navodila za naprave,
ki jih uporabljate v povezavi z
avtomobilskim avdio sistemom.

Uporabljeni simboli
V teh navodilih so uporabljeni naslednji
simboli:

NEVARNOST!
Opozorila pred poskodbami

Znak CE potrjuje skladnost z
direktivami EU.

C€

» Oznacuje naStevanje
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Varnost na cesti

UposStevajte naslednja navodila za varnost

na cesti:

* Napravo uporabljajte tako, da boste
lahko ves ¢€as varno upravljali vozilo.

Ce niste prepriani, vozilo ustavite na
primernem mestu in Sele nato upravljajte
napravo.

 Upravljalno enoto snemite ali
namestite le, ko je vozilo ustavljeno.

* Vedno posluSajte z zmerno glasnostjo,
da zaScitite svoj sluh in da boste lahko
sliSali zvo¢ne opozorilne signale (npr.
policijo). Ko se radio preklopi v nemo
stanje (npr. med spreminjanjem vira
zvoka), spremembe glasnosti ni mogoce
slisati.

V tem €asu zato ne spreminjajte glasnosti.

Splosna varnostna navodila

UposStevajte naslednja navodila, da

preprecite poskodbe:

* Naprave ne spreminjajte ali odpirajte.
Naprava vsebuje laser razreda 1, ki lahko
poskoduje oci.

» Ne pove €ujte glasnosti, medtem ko je
naprava nastavljena na nemo , npr. med
spreminjanjem vira zvoka.

Ko je naprava nastavljena na nemo,
spremembe glasnosti ni mogoce slisati.

S
L
o
%
E
\
S
c
|

\
A




VARNOSTNA NAVODILA

Namenska uporaba

Avtomobilski avdio sistem je predviden za
uporabo v vozilu z 12-voltno napetostjo in
za namestitev v DIN-reZzo.

UpoStevajte mejne vrednosti, navedene v
tehnicnih podatkih. Po potrebi mora

popravila in namestitev opraviti strokovnjak.

Navodila za namestitev

Avtomobilski avdio sistem lahko namestite
sami le, e imate izkusSnje z nameSc¢anjem
avtomobilskih avdio sistemov in poznate
elektricni sistem v vozilu. V tem primeru
uposStevajte navodila za namestitev na
koncu teh navodil za uporabo.

Izjava o skladnosti

Blaupunkt Technology GmbH izjavlja, da
avtomobilski avdio sistem izpolnjuje
osnovne zahteve in druge zadevne
predpise direktive 2004/108/ES. Izjava o
skladnosti je na voljo na spletnem naslovu
www.blaupunkt.com.
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NAVODILA ZA CISCENJE | NAVODILA ZA ODSTRANITEV |
OBSEG DOBAVE

Vv w

Navodila za €iSéenje

Topila, Cistila in abrazivna sredstva, prsSila

za armaturne ploSce in izdelki za nego

plastike lahko vsebujejo sestavine, ki
poskodujejo povrSino avtomobilskega avdio
sistema.

* Za CiS€enje avtomobilskega avdio sistema
uporabljajte zgolj suho ali rahlo navlazeno
krpo.

* Po potrebi redno Cistite kontakte
upravljalne plos¢e z mehko krpo,
navlazeno s Cistilnim alkoholom.
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Navodila za odstranitev
Stare enote ne odvrzite med
E gospodinjske odpadke!

Staro napravo predajte zbirnemu centru.

Obseg dobave

Obseg dobave vkljuCuje:

1 avtomobilski avdio sistem
navodila za uporabo/namestitev
Skatlo za upravljalno enoto
podporni okvir

orodji za demontazo

N R R

Dodatna oprema (ni vklju €ena v obseg
dobave)

Uporabljajte samo dodatno opremo, ki jo je
odobrilo podjetje Blaupunkt. Informacije o
tem lahko dobite pri pooblas¢enem
prodajalcu Blaupunkt ali na spletni strani
www.blaupunkt.com
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Pred uporabo ...

Pred uporabo

Pozor

Varovalni vijaki za transport

Pred prvo uporabo avtomobilskega avdio
sistema se prepriCajte, da so bili varovalni
vijaki za transport odstranjeni (glejte
razdelek ,Navodila za namestitev”).

Namestitev/snemanje upravljalne enote
Avtomobilski avdio sistem je opremljen s
snemljivo upravljalno enoto, ki preprecuje
krajo. Upravljalna enota je dobavljena v
Skatli. Za wuporabo radia po namestitvi
morate najprej namestiti upravljalno enoto
(glejte razdelek ,Namestitev upravljalne
enote” v tem poglavju).

Ko zapustite vozilo, vedno vzemite
upravljalno enoto S sabo. Tat
avtomobilskega avdio sistema ne bi mogel
uporabljati brez upravljalne enote.

Previdno

Poskodbe upravljalne enote

Pazite, da vam upravljalna enota nikoli ne
pade iz rok.

Upravljalno enoto transportirajte tako, da bo
zascCitena pred udarci in da se kontakti ne
bodo umazali.

Upravljalne enote ne izpostavljajte
neposredni son¢ni svetlobi ali drugim virom
toplote.

PrepreCite neposreden stik koze z

elektricnimi kontakti upravljalne enote.

Namestitev upravljalne enote
Upravljalno enoto z desnim
potisnite v pritrdisSce.

* Upravljalno enoto previdno potisnite v levo
pritrdiSCe, da se zaskoci.

robom

Odstranitev upravljalne enote
* Pritisnite gumb Y (24,) da sprostite
upravljalno enoto.
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Leva stran upravljalne enote se loci od
naprave, pri Cemer pritrdisce preprecuje, da
bi padla iz leziS¢a.

 Upravljalno enoto premaknite malce v levo,
dokler se ne sprosti iz desnega pritrdiSca.

* Previdno odstranite upravljalno enoto iz
levega pritrdisS¢a.

Opomba:

Avtomobilski avdio sistem se samodejno
izkljuci, takoj ko odstranite upravljalno
enoto.
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UPORABA

VKLOP/IZKLOP ENOTE

Vkljucite enoto s pritiskom na gumb ®. Ko
je sistem vklju€en, pritisnite in drzite gumb
® (2) 2 sekundi, da izkljucite enoto.

NASTAVITEV ZVOKA
Pritisnite gumb SEL (21), da izberete Zeleni
nastavitveni nacin. Nastavitveni nacini se
spreminjajo v naslednjem zaporedju:
-BAS-TRE-BAL-FAD- VOL-
BAS: bas
TRE: visoki toni
BAL: ravnovesje
FAD: porazdelitev glasnosti spredaj/zadaj
VOL: glasnost

Z vrtenjem gumba za glasnost (21) je
mogocCe nastaviti Zeleno kakovost zvoka.
Pritisnite in drzite gumb SEL (21) 2 sekundi, da
priklicete sistemski meni.
Pritiskajte gumb SEL (zaporedoma):
TAVOL (GL. PI) —LOC ON/OFF (VKL./IZKL.
LOK.) —STEREO/MONO — BEEP ON/OFF
(VKL./IZKL. PISKA) — EUROPE/USA
(EVROPA/ZDA)

TAVOL: glasnost za prometne

informacije
LOC: lokalno

Glasnost za prometne informacije:

Dolo¢a minimalno glasnost za predvajanje
prometnih informacij. Obmocje nastavitve
znaSa 20-43. Privzeta vrednost je 25.
Nastavite glasnost prometnih informacij z
obra¢anjem gumba.
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LOC ON/OFF: obracajte gumb za glasnost
(21), da vkljucite/izkljuCite lokalno funkcijo.
Enota v nainu LOC ON zmanjSa
obcCutljivost sprejema pri iskanju postaj. To
pomeni, da naprave zazna postaje z dobrim
sprejemom in prezre postaje s slabim
sprejemom. V nacinu LOC OFF se poveca
obcutljivost sprejema pri iskanju postaj. To
pomeni, da naprava zazna vec postaj.

STEREO/MONO: obracajte gumb za
glasnost (21), da izberete nac¢in STEREO
ali MONO. V nacinu STEREO je mogo¢
sprejem stereo FM signala. V nacinu
MONO se stereo signal preklopi na mono.
Ce je signal slab, lahko preklop na nagin
MONO zmanjSa Sum.

BEEP ON/OFF: na napravi sta na voljo 2
zvocna signala. Izberite enega z
obraCanjem gumba za glasnost.

- Nacin Beep On: potrditveni zvo¢ni signal
se oglasi vsaki¢, ko pritisnete gumb.
- Nacin Beep Off: potrditveni zvocni signal
se oglasi vsakic, ko pritisnete gumb.

EUROPE/USA: z obrac¢anjem gumba
izberite regijo EUROPE (Evropa) ali USA
(ZDA).

EQ (izravnava)

Pritisnite, da izberete prednastavljeni nacin
EQ, kot je prikazano v nadaljevanju:

FLAT—CLASSICS—POP—ROCK—EQ
OFF
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GLASNOST
Pritisnite in drzite gumb EQ za 2 sekundi,
da vkljucite funkcijo LOUD (glasno

predvajanje). Ponovno pritisnite in drzite, da
preklicete funkcijo.

PRIKAZ INFORMACIJ

Pritisnite gumb DISP (7) za prikaz Casa za 5
sekund. Nato so ponovno prikazane
prvotne informacije.

NASTAVITEV CASA

Pritisnite in drzite gumb DISP za 2 sekundi.
Prikaz ure utripa. Pritisnite gumb PPl/ 4
za nastavitev ure. Pritisnite gumb DISP, da
spremenite minute. Ponovno uporabite
gumb PM /44 za nastavitev minut. Nato
pritisnite gumb SEL za potrditev.

VHOD AUX
Enoto je mogoCe povezati s prenosnim

predvajalnikom zvoka prek vti¢nice AUX IN
(20).

FUNKCIJA PONASTAVITVE

Na gumb RESET (25) pritisnite s kemi¢nim

svinénikom ali  koni€astim  kovinskim

predmetom.

Gumb RESET je treba pritisniti iz naslednijih

razlogov:

- Ob =zacetni namestitvi enote, ko je
priklju€eno vse ozicenje.

- Ce vsi funkcijski gumbi ne delujejo.

- Ce se na prikazovalniku prikaZe simbol

za napako.

Opomba: ¢e pritisnete gumb RESET (25) in

enota ne deluje, uporabite vatirano palcko,

navlazeno z izopropilnim alkoholom, da

o istite vticnico na spredn;ji ploSci.
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UPORABA RADIA

PREKLOP V NACIN ZA RADIO
Pritisnite gumb SRC (1), da izberete
nacin za radio, ki se prikaze na
prikazovalniku v kombinaciji S
pomnilniskim modulom in frekvenco.

IZBIRA FREKVEN CNEGA PASU
V nacinu za radio pritisnite gumb BAND
(13), da izberete zeleni frekvencni pas.
Frekvencni pas se spreminja Vv
naslednjem zaporedju:
—FM1—FM2—FM3—MW1(AM1)—»MW2(AM2)

IZBIRA POSTAJE
Pritisnite gumb P (11) ali gumb K<

(6), da vkljucCite funkcijo iskanja.
Funkcija samodejno iSCe
navzgor/navzdol po frekvenCnem

obmodju. Pritisnite in drzite 2 sekundi,
dokler se na prikazovalniku ne pojavi
~MANUAL*“, da izberete naCin za ro¢no
iskanje postaj. V tem nacinu lahko v
korakih iSCete frekvence
navzgor/navzdol po frekvenénem
obmogju, dokler ne najdete postaje. Ce
nobenega gumba ne pritisnete 5 sekund,
se sistem vrne v nacin za iskanje postaj
in na prikazovalniku se prikaze ,AUTO".
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SAMODEJNO SHRANJEVANJE IN
PREGLEDOVANJE PROGRAMOV

- Samodejno shranjevanje

Ce pritisnite gumb TS (3) za 2 sekundi,
radio zacne z iskanjem pri frekvenci
87,5 MHz in po konCanem iskanju
preveri moC signala. Nato shrani 6
postaj z najmocnejSim signalom, in sicer
pod Stevikne  gumbe, ki so
prednastavljeni za FM3. V prvem ciklu
poteka iskanje v nacCinu LOCAL ON
(lokalna funkcija vklju€ena) za postaje z
najmoénejsim signalom. Ce radio najde
manj kot 18 postaj, v drugem ciklu
poteka iskanje v nacCinu LOCAL OFF
(lokalna funkcija izklju¢ena).
Pregledovanje programov

Pritisnite gumb TS (3) za pregled
prednastavljenih postaj. Radio predvaja
postajo na prednastaviljeni Stevilki 5
sekund. Ponovno pritisnite gumb TS, da
prekinete pregledovanje programov.

SHRANJEVANJE POSTAJ

Ce Zelite shraniti postajo, pritisnite
enega od prednastavljenih gumbov (1-6)
za 2 sekundi. Trenutna postaja se shrani
pod ustrezno Stevilko gumba. Pritisnite
prednastavljeni gumb (1-6) za
neposredno predvajanje postaje, ki je
shranjena pod ustreznim
prednastavljenim gumbom.
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FUNKCIJA RDS (RADIO DATA SYSTEM)

Nastavitev naCina RDS

Pritisnite gumb AF (22), da vkljucite ali
izkljuCite funkcijo AF.

Kadar je funkcija AF vkljuCena, se na
prikazovalniku prikaze simbol ,AF*.

Ime programa je prikazano ob sprejemu
RDS-postaje.

Ce se signal prenosa poslabsa, zaéne
prikaz ,AF* utripati.

* Funkcija regijskega nacina programov

Ko je funkcija AF vkljuCena, pritisnite in
drzite gumb AF (22) veC sekund, da
vkljucite ali izkljucite regijski nacin.
Nekatere postaje svoje oddajanje za
dolo¢en €as spremenijo z normalnega
na regionalno. Ko je vklju¢en regionalni
nacin, trenutni program, ki ga poslusate,
ostane nespremenjen. Ko je regionalni
nacin izkljuen, je omogocen sprejem
regionalne postaje.

* Poslusanje prometnih informacij

Pritisnite gumb TA, da vkljucite funkcijo
TA (prometne informacije).

Ko je nacin TA vklju€en in poteka prenos
prometnih informacij:

Ko je enota v nacinu za CD (MP3), USB,
SD ali AUX IN, se prehodno preklopi v
nacin za radio.
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ZaCasno se preklopi na postajo,
povezano prek funkcije EON, ko EON
zazna prometne informacije na drugem
programu.

Ce je trenutna glasnost pod mejno
vrednostjo, se glasnost poveCa nha
mejno vrednost. Ce je trenutna glasnost
nad mejno vrednostjo (min. glasnost za
TA), se glasnost nastavi na zadnjo
raven.

Funkcija za prekinitev TA

Ce pritisnete ta gumb,
trenutne prometne informacije.
Vendar s tem ne izkljuCite nacina TA.

prekinete

Za podatke RDS se uporabljajo podatki
Pl, PS, AF, TP, TA, EON in PTY.

PI: identifikacijska koda programa
Koda za identificiranje programov
PS: ime programa
Ime postaje v alfanumeri¢nih znakih
AF: alternativne frekvence
Seznam  frekvenc
prenasajo isti program
TP: prepoznavanje programa s
prometnimi informacijami
Podatki za prepoznavanje postaj, ki
prenasajo prometne informacije
TA: prepoznavanje prometnih informacij
Podatki za prepoznavanje, ki kazejo,
ali se prenasajo prometne
informacije

postaj, ki

EON: informacije o izboljSanih drugih
omrezjih
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Nacin za CD/MP3/WMA

Osnovne informacije
Avtomobilski avdio sistem je mogoce
uporabiti za predvajanje CD-jev (CDDA)
in ploS¢ CD-R/RW z zvo¢nimi, MP3- ali
WMA-datotekami ter MP3- ali
WMA-datotek na USB-nosilcih in
spominskih karticah SD(HC)/MMC.

Opombe:

 Da zagotovite pravilno delovanje,
uporabljajte zgolj CD-je z logotipom
~,Ccompact-Disc".

 Blaupunkt ne more zagotoviti
brezhibnega delovanja vseh CD-jev,
zaScitenih za zapisovanje, vseh CD-jev
za zapisovanje, USB-nosilcev in
pomnilniskih kartic, ki so na voljo na
trgu.

Pri pripravi nosilca podatkov MP3/WMA
uposStevajte naslednje:

» Poimenovanje skladb in map:

— Najve¢ 32 znakov brez datoteCne
kon¢nice ,.mp3* ali ,.wma"“ (uporaba vec¢
znakov zmanijSuje Stevilo skladb in map,
ki jih lahko prepozna avtomobilski avdio
sistem)

— Brez preglasov ali posebnih znakov

* CD-formati: CD-R/RW, @ 12 cm

» Podatkovni formati na CD-jih: ISO
9669 raven 1 in 2, Joliet

» Hitrost zapisovanja CD-jev: najve€
16x (priporoc¢eno)

» USB-format/datote¢ni sistem:
naprava za mnozi¢no shranjevanje
IFAT16/32

» DatoteCni sistem spominskih kartic:
FAT16/32

» Datote¢na kon¢nica avdio datotek:

— .MP3 za MP3-datoteke

— .WMA za WMA-datoteke

 WMA-datoteke zgolj brez digitalnih
pravic
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Upravljanje digitalnih pravic (DRM) za
datoteke, ustvarjene z Windows Media
Player razliice 8 ali novejSe

» Znacke MP3 ID3: razliCica 1 in 2

e Bitna hitrost za ustvarjanje avdio
datotek:

— MP3: 32 do 320 kbps

— WMA: 64 do 192 kbps

* Najvecje Stevilo datotek in map: do
20.000 vnosov glede na strukturo
podatkov

Preklop v na éin CD/MP3/WMA
» Zaporedoma pritiskajte gumb SRC =,
dokler ni prikazan Zeleni vir zvoka:
 ,CD" — vstavljen CD

» ,SD(HC)* : vstavljena pomnilniska
kartica

* ,USB*": prikljuen USB-nosilec

» AUX": priklju¢en zunaniji vir zvoka

Opombe:

* Vir zvoka je mogoce izbrati le, Ce je
vstavljen CD ali je prikljuena ustrezna
naprava.

« Ce mora avtomobilski avdio sistem
pred predvajanjem najprej prebrati
podatke prikljuene naprave ali

nosilca podatkov, se na prikazovalniku
prikaze ,READING* (branje).

Trajanje branja je odvisno od koliine
podatkov in zasnove naprave ali nosilca
podatkov. Ce sta naprava ali nosilec
podatkov v okvari ali prenesenih
podatkov ni mogoce predvajati, se na
prikazovalniku prikaze ustrezno
sporocilo (npr.

,USB ERROR" (NAPAKA USB)).
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IZBIRA SKLADB/DATOTEK

Pritisnite gumb P (11) ali gumb 44
(6) za pomik na prejSnjo ali naslednjo
skladbo/datoteko. Na prikazovalniku je
prikazana Stevilka skladbe/datoteke.
Drzite gumb PM (11) ali gumb 44 (6)
za hitro pomikanje nazaj ali naprej.
Predvajanje diska se za¢ne, ko izpustite
gumb.

PREDVAJANJE/ZAUSTAVITEV
Pritisnite gumb »1l (19) za zaustavitev
predvajanja. Pritisnite ponovno, da
nadaljujete s predvajanjem.

PREDVAJANJE
SKLADB/DATOTEK
Pritisnite gumb SCN (18) za predvajanje
prvih  nekaj sekund posameznih
skladb/datotek. Ponovno pritisnite, Ce
Zelite preskociti predstavitveno
predvajanje in  posluSati celotno
skladbo/datoteko.

PONOVNO
SKLADBE/DATOTEKE
Pritisnite gumb SCN (17) za nenehno
ponavljanje iste  skladbe/datoteke.
Ponovno  pritisnite za  ponovno
predvajanje vseh skladb/datotek.

NAKLJU CNO PREDVAJANJE VSEH
SKLADB
Pritisnite gumb RDM (16), Ce Zelite vse

ZA CETKA

PREDVAJANJE

skladbe/datoteke predvajati v
nakljuénem zaporedju. Ponovno
pritisnite, da  prekliCete  funkcijo
nakljuénega predvajanja.

IZMET DISKA

Pritisnite gumb £ (8), da zaustavite
predvajanje diska in da radio izvrze disk
iz reze (4).

IZBIRA MAPE NAVZGOR/NAVZDOL
Pritisnite gumb DIR- (15) ali gumb DIR+
(14), da izberete prejsnjo ali naslednjo
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mapo. Ce disk MP3/WMA ne vsebuje
map, funkcija gumbov DIR- (15) ali DIR+
(14) ni na voljo.

IZBIRA DATOTEK Z GUMBOM A

Gumb # (20) sluZi kot izbirni gumb pri
predvajanju MP3-/WMA-datotek.

o Iskanje iz mape
Enkrat pritisnite gumb /. Aktivira se
na¢in za ,skanje iz mape". Z
obratanjem gumba za glasnost
izberite Zeleno mapo. Nato pritisnite
gumb (21), da odprete mapo. Z
obraanjem gumba (16) izberite
Zeleno datoteko. Nato ponovno
pritisnite gumb (21) za predvajanje.
Ce pritisnete gumb M4, se vrnete v
prejSnjo mapo.

o Iskanje Stevilke datoteke

Dvakrat pritisnite gumb /. Aktivira
se nacin za skanje Stevilke
datoteke®. Z obracanjem gumba (21)
izberite Stevilko datoteke, nato
potrdite s pritiskom na gumb (21).
Enote poisce datoteko za
predvajanje.

Ce ste izbrali Stevilko, enota pogaka
nekaj sekund, da pritisnete gumb
(21). Enota poisce skladbo po nekaj
sekundah, tudi ¢e gumb (21) ni
pritisnjen.
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PREDVAJANJE

SKLADB Z

USB-KLJU CKA

Ko priklju¢ite USB-nosilec, bo enota
poiskala MP3-/WMA-datoteke in jih zaCela
predvajati. V katerem koli drugem nacinu
lahko nacin za USB izberete tudi z gumbom
SRC.

Naprava

pri predvajanju

MP3-/WMA-datotek deluje na enak nacin
kot pri zgoraj opisanem predvajanju za
CD/MP3/WMA.

Opomba :

Glavna enota podpira zgolj standardne
USB-pomnilnike, ki jih je odobrilo
podjetje Microsoft.

USB MP3-predvajalnik ni standarden,
kar pomeni, da imajo razlicni modeli
lastne standarde. Zato ni podprt vsak
MP3-predvajalnik.

Ce prikljugite MP3-predvajalnik z
navadno baterijo (ki je ni mogoce
napolniti), najprej odstranite baterijo iz
MP3-predvajalnika in predvajalnik Sele
nato prikljucite prek USB-reze. Sicer
lahko baterijo raznese.
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UPORABA SD-KARTIC

Ce v vmesnik SD vstavite SD-kartico, enota
poisc¢e MP3-/WMA-datoteke na kartici in jih
zacne predvajati. Naprava deluje na enak
nacin kot pri zgoraj opisanem predvajanju
za CD/MP3/WMA.

V katerem koli drugem nacinu lahko nacin
za USB izberete tudi z gumbom SRC ().

PODPRTI NACINI ZA DEKODIRANJE
MP3/WMA

Glavha enota podpira nacCine za
dekodiranje MP3/WMA, kot je prikazano
spodaj.

Bitna hitrost
Standardno (Kbps)

MPEGL1 raven | 32,48,64,96,
zvoka 3 (44,1 | 128,192,256,
kHz) 320
Windows 64,96,128,192
Media Audio
(44,1 kHz)

USB-reSitev podpira:

49. Stevilo map: najve¢ 500
50. Stevilo datotek: najve¢ 999
51. Struktura mape: 8 ravni
52.Velikost do: 16 GB
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TEHNICNI PODATKI

SPLOSNO

Zahteve za napajanje : enosmerna napetost 12 V, negativni priklju¢ek mase
Dimenzije : 178 (S) x 160 (G) x 50 (V)

Zvok

- nizki toni (pri 100 Hz) :+10 dB

- visoki toni (pri 10 kHz) :+10 dB

Najvecja izhodna moc¢ 4 x50W

Poraba toka 10 A (maks.)

CD-PREDVAJALNIK

Razmerje signal/Sum :>55dB
LocCevanje kanalov :>45dB
Frekvencéni odziv 140 Hz — 18 kHz
RADIO
FM
Pokritost s frekvenco 65 do 74 MHz
Pokritost s frekvenco 87,5 do 108 MHz
MW
Pokritost s frekvenco 522 do 1620 kHz

189



NUPPUDE ASUKOHT

e

/pist @ BLAUPUNKT

MANCHESTER 110\ _EQ |7/

e ‘ 1 2 scN

3 RPT

‘ ‘ 4 RDM ‘ 5DIR- ‘ B DIR+ ‘ BAND

22 @ 20 49 a9

1. SRC-nupp (allikanupp )
Maluploki vai heliallika valimiseks
2.0 JUTE: toiteluliti

3. TS-nupp (travel store)

4. PLAADIPESA

5. LCD-ekraan

6. l<4« (TAGANTPOOLT OTSINGU) nupp

7. DISP-nupp

Menuus: menuupunkti valimiseks,

seadistuste muutmiseks

Raadioreziimis: jaamaotsingu alustamiseks
MP3-/WMA-reziimis: jargmise/eelmise kausta
valimiseks

8. VALJASTUSNUPP

9. USB-port

10. AUX-IN-pesa (lisaseadmete sisend)
11. »»I(EESTPOOLT OTSINGU) nupp
Menuds: mentdtasandi muutmiseks
Raadioreziimis: jaamade haalestamiseks
Muud t6dreZiimid: loo valimiseks

12. EQ/LOUD-nupp

13. BAND-nupp

iz
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14. 6 DIR+ (kataloog) nupp

15. 5 DIR- (kataloog) nupp

16. 4 RDM (juhuesitus) nupp
17. 3 RPT (kordus) nupp

18. 2 SCN (skannimine) nupp
19. 1 Pl (esitamine/paus) nupp
20. 2 -nupp (MP3 otsing)

21. VOL/SEL/ENT-nupp
Menuus: menuupunkti
seadistuste muutmiseks

22. AF-nupp

23. TA-nupp

24, IAl-nupp (esipaneeli eemaldamiseks)
25. RESET-nupp (lahtestusnupp)
Juurdepdds ainult esipaneeli eemaldamise
korral

26. SD-kaardi pesa

Juurdepdds ainult esipaneeli eemaldamise
korral

valimiseks,

26 25
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OHUTUSALANE TEAVE

Ohutusalane teave

Auto helististeem on toodetud vastavalt
tehnika tipptasemele ja tunnustatud
ohutuseeskirjadele. Ohtude teket ei saa
sellegipoolest valistada, kui te el jargi
k&esolevas juhendis esitatud ohutusalast
teavet.

Juhend sisaldab olulist teavet auto
helisiisteemi lihtsaks ja ohutuks
paigaldamiseks.

» Lugege juhend enne auto helististeemi
kasutamist hoolikalt ja taielikult 1&bi.

» Hoidke juhendit kohas, kus kdikidel
kasutajatel on sellele alati juurdepéas.

* Auto helististeemi edasiandmisel
kolmandatele isikutele pange tingimata
kaasa ka kaesolev juhend.

Lisaks tuleb jargida auto helististeemiga
koos kasutatavate seadmete juhendeid.

Kasutatud siimbolid
K&esolevas juhendis on kasutatud
jargmisi sumboleid.

OHT!
Hoiatab vigastuste eest.

CE-margis kinnitab, et seade
vastab ELi direktiividele.

C€

* Tahistab loetelu
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Liiklusohutus

Jargige jargmisi liikklusohutusega seotud

nduandeid.

» Kasutage seadet nii, et sailitate kogu
aeg soiduki Ule kontrolli.  Kahtluse korral
peatuge sobivas kohas ja kasitsege
seadet sbiduki seismise ajal.

» Eemaldage vdi paigaldage esipaneel
ainult sdéiduki seismise ajal.

* Valige alati mdddukas helitugevus
kaitsta oma kuulmist ja kuulda
hoiatussignaale (nt politseisireeni).
Vaikeoleku ajal (nt heliallika vahetamisel)
ei ole helitugevuse muutmine kuuldav.
Arge suurendage helitugevust vaikeoleku
ajal.

, et

Uldine ohutusalane teave

Vigastuste valtimiseks jargige jargmisi

juhiseid.

« Arge muutke ega avage seadet.
Seadmes on 1. klassi laser, mis vdib
kahjustada silmi.

« Arge suurendage helitugevust
vaikeoleku ajal , nt heliallika vahetamisel.
Vaikeoleku ajal ei ole helitugevuse
muutmine kuuldav.




OHUTUSALANE TEAVE

Kasutada juhendi kohaselt

Kaesolev auto helisiisteem on modeldud
kasutamiseks 12 V susteemipingega
sOidukil ja tuleb paigaldada DIN-pessa.
Jargige tehnilistes andmetes esitatud
piirvaartusi. Parandamine ja paigaldamine,
kui see on vajalik, tuleks usaldada
spetsialistile.

Paigaldusjuhised

Ise vOite auto helististeemi paigaldada vaid
juhul, kui olete auto helististeemide
paigaldamisel kogenud ja tunnete sdiduki
elektrisuisteemi vaga hasti. Sel juhul
jargige kaesoleva juhendi I6pus esitatud
paigaldusjuhiseid.

Vastavuskinnitus

Blaupunkt Technology GmbH kinnitab, et
auto helisiisteem vastab direktiivi
2004/108/EU pdhinduetele ja muudele
asjakohastele séatetele. Vastavuskinnitus on
avaldatud veebisaidil www.blaupunkt.com.
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PUHASTUSJUHISED | KASUTUSELT KORVALDAMISE JUHISED
| TARNEKOMPLEKT

Puhastamisjuhised

Lahustid, puhastus- ja pesuained ning

armatuurlaua pihustusaine ja

plastihooldusvahendid vbivad sisaldada
auto helististeemi pinda kahjustavaid
koostisosi.

» Kasutage auto helististeemi
puhastamiseks ainult kuiva voi kergelt
niisutatud lappi.

* Esipaneeli kontakte puhastage vajaduse
korral korrapéraselt pehme lapiga, mida
on niisutatud puhastusalkoholiga.

Kasutuselt kdérvaldamise juhised
Arge visake kasutatud seadet
E olmeprugi hulka!

Kasutage vana seadme kdrvaldamiseks
tagastus- ja kogumissisteeme.

Tarnekomplekt

Tarnekomplekti kuulub:

auto helisiisteem

kasutus- ja paigaldusjuhend
esipaneeli imbris

tugiraam
demonteerimistodriista

N R R PR

Lisaseadmed (ei kuulu tarnekomplekti)
Kasutage ainult Blaupunkti poolt
heakskiidetud tarvikuid. Selle kohta saab
teavet Blaupunkti edasimuujalt voi
veebisaidilt www.blaupunkt.com.
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Seadme kasutuselevott ...

Seadme kasutuselevott

Tahelepanu

Transpordikruvid

Enne auto helisisteemi kasutuselevottu
veenduge, et  transpordikruvid on
eemaldatud (vt peatukki
~Paigaldusjuhised®).

Esipaneeli paigaldamine/eemaldamine
Auto helislisteem on varustatud
eemaldatava esipaneeliga, et kaitsta seadet
varguse eest. Tarnimisel on esipaneel
komplekti kuuluvas uUmbrises. Et raadiot
parast paigaldamist kasutama hakata, tuleb
kbigepealt paigaldada esipaneel (vt
kdesoleva peatiki osa ,Esipaneel
paigaldamine®).

Soidukist lahkudes votke esipaneel alati
kaasa. Esipaneelita on auto helististeem
vargale kasutu.

Hoiatus

Esipaneeli kahjustumine

Arge laske esipaneelil maha kukkuda.
Kaitske esipaneeli transpordil pdrutuste ja
kontaktide maardumise eest.

Arge hoidke esipaneeli otsese
paikesevalguse kées vbdi mobOne muu
soojusallika l&heduses.
Valtige esipaneeli
puudutamist palja k&ega.

elektrikontaktide

Esipaneeli paigaldamine

Likake esipaneel seadme paremas
servas asuvasse kinnitisse.

* Likake esipaneel ettevaatlikult vasakusse
kinnitisse, kuni see kldpsab oma kohale.

Esipaneeli eemaldamine
* Vajutage esipaneeli lukustusmehhanismi
avamiseks IAl-nuppu (24) .
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Esipaneeli vasak ots eraldub seadme
kuljest ja kinniti hoiab seda valja
kukkumast.

* Lukake esipaneeli veidi vasakule, kuni see
vabaneb paremast kinnitist.
Eemaldage esipaneel
vasaku kinniti kuljest.

ettevaatlikult

Markus
Auto heliststeem lulitub péarast esipaneeli
eemaldamist automaatselt valja.



KASUTAMINE

KASUTAMINE

SEADME SISSE- JA VALJALULITAMINE
Lulitage seade sisse, vajutades ®-nuppu.
Tootava seadme valjalulitamiseks vajutage
ja hoidke kahe sekundi valtel all ®-nuppu

().

HELI REGULEERIMINE
Vajutage korraks SEL-nuppu (21), et valida

soovitud reguleerimisreziim.
Reguleerimisrezim  muutub  jargmises
jarjekorras:

-BAS-TRE-BAL-FAD-VOL-

BAS: bass

TRE: kérged toonid

BAL: tasakaal (helitugevuse jaotus vasakul ja
paremal)

FAD: hajumine (helitugevuse jaotus ees ja
taga)

VOL: helitugevus

Helinuppu (21) keerates on vdimalik
saavutada soovitud helikvaliteet.
Susteemimeniit avamiseks vajutage ja hoidke
kahe sekundi valtel all SEL-nuppu (21).
Vajutage (korduvalt) SEL-nuppu (valikunuppu):
TAVOL (liklusteadete helitugevus) — LOC
ON/OFF (kohalik reziim sees/véljas) —
STEREO/MONO — BEEP ON/OFF
(kinnitusmarguanne sees/véaljas) - EUROPE/USA
(Euroopa/USA)

TAVOL: liiklusteadete helitugevus

LOC: kohalik

Liiklusteadete helitugevus

See maarab kindlaks liiklusteadete
minimaalse helitugevuse.
Reguleerimisvahemik on 20-43. Vaikimisi
vaartus on 25. Liiklusteadete helitugevuse
reguleerimiseks  keerake helitugevuse
nuppu.
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LOC ON/OFF: keerake helinuppu (21), et
kohalik funktsioon sisse v6i valja lulitada.
LOC-ON-reziim vahendab raadiojaamade
otsimisel vastuvotutundlikkust. See
tahendab, et tugeva signaaliga jaamu
voetakse vastu ja ndrga signaaliga jaamu
eiratakse. LOC-OFF-reziim suurendab
raadiojaamade otsimisel
vastuvotutundlikkust. See tahendab, et
saate vastu votta rohkem jaamu.

STEREO/MONO: keerake helinuppu (21),
et valida stereo- véi monoreziim.
Stereoreziimis saate vastu votta
FM-stereosignaale. Monoreziimis
asendatakse stereosignaal monosignaaliga.
Monikord, kui signaal on ndrk, vAhendab
monoreziimile ltlitumine mura.

BEEP ON/OFF: auto helisiisteem on
varustatud kahe kinnitusméarguannete
reziimiga. Neist Uhe valimiseks keerake
helinuppu.

- Beep-On-reziim (kinnitusmarguanded
sees): iga nupuvajutuse korral kostub
kinnitusmarguanne.

- Beep-Off-reziim (kinnitusmarguanded
valjas): nupuvajutuse korral ei kostu
kinnitusmarguannet.

EUROPE/USA: keerake helinuppu, et
valida piirkonnaks Euroopa (EUROPE) voi
Ameerika Uhendriigid (USA).

EQ (tasandus)

Vajutage EQ-nuppu,
eelseadistatud EQ-reziim:

et valida

FLAT—CLASSICS—POP—ROCK—EQ
OFF




KASUTAMINE

VALJUS (LOUD-FUNKTSIOON)
LOUD-funktsiooni aktiveerimiseks vajutage
ja hoidke kahe sekundi valtel all EQ-nuppu.
Funktsiooni tuhistamiseks vajutage ja
hoidke seda nuppu uuesti all.

TEABE KUVAMINE

Vajutage DISP-nuppu (7), et viie sekundi
jooksul  kuvataks  kellaaeg. Parast
kuvatakse taas teave.

KELLAAJA SEADISTAMINE

Vajutage ja hoidke kahe sekundi valtel all
DISP-nuppu.  Tunninumbrid  hakkavad
vilkuma. Vajutage Oigete tunninumbrite
sisestamiseks korraks Pl / 44 -nuppu.
Minutinumbrite valimiseks vajutage korraks

DISP-nuppu.  Oigete  minutinumbrite
s_isestamiseks kasutage taas
P / K4 -nuppu. Seejarel vajutage
kinnitamiseks SEL-nuppu.

LISASISEND

Seadme saab AUX-IN-pesa (10) kaudu
Uhendada kaasaskantava heliméngijaga.

LAHTESTUSFUNKTSIOON

RESET-nupp (25) tuleb aktiveerida kas
pastapliiatsi voi terava metallesemega.

RESET-nuppu jargmistel

pdhjustel:

- seadme esmasel paigaldamisel parast
koikide juhtmete Ghendamist;

- Ukski funktsiooninupp ei to6ta;

- ekraanil on veasimbol.

aktiveeritakse

Markus: kui seade ei hakka parast
RESET-nupu  (25) vajutamist t6ole,
puhastage esipaneeli pesa

isopropuilalkoholiga niisutatud vatitikuga.
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RAADIO KASUTAMINE

RAADIOREZIIMILE LULITUMINE
Vajutage SRC-nuppu (1), et valida
raadioreziim, mis kuvatakse ekraanil
koos maluploki ja sagedusega.

SAGEDUSALA VALIMINE
Soovitud sagedusala valimiseks
vajutage raadioreziimis BAND-nuppu
(13).

Vastuvoetav sagedusala
jargmises jarjekorras:
—FM1—-FM2—FM3—MW1(AM1)—MW2(AM2)

muutub

RAADIOJAAMA VALIMINE

Vajutage korraks Pl -nuppu (11) voi
¢ -nuppu (6), et aktiveerida
automaatse otsingu funktsioon. Nii
kaivitub automaatne jaamaotsing eest-
vOi tagantpoolt. Kasihaalestuse
valimiseks vajutage nuppu kahe sekundi
valtel, kuni ekraanile kuvatakse
~MANUAL*“. Selles rezimis saate
sagedusi jaama leidmiseni sammhaaval
edasi vOi tagasi skannida. Kui kumbagi
nuppu ei ole viie sekundi jooksul
vajutatud, taastub automaatse otsingu
reziim ja ekraanil kuvatakse ,AUTO".



KASUTAMINE

AUTOMAATNE SALVESTAMINE JA
JAAMADE SKANNIMINE

- Automaatne salvestamine

Kui vajutate kahe sekundi valtel
TS-nuppu (3), alustab raadio otsingut
alates sagedusest 87,5 MHz ja kontrollib
signaali tugevust kuni Ghe otsingutsukli
[6puni. Seejarel salvestab raadio kuus
tugevaima signaaliga jaama FM3
eelseadistusnuppude alla. Esimese
tsukli jooksul skannib raadio
LOCAL-ON-reziimis  (kohalik  reziim
sees) tugevaima signaaliga jaamu. Kui
leitakse allal8 jaama, skannib raadio

jaamu teises tsuklis
LOCAL-OFF-reziimis (kohalik reziim
valjas).

Jaamade skannimine

Eelseadistatud jaamade skannimiseks
vajutage korraks TS-nuppu (3). Raadio
peatub eelseadistusnumbril viis
sekundit. Jaamade skannimise
I6petamiseks vajutage uuesti TS-nuppu.

JAAMA SALVESTAMINE

Jaama salvestamiseks vajutage kahe
sekundi valtel Uht eelseadistusnuppu
(1-6). Hetkel mangiv jaam
salvestatakse numbrinupu alla. Vajutage
korraks eelseadistusnuppu (1-6), et
kuulata asjaomase eelseadistusnupu
alla salvestatud jaama otse.
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RDS-I
(RAADIOANDMESUSTEEM)KASUTAMIN

E

RDS-reziimi seadistamine
AF-funktsiooni (alternatiivsete
sageduste) sisse- vOi valjalilitamiseks
vajutage AF-nuppu (22).

Kui AF on sisse lulitatud, kuvatakse
ekraanil kiri ,AF*.

RDS-jaama vastuvotmisel kuvatakse
jaama nime.
Kui saatesignaal ndrgeneb, hakkab
LAF“ vilkuma.

* Piirkondlike jaamade kuulamine

Kui AF-funktsioon on sisse lulitatud,
vajutage mitme sekundi véltel AF
-nuppu (22), et piirkondlik reziim sisse
vOi vélja lulitada.

Moned raadiojaamad vahetavad oma
saated teatavaks ajavahemikuks
tavalistest piirkondlikeks. Kui
piirkonnafunktsioon on sisse lilitatud,
jaab hetkel kuulatav saade samaks. Kui
piirkonnafunktsioon on vélja lulitatud,
saab vastuvotja piirkondlikule jaamale
dle minna.

Liiklusteadete kuulamine

Vajutage TA-nuppu, et aktiveerida
TA-funktsioon (liiklusinfo).
Kui TA-rezim on sisse lUlitatud ja

edastatakse liiklusinfot:

Kui seade on CD- (MP3-), USB-, SD- voi
AUX-IN-reziimis, lulitub see ajutiselt
raadioreziimile.




KASUTAMINE

Kui EON avastab teisest jaamast
liklusteate, lUlitub seade ajutiselt
EONiga seotud jaamale.

Kui  helitase oli  miinimumlavest
madalam, tOstetakse seda
miinimumlaveni.  Kui  helitase on

miinimumlavest (minimaalsest
TA-helitasemest kdrgem, seatakse see
viimasele tasemele.

TA katkestamise funktsioon

Selle nupu vajutamine katkestab hetkel
edastatava liiklusteate.

Ent TA-reziim ei ldlitu valja.

Kasutatavad RDS-andmed on PI, PS,
AF, TP, TA, EON ja PTY.

Pl: jaama identifitseerimiskood
Jaamade identifitseerimise kood
PS: jaama nimi

Raadiojaama
nimeandmed

AF: alternatiivsed sagedused
Sama jaama saatesageduste loetelu

TP: liiklusinfot edastava jaama
identifitseerimine

Liiklusinfot edastavate
identifitseerimisandmed

TA: liiklusteate identifitseerimine

Identifitseerimisandmed,
naitavad, kas
edastatakse vOi mitte

EON: teiste raadiojaamade teated

tahtnumbirilised

jaamade

mis
likklusteadet
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CD-/MP3-/WMA-reziim

Pohiteave

K&éesolevat auto helististeemi saab
kasutada heli-CD-de (CDDA) ja heli-,
MP3- vdoi WMA-failidega CD-R/RW-de
ning USB-andmekandjatel ja
SD(HC)-/MMC-méalukaartidel  olevate
MP3- ja WMA-failide mangimiseks.
Markused

» Nouetekohase toimimise tagamiseks

kasutage ainult laserplaadi logoga
CDsid.

e Blaupunkt ei saa tagada
kopeerimiskaitstud CD-de ja kdigi

CD-toorikute,
ja malukaartide

muugilolevate
USB-andmekandjate
veatut toimimist.
MP3-/WMA-andmekandja
ettevalmistamisel  tuleb
jargmist.

arvestada

* Lugude ja kataloogide nimed

— llma faililaiendita (,,.mp3“ voi ,.wma")
kuni 32 tdhemarki. Kui tdhemarke on
rohkem, vaheneb nende lugude ja
kaustade arv, mida auto helisisteem
suudab ara tunda.

— Tapitahti ega erimarke ei
kasutada.

» CD-formaadid: CD-R/RW, @: 12 cm

« CD andmevormingud: ISO 9669
tasandid 1 ja 2, Joliet

e CD kirjutamiskiirus:
(soovitatav)

. USB-formaat/failististeem:
massmaluseade/FAT16/32

» Malukaardi failisisteem: FAT16/32

* Helifailide laiendid:

— MP3-failide puhul .MP3

— WMA-failide puhul WMA

* Ainult digitaaldigusteta WMA-failid

tohi

max 16 X



KASUTAMINE

DigitaalGiguste haldusega ja loodud
Windows Media Playeri versiooni 8 vOi
hilisema versiooniga

* MP3 ID3-sildid: versioonid 1 ja 2

* Helifailide loomise bitikiirus:

— MP3: 32-320 kbit/s

— WMA: 64-192 kbit/s

» Failide ja kataloogide maksimaalne
arv.: kuni 20 000 kirjet olenevalt
andmestruktuurist

CD-/MP3-/WMA-reZiimile Gleminek
* Vajutage korduvalt SRC-nuppu, kuni
kuvatakse soovitud heliallikas:
 ,CD": sisestatud CD
* .SD(HC)": sisestatud malukaart
 ,USB": Uhendatud USB-andmekandja
 ,AUX": Uhendatud valine heliallikas

Markused

* Asjaomase heliallika saab valida
ainult juhul, kui on sisestatud CD v0i
Uhendatud vastav seade.

e Kui auto helisisteem peab enne
esitamist esmalt Uhendatud seadmelt
vOi

andmekandjalt andmeid
kuvatakse ekraanil ,READING".

lugema,

Lugemise kestus s6ltub andmemahust
ja seadme vbi andmekandja ehitusest.
Kui seade vdi andmekandja on vigane
vOi kui edastatud andmeid ei saa
esitada, ilmub ekraanile vastav kiri (nt
,USB ERROR* (USB VIGA)).
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LUGUDE/FAILIDE VALIMINE

Eelmise voi jargmise loo/faili valimiseks
vajutage Ml -nuppu  (11) Vi
44 -nuppu (6). Ekraanil kuvatakse
loo/faili number.

Kiirkerimiseks edasi vOi tagasi hoidke all
P -nuppu (11) véi 44 -nuppu (6).
Esitus algab kohast, kus te nupu
vabastate.

ESITAMINE/PAUS

Esituse peatamiseks vajutage »i
-nuppu  (19). Esituse jatkamiseks
vajutage seda uuesti.

KOIKIDE LUGUDE/FAILIDE
LUHIAJALINE ESITAMINE
(SKANNIMINE)

lga loo/faili  esimeste  sekundite

esitamiseks vajutage SCN-nuppu (18).
Tutvustava esitamise peatamiseks ja
loo/faili kuulamiseks vajutage uuesti.

LOO/FAILI KORDAMINE
Sama loo/faili pidevaks kordamiseks

vajutage RPT-nuppu (17). Kaoikide
lugude/failide kordamiseks vajutage
seda uuesti.

KOIKIDE LUGUDE JUHUESITUS
Kdikide lugude/failide juhuesituseks
vajutage RDM-nuppu (16). Juhuesituse
funktsiooni tihistamiseks vajutage seda
uuesti.

PLAADI VALJAVOTMINE
Esituse I6petamiseks ja plaadi pesast (4)
valjavdtmiseks vajutage £-nuppu (8).

EELMISE/JARGMISE KATALOOGI
VALIMINE
Eelmise  vdi  jargmise  kataloogi

valimiseks vajutage DIR- nuppu (15) voi
DIR+ nuppu (14). Kui MP3-/WMA-plaat
ei sisalda Uhtegi kataloogi, ei saa DIR-
nuppu (15) ja DIR+ nuppu (14) kasutada.




KASUTAMINE

FAILIDE VALIMINE ~-NUPUGA

# (200 on maaratud valikunupuks
MP3-/WMA-reziimis.

o Otsing kaustast

Vajutage korra #°-nuppu. Aktiveerub
.Searching from folder* (otsing
kaustast) reziim. Keerake soovitud
kausta valimiseks helitugevuse
nuppu. Jargmisena vajutage nuppu
21, et kausta siseneda. Keerake
nuppu 16, et valida soovitud fail.
Seejarel vajutage uuesti nuppu 21,
et seda faili esitada.

€  -nupu vajutamise  korral
suunatakse teid tagasi eelmisesse
kausta.

Failinumbri otsing
Vajutage kaks korda #°-nuppu. See

aktiveerib ,Search file
number® (failinumbri otsing) reziimi.
Failinumbri  valimiseks  keerake

nuppu 21, seejarel vajutage nuppu
21 kinnitamiseks. Seade otsib valitud
faili esitamiseks ules.

Parast failinumbri valimist ootab
seade moOne sekundi nupu 21
vajutamist. Seade otsib loo mdne
sekundi péarast ules isegi juhul, kui
nuppu 21 ei vajutata.

USB-ANDMEKANDJA KASUTAMINE

Kui te ihendate USB-andmekandja, otsib
seade ules MP3-/WMA-failid ja hakkab neid
esitama. Muus reziimis olles voite
USB-reziimi valimiseks vajutada ka
SRC-nuppu.

Kui kasutate seadet MP3-/WMA-failide
esitamiseks, tuleb toimida samuti, nagu on
kirjeldatud eespool CD-/MP3-/\WMA-reziimi
all.
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Markus :

® PoOhiseade toetab ainult Microsofti poolt
heakskiidetud standardset
USB-malupulka.

USB MP3-mangija ei ole standard, mis
tahendab, et eri mudelitel on oma
standard. Seet6ttu iga MP3-méngijat ei
toetata.

Tavalise (mittelaetava) patareiga
MP3-mangija thendamise korral tuleks
patarei esmalt MP3-mangijast
eemaldada ja MP3-méngija seejarel
USB-liidesega (Uhendada. Vastasel
juhul voib patarei plahvatada.

SD-KAARDI KASUTAMINE

Kui sisestate SD-liidesesse SD-kaardi,
otsib seade kaardilt tles MP3-/WMA-failid
ja hakkab neid esitama. Reziimi
toimimisp&himdtted on samad nagu
eespool kirjeldatud
CD-/MP3-/WMA-reziimil.

Muus reziimis olles vdite SD-reziimi
valimiseks vajutada ka SRC-nuppu (1).

TOETATUD
MP3-/WMA-DEKODEERIMISREZIIMID
Pdhiseade toetab jargmisi
MP3-/WMA-dekodeerimisreziime.

Bitikiirus

Standard (Kbit/s)
MPEG1 Audio | 32,48,64,96,
Layer 3 (44,1 | 128,192,256,
kHz) 320
Windows 64,96,128,192
Media Audio
(44,1 kHz)

USB-lahendus toetab jargmist:
53.kaustade arv: kuni 500
54.failide arv: kuni 999
55.kausta stigavus: 8 kihti
56.suurus: kuni 16 GB



TEHNILISED ANDMED

ULDANDMED
NOuded toiteallikale - alalisvool 12 V, maandatud miinusega
Modtmed : 178 (laius) x 160 (stigavus) x 50 (kdrgus)
Toonikontroll
- Bass (100 Hz) :+10 dB
- Kérged toonid (10 kHz) :+10dB
Maksimaalne valjundvdimsus - 4x50 W
Voolutarve 10 A (max)
CD-MANGIJA
Signaali ja mira suhe :>55dB
Kanalivahe :>45dB
Sageduskaja : 40 Hz-18 kHz
RAADIO
FM
Sagedusvahemik 65—-74 MHz
Sagedusvahemik 87,5-108 MHz
MW
Sagedusvahemik 522-1620 kHz
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FR NOTICE DE MONTAGE

CONSIGNES DE SECURITE

Respecter les consignes de sécurité suivantes pendant la durée du montage et du
branchement.

Débrancher le pole (-) de la batterie! Respecter les consignes de sécurité du
constructeur automobile !

Veiller a n'endommager aucune piece du véhicule en percant des trous.

La section du cable (+) et (-) ne doit pas dépasser 1,5 mm?.

Ne pas brancher les connecteurs du véhicule surl  aradio !

Les cables d’adaptation nécessaires pour le type de véhicule sont disponibles
aupres des revendeurs BLAUPUNKT.

En fonction du modele, votre véhicule peut différer de cette description. Nous
déclinerons toute responsabilité en cas de dommages causés par des erreurs de
montage ou de connexion et en cas de dommages consécutifs.

Si les indications décrites ici ne s’appliquent au montage que vous voulez effectuer,
adressez-vous a votre revendeur

Blaupunkt, votre constructeur automobile ou notre service d'assistance
téléphonique.

Pour le montage d'un amplificateur, les masses d’appareil doivent étre d'abord
connectées avant de connecter les fiches pour les connecteurs Line Out.

Les masses des appareils externes ne doivent pas é&t  re raccordées a la masse

de l'autoradio (boitier).
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ES INSTRUCCIONES DE INSTALACION

NORMAS DE SEGURIDAD

Durante el montaje y la conexion es imprescindible observar las siguientes normas de
seguridad.

Desemborne el polo negativo de la bateria. Observe las normas de seguridad dadas
por el fabricante del vehiculo.

Al perforar agujeros, asegurese de no dafar ninguna pieza del vehiculo.

La seccion transversal del cable positivo y del cable negativo no debe ser menor
de 1,5 mm?.

iNo conecte a la radio los conectores ubicados en el vehiculo!
Los cables adaptadores necesarios para su vehiculo los encontrard en el
comercio especializado en articulos de la marca BLAUPUNKT.

Dependiendo del modelo, es posible que su vehiculo varie un poco con respecto a
la descripcion aqui dada. Tenga en cuenta que no asumimos ninguna
responsabilidad por los dafios debidos a un montaje o conexién incorrectos ni por
los dafios resultantes.

Si las instrucciones aqui dadas no son aptas para el montaje en su vehiculo,
pongase en contacto con su proveedor de articulos Blaupunkt o con el fabricante
del vehiculo, o llame a nuestro teléfono de atencion al cliente.

En caso de montar un amplificador, es necesario conectar la puesta a tierra de las
unidades antes de establecer el contacto de los conectores para las hembrillas
Line-Out.

No deben conectarse masas de otros equipos ala mas  a de la radio (carcasa).
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PT INSTRUCOES DE MONTAGEM

INSTRUCOES DE
SEGURANCA

Durante a montagem e a ligacdo do aparelho, queira respeitar as seguintes
instrucdes de seguranca.

Separar o0 polo negativo da bateria! Respeitar ao mesmo tempo as instru¢des de
seguranca do fabricante do automovel.

Quando se procede a furagem de buracos, prestar atencdo para nao serem
danificadas quaisquer partes do veiculo.

As secc0es transversais dos cabos positivo e negativo ndo devem ser inferiores a
1,5 mm?.

Na&o ligar as fichas existentes do lado do automév el ao auto-radio

Os cabos adaptadores necessarios para o seu automovel podem ser adquiridos
nos revendedores da BLAUPUNKT.

O seu veiculo pode divergir desta descricio em funcdo do modelo. N&ao
assumimos qualquer responsabilidade por erros de montagem ou de ligacdo nem
por danos dai decorrentes.

Caso as presentes instrucdes ndo sejam adequadas para a montagem no seu
veiculo, dirija-se ao revendedor da Blaupunkt, ao fabricante do seu veiculo ou a
nossa linha verde.

7

No caso de montagem de um amplificador, € imprescindivel ligar primeiro os
aparelhos a terra antes de se conectar as fichas as tomadas Line Out.

A massa de aparelhos externos ndo deve ser ligadaa  massa do auto-radio
(caixa)
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IT ISTRUZIONI DI INSTALLAZIONE

NOTE DI SICUREZZA

Durante il montaggio e l'allacciamento osservate per favore le seguenti istruzioni sulla
sicurezza.

e Staccate il polo negativo della batteria! Nel fare cid0 osservate le istruzioni di
sicurezza del fabbricante d’auto.

* Quando praticate dei fori, fate attenzione a non danneggiare nessuna parte
dell'autovettura.

« La sezione dei cavi positivi e negativi non deve essere mai inferiore a 1,5 mm?®.

* Non collegate alla radio le spine in dotazione di autovettura!

Richiedete ad un negoziante specializzato in articoli BLAUPUNKT il cavo di
adattamento richiesto per il vostro modello di autovettura.

* A seconda del modello il Suo veicolo puo differire da questa descrizione. Non
forniamo garanzia per danni derivanti da errori di montaggio o di collegamento e
per danni conseguenti.

Se le indicazioni qui elencate non sono adatte al Suo montaggio, la preghiamo di
rivolgersi al Suo rivenditore Blaupunkt, al fabbricante dell’auto o alla nostra hotline
telefonica.

Quando vengono montati un amplificatore, bisogna innanzi tutto allacciare le masse
degli apparecchi prima di eseguire la connessione delle spine con le prese line-out.

Le masse di altri apparecchi non devono essere coll egate alla massa
dell’autoradio (involucro).
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EL OAHIIEZ EFKATAZTAZHZ

A OAHIIEZ AZ®AAEIAZ

Otav ekTeAciTal €pyacia eykaTAOTAONG KOl KAVETE TIC OUVOEOEIG, TTAPOKOAOUUE
TTaPATNPAOTE TIG AKOAOUBEG 0dNnyiec ao@aAcgiag:

ATTOOUVOEOTE TO apPVNTIKO TEPUATIKO atmd Tnv prrarapial Otav yivetar auto,
TTAPOKOAW  TTAPATNPNOTE TIG O00NYiEG QO@AAEiOG TOU KATOOKEUAOTH] TOU
QUTOKIVITOU.

21YOUPEUTEITE OTI eV KAVETE (NG OTA £EAPTHATA TOU QUTOKIVATOU OTAV AVOIYETE
TPUTTEG.

O1 dIaTopEG TWV BETIKWY KAl apvnNTIKWV KOAWDIWV dev TTPETTEI va ival UIKPOTEPES
amé 1,5 mm?.

Mnv ouvdéeTe T BUCATA TOU OXALATOG LIE TO PAdIOPWVO!

Mrtropeite va AGBETE £va KAAWDIO-TTPOCAPUOYEQ TTOU XPEIAZETAI YIa TO OXNUG oag
atro évav avTimpoowTo TnG BLAUPUNKT.

AvaAoya e TO HOVTEAO, TO OXNUA OOG UTTOPET va BIaPEPEI ATTO TNV TTEPIYPAPK) TTOU
TTapéxeTal €dw. Aegv OexOMAOTE Kapia €uBuvn yia otroleodATToTE {NWUIES TTOU
ogpeidovral o AavBaopévn eykatdotaon i ouvdeon i yia OTTOIECONTIOTE AAAEG
GV

Edv o1 mAnpogopieg Tou TrapExovial 0w, Oev gival O KATAANAEG yia TIG
OUYKEKPIUEVEG OTTAUTACEIS EYKATAOTOONG, TIAPAKAAOUUE ETTIKOIVWVAOTE HE TOV
QvTITTPOOWTIO TNG Blaupunkt, TOV KATAOKEUAOTH TOU OXNHOTOG 1] TNV TNAEQPWVIKI] LAG

YPaupA.

Otav eykaBIoTATE £vav €VIOXUTH, TTPETTEI TTPWTA VO OUVOEOETE TIG OUVOECEIG TNG
Y€iwong TTpIv oUuVvOEOETE Ta BUOHATA YIA TIG £€OO0UG.

20vleon YeEiwONG TWV ESWTEPIKWYV CUOKEUWV UTTOPEI va pnv ouvdebei otn
YEiWON TOU NXNTIKOU CUCTHLOTOG TOU OQUTOKIVATOU (TOTTOBETNON).
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PL INSTRUKCJA MONTA ZOWA

WSKAZOWKI
BEZPIECZENSTWA

Podczas montazu i podigczania nalezy przestrzega¢ ponizszych wskazéwek
bezpieczenstwa.

Odigczy¢ biegun ujemny akumulatora! Przestrzega¢ wskazéwek bezpieczenstwa
producenta pojazdu.

Przy wierceniu otworow uwazaé, aby nie uszkodzi¢ ktérego$ z urzadzen
poktadowych pojazdu.

Przekréj kabla plusowego i minusowego nie moze byé mniejszy niz 1,5 mm?.

Nie podt gczaé wtyczek samochodu do radia!

Odpowiedni dla danego typu pojazdu przewdd-adapter mozna nabyé u
autoryzowanego sprzedawcy produktow BLAUPUNKT.

Zaleznie od marki i modelu, konstrukcja Panstwa pojazdu moze niekiedy odbiegac
od podanego tu opisu. Firma Blaupunkt wyklucza wszelkg odpowiedzialnos¢ za
szkody spowodowane btednym montazem i instalacjg urzgdzenia.

W przypadku, gdy podane tu wskazowki nie znajdujg zastosowania w Panstwa
pojezdzie, prosimy skontaktowa¢ sie z autoryzowanym sprzedawcag produktow
Blaupunkt, producentem pojazdu lub zadzwoni¢ do naszej infolinii.

Przy montazu wzmacniacza nalezy koniecznie najpierw podigczy¢ masy urzadzen,
zanim potgczona zostanie wtyczka do gniazda Line-Out.

Do masy radioodtwarzacza (obudowa) nie wolno podt  gczaé masy obcych

urzadzen.
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CS NAVOD K MONTAZI

A BEZPECNOSTNI POKYNY

Bé&hem montéze a pfipojeni dodrzujte prosim nasledujici bezpecnostni pokyny.

Odpojte zaporny pol akumulatoru! Pfitom dodrzujte bezpeénostni pokyny vyrobce
vozidla.

PFi vrtani otvor( dbejte na to, abyste neposkodili zadné dily vozidla.

PriFez kabelu plus a minus pélu musi byt minimalné 1,5 mm?.

Konektory od vozidla nep Fipojujte k radiu!

Adaptérovy kabel potfebny pro vaSe vozidlo obdrzite ve specializované prodejné
BLAUPUNKT.

V zavislosti na konstrukci se mize postup u vaSeho vozidla od zde popsaného
postupu liSit. Za Skody zplasobené montazi nebo pfipojenim neprebirame zadné
ruceni.

Pokud zde uvedené pokyny pro montaz neodpovidaji vasemu vozidla, obratte se
na specializovaného prodejce Blaupunkt, vyrobce vozidla nebo naSi horkou linku.

Pfi montazi zesilovace, predtim neZz budou konektory zapojeny do zdifek Line-out,
musi byt nejprve bezpodmineéné pfipojeny kostry pfistroju.

Kostry jinych p Fistroj G nesmi byt p Fipojeny na kostru autoradia (kryt p  Fistroje).
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SK NAVOD NA INSTALACIU

A BEZPECNOSTNE POKYNY

PocCas montaze a zapojenia reSpektujte nasledné bezpecnostné pokyny.

Odpojte zaporny pol akumulatora! ReSpektujte pri tom bezpecnostné pokyny
vyrobcu vozidla.

Pri vitani otvorov davajte pozor na to, aby sa neposkodili Ziadne diely vozidla.
Prierez kabla kladného a zaporného pélu -nesmie byt mensi ako 1,5 mm?.

Koncovky elektroinStalacie vozidla sa do rddiane  smu zapoji t
Potrebny kabel s adaptérom pre vaSe vozidlo obdrzite v Specializovanych
predajniach BLAUPUNKT.

V zavislosti od konStrukcie sa méze postup pri vaSom vozidle od tu popisaného
postupu liSit. Za Skody spdsobené montaZzou alebo neodbornym pripojenim
nepreberame zaruku.

Ak by tu uvedené pokyny na montaz nezodpovedali vaSmu vozidlu, obrétte sa
prosim na Specializovaného predajcu fy Blaupunkt, vyrobcu vasho vozidla alebo
na nasu zakaznicku linku.

Pri montézi zosilhovaca je bezpodmienecne nutné najprv zapojit kostru pristroja, nez
sa nakontaktuju zastr¢ky do zasuvky Line-Out.

Kostry cudzich pristrojov sa nesmu napoji ~ t' na kostru (schranku) autoradia.
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HU BESZERELESI UTMUTATO

A BIZTONSAGI EL OIRASOK

A beszerelési és csatlakoztatasi miveletek soran keérjuk, tartsa be az alabbi
biztonsagi utasitasokat:

Csatlakoztassa le az akkumulator negativ kdbelét! Ennek végrehajtasa kdzben
vegye figyelembe a jarmi gyartojanak biztonsagi utasitasait.

Ugyeljen arra, hogy a furatok készitésekor ne rongélja meg a jarmu alkatrészeit.
A pozitiv és negativ kabelek keresztmetszete ne legyen kisebb, mint 1,5 mm?.

Ne haszndlja a jarm (i csatlakozoit a radidhoz!

Barmely BLAUPUNKT keresked6nél beszerezheti a jarmia tipusanak megfeleld
illeszt6é-kabelt.

A modelltél figgden, az On jarmiive eltérhet az itt szerepld leirastél. Nem vallalunk
felel6sséget a nem megfeleld beszerelésbdl vagy csatlakoztatasbol fakad6 vagy
egyeb ebbdl kovetkezé barmilyen karosodaseért.

Ha az itt leirt informacidk nem felelnek meg az On egyedi beszerelési igényeinek,
akkor vegye fel a kapcsolatot Blaupunkt méarkakereskedéjével, a jarmi gyartojaval
vagy hivja telefonos tgyfélszolgalatunkat.

Er6sité beszerelésekor el6bb a készilék test csatlakozasait kell csatlakoztatni, majd
csak ezutan a kimeneti csatlakozédugdkat.

A kils 6 eszktzok test csatlakozasait nem lehet az autdés ha  ngsugéarzo rendszer
testhez (hazhoz) csatlakoztatni.
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RU MHCTPYKLUUA MO YCTAHOBKE

YKA3AHUA NO TEXHUKE
BE3OMNACHOCTH

Bo Bpemsa MoOHTaxa v nogcoeouHeHust cobntoganTte, noxanyncra, cregyowme
yKasaHus no TexHuke 6e3onacHoCTH.

OTcoeanHnTe MUHYCOBYIO KNemMmy akkymynatopHow 6atapewn! Cobniogante npu
9TOM npaswuna TexHukn 6e30nacHOCTM 3aBoAa-M3roToBUTENS BalLero asTomoobumns.
[Mpu cBepneHnn oTBepCTUM crieauTe 3a TeMm, YTobbl He NoBpPeanTb KOMMOHEHTbI
aBTomobuns.

CeueHune nnocoBoro/MmMHycoBoro kabenen JOMmMKHO 6bITb HE MeHee 1,5 MM,

He BcTaBnsanTe B ayanocucteMy aBToMobunbHbIe WTeKepbl!

Heobxogumble ans Ballero Tvna aBToMoOuna aganTepHble Kabenu Bbl MOXETE
npunobpectn B pmnpmeHHom Toproesrne BLAUPUNKT.

B 3aBMCMMOCTM OT MapKku BaLLero asBToMooburs BO3MOXHbl OTKIOHEHWSI OT AaHHOIO
onucaHus. 3aBog-U3rotToBUTENb ayaAMOCUCTEMbI HE HEeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a
NOBpEeXAeHUs M3-3a OWWMBOK NpW MOHTaXe WNU MOOKIYEHUU, a Takke 3a
KOCBEHHbIN yLepb.

Ecnun nepeuncneHHble 3aech yKkasaHus ONs BalMX YCNOBUMA MOHTaXa He NoaxoaaT,
TO obpaTuTech, NoXxanymcra, B aBTOPM30BaHHbIM CEPBUCHLIN LEHTP Blaupunkt nnm
npoaasLy Ballero aBTomoobuns.

[Mpn ycTaHoBKe ycunuTens unn YenHoxepa nepeq coeguHeEHVEM LUTeKepoB rHespg
nuHerHoro Bbixoga (Line-Out) cHayana Hy>XHO B 06s13aTenbHOM NopsaaKe NOLKITOYNTD
"Macchl" YCTPOUCTB.

3anpewaetca noaknw4YeHMe "Macc' MNOCTOPOHHUX YCTPOMCTB K "Macce'
ayavocuctemsbl (Kopnycy).
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RO INSTRUCTIUNI DE INSTALARE

INSTRUCTIUNI DE
SIGURANTA

In momentul instalarii si al efectuarii conexiunilor, va rugadm sa respectati urmatoarele
instructiuni de siguranta:

Deconectati borna negativa a bateriei, respectand instructiunile de siguranta ale
producatorului automobilului.

Aveti grija sa nu deteriorati piesele componente ale autovehiculului in momentul
gauririi.

Sectiunile transversale ale cablurilor pozitive si negative nu trebuie sa aiba o
dimensiune mai mic& de 1,5 mm?.

Nu racorda i conectorii cu fi ge ai autovehiculului la radio!
Puteti achizitiona cablul adaptor necesar pentru automobilul dumneavoastra de la
orice dealer BLAUPUNKT.

In functie de model, autovehiculul dumneavoastra poate fi diferit de descrierea din
acest manual. Nu ne asumam nicio responsabilitate pentru defectiunile cauzate de
o0 instalare sau 0 conectare incorecta si nici pentru defectiunile ulterioare.

in cazul In care informatiile din acest manual nu sunt compatibile cu necesitatile
dumneavoastra specifice de instalare, va rugam sa contactai dealerul
dumneavoastra BLAUPUNKT sau producatorul autovehiculului ori sa apelati linia
noastra telefonica de urgenta.

In momentul instalarii unui amplificator, trebuie mai Intai sa executati legaturile la
masa ale aparatului si apoi sa conectati mufele de iesire.
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BG MHCTPYKUUUN 3A UHCTAJIUPAHE

MHCTPYKLIUN 3A
BE3OMNACHOCT

Korato m3BbpliBate paboTa No MHCTanMpaHeTo U npaBuTe Bpb3KMTE, cnasBainTe
crnegHvUTe MHCTPYKLMK 32 6e30MacHoCT:

PaskayeTe oTpuuatenHusa TepmmHan Ha 6atepuata!l Korato npasuTe ToBa, cna3sawTe
WHCTPYKUMMTE 3a 6e30MacHOCT Ha aBTOMOOUMHUSE MPON3BOAUTENS.

BHumaBante ga He noBpeanTe HAKOW OT KOMMOHEHTUTE Ha aBTomMobuna, Korato
npobuBaTe oynku.

CeueHusiTa Ha NONOXUTENHUTE WU oTpuuaTenHuTe kabenn He TpsbBa ga ca
nomarnku ot 1,5 KB.MM.

He cBbp3BanTe KOHEKTOPUTE Ha aBTOMOOMNa KbM paanoTo!

MoxeTe ga HamepuTe aganTepeH Kaben, nogxogsiy 3a Tuna aBTOMOOWUII, KOWUTO
nsnonsearte, OT BCekn anctpubytop Ha BLAUPUNKT.

B 3aBucmmocT oT mofena € Bb3MOXHO Balwmat astomobun ga ce pasnuyasa oT
onucaHua TyK. He noemame HuKakBa OTrOBOPHOCT 3a MOBpeAn nopaau
HENpaBWITHO WHCTanupaHe wWnM CBbp3BaHe WAM 3a Npou3TMyawun OT ToBa
nospean.

AKo npegocTtaBeHaTa TyK MH(popMauma He e nogxoasdila 3a Bawwnte nsmncksaHus
3a MHCTanupaHe, Mons, CBbpXeTe ce ¢ Bawwua guctpmbyTtop Ha Blaupunkt, c
aBTOMOOUNHUA Npon3BoauTen unn ce obagete Ha HaluaTta ropeLa fnHNUS.

KoraTto MHCTanuparte ycuneartesn, nbpBoO Tpﬂ6Ba Ja CBbpXeTe 3a3eMABaHETO Ha
yCTpOVICTBOTO, npegn ga CBbpXeTe niiaroBeTe Ha N3XOOHUTE XXKaKoBe.

3eMHUTe BPpBb3KU Ha BLHLUHU YCTPOMCTBA He OMBa fia ce CBbLP3BaT KbM 3eMHUTE
BPb3KM Ha 3ByKOBa cucTemMa 3a aBTomobun (kopnyc).
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SL Navodila za namestitev

Varnostna navodila

Pri namestitvi in priklju¢evanju upoStevajte naslednja varnostna navodila:

* Odklopite negativen pol akumulatorja! Pri tem upoStevajte varnostna navodila
proizvajalca vozila.

* Bodite pozorni, da pri vrtanju izvrtin ne poskodujete komponent vozila.

* Presek pozitivnih in negativnih kablov ne sme biti manjsi od 1,5 mm2.

* Prikljuénih konektorjev vozila ne prikljucite na radio!

Adapterski kabel, ki ga potrebujete za svoje vozilo, je na voljo pri pooblascenih
prodajalcih za BLAUPUNKT.

* VaSe vozilo se lahko razlikuje od opisa v teh navodilih, kar je odvisno od modela. Ne
prevzemamo odgovornosti za Skodo zaradi nepravilne namestitve ali prikljuCitve ter za
morebitno posledi¢no skodo.

Ce tukaj podane informacije niso primerne za va3o namestitev, se obrnite na svojega
pooblas€enega prodajalca za Blaupunkt, proizvajalca svojega vozila ali nas pokliCite
na telefonsko Stevilko.

Pri nameScCanju ojacCevalca najprej namestite napravo z ozemljitvenimi prikljucki,
preden prikljucite prikljucke za izhod zvoka.

Ozemljitvenin priklju¢kov zunanjih naprav ni dovoljeno prikljuciti na ozemljitev
avtomobilskega avdio sistema (ohiSje).
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ET Paigaldusjuhised

Ohutusjuhised

Seadet paigaldades ja Uhendusi tehes palume jargida jargmisi ohutusjuhiseid.

« Uhendage lahti aku miinusklemm! Seejuures jargige soidukitootja ohutusjuhiseid.

* Veenduge, et te ei kahjusta auke puurides s6iduki komponente.

* Pluss- ja miinuskaablite ristldiked ei tohi olla alla 1,5 mmz2,

» Arge Uhendage sdiduki pistikklemme raadioga!
Oma sdiduki jaoks sobiva adapterkaabli saate igalt BLAUPUNKTI edasimuijalt.

* Olenevalt mudelist voib teie sbiduk erineda siintoodud kirjeldusest. Me ei vastuta
ebadigest paigaldamisest vdi ihendamisest tingitud ega kaudse kahju eest.

Kui siintoodud teave ei sobi teie konkreetsete vajadustega paigaldamisel, poorduge
Blaupunkti edasimiija voi soiduki tootja poole voi kiisige ndu meie infotelefonilt.
VoOimendit paigaldades tuleb enne line-out-pesade pistikute Uhendamist kbigepealt
thendada seadme maandused.
Valiste seadmete maandust ei tohi Ghendada auto helisiisteemi maanduse (korpuse)
kulge.
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Materiel de montage fourni

Ferreteria de montaje suministrada
Elementos de fi xacéo fornecidos
Componenti di fissaggio comprese
nella fornitura

Mapexopevo YAIk6 TotroBéTnong
Dotaczone czesci  monta zowe
potaczeniowe

Pfilozené montazni dily a pfFipojné

svorky
Dodavané montazne a pripojovacie
dielce
A csomag részét képez 6 szerel 6keret

MocTaBnaemble B KOMNeKTe

KOMMOHEHTbI  ANs  YCTaHOBKMU
nopgcoeAuHeHUst

Articole de feronerie livrate pentru
montare

MpepocTaBeH xapayep 3a MOHTUPaHe
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0°-30°

10°

+/-
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5. Démontage * Desmontaje ¢ 6.
Desmontagem « Smontaggio ¢

A@aipegon * Demonta z « Demontaz

» Demontaz « Eltavolitas »

demoHTax  Scoaterea *

OTcTpaHsaBaHe
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Schéma de raccordement « Esquema de conexiones * Esquema
de ligacbes * Schema elettricos Zx&€d10 ocuvdeong « Schemat
potgczen « PFipojovaci schéma ¢ Schéma pripojenia ¢
Csatlakozasi 4bra « Cxema nogknto4veHus » Schema de

conectare « Cxema Ha cCBbp3BaHe

B sl sl 71 ||
= 2] 4| 6] s] o
v
1] 3] 5| 7| o
A 2] 4] o] sl
I
A B
1 NC 1 Speaker out RR+
2 NC 2 Speaker out RR—
3 NC 3 Speaker out RF+
4 Permanent +12V 4 Speaker out RF—
5 Auto antenna* 5 Speaker out LF+
6 NC 6 Speaker out LF-
7 TI.15/Ignition 7 Speaker out LR+
8 Ground 8 Speaker out LR—

* _# Switched power supply +12 V / max. 150 mA
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Telephone Mute

4 ohms

I+ | +
AAAA

I +

4 ohms

4 ohms

| +

4 ohms

Sous réserve de modifi cations ! « jModificaciones reservadas! « Sob reserva dealteragdes!
* Modifiche riservate! « Mtopei va aAAd&ell « Zmiany techniczne zastrzezone! ¢ Zmény
vyhrazeny! « Zmeny vyhradené! « VAltoztatads joga fenntartva! ¢ Bo3amoxHO BHeceHue
nameHeHun! « Sub rezerva modificarilor ulterioare! « Bb3amoxHU ca npomeHu!
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FCC STATEMENT

1. This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the
following two conditions:

(1) This device may not cause harmful interference.

(2) This device must accept any interference received, including interference that may
cause undesired operation.

2. Changes or modifications not expressly approved by the party responsible for
compliance could void the user’s authority to operate the equipment.

NOTE: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B
digital device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide
reasonable protection against harmful interference in a residential installation.

This equipment generates uses and can radiate radio frequency energy and, if not installed
and used in accordance with the instructions, may cause harmful interference to radio
communications. However, there is no guarantee that interference will not occur in a
particular installation. If this equipment does cause harmful interference to radio or
television reception, which can be determined by turning the equipment off and on, the user
is encouraged to try to correct the interference by one or more of the following measures:

* Reorient or relocate the receiving antenna.

* Increase the separation between the equipment and receiver.

» Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver
is connected.

» Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

FCC RADIATION EXPOSURE STATEMENT

This equipment complies with FCC radiation exposure limits set forth for an uncontrolled
environment. This equipment should be installed and operated with minimum distance of
20 centimeters between the radiator and your body.
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